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[bookmark: fd_theme_8]Федеральный закон от 13.06.2023 №221-ФЗ «О внесении изменений в статью 25 Федерального закона «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации»
С 1 сентября 2023 г. установлена обязанность работников железнодорожного транспорта прохождения наряду с предрейсовыми или предсменными медицинскими осмотрами послесменных или послерейсовых медицинских осмотров, при этом упрощается порядок их проведения, в частности, допускается использование медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья (дистанционный медицинский осмотр). При проведении дистанционного медицинского осмотра должна быть обеспечена идентификация личности работника, проходящего такой медицинский осмотр, исключающая его прохождение иным лицом.
В отношении работника, проходящего медицинские осмотры в дистанционной форме, не менее двух раз в год в очной форме проводятся химико-токсикологические исследования наличия (отсутствия) в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов.
Проведение дистанционных медицинских осмотров не осуществляется в отношении работников, выполняющих работы, непосредственно связанные с управлением железнодорожным подвижным составом, осуществляющим перевозку пассажиров, а также опасных грузов при выполнении специальных железнодорожных перевозок.
Порядок проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров на железнодорожном транспорте, а также порядок проведения обязательных предрейсовых или предсменных медицинских осмотров и обязательных послерейсовых или послесменных медицинских осмотров устанавливаются федеральным органом исполнительной власти в области железнодорожного транспорта по согласованию с Минздравом.

Федеральный закон от 13.06.2023 №224-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительном ежемесячном материальном обеспечении граждан Российской Федерации за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией»
С 1 января 2024 г. граждане РФ, имеющие выдающиеся достижения и особые заслуги перед РФ (тренеры чемпионов Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских игр, осуществлявшие подготовку указанных спортсменов и входившие в состав соответствующих сборных команд СССР, Российской Федерации и (или) объединенных команд бывших республик Союза ССР), имеют право на дополнительное ежемесячное материальное обеспечение в размере 250% размера социальной пенсии.

Федеральный закон от 13.06.2023 №226-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об уполномоченном по правам потребителей финансовых услуг» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
В целях минимизации мошеннических действий в отношении пенсионных накоплений граждан финансовый уполномоченный уполномочен рассматривать обращения потребителей финансовых услуг, содержащие требования о возврате предыдущему страховщику средств пенсионных накоплений в связи с незаключением договора, в случаях когда заявление лица о переходе из Социального фонда России в негосударственный пенсионный фонд (из одного негосударственного пенсионного фонда в другой негосударственный пенсионный фонд) и (или) договор об обязательном пенсионном страховании подписаны не потребителем финансовых услуг и не его уполномоченным представителем.
Установлены особенности рассмотрения обращений, порядок и критерии назначения независимой почерковедческой экспертизы для решения вопросов, связанных с рассмотрением обращений, а также уточнены правила обжалования решения финансового уполномоченного финансовой организацией.
Вмешательство в деятельность финансового уполномоченного по рассмотрению обращений не допускается, финансовый уполномоченный не обязан давать какие-либо объяснения по существу рассмотренных или находящихся у него на рассмотрении обращений, представлять материалы по ним.

Федеральный закон от 13.06.2023 №250-ФЗ «О внесении изменений в статьи 33 и 40 Федерального закона «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
С 1 января 2024 г. вводится обязательное страхование жизни и здоровья государственных охотничьих инспекторов, осуществляющих федеральный государственный охотничий контроль (надзор) на территории субъекта РФ, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения, определены требования к страховщикам, страховые случаи и размеры страховых выплат, так, в случае гибели (смерти) инспектора страховая сумма составит 1 500 000 рублей, в случае инвалидности I группы – 1 125 000 рублей; II группы – 750 000 рублей; III группы – 375 000 рублей. Страхователем по данному виду страхования является уполномоченный орган государственной власти субъекта РФ в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.

Федеральный закон от 13.06.2023 №258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Прокуратура наделена полномочиями по осуществлению проверок в рамках антикоррупционного законодательства в отношении уволенных лиц, на которых были распространены ограничения, запреты, требования о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и (или) обязанности, установленные в целях противодействия коррупции, и в отношении которых было принято решение об осуществлении проверки достоверности и полноты представленных им сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и соблюдения вышеназванных ограничений и запретов; полученные в ходе такой проверки материалы передаются в органы прокуратуры РФ в трехдневный срок после увольнения (прекращения полномочий) проверяемого лица, при этом проверка не может проводиться по истечении шести месяцев со дня увольнения (прекращения полномочий) проверяемого лица.
Прокуроры также наделены полномочиями по обращению в суд с заявлением об изменении основания и формулировки увольнения (прекращения полномочий) проверяемого лица по результатам рассмотрения материалов проведенной проверки. В случае удовлетворения такого заявления формулировка увольнения (прекращения полномочий) будет изменена на увольнение (прекращение полномочий) лица в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения.

Федеральный закон от 13.06.2023 №259-ФЗ «О внесении изменений в статью 63 Трудового кодекса Российской Федерации»
Для заключения трудового договора с подростком, достигшим возраста 14 лет, достаточно письменного согласия одного из родителей (попечителя), требование о необходимости получения согласия органа опеки и попечительства исключено. 
Трудоустройство достигших 14 лет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется с письменного согласия органа опеки и попечительства или иного законного представителя.

Распоряжение Президента РФ от 06.06.2023 №174-рп «О дополнительных мерах социальной поддержки военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей»
Органам государственной власти даны рекомендации по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки участвующим в специальной военной операции военнослужащим, добровольцам и сотрудникам Росгвардии, в частности, органам государственной власти субъектов РФ, за исключением Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя, рекомендовано принять законодательные акты, предусматривающие случаи предоставления в собственность бесплатно земельных участков за заслуги, проявленные в ходе участия в специальной военной операции.
Органам государственной власти Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя рекомендовано принять нормативные правовые акты, предусматривающие предоставление иных мер социальной поддержки, чем указанные выше.

Постановление Правительства РФ от 02.06.2023 №908 «Об утверждении норм рабочего времени, времени отдыха, норм времени управления транспортным средством для физических лиц, Правил учета рабочего времени, времени отдыха, времени управления транспортным средством физическими лицами и о внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации»
С 1 сентября 2023 г. вводятся нормы рабочего времени, времени отдыха, нормы времени управления транспортным средством для физических лиц в области организации перевозок легковым такси, определены правила их учета.

Постановление Правительства РФ от 20.06.2023 №1010 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
Уточнен порядок проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы РФ и включение в кадровый резерв государственных органов, в частности, к полномочиям конкурсной комиссии отнесено осуществление сравнения профессиональных уровней кандидатов, сопоставление их уровней профессионального образования, стажа гражданской службы или работы по специальности, направлению подготовки, а также их специальностей, направлений подготовки, квалификаций, полученных по результатам освоения дополнительных профессиональных программ профессиональной переподготовки.
Кроме того, внесены изменения в методику проведения аттестации государственных гражданских служащих РФ, утвержденную постановлением Правительства от 9 сентября 2020 г. №1387, предусмотрено, что аттестация включает в себя оценку профессиональной служебной деятельности и оценку профессионального уровня гражданского служащего, уточнены положения, включаемые в правовой акт государственного органа о проведении аттестации, дополнен перечень обязательных документов, необходимых для работы аттестационной комиссии.

Постановление Правительства РФ от 24.06.2023 №1025 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
Установление лицам, проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, проживающим в сельской местности, повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии и ее пересчет будут осуществляться на основании данных, имеющихся в распоряжении территориального органа Фонда пенсионного и социального страхования РФ.

Постановление Правительства РФ от 24.06.2023 №1026 «Об исчислении среднего заработка»
Правила, определяющие порядок исчисления среднего заработка по последнему месту работы (службы) в целях, предусмотренных законом о занятости населения, предусматривают особенности определения расчетного периода, если, например, в каком-либо из месяцев расчетного периода у гражданина отсутствовал доход (сведения о доходе) и (или) имелся период временной нетрудоспособности, а также изменяется подход к применению сведений о доходах гражданина, учитываемых при расчете пособий.
Кроме того, вносятся изменения в Правила регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и Правила регистрации безработных граждан, устанавливается правило подбора подходящей работы с учетом рекомендаций о показанных или противопоказанных видах трудовой деятельности в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида, уточняется дата явки в центр занятости населения для перерегистрации в качестве безработных граждан с учетом транспортной доступности в регионе.
Постановление Правительства РФ от 28.06.2023 №1043 «О внесении изменения в перечень особых условий службы сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальные звания полиции, и предельных размеров ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия службы»
Ежемесячная надбавка к должностному окладу работников органов внутренних дел, организаций и подразделений, созданных для выполнения задач и осуществления полномочий, возложенных на МВД России, подразделений (органов) и организаций войск Росгвардии в Донецкой Народной Республике, Луганской Народной Республике, Запорожской и Херсонской областях за службу на территориях новых субъектов РФ с 1 января 2023 г. составляет до 65 процентов должностного оклада.

Постановление Правительства РФ от 28.06.2023 №1046 «О повышении денежного довольствия военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти»
С 1 октября 2023 г. на 10,5% повышаются размеры окладов по воинским должностям и окладов по воинским званиям военнослужащих, проходящих военную службу по контракту и по призыву; размеры должностных окладов и окладов по специальным званиям лиц, проходящих службу в войсках Росгвардии и имеющих специальные звания полиции, сотрудников органов внутренних дел, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, органов принудительного исполнения, федеральной противопожарной службы, таможенных органов и лиц начальствующего состава органов федеральной фельдъегерской связи.

Приказ Минздрава России от 02.05.2023 №205н «Об утверждении Номенклатуры должностей медицинских работников и фармацевтических работников»
С 1 сентября 2023 г. вводится актуализированная номенклатура должностей медицинских и фармацевтических работников. Приказ действует до 1 сентября 2025 г.

Приказ Минздрава России от 02.05.2023 №206н «Об утверждении Квалификационных требований к медицинским и фармацевтическим работникам с высшим образованием»
С 1 сентября 2023 г. устанавливаются квалификационные требования к работникам с высшим медицинским и фармацевтическим образованием, а также с высшим (немедицинским) образованием. Приказ действует до 1 сентября 2025 г.

Приказ Минздрава России от 30.05.2023 №266н «Об утверждении Порядка и периодичности проведения предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, медицинских осмотров в течение рабочего дня (смены) и перечня включаемых в них исследований»
С 1 сентября 2023 г. вступает в силу актуализированный порядок проведения медицинских осмотров отдельных категорий работников, предусмотрены порядок и периодичность проведения предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, медицинских осмотров в течение рабочего дня (смены), в том числе с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья, перечень включаемых в них исследований.

Приказ Минпросвещения России от 24.03.2023 №196 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность»
С 1 сентября 2023 г. до 31 августа 2029 г. действует специальный порядок проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность.
Квалификационные категории, установленные педагогическим работникам организаций, осуществляющих образовательную деятельность, до вступления в силу нового порядка, сохраняются в течение срока, на который они были установлены.

Приказ Минтруда России от 25.01.2023 №40н «Об утверждении Порядка осуществления ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и обращения за назначением указанной выплаты, а также перечня документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, и типовой формы заявления о ее назначении»
Ежемесячная денежная выплата будет назначаться Социальным фондом России только в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и только в случае, если этот ребенок родится до 1 января 2023 г., определены порядок осуществления ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, порядок обращения за назначением указанной выплаты, перечень документов (сведений), необходимых для назначения ежемесячной выплаты, и типовая форма заявления о ее назначении.

Приказ Минтруда России от 20.04.2023 №318н «О внесении изменений в Правила подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, утвержденные Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 24 марта 2020 г. №149н»
Уточнен порядок подачи заявления, предусматривающего распоряжение средствами материнского капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, в частности, соответствующее заявление подается в соответствии с Правилами направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, перечнем документов (сведений), необходимых для распоряжения средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет, формой заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет и формой заявления об отказе от ее получения, утвержденными постановлением Правительства РФ от 01.02.2023 №133.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №343н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации водозаборных сооружений и городских фонтанов»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации водозаборных сооружений и городских фонтанов» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение рациональных режимов эксплуатации водозаборных сооружений и бесперебойной подачи воды к системам холодного, горячего водоснабжения и городским фонтанам. В перечень трудовых функций входит обслуживание вспомогательного оборудования водозаборных сооружений, эксплуатация основного оборудования водозаборных сооружений и технических помещений городских фонтанов, в том числе с применением средств автоматизации, ремонт музыкально-светового вспомогательного оборудования. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №346н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по стандартизации»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по стандартизации» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является достижение упорядоченности в отношении объектов стандартизации. В перечень трудовых функций входит вспомогательная деятельность по стандартизации, проведение работ по стандартизации, обеспечение и оценка соответствия технической документации организации требованиям документов по стандартизации, сопровождение деятельности по национальной, межгосударственной, международной стандартизации, организация деятельности по стандартизации и обеспечение деятельности технического комитета по стандартизации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №348н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по электрохимическим и электрофизическим методам обработки заготовок»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по электрохимическим и электрофизическим методам обработки заготовок» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества и эффективности изготовления изделий машиностроения с использованием электрохимических и электрофизических методов обработки. В перечень трудовых функций входит технологическая подготовка производства изделий машиностроения различной степени сложности с применением электрохимических и электрофизических методов обработки. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №350н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническому перевооружению, реконструкции и модернизации литейного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по техническому перевооружению, реконструкции и модернизации литейного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является повышение эффективности и качества продукции литейного производства посредством технического перевооружения, реконструкции и модернизации. В перечень трудовых функций входит сбор и анализ исходных данных о состоянии литейного производства, ижиниринговое сопровождение технического перевооружения, реконструкции и модернизации литейного производства. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №352н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по школьному и студенческому спорту»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по школьному и студенческому спорту» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организация, реализация и популяризация мероприятий физкультурно-оздоровительной и спортивной работы со школьниками и студентами. В перечень трудовых функций входит организация и проведение мероприятий физкультурно-спортивной работы со школьниками и студентами. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №354н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по внедрению новой техники и технологий кузнечно-штамповочного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по внедрению новой техники и технологий кузнечно-штамповочного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является повышение производительности труда, снижение затрат и повышение качества продукции в кузнечно-штамповочном производстве за счет внедрения новых техники и технологий. В перечень трудовых функций входит производственный контроль, внедрение новых и ввод в эксплуатацию, подготовка производства к внедрению новых кузнечно-штамповочного оборудования, технологических процессов ковки и штамповки. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №355н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по управлению мастер-данными и контенту детских товаров»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по управлению мастер-данными и контенту детских товаров» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является повышение качества, проведение контроля товаров и услуг, повышение удовлетворенности товарами и услугами социально чувствительных категорий потребителей (детей). В перечень трудовых функций входит сбор, формирование и анализ цифрового каталога, контента и мастер-данных в области детских товаров, управление мастер-данными. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.	
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №356н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по наладке и испытаниям технологического оборудования кузнечно-штамповочного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по наладке и испытаниям технологического оборудования кузнечно-штамповочного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение эффективной эксплуатации кузнечно-штамповочного и вспомогательного оборудования в кузнечно-штамповочном производстве. В перечень трудовых функций входит предварительная настройка, наладка и регулировка, испытание кузнечно-штамповочного оборудования, организация работ по наладке и испытаниям. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №357н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по антидопинговому обеспечению»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по антидопинговому обеспечению» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является разработка и реализация мероприятий, направленных на борьбу с допингом в спорте. В перечень трудовых функций входит подготовка и проведение мероприятий по формированию культуры нетерпимости к использованию допинга в спорте, организация работы по антидопинговому обеспечению. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №359н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор поста централизации, оператор сортировочной горки»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Оператор поста централизации, оператор сортировочной горки» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение передвижения железнодорожных подвижных составов и вагонов в обслуживаемом маневровом районе железнодорожной станции, приготовления маршрутов следования отцепов в процессе их роспуска и маневровых передвижений в горловине сортировочного парка. В перечень трудовых функций входит закрепление железнодорожного подвижного состава, управление централизованными стрелками и сигналами в маневровых районах железнодорожного транспорта, управление роспуском составов на механизированных и автоматизированных сортировочных горках. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №362н «Об утверждении профессионального стандарта «Тренер»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Тренер» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является руководство спортсменами и спортивными командами, формирование, развитие и поддержание их спортивного потенциала для достижения спортивных результатов. В перечень трудовых функций входит деятельность по общей физической, специальной физической и начальной подготовке спортсменов, спортивная подготовка, деятельность по спортивной подготовке спортсменов спортивной сборной команды по виду спорта (группе спортивных дисциплин) физкультурно-спортивных обществ, муниципальных образований, субъекта Российской Федерации, сборной команды Российской Федерации по виду спорта (группе спортивных дисциплин). Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №363н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель организации (подразделения организации), осуществляющей деятельность в области физической культуры и спорта»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Руководитель организации (подразделения организации), осуществляющей деятельность в области физической культуры и спорта» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является планирование, реализация, контроль деятельности и развитие организации (подразделения организации), входящей в систему спортивной подготовки. В перечень трудовых функций входит организация и развитие структурного подразделения, реализующего физкультурно-оздоровительную, физкультурно-спортивную деятельность,  коммерческих, некоммерческих клубов, организаций, обществ и объединений, осуществляющих физкультурно-оздоровительную, физкультурно-спортивную деятельность, деятельность по управлению физкультурно-спортивной организацией государственной, муниципальной формы собственности, профессиональным спортивным клубом, профессиональной спортивной лигой, спортивными федерациями муниципального, регионального, федерального уровня. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №364н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель подразделения организации железнодорожного транспорта»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Руководитель подразделения организации железнодорожного транспорта» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение деятельности подразделения организации железнодорожного транспорта на основе рационального и эффективного использования технических и материальных средств железнодорожного транспорта с гарантией безопасности. В перечень трудовых функций входит руководство работой по реализации технической политики, определению перспектив и направлений технического развития подразделения организации железнодорожного транспорта, руководство производственно-хозяйственной деятельностью. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №366н «Об утверждении профессионального стандарта «Инспектор по контролю за техническим содержанием зданий и сооружений железнодорожного транспорта»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Инспектор по контролю за техническим содержанием зданий и сооружений железнодорожного транспорта» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение соответствия эксплуатации и ремонта зданий и сооружений нормативным требованиям. В перечень трудовых функций входит выполнение работ по контролю технической эксплуатации и работ по ремонту зданий и сооружений железнодорожного транспорта, в том числе объектов жилищного фонда. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №368н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по наладке и испытаниям технологического оборудования механосборочного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по наладке и испытаниям технологического оборудования механосборочного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение эффективной эксплуатации технологического оборудования механосборочного производства путем организации и проведения пусконаладочных работ. В перечень трудовых функций входит работы по пуску и наладке технологического оборудования механосборочного производства, техническое сопровождение работ. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №370н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию и конструированию электроракетных двигателей»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по проектированию и конструированию электроракетных двигателей» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является создание новых конкурентоспособных конструкций электроракетных двигателей и их составных частей, модернизация ранее разработанных, включая процессы проектирования, разработки и доводки электроракетных двигателей и их составных частей, конструкторское сопровождение процессов изготовления и эксплуатации электроракетных двигателей и их составных частей. В перечень трудовых функций входит разработка и сопровождение конструкторской документации опытных образцов электроракетных двигателей, предназначенных для предварительных испытаний, проведение обязательной сертификации нового (модернизированного) электроракетного двигателя, создаваемого в научных или социально-экономических целях, проведение научно-исследовательских работ по электроракетным двигателям и их составным частям, разработка проектной документации, организация аутсорсинга (передачи) отдельных процессов создания электроракетных двигателей и их составных частей, разработка и выполнение комплексной программы экспериментальной отработки электроракетных двигателей, сопровождение серийного производства электроракетного двигателя и его составных частей, конструкторское сопровождение эксплуатации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №372н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь-доводчик-притирщик»
Согласно профессиональному стандарту «Слесарь-доводчик-притирщик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества и производительности ручных абразивно-притирочных операций при изготовлении деталей в механосборочном производстве. В перечень трудовых функций входит слесарная обработка поверхностей деталей с различной точностью размеров и (или) с шероховатостью. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №373н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист лесопогрузчика (лесопогрузочной машины)»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Машинист лесопогрузчика (лесопогрузочной машины)» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качественного и безопасного выполнения работ по погрузке, разгрузке, штабелевке древесного сырья и лесоматериалов с применением лесопогрузчиков; эксплуатация лесопогрузчиков и их техническое обслуживание. В перечень трудовых функций входит выполнение штабелевочно-погрузочных работ с лесными грузами погрузчиками малой грузоподъемности, самоходным лесопогрузчиком, лесопогрузчиком со стреловым краном, транспортно-сплоточными агрегатами. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №374н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории)»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории)» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение антитеррористической защищенности и безопасности объектов (территорий).  В перечень трудовых функций входит проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности и безопасности на объекте (территории), управление деятельностью по обеспечению антитеррористической защищенности и безопасности. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №375н «Об утверждении профессионального стандарта «Наладчик электроэрозионных проволочно-вырезных станков»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Наладчик электроэрозионных проволочно-вырезных станков» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка электроэрозионных проволочно-вырезных станков к изготовлению поверхностей требуемого качества. В перечень трудовых функций входит наладка электроэрозионных проволочно-вырезных станков и специальных станков с числовым программным управлением для получения плоскостей конфигураций различной степени сложности, для обработки поверхностей со сложными формами переходов, отверстиями и пазами различной конфигурации и глубины и контуров, изготавливаемых с переустановкой заготовки, а также поверхностей деталей специального назначения. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №379н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист разогревателя (нагревателя) асфальтобетона»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Машинист разогревателя (нагревателя) асфальтобетона» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качественного выполнения разогрева поврежденных участков асфальтобетонного покрытия при текущем ремонте улиц и площадей, автомобильных дорог и аэродромов. В перечень трудовых функций входит производственная эксплуатация и поддержание работоспособности прицепного разогревателя (нагревателя) асфальтобетона, автомобильного и самоходного разогревателей (нагревателей) асфальтобетона, разогревателя-планировщика и разогревателя-ремонтера. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №381н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист перегружателя асфальтобетона»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Машинист перегружателя асфальтобетона» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение фракционной и температурной однородности асфальтобетонной смеси при ее перегрузке из кузова транспортного средства в приемный бункер асфальтоукладчика при помощи перегружателя асфальтобетона на объектах строительства, ремонта и реконструкции асфальтобетонных покрытий автомобильных дорог, аэродромов и инженерных сооружений. В перечень трудовых функций входит производственная эксплуатация и поддержание работоспособности перегружателя асфальтобетона, оснащенного накопительным бункером. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №384н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор бетоноукладчика»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Оператор бетоноукладчика» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качественного выполнения подачи, распределения и разравнивания бетонных смесей с помощью бетоноукладчика при устройстве цементобетонных покрытий автомобильных дорог, автострад, автомагистралей, шоссе, мостов, эстакад, тоннелей, взлетно-посадочных полос аэродромов, улично-дорожных сетей, тротуаров, велосипедных и пешеходных дорожек, прочих дорог для автомобильного транспорта и пешеходов, открытых, крытых и подземных автомобильных стоянок, при формовании ограждений и иных дорожных конструкций. В перечень трудовых функций входит производственная эксплуатация и поддержание работоспособности бетоноукладчика со скользящими формами сбоку и между гусениц, рельсового бетоноукладчика. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №385н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник строительных лесов и подмостей»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Монтажник строительных лесов и подмостей» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является  обеспечение производства строительно-монтажных работ. В перечень трудовых функций входит выполнение комплекса вспомогательных работ для монтажа (демонтажа) строительных лесов и подмостей, работ по монтажу (демонтажу) строительных подмостей, навесных и подвесных строительных лесов. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №388н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области ценообразования и тарифного регулирования в жилищно-коммунальном хозяйстве»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист в области ценообразования и тарифного регулирования в жилищно-коммунальном хозяйстве» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является разработка экономически обоснованных цен и тарифов на работы и услуги ресурсоснабжающих организаций, отражающих экономические, технические и технологические потребности поставщиков и финансовые возможности потребителей этих работ и услуг. В перечень трудовых функций входит техническая и технологическая оценка основных фондов ресурсоснабжающей организации, организации сферы обращения с твердыми коммунальными отходами, экономическая оценка затрат и результатов деятельности организации, разработка цен и тарифов на работы и услуги в соответствии с выбранным методом регулирования, руководство структурным подразделением специалистов, осуществляющих деятельность по формированию цен и тарифов на работы и услуги. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №389н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по внедрению новой техники и технологий в термическом производстве»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по внедрению новой техники и технологий в термическом производстве» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является достижение максимальных эксплуатационных свойств материалов за счет применения современных технологий термической обработки, а также реализация таких технологий за счет внедрения нового оборудования термической и химико-термической обработки. В перечень трудовых функций входит внедрение оборудования периодического и непрерывного действия в окислительных и вакуумных атмосферах, вакуумных установках, а также реализуемых на них технологических процессов термической обработки, реализация комплексных решений в области оборудования и технологий, связанных с внедрением новых термических производств. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №391н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор электроэрозионных проволочно-вырезных станков»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор электроэрозионных проволочно-вырезных станков» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение требуемого качества поверхностей, изготовленных на электроэрозионных проволочно-вырезных станках. В перечень трудовых функций входит получение поверхностей на электроэрозионных проволочно-вырезных станках. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №392н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по оформлению проездных документов пассажиров метрополитена»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по оформлению проездных документов пассажиров метрополитена» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества обслуживания пассажиров на кассах станций метрополитена. В перечень трудовых функций входит обслуживание пассажиров и учет материальных ценностей, реализуемых в кассах станций метрополитена, контроль оперативной работы касс, управление их работой. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №393н «Об утверждении профессионального стандарта «Изолировщик на подземных работах в строительстве»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Изолировщик на подземных работах в строительстве» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является проведение комплекса работ по гидроизоляционной защите подземных частей зданий и сооружений, а также заглубленных помещений и фундаментов колонн, стен и оборудования от агрессивного воздействия грунтовых вод. В перечень трудовых функций входит выполнение подготовительных и вспомогательных работ, работ по гидроизоляции подземных конструкций и сооружений, их ремонту и замене, руководство проведением комплекса работ. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №394н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист машин для забивки и погружения свай»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Машинист машин для забивки и погружения свай» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качественного и безопасного выполнения работ по забивке и погружению свай в условиях строительных и ремонтно-строительных работ с применением вибропогружателей бескопровых, дизель-молотов бескопровых, копров и вибровдавливающих погружателей свай самоходных. В перечень трудовых функций входит производственная эксплуатация и поддержание работоспособности вибровдавливающего погружателя свай самоходного, вибропогружателя бескопрового, дизель-молота бескопрового, копра (простого сухопутного, универсального, плавучего несамоходного, копра-крана, самоходной установки). Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №395н «Об утверждении профессионального стандарта «Психолог в служебной деятельности»
Согласно профессиональному стандарту «Психолог в служебной деятельности» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является формирование психологической готовности к выполнению профессиональных задач, обеспечение психологического благополучия и поддержание психического здоровья. В перечень трудовых функций входит деятельность по оценке профессиональной психологической пригодности и психологической готовности, по психологической подготовке к выполнению профессиональных задач и профилактике негативных явлений и последствий, связанных с их выполнением, по оказанию психологической помощи, коррекции и поддержки, по научно-прикладному и методическому сопровождению психологической работы, по управлению психологической работой. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №396н «Об утверждении профессионального стандарта «Отделочник изделий из древесины и древесных материалов»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Отделочник изделий из древесины и древесных материалов» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является защита и декорирование изделий из древесины и древесных материалов различными видами отделки. В перечень трудовых функций входит нанесение защитно-декоративных и художественных покрытий на детали, узлы и изделия из древесины и древесных материалов. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №398н «Об утверждении профессионального стандарта «Станочник деревообрабатывающих станков»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Станочник деревообрабатывающих станков» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является изготовление и обработка деталей и изделий из древесины и древесных материалов на универсальных, специализированных, специальных и многокоординатных деревообрабатывающих станках, деревообрабатывающих центрах. В перечень трудовых функций входит изготовление и обработка деталей и изделий из древесины и древесных материалов различной степени сложности на универсальных, специальных и специализированных деревообрабатывающих станках, в том числе с числовым программным управлением, многокоординатных деревообрабатывающих станках, деревообрабатывающих центрах с числовым программным управлением. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №399н «Об утверждении профессионального стандарта «Заточник по подготовке станочного дереворежущего инструмента для деревообрабатывающих, мебельных и лесопильных производств»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Заточник по подготовке станочного дереворежущего инструмента для деревообрабатывающих, мебельных и лесопильных производств» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества и производительности заточки дереворежущего инструмента. В перечень трудовых функций входит заточка, правка и доводка дереворежущего и столярного инструмента вручную и на заточных станках и автоматах, заточка, ручная правка и доводка деревообрабатывающего инструмента, оснащенного твердыми сплавами, абразивными или алмазными кругами. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №400н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор линий по отделке деталей и изделий из древесины и древесных материалов»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор линий по отделке деталей и изделий из древесины и древесных материалов» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является отделка деталей и изделий из древесины и древесных материалов. В перечень трудовых функций входит управление автоматическими, полуавтоматическими и комбинированными линиями и высокоавтоматизированным оборудованием, выполняющими комплекс технологических операций по машинной обработке и отделке деталей и изделий из древесины и древесных материалов. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №403н «Об утверждении профессионального стандарта «Судоводитель-механик»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Судоводитель-механик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является судовождение, обработка и размещение грузов, управление операциями судна и забота о людях на судне, перевозка грузов и пассажиров, обеспечение безопасности людей, судна, сохранности груза и имущества, защита окружающей среды на судах внутреннего плавания, портовых, служебно-вспомогательных и технических судах. В перечень трудовых функций входит управление судном и эксплуатация судовых систем, обработка и размещение груза на судне, обеспечение безопасности плавания и транспортной безопасности, перевозки пассажиров и их багажа на судне. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе. 
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №405н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник систем вентиляции, кондиционирования воздуха, пневмотранспорта и аспирации»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Монтажник систем вентиляции, кондиционирования воздуха, пневмотранспорта и аспирации» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение и достижение проектных и паспортных характеристик монтируемых систем вентиляции, кондиционирования воздуха, пневмотранспорта и аспирации. В перечень трудовых функций входит выполнение монтажных работ систем вентиляции, кондиционирования воздуха, пневмотранспорта и аспирации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №408н «Об утверждении профессионального стандарта «Администратор баз данных»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Администратор баз данных» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является поддержание эффективной работы баз данных, обеспечивающих функционирование информационных систем в организации. В перечень трудовых функций входит обеспечение, оптимизация функционирования баз данных, управление развитием, предотвращение потерь и повреждений данных при сбоях технического характера. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №409н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию и конструированию энергетических установок космических аппаратов»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по проектированию и конструированию энергетических установок космических аппаратов» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является создание новых конкурентоспособных и модернизация ранее разработанных конструкций энергетических установок космических аппаратов и их составных частей, включая процессы проектирования, разработки и доводки энергетических установок космических аппаратов и их составных частей, конструкторское сопровождение процессов изготовления и эксплуатации энергетических установок космических аппаратов и их составных частей. В перечень трудовых функций входит проведение обязательной сертификации новой (модернизированной) энергетической установки космических аппаратов, создаваемой в научных или социально-экономических целях, проведение научно-исследовательских работ по энергетическим установкам, разработка и сопровождение конструкторской документации опытных образцов энергетических установок, предназначенных для предварительных испытаний, проектной документации на энергетические установки и их составные части, разработка и выполнение комплексной программы экспериментальной отработки энергетических установок, организация аутсорсинга (передачи) отдельных процессов создания энергетических установок, сопровождение серийного производства энергетической установки, конструкторское сопровождение эксплуатации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №410н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области планово-экономического обеспечения строительного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист в области планово-экономического обеспечения строительного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является планирование и контроль эффективного использования трудовых, материально-технических и финансовых ресурсов в процессе строительного производства. В перечень трудовых функций входит выполнение финансово-экономических расчетов и ведение первичной учетной документации при выполнении строительно-монтажных работ на производственном участке, осуществление и управление планово-экономической деятельностью в строительной организации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №412н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области производственно-технического и технологического обеспечения строительного производства»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист в области производственно-технического и технологического обеспечения строительного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является разработка, учет и контроль соблюдения требований организационно-технологической документации, формирование и ведение (в том числе в электронном виде) исполнительной документации при производстве строительно-монтажных работ для обеспечения высокого качества строительной продукции, рационального использования трудовых и материально-технических ресурсов на всех стадиях строительства и ввода объекта в эксплуатацию в установленные сроки. В перечень трудовых функций входит формирование и ведение организационно-технологической и исполнительной документации процесса строительного производства, руководство формированием, ведением и соблюдением требований организационно-технологической и исполнительной документации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №413н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник оборудования котельных»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Монтажник оборудования котельных» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение безопасных и эффективных условий эксплуатации котельных для надежного теплоснабжения жилых, общественных и промышленных зданий – потребителей. В перечень трудовых функций входит выполнение работ по монтажу котлов, котельно-вспомогательного оборудования и технологических трубопроводов котельных, проверка их качества, руководство бригадой монтажников. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №414н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию технологических процессов автоматизированного производства»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по проектированию технологических процессов автоматизированного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества и производительности изготовления машиностроительных изделий за счет разработки автоматизированных технологических процессов. В перечень трудовых функций входит проектирование технологических процессов автоматизированного изготовления деталей из конструкционных углеродистых и низколегированных, инструментальных, коррозионно-стойких сталей, серых и высокопрочных чугунов, полимеров и композиционных материалов разных видов, сплавов черных и цветных металлов, обрабатываемых резанием, и сборки машиностроительных изделий. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №415н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации тепловых пунктов и котлов на газообразном, жидком топливе и электронагреве»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации тепловых пунктов и котлов на газообразном, жидком топливе и электронагреве» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение бесперебойной работы тепловых пунктов и котельных, работающих на газообразном, жидком топливе и электронагреве, для устойчивого снабжения потребителей тепловой энергией. В перечень трудовых функций входит обеспечение эксплуатации котлов на газообразном, жидком топливе и электронагреве, технического обслуживания и эксплуатации оборудования тепловых пунктов муниципальных тепловых сетей, руководство производственным коллективом, осуществляющим эксплуатацию. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №417н «Об утверждении профессионального стандарта «Наладчик шлифовальных станков»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Наладчик шлифовальных станков» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества изготовления деталей на шлифовальных станках – автоматах и полуавтоматах. В перечень трудовых функций входит наладка круглошлифовальных, плоскошлифовальных, внутришлифовальных, бесцентрово-шлифовальных, хонинговальных, суперфинишных специальных шлифовальных станков – автоматов и полуавтоматов, шлифовальных станков с числовым программным управлением. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минтруда России от 27.04.2023 №421н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по управлению документами организации»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по управлению документами организации» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение эффективного управления документами в организациях с использованием современных информационных технологий. В перечень трудовых функций входит документационное обеспечение управления организацией, руководство деятельностью подразделения по управлению документами организации, управление единой системой документооборота. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г.

Приказ Минюста России от 30.06.2023 №163 «Об утверждении типовых уставов некоммерческих организаций»
Утверждены типовые уставы некоммерческих организаций, в том числе местной и региональной общественной организации, местного и регионального общественного движения, ассоциации (союза), общины коренных малочисленных народов, общественно полезного фонда, частного учреждения, автономной некоммерческой организации.

Письмо Минтруда России от 06.06.2023 №14-3/10/В-8577 «О направлении информации по применению положений Особенностей правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений в 2022 и 2023 годах в целях содействия в трудоустройстве лиц, вынужденно покинувших территории Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики и прибывших в Российскую Федерацию»
Минтруд России разъяснил порядок применения особенностей правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений в 2022 и 2023 годах в целях содействия в трудоустройстве лиц, вынужденно покинувших территории Украины, ДНР, ЛНР и прибывших в РФ.
Особенности, утвержденные постановлением Правительства РФ от 30 марта 2022 г. №511, предусматривают две траектории заключения трудового договора в упрощенном порядке – без предъявления документов об образовании или квалификации, на основании правил и порядков подтверждения квалификации, установленных работодателем с учетом мнения представительного органа работников, или на основании свидетельства о квалификации, выданного в рамках независимой оценки квалификации.
Перечни профессий, должностей, специальностей, по которым возможно заключение трудового договора в рамках реализации особенностей, утверждены приказом Минтруда России от 21 декабря 2022 г. №804н. С перечнями можно ознакомится на официальном сайте правовой информации по адресу http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202301300026, на сайте Минтруда России по адресу https://mintrud.gov.ru/docs/mintrud/orders/2572. Также информация размещена на сайте «Работа в России» по адресу https://trudvsem.ru/information-pages/forced-arrivals.

Письмо ФНС России от 20.06.2023 №БС-4-11/7761@ «О представлении в налоговые органы персонифицированных сведений о руководителях некоммерческих организаций (далее – НКО), не получающих выплат, в случае если между руководителями НКО и самими НКО не заключены трудовые договоры или гражданско-правовые договоры на оказание управленческих услуг и такие руководители на основании решения высшего органа управления НКО выполняют свои функции безвозмездно»
ФНС России даны разъяснения по вопросу представления в налоговые органы персонифицированных сведений о руководителях некоммерческих организаций, которые осуществляют свои функции безвозмездно: в случае если между руководителем некоммерческой организации и самой некоммерческой организацией не заключен трудовой договор или гражданско-правовой договор на оказание управленческих услуг и такой руководитель на основании решения высшего органа управления некоммерческой организации выполняет свои функции безвозмездно, то, учитывая позицию Минтруда России, изложенную в письме от 18.05.2023 №26-2/10/В-7510, о том, что такие руководители не могут быть отнесены к кругу застрахованных лиц по обязательному пенсионному страхованию, персонифицированные сведения об указанном лице в налоговые органы не представляются.

Письмо ФФОМС от 05.06.2023 №00-10-30-4-06/8300 «По вопросу требований к специалистам, осуществляющим проведение экспертизы качества медицинской помощи»
ФФОМС сообщает, что специальность единственного эксперта качества медицинской помощи, специальность руководителя экспертной группы (за исключением отдельно описанных настоящим документом ситуаций) должна соответствовать одному из следующих признаков счета, поданного медицинской организацией на оплату медицинской помощи:
- специальности одного из лечащих врачей, оказавших медицинскую помощь застрахованному лицу (поле, соответствующее коду специальности медицинского работника, оказавшего медицинскую помощь);
- одному из профилей оказания медицинской помощи (поле, соответствующее коду профиля оказания медицинской помощи, или в соответствии с профилем поданной на оплату клинико-статистической группы).
Дополнительно сообщается, что при проведении экспертизы качества медицинской помощи по случаям оказания медицинской помощи врачом по специальности «физическая и реабилитационная медицина» функции единственного эксперта качества медицинской помощи/руководителя экспертной группы могут также возлагаться на эксперта качества медицинской помощи по специальности «терапия» или «педиатрия», за исключением ряда перечисленных в настоящем письме случаев оказания медицинской помощи.
Также определено, кто может осуществлять функции единственного эксперта качества медицинской помощи/руководителя экспертной группы в случаях оказания медицинской помощи фельдшером или акушеркой, и предусмотрены способы определения специальности члена (членов) экспертной группы при проведении мультидисциплинарной экспертизы качества медицинской помощи.

Закон Новосибирской области от 14.06.2023 №343-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О государственной гражданской службе Новосибирской области»
Поправками скорректированы положения о порядке присвоения и сохранения классных чинов гражданской службы, установлено соответствие классных чинов гражданской службы должностям гражданской службы. Исключены нормы о присвоении классных чинов по результатам квалификационного экзамена гражданским служащим, замещающим должности на определенный срок полномочий, за исключением категории «руководители» высшей группы должностей.
Постановление Губернатора Новосибирской области от 05.06.2023 №108 «О внесении изменений в постановление Губернатора Новосибирской области от 17.05.2007 №206»
Внесены изменения в положение об оплате труда работников, замещающих должности, не являющиеся должностями государственной гражданской службы Новосибирской области, в органах государственной власти Новосибирской области и государственных органах Новосибирской области.
В стаж работы для выплаты ежемесячной надбавки за выслугу лет включаются периоды, входящие в стаж государственной гражданской службы в соответствии с частями 1 - 2 статьи 54 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации». Стаж работы, дающий право на получение указанной надбавки, определяется на основании трудовой книжки и (или) сведений о трудовой деятельности, предусмотренных статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации.

Постановление Правительства Новосибирской области от 20.06.2023 №268-п «О внесении изменений в постановление администрации Новосибирской области от 27.06.2005 №44»
В новой редакции изложен порядок предоставления ежемесячных денежных выплат гражданам, пострадавшим от политических репрессий, ветеранам труда и работникам тыла в годы Великой Отечественной войны.
В беззаявительном порядке выплата устанавливается центрами социальной поддержки населения в случае принятия решения о присвоении гражданину звания «Ветеран труда», почетного звания «Ветеран труда Новосибирской области», о выдаче удостоверения «Ветеран Великой Отечественной войны» на территории Новосибирской области. В остальных случаях для назначения выплаты необходимо подать заявление и подтверждающий документ.
Гражданину, имеющему право на получение выплаты по нескольким основаниям, назначается выплата по одному из оснований, предусматривающему более высокий размер денежных средств.
Определены порядок и сроки принятия решения о назначении выплаты, а также основания и правила перерасчета ее размера.

Постановление Правительства Новосибирской области от 20.06.2023 №271-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 27.02.2018 №72-п»
Изменения внесены в постановление Правительства Новосибирской области об осуществлении единовременных компенсационных выплат медицинским работникам (врачам, фельдшерам, а также акушеркам и медицинским сестрам фельдшерских и фельдшерско-акушерских пунктов), прибывшим (переехавшим) на работу в сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тысяч человек Новосибирской области. Также предусмотрено осуществление компенсационных выплат (1 миллион рублей врачам и 500 тысяч рублей фельдшерам, акушеркам и медицинским сестрам) медицинским работникам врачебных амбулаторий, центров (отделений) общей врачебной практики (семейной медицины) государственных медицинских организаций Новосибирской области.

Отраслевое соглашение в отношении федеральных государственных бюджетных, автономных, казенных учреждений и федерального государственного унитарного предприятия, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Российской Федерации, на 2023 - 2025 годы (утв. Минздравом России, Профсоюзом работников здравоохранения РФ 24.04.2023)
На 2023 - 2025 годы заключено Отраслевое соглашение в отношении федеральных государственных бюджетных, автономных, казенных учреждений и федерального государственного унитарного предприятия, находящихся в ведении Минздрава России.
В качестве дополнительных улучшающих условий по сравнению с общими Соглашением установлена повышенная оплата труда за работу в ночное время медицинским работникам в размере не менее 50 % (процентов), медицинским работникам, осуществляющим оказание экстренной, скорой и неотложной медицинской помощи, не менее 100 % (процентов) часовой тарифной ставки (оклада, должностного оклада) за каждый час работы в ночное время, а также повышенные размеры доплаты и количество дней дополнительного отпуска за работу во вредных и опасных условиях труда, определена доля окладной части в структуре заработной платы не ниже 55 % без учета компенсационных выплат за работу в особых климатических условиях, закреплены критерии массового высвобождения работников, при этом численность высвобождаемых работников должна определяться с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.
Соглашением предусмотрено, что работники, являющиеся членами Профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации, могут быть подвергнуты дисциплинарному взысканию, переведены или уволены по инициативе работодателя только с учетом мотивированного мнения профсоюзного органа соответствующего уровня.

Дополнительное соглашение к Областному отраслевому соглашению по учреждениям Новосибирской области, находящимся в ведении министерства образования Новосибирской области, на 2023 - 2025 годы (утв. Минобразования Новосибирской области, Новосибирской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования 07.06.2023)
Изменениями, внесенными в Областное отраслевое тарифное соглашение по учреждениям Новосибирской области, находящимся в ведении министерства образования Новосибирской области, на 2023 - 2025 годы, скорректированы положения о системе оплаты труда и о выплатах компенсационного характера:
- размеры должностных окладов заместителей главных бухгалтеров устанавливаются руководителем учреждения в размере на 10-30% ниже должностного оклада главного бухгалтера с учетом сложности и объема выполняемой работы;
- компенсационные выплаты осуществляются пропорционально отработанному времени;
- руководителям структурных подразделений, имеющим первую и высшую квалификационную категорию, устанавливается надбавки в размере 10% (за первую категорию) и 18% (за высшую категорию) от должностного оклада.

Постановление Конституционного Суда РФ от 15.06.2023 №32-П «По делу о проверке конституционности части второй статьи 135 и части первой статьи 193 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки Е.В. Царегородской»
Конституционный Суд РФ признал часть вторую статьи 135 Трудового кодекса РФ не соответствующей Конституции РФ и ее статьям, поскольку она порождает возможность произвольного установления на локальном уровне правил исчисления отдельных выплат, входящих в состав заработной платы, и тем самым (во взаимосвязи с соответствующими положениями коллективного договора и локальных нормативных актов) позволяет без учета количества и качества затраченного труда, а также иных объективных критериев уменьшать размер заработной платы работника, имеющего неснятое дисциплинарное взыскание.
Федеральному законодателю надлежит внести необходимые изменения в действующее правовое регулирование в кратчайшие сроки.
Впредь до этого применение дисциплинарного взыскания не может служить основанием для лишения работника стимулирующих выплат на весь срок его действия. Факт применения к работнику дисциплинарного взыскания может учитываться при выплате лишь тех премиальных выплат, которые начисляются за период, когда к работнику было применено дисциплинарное взыскание.
Конституционным Судом РФ установлено, что снижение размера указанных премиальных выплат во всяком случае не должно приводить к уменьшению размера месячной заработной платы работника более чем на 20 процентов.
Дисциплинарное взыскание также не является препятствием для начисления работнику дополнительных выплат, право на которые обусловлено его непосредственным участием в осуществлении финансируемых в особом порядке видов деятельности (в частности, в медицинской сфере) и достижением определенных результатов труда.
Постановление Конституционного Суда РФ от 27.06.2023 №35-П «По делу о проверке конституционности положений части первой статьи 152 Трудового кодекса Российской Федерации и абзаца второго Постановления Правительства Российской Федерации «О минимальном размере повышения оплаты труда за работу в ночное время» в связи с жалобой гражданина С.А. Иваниченко»
Конституционный Суд РФ признал положения части первой статьи 152 Трудового кодекса РФ не соответствующими Конституции РФ и ее статьям, поскольку они допускают оплату сверхурочной работы исходя из одной лишь составляющей части заработной платы работника, а именно из тарифной ставки или оклада (должностного оклада), без начисления компенсационных и стимулирующих выплат.
Необходимо исходить из того, что предусмотренные в рамках конкретной системы оплаты труда компенсационные и стимулирующие выплаты, начисляемые к тарифной ставке либо окладу (должностному окладу) работника, являются неотъемлемой частью оплаты его труда и должны начисляться за все отработанное работником время. В ином случае работник при расчете оплаты за сверхурочную работу лишается права на получение соответствующих дополнительных выплат, что влечет недопустимое снижение причитающегося ему вознаграждения за труд по сравнению с оплатой за аналогичную работу, но в пределах установленной продолжительности рабочего времени.
Федеральному законодателю надлежит внести в действующее правовое регулирование необходимые изменения, в частности предусмотреть конкретный порядок определения размера повышенной оплаты за сверхурочную работу.
До этого Конституционный Суд РФ определил следующий порядок оплаты труда привлеченного к сверхурочной работе работника, заработная плата которого включает в себя компенсационные и стимулирующие выплаты:
время, отработанное в пределах установленной для работника продолжительности рабочего времени, оплачивается из расчета тарифной ставки или оклада (должностного оклада) с начислением всех дополнительных выплат, предусмотренных системой оплаты труда, причем работнику должна быть гарантирована заработная плата в размере не ниже МРОТ без учета дополнительных выплат за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных;
время, отработанное сверхурочно, оплачивается – сверх заработной платы, начисленной работнику за работу в пределах установленной для него продолжительности рабочего времени, – из расчета полуторной (за первые два часа) либо двойной (за последующие часы) тарифной ставки или оклада (должностного оклада) с начислением всех компенсационных и стимулирующих выплат, предусмотренных системой оплаты труда, на одинарную тарифную ставку или одинарный оклад (должностной оклад), если более льготный порядок не установлен соглашением, коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором.
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