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Федеральный закон от 04.08.2023 №437-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Уточняются некоторые особенности исполнения гражданами воинской обязанности и применения временных мер, направленных на обеспечение явки по повестке военного комиссариата, в частности, гражданам, подлежащим призыву на военную службу, выезд из РФ запрещается со дня размещения в отношении них повестки военного комиссариата в реестре направленных (врученных) повесток. Установлено, что запрет на выезд из Российской Федерации в качестве временной меры, направленной на обеспечение явки гражданина, подлежащего призыву на военную службу, применяется:
· со дня направления гражданину повестки военного комиссариата, в том числе направления повестки военного комиссариата по месту работы (учебы) гражданина для вручения ее руководителем или другим ответственным за военно-учетную работу должностным лицом (работником) организации такому гражданину;
· со дня вручения гражданину повестки военного комиссариата работником военного комиссариата лично под расписку.
Также документом закреплена обязанность медицинских, общеобразовательных и профессиональных образовательных организаций предоставлять в электронном виде органам государственной власти субъектов РФ необходимые для ведения воинского учета сведения о гражданах, которые подлежат передаче в электронном виде в государственный информационный ресурс, содержащий сведения о гражданах, необходимые для актуализации документов воинского учета.
Кроме этого, скорректирован порядок обжалования гражданином решения призывной комиссии. Уточнено, что жалоба подается в призывную комиссию субъекта Российской Федерации гражданином или его законным представителем.
До начала эксплуатации государственной информационной системы «Единый реестр сведений о гражданах, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет, гражданах, состоящих на воинском учете, а также о гражданах, не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете» и реестра направленных (врученных) повесток временные меры, направленные на обеспечение явки по повестке военного комиссариата, могут применяться в отношении граждан без использования указанных государственной информационной системы и реестра с учетом установленных настоящим Федеральным законом особенностей.

Федеральный закон от 04.08.2023 №439-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
С 2024 года верхняя граница призывного возраста повышается с 27 до 30 лет, кроме того, расширяются возможности заключения контракта о прохождении военной службы, также предусмотрены меры по усилению охраны общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в отдельных субъектах РФ.

Федеральный закон от 04.08.2023 №462-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»
С 1 апреля 2024 г. лица, обучающиеся по программам ординатуры группы специальностей «клиническая медицина», могут быть допущены к осуществлению медицинской деятельности на должностях врачей-стажеров в порядке и на условиях, которые определит Минздрав России.

[bookmark: fd_theme_8]Федеральный закон от 04.08.2023 №471-ФЗ «О внесении изменений в статьи 332 и 351.7 Трудового кодекса Российской Федерации»
С учетом постановления Конституционного Суда РФ от 15.07.2022 №32-П внесены изменения в порядок заключения трудового договора с педагогическими работниками профессорско-преподавательского состава вузов, в частности:
· трудовые договоры на замещение должностей педагогических работников, относящихся к профессорско-преподавательскому составу вузов, заключаются на неопределенный срок или на определенный срок, соответствующие срокам избрания по конкурсу на замещение соответствующей должности;
· заключению трудового договора на замещение такой должности или переводу на нее предшествует избрание по конкурсу;
· срок избрания по конкурсу на замещение соответствующей должности может быть неопределенным или определенным в пределах не менее трех лет и не более пяти лет, а в случае если трудовой договор заключается для выполнения заведомо срочной (временной) работы, допускается избрание по конкурсу на замещение соответствующей должности на срок менее трех лет, но не менее чем на один год.
Кроме этого, скорректированы особенности обеспечения трудовых прав работников, призванных на военную службу по мобилизации или поступивших на военную службу по контракту, в том числе предусмотрено право работодателя выплачивать таким работникам в период приостановления действия трудового договора материальную помощь.

Федеральный закон от 04.08.2023 №479-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»
Поправками закреплены обязанности обучающихся поддерживать чистоту и порядок в образовательной организации, а также с учетом возрастных и психофизических особенностей участвовать в общественно полезном труде, предусмотренном образовательной программой; кроме того, исключен запрет на привлечение обучающихся к труду, не предусмотренному образовательной программой, без их согласия и согласия законных представителей – вместо этого установлено, что такое привлечение обучающихся к труду осуществляется в соответствии с требованиями трудового законодательства.
Кроме этого, закреплены положения о выдаче получившим среднее общее образование выпускникам при наличии итоговых оценок успеваемости «отлично» и не более двух итоговых оценок успеваемости «хорошо» по всем учебным предметам медали «За особые успехи в учении» II степени.

Указ Президента РФ от 09.08.2023 №604 «Об установлении почетного звания «Заслуженный работник оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации»
Почетное звание «Заслуженный работник оборонно-промышленного комплекса Российской Федерации» присваивается работникам организаций оборонно-промышленного комплекса и иным гражданам, обеспечивающим выполнение государственной программы вооружения и государственного оборонного заказа, за личные заслуги в разработке, создании, внедрении в производство и организации производства современных образцов вооружения, военной и специальной техники, высокотехнологичной продукции гражданского и двойного назначения, в выполнении с опережением графика производственных заданий по выпуску продукции военного, гражданского и двойного назначения, в разработке и реализации комплексных мер, направленных на обеспечение устойчивого инновационного развития оборонно-промышленного комплекса, в достижении иных значимых результатов в сфере развития оборонно-промышленного комплекса.
Почетное звание присваивается, как правило, не ранее чем через 20 лет с начала осуществления профессиональной деятельности (работникам, занятым на работах с особо вредными и особо тяжелыми условиями труда или работах с вредными и тяжелыми условиями труда, – не ранее чем через 15 лет) и при наличии у представленного к награде лица отраслевых наград (поощрений) федеральных органов государственной власти, иных федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов РФ или государственных корпораций, обеспечивающих выполнение государственной программы вооружения и государственного оборонного заказа.

Указ Президента РФ от 25.08.2023 №640 «О мерах социальной защиты работников некоторых государственных предприятий»
Установлены единовременные выплаты в случае гибели или получения увечья работников предприятий, созданных в соответствии со статьями 4 и 4.1 Федерального закона от 13 июня 2023 г. №207-ФЗ «Об особенностях правового регулирования в сфере оборота оружия и в сфере охранной деятельности, а также о мерах по усилению охраны общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в отдельных субъектах Российской Федерации»: в случае гибели (смерти) работника составит 5 миллионов рублей, а в случае получения увечья (ранения, травмы, контузии) при исполнении уставных задач и функций предприятия – 3 миллиона рублей.

Постановление Правительства РФ от 31.07.2023 №1238 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
Перечень премий в области образования, суммы которых, получаемые налогоплательщиками, не подлежат налогообложению, дополнен премией победителю и призерам Всероссийского конкурса «Учитель года России», премией победителям всероссийских профессиональных конкурсов «Воспитатель года России», «Директор года России», «Первый учитель», премией победителям всероссийских конкурсов профессионального мастерства «Педагог-психолог», «Учитель-дефектолог России» и рядом других.

Постановление Правительства РФ от 09.08.2023 №1303 «О внесении изменений в Положение об особенностях порядка исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»
Актуализировано Положение об особенностях порядка исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством

Постановление Правительства РФ от 10.08.2023 №1314 «О переносе выходных дней в 2024 году»
В 2024 году выходные дни, совпадающие с нерабочими праздничными днями 6 и 7 января, решено перенести на 10 мая и 31 декабря соответственно, кроме этого, перенесены дни отдыха: с субботы 27 апреля на понедельник 29 апреля; с субботы 2 ноября на вторник 30 апреля; с субботы 28 декабря на понедельник 30 декабря. Таким образом, в 2024 году установлены следующие дни отдыха:
- с 30 декабря 2023 года по 8 января 2024 года;
- с 23 по 25 февраля;
- с 8 по 10 марта;
- с 28 апреля по 1 мая и с 9 по 12 мая;
- 12 июня;
- с 3 по 4 ноября;
- с 29 по 31 декабря.

Постановление Правительства РФ от 15.08.2023 №1336 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2022 г. №2568»
В перечень медицинских работников, которым назначается специальная социальная выплата, включены медицинские работники с высшим (немедицинским) образованием, месячный размер указанной выплаты составит от 14 500 до 18 500 рублей. Кроме этого, высшим исполнительным органам субъектов РФ рекомендовано установить за счет региональных средств специальные социальные выплаты для медицинских работников отделений выездной патронажной паллиативной медицинской помощи взрослым.

Постановление Правительства РФ от 16.08.2023 №1340 «О внесении изменений в перечень организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством Российской Федерации»
Расширен перечень организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством РФ, утвержденный постановлением Правительства РФ от 22 июля 2013 г. №613 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Правительством Российской Федерации, и работниками, замещающими должности в этих организациях, сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проверке достоверности и полноты представляемых сведений и соблюдения работниками требований к служебному поведению».

Постановление Правительства РФ от 16.08.2023 №1345 «О повышении размеров должностных окладов работников федеральных государственных органов, замещающих должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы»
С 1 октября 2023 г. должностные оклады работников федеральных государственных органов, замещающих должности, не являющиеся должностями федеральной государственной гражданской службы, повышаются на 5,5%.

Постановление Правительства РФ от 16.08.2023 №1347 «О внесении изменений в Правила аккредитации организаций, индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги в области охраны труда»
С 1 сентября 2024 г. уточняется порядок аккредитации организаций, индивидуальных предпринимателей, оказывающих услуги в области охраны труда, в частности, скорректирован порядок оформления и подачи заявления о регистрации в реестре организаций, оказывающих услуги в области охраны труда, сокращен срок внесения изменений в реестр в случае изменения сведений об аккредитованных организациях, индивидуальных предпринимателях, содержащихся в реестре; предусмотрено, что в случае подачи заявления в электронной форме уведомление заявителя о принятом решении о возобновлении аккредитации или об отказе в возобновлении аккредитации направляется ему посредством Единого портала госуслуг.

Приказ Минздрава России от 15.08.2023 №429н «О внесении изменений в Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 18 февраля 2022 г. №90н «Об утверждении формы, порядка ведения отчетности, учета и выдачи работникам личных медицинских книжек, в том числе в форме электронного документа»
До 1 сентября 2024 г. допускается выдача и ведение ранее выданных личных медицинских книжек на бумажном носителе, оформленных на бланках и по форме, которые применялись до дня вступления в силу приказа Минздрава от 18 февраля 2022 г. №90н «Об утверждении формы, порядка ведения отчетности, учета и выдачи работникам личных медицинских книжек, в том числе в форме электронного документа», с внесением сведений в ранее сформированный реестр выданных личных медицинских книжек.

Приказ Минпросвещения России от 16.05.2023 №367 «Об утверждении Положения о порядке и условиях проведения Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России»
Определены порядок и условия проведения Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России», в частности:
· участие в конкурсе добровольно могут принять педагогические работники со стажем педагогической работы не менее трех лет, являющиеся гражданами РФ и работающие по основному месту работы в образовательных организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования на территории РФ;
· конкурс проводится ежегодно и состоит из регионального и заключительного этапов;
· победители, лауреаты, призеры и участники заключительного этапа конкурса не могут принимать участие в конкурсе в течение трех последующих лет начиная с года, следующего за годом их участия в заключительном этапе конкурса;
· победитель заключительного этапа конкурса награждается ведомственной наградой и денежным поощрением.
Информация о конкурсе размещается в сети «Интернет» на официальном сайте конкурса http://vospitatelgoda.edu.ru, сайте Профсоюза работников народного образования и науки РФ http://www.eseur.ru/, сайте Минпросвещения http://edu.gov.ru.

Приказ Минпросвещения России от 14.07.2023 №534 «Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение»
Обновлен Перечень профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение.

Приказ Минтранса России от 17.07.2023 №253 «Об определении Перечня профессий работников железнодорожного транспорта, которые осуществляют производственную деятельность, непосредственно связанную с движением поездов и маневровой работой, которые проходят обязательные предрейсовые или предсменные медицинские осмотры, обязательные послерейсовые или послесменные медицинские осмотры, а также по требованию работодателей медицинское освидетельствование на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения)»
С 1 апреля 2024 г. до 1 марта 2030 г. действует перечень профессий работников железнодорожного транспорта, осуществляющих деятельность, непосредственно связанную с движением поездов и маневровой работой, которые проходят обязательные медицинские осмотры, а также по требованию работодателей медицинское освидетельствование на состояние опьянения.

Приказ Минтруда России от 31.05.2023 №488н «О внесении изменений в Правила обращения за страховой пенсией, фиксированной выплатой к страховой пенсии с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии, накопительной пенсией, в том числе работодателей, и пенсией по государственному пенсионному обеспечению, их назначения, установления, перерасчета, корректировки их размера, в том числе лицам, не имеющим постоянного места жительства на территории Российской Федерации, проведения проверок документов, необходимых для их установления, перевода с одного вида пенсии на другой в соответствии с федеральными законами «О страховых пенсиях», «О накопительной пенсии» и «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 5 августа 2021 г. №546н»
С 1 января 2024 г. вводится беззаявительный порядок назначения (пересчета) пенсий.

Приказ Минтруда России от 19.06.2023 №516н «Об утверждении формы заявления о предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами»
С 1 сентября 2023 г. до 1 сентября 2029 г. применяется специальная форма заявления о предоставлении дополнительных оплачиваемых выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами.

Приказ Минтруда России от 05.07.2023 №573н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по приему, учету, хранению и обращению научно-технической продукции для объектов использования атомной энергии»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по приему, учету, хранению и обращению научно-технической продукции для объектов использования атомной энергии» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение управления научно-технической продукцией для объектов использования атомной энергии, в том числе с использованием современных информационных технологий. В перечень трудовых функций входит выполнение работ по выпуску, приему, учету, хранению научно-технической продукции и обращению с ней для объектов использования атомной энергии на бумажном носителе и в виде цифровых образов, а также организация таких работ. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 05.07.2023 №574н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник навесных фасадных систем»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Монтажник навесных фасадных систем» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является выполнение работ по монтажу навесных фасадных систем при строительстве, ремонте и реконструкции зданий и сооружений в соответствии с требованиями технологических регламентов, проектной (рабочей) документации и требованиями пожарной безопасности. В перечень трудовых функций входит выполнение подготовительных работ для проведения монтажа навесных фасадных систем, проведение монтажа, руководство им. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 05.07.2023 №575н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по охране окружающей среды при проектировании объектов использования атомной энергии»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по охране окружающей среды при проектировании объектов использования атомной энергии» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является разработка и выпуск предпроектной и проектной документации для объекта использования атомной энергии, отвечающей требованиям нормативно-технической документации в области охраны окружающей среды, в том числе с использованием цифровой модели объекта. В перечень трудовых функций входит разработка документации в области охраны окружающей среды при проектировании объектов использования атомной энергии, Перечня мероприятий по охране окружающей среды, выполнение специальных расчетов, оценка радиационного воздействия на окружающую среду, функциональное ведение объектов в области охраны окружающей среды, организация разработки документации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 05.07.2023 №576н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию систем обеспечения электрического питания по особой группе надежности по правилам электроустановок для атомных электростанций»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по проектированию систем обеспечения электрического питания по особой группе надежности по правилам электроустановок для атомных электростанций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является разработка и выпуск проектной и рабочей документации на системы обеспечения электрического питания по особой группе надежности по правилам устройства электроустановок для атомных электростанций. В перечень трудовых функций входит разработка и организация разработки рабочей и проектной документации систем гарантированного электроснабжения атомных электростанций, формирование концептуальных решений, осуществление авторского надзора при строительно-монтажных работах, электромонтажных работах. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 05.07.2023 №577н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области вероятностного анализа безопасности для атомных электростанций»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист в области вероятностного анализа безопасности для атомных электростанций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обоснование безопасности блока атомных электростанций с использованием вероятностных методов. В перечень трудовых функций входит выполнение задач, работ, организация разработки вероятностного анализа безопасности блока атомных электростанций. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 05.07.2023 №578н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-проектировщик систем обращения и транспортирования радиоактивных отходов на атомных электростанциях»
Согласно профессиональному стандарту «Инженер-проектировщик систем обращения и транспортирования радиоактивных отходов на атомных электростанциях» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является разработка и выпуск предпроектной, проектной и рабочей документации на системы обращения с радиоактивными отходами и транспортировки радиоактивных отходов на атомных электростанциях. В перечень трудовых функций входит разработка проектных решений, организация работ по выпуску предпроектной, проектной, рабочей документации и обоснованию безопасности систем обращения с радиоактивными отходами и транспортировки радиоактивных отходов на атомных электростанциях. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 13.07.2023 №584н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник наружных трубопроводов инженерных сетей»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Монтажник наружных трубопроводов инженерных сетей» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является выполнение работ по монтажу наружных трубопроводов инженерных сетей, удовлетворяющих требованиям надежности на всех этапах жизненного цикла инженерной сети. В перечень трудовых функций входит выполнение различных работ на объектах нового строительства, реконструкции или при обслуживании наружных трубопроводов инженерных сетей, их монтаж. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 13.07.2023 №585н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации строительства объектов жилищно-гражданского комплекса»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по организации строительства объектов жилищно-гражданского комплекса» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение материально-техническими и трудовыми ресурсами и рациональное использование их при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов жилищно-гражданского комплекса с соблюдением требований нормативно-правовых и нормативно-технических документов, договоров строительного подряда, проектной и рабочей документации. В перечень трудовых функций входит организация и контроль производства отдельных видов строительно-монтажных работ на участке строительства объектов жилищно-гражданского комплекса, организация и контроль производственно-хозяйственной деятельности в процессе проведения строительно-монтажных работ при возведении объектов жилищно-гражданского комплекса, организация строительства и приемка в эксплуатацию законченных объектов жилищно-гражданского комплекса. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 13.07.2023 №586н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по информационным системам»
Согласно изменениям профессионального стандарта «Специалист по информационным системам» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является создание (модификация) и сопровождение информационных систем, автоматизирующих задачи организационного управления и бизнес-процессы в организациях различных форм собственности с целью повышения эффективности деятельности организаций – пользователей информационных систем. В перечень трудовых функций входит техническая поддержка процессов создания (модификации) и сопровождения информационных систем, автоматизирующих задачи организационного управления и бизнес-процессы, выполнение работ по их созданию (модификации) и сопровождению, и управление ими. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 сентября 2024 г. до 1 сентября 2030 г.

Приказ Минтруда России от 27.07.2023 №604н «Об утверждении формы справки о среднем заработке, исчисленном работодателем»
Минтрудом России утверждена форма справки о среднем заработке, исчисленном работодателем, предоставляемая гражданами при обращении в центр занятости населения в целях поиска подходящей работы в следующих случаях: 
· гражданин находился в отпуске по беременности и родам и (или) в отпуске по уходу за ребенком в течение 12 календарных месяцев, предшествовавших месяцу увольнения; 
· гражданин уволен с военной службы по призыву; 
· у гражданина отсутствовал доход (сведения о доходе) или хотя бы один полностью отработанный календарный месяц в пределах 12 календарных месяцев, предшествовавших месяцу увольнения, и др.

Письмо Минобрнауки России от 20.06.2023 №5/10642-О «О предоставлении дополнительных отпусков дипломированным специалистам при обучении в магистратуре»
Минобрнауки России разъяснено, что в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» лица, имеющие высшее профессиональное образование по квалификации «дипломированный специалист», имеют право быть принятыми на конкурсной основе на обучение по программам магистратуры, которое не рассматривается как получение второго или последующего высшего образования.
Таким образом, указанным лицам предоставляется право на обучение по программам магистратуры за счет бюджетных средств и на них должны распространяться гарантии и компенсации, установленные статьей 173 Трудового кодекса РФ.

Письмо Минпросвещения России от 12.05.2023 №05-1358 «О направлении информации»
Минпросвещения России сообщило о возможности предоставления отсрочки от призыва на военную службу по мобилизации выпускникам учебных заведений, заключившим трудовые договоры с организациями оборонно-промышленного комплекса до окончания обучения.

Письмо Минпросвещения России от 30.05.2023 №АК-630/14 «О направлении рекомендаций»
Минпросвещения России опубликованы рекомендации по подготовке и проведению в школах учебно-практических мероприятий, направленных на повышение уровня готовности сотрудников охраны, педагогов и обучающихся к действиям при совершении (угрозе совершения) терактов, в которых предусмотрены особенности подготовки учений (тренировок), порядок их проведения и осуществления контроля за их проведением.
Официальное разъяснение обязательных требований, установленных пунктом 2.3 Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок (утв. Минтрудом России)
Минтрудом России разъяснены требования к работникам, допускаемым к выполнению работ при эксплуатации электроустановок, в частности, отмечается, что требования Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок не распространяются на потребителей – физических лиц, владеющих на праве собственности или ином законном основании электроустановками напряжением ниже 1000 В и использующих данные электроустановки для личных или бытовых нужд; кроме того, работодателю предоставлено право самостоятельно определить перечень работников, которым необходимо присвоение группы I по электробезопасности.

Приказ Социального фонда России от 18.07.2023 №1407 «Об утверждении Порядка назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме»
Социальным фондом России обновлен порядок назначения страховой пенсии по старости в автоматическом режиме.

Методические рекомендации о порядке участия представителей отделений Социального фонда России в расследовании несчастных случаев и профессиональных заболеваний
Социальным фондом России разработаны методические рекомендации, устанавливающие порядок деятельности отделений Социального фонда России по организации участия их работников в расследовании несчастных случаев и профессиональных заболеваний, происшедших у страхователей по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а также по учету в отделениях Социального фонда России информации, связанной с указанным расследованием.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 03.08.2023 №163 «О внесении изменений в постановление Губернатора Новосибирской области от 18.01.2023 №5»
Поправками, внесенными в порядок освобождения от начисления пеней в случае несвоевременного и (или) неполного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, граждан РФ, заключивших контракт о прохождении военной службы в связи с призывом по мобилизации в Вооруженных Силах РФ, и членов их семей, категории лиц, на которые распространяется нормативный акт, приведены в соответствие с федеральным законодательством. В частности, закреплено, что от начисления пеней освобождаются: мобилизованные граждане (на период прохождения ими военной службы) и граждане, проходящие военную службу по контракту (на период их участия в спецоперации).

Постановление Правительства Новосибирской области от 31.07.2023 №341-п «Об увеличении фондов оплаты труда работников государственных учреждений Новосибирской области, за исключением категорий работников, определенных Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01.06.2012 №761 «О Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы», от 28.12.2012 №1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
С 1 августа 2023 г. на 9,7% увеличены фонды оплаты труда работников государственных учреждений Новосибирской области, за исключением категорий работников, определенных вышеназванными Указами Президента РФ.
Органам местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области рекомендовано принять аналогичные правовые акты в отношении работников муниципальных учреждений.
Постановление Правительства Новосибирской области от 31.07.2023 №349-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 23.04.2013 №179-п»
В новой редакции изложен порядок предоставления единовременных денежных выплат при поступлении ребенка из многодетной семьи в первый класс общеобразовательной организации или в организацию высшего образования: выплаты осуществляются в беззаявительном порядке на основании информации, содержащейся в ГИС «Электронная школа», полученной Минтруда и соцразвития Новосибирской области в рамках межведомственного информационного взаимодействия с Минобразования Новосибирской области.

Постановление Правительства Новосибирской области от 31.07.2023 №350-п «О Порядке предоставления отдельным категориям граждан единовременной денежной выплаты взамен земельного участка для индивидуального жилищного строительства»
Регламентирована процедура предоставления гражданам РФ, постоянно проживающим на территории Новосибирской области, состоящим на учете в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельного участка для индивидуального жилищного строительства как ветераны боевых действий или нетрудоспособные члены семьи погибшего (умершего) ветерана боевых действий, инвалида войны, участника Великой Отечественной войны, состоявшие на его иждивении и получающие пенсию по случаю потери кормильца (имеющие право на ее получение), а также состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилом помещении, предоставляемом по договору социального найма, с их согласия единовременной денежной выплаты взамен земельного участка.
Минтруда и соцразвития Новосибирской области ежемесячно формирует список лиц, имеющих право на предоставление земельного участка, и рассылает его в центры социальной поддержки населения, которые направляют гражданам уведомления о возможности получения выплаты.
Заявление на выплату и необходимые документы подаются в центр социальной поддержки или в МФЦ. Средства перечисляются на счет заявителя в кредитной организации в течение 15 рабочих дней со дня принятия соответствующего решения. В течение 1 года со дня получения выплаты заявитель обязан представить отчет о целевом использовании средств и подтверждающие документы.

Постановление Правительства Новосибирской области от 31.07.2023 №351-п «Об установлении категории граждан, которой предоставляются служебные жилые помещения специализированного жилищного фонда Новосибирской области, принадлежащие на праве хозяйственного ведения или оперативного управления подведомственным министерству образования Новосибирской области государственным учреждениям Новосибирской области, и определении порядка предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда Новосибирской области, принадлежащих на праве хозяйственного ведения или оперативного управления подведомственным министерству образования Новосибирской области государственным учреждениям Новосибирской области»
Служебные жилые помещения предоставляются работникам областных государственных учреждений, подведомственных Минобразования Новосибирской области, осуществляющим трудовую деятельность в соответствии с трудовым договором, не обеспеченным жилыми помещениями и состоящим в учреждениях на учете нуждающихся в служебном жилье. Помещения предоставляются в порядке очередности, исходя из даты постановки на учет, по решению специальной комиссии Минобразования Новосибирской области на основании заявления работника и ходатайства учреждения; определены процедура заключения, основания и порядок прекращения договора найма служебного жилья.

Постановление Правительства Новосибирской области от 31.07.2023 №353-п «О внесении изменений в постановление администрации Новосибирской области от 20.03.2010 №98-па»
Изменения внесены порядок проведения областного конкурса «Учитель года», в частности, установлено, что порядок и сроки проведения ежегодно определяются оргкомитетом и публикуются в средствах массовой информации, на официальном сайте Минобразования Новосибирской области, а также на портале Новосибирской открытой образовательной сети.
Для анализа и оценки конкурсных испытаний всех участников текущего года конкурсная комиссия привлекает специалистов в области образования и педагогики, из числа которых формируются группы жюри. После отбора лучших участников определяют лауреатов и победителей конкурса только члены конкурсной комиссии. Кроме того, предусмотрено, что в случае отсутствия возможности у победителя областного конкурса принять участие во Всероссийском конкурсе «Учитель года России» на данный этап направляется участник, занявший второе место.

Постановление Правительства Новосибирской области от 08.08.2023 №365-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 26.03.2012 №154-п»
Ежегодная денежная выплата многодетным семьям на приобретение школьной одежды для обучающихся в образовательных организациях по программам начального, основного и среднего общего образования предоставляется одному из родителей (опекунов, попечителей), указанному в удостоверении многодетной семьи, центрами социальной поддержки населения в беззаявительном порядке в случае, если ребенок обучается в образовательной организации на территории Новосибирской области и заявление о получении выплаты в отношении этого ребенка не поступило в центр социальной поддержки до 1 сентября года, за который производится выплата. Для оформления выплаты используются сведения ГИС «Электронная школа».
Выплаты на детей, обучающихся в общеобразовательной организации за пределами Новосибирской области, осуществляются на основании заявления законного представителя.

Постановление Правительства Новосибирской области от 14.08.2023 №377-п «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Новосибирской области»
Повышены размеры премий и единовременных выплат педагогическим работникам в Новосибирской области: победителю областного конкурса «Учитель года» выплачивается 231 000 рублей, лучшим учителям информатики/ИТ-дисциплин – участникам олимпиады «Учитель – Профессионал» – 132 825 рублей, лицу, имеющему звание «Почетный работник образования Новосибирской области», – 115 500 рублей.
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Постановление Правительства Новосибирской области от 14.08.2023 №378-п «О дополнительных мерах социальной поддержки медицинских работников, оказывающих не входящую в базовую программу обязательного медицинского страхования скорую медицинскую помощь, первичную медико-санитарную помощь гражданам, включая диспансерное наблюдение граждан по основному заболеванию (состоянию)»
Установлена специальная социальная выплата:
- врачам и медицинским работникам с высшим (немедицинским) образованием, осуществляющим прижизненные гистологические и цитологические исследования, – в размере от 11 500 до 18 500 рублей;
- специалистам со средним медицинским образованием – от 6 500 до 8 000 рублей;
- фельдшерам и медицинским сестрам станций (отделений) скорой медицинской помощи – 7 000 рублей;
- младшему медицинскому персоналу и медицинским сестрам (фельдшерам) по приему вызовов скорой помощи и передаче их выездным бригадам – 4 500 рублей.
Выплата предоставляется сотрудникам медицинских организаций, подведомственных Минздраву Новосибирской области, занимающим штатные должности по состоянию на 1 января 2023 г., в том числе находящимся в отпуске по уходу за ребенком и работающим на условиях неполного рабочего времени, а также впервые пришедшим на вакантные должности в 2023 году и последующих годах, за исключением руководителя медицинской организации и его заместителя, лиц, работающих на условиях внутреннего и внешнего совместительства, а также работников, имеющих право на получение выплаты в соответствии с постановлением Правительства РФ от 31.12.2022 №2568.

Постановление Правительства Новосибирской области от 29.08.2023 №401-п «О внесении изменений в постановление администрации Новосибирской области от 31.12.2008 №373-па»
Поправками, внесенными в постановление администрации Новосибирской области о проезде пассажиров, для которых законодательством установлены меры социальной поддержки, пригородным железнодорожным транспортом на территории Новосибирской области, с 1 января 2024 г. размер льготы для тружеников тыла и ветеранов труда увеличен с 50% до 100%. Льгота действует в течение года (ранее ей можно было воспользоваться в установленные сроки действия мер социальной поддержки).

Постановление Правительства Новосибирской области от 29.08.2023 №409-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 30.09.2013 №422-п»
В новой редакции изложен порядок обращения за компенсацией части родительской платы за присмотр и уход за детьми, выплачиваемой родителям (законным представителям) детей, посещающих организации дошкольного образования: право на компенсацию имеют проживающие на территории Новосибирской области граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства; родителям (законным представителям) детей, являющимся инвалидами I или II групп, компенсация выплачивается вне зависимости от среднедушевого дохода семьи.

Приказ Минтруда и соцразвития Новосибирской области от 21.08.2023 №1494-НПА «Об определении перечня приоритетных профессий (специальностей) для профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан»
Перечень приоритетных профессий (специальностей) для профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных граждан утвержден в целях кадрового обеспечения организаций Новосибирской области, повышения эффективности трудоустройства безработных граждан и в соответствии с прогнозом кадровой потребности на 2023 - 2029 годы. В него включены 87 профессий.

Постановление мэрии города Новосибирска от 31.07.2023 №3944 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилого помещения по городу Новосибирску на III квартал 2023 года для расчета размеров социальных выплат в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 №1710»
Норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилого помещения для расчета размеров социальных выплат в целях обеспечения жильем молодых семей на III квартал 2023 года установлен в размере 106 644 рубля.

Постановление мэрии города Новосибирска от 01.08.2023 №4019 «О внесении изменений в постановление мэра города Новосибирска от 22.02.2008 №122 «Об утверждении Положения об оплате труда лиц, замещающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы»
Увеличены размеры окладов лиц, замещающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы: оклад по должности эксперта составляет 7 217 рублей в месяц (ранее – 6 578 рублей), инженера всех специальностей 1 категории – 5 523 рублей в месяц (ранее – 5 034 рублей).
Постановление мэрии города Новосибирска от 02.08.2023 №4022 «О внесении изменений в Положение об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент по социальной политике мэрии города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 30.11.2022 №4328»
Согласно изменениям проекты трудовых договоров с руководителями учреждений и дополнительных соглашений к ним в части оплаты труда подлежат согласованию департаментом экономики и стратегического планирования мэрии г. Новосибирска.
Помимо этого, для МБУ г. Новосибирска «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями им. А.И. Бороздина» установлены:
- перечень должностей, профессий работников, относящихся к основному персоналу;
- рекомендуемый размер доплаты за особенности деятельности учреждения и отдельных категорий работников;
- группа по оплате труда руководителей;
- показатели качества, их значения и размеры надбавок за качественные показатели эффективности деятельности руководителю учреждения.

Постановление мэрии города Новосибирска от 21.08.2023 №4394 «О внесении изменений в Порядок установления и взимания платы с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска, утвержденный постановлением мэрии города Новосибирска от 24.03.2020 №1032»
Родители (законные представители) детей граждан РФ, принимающих участие в специальной военной операции, освобождены от платы за присмотр и уход за детьми, осваивающими дошкольные образовательные программы в муниципальных детских садах (за исключением граждан, которым предоставляется компенсация родительской платы в соответствии с постановлением Правительства Новосибирской области от 08.11.2022 №525-п). Документы, подтверждающие участие в специальной военной операции, представляются заявителем ежеквартально.

Постановление мэрии города Новосибирска от 23.08.2023 №4433 «О внесении изменения в абзац второй пункта 5.13 Положения об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент образования мэрии города Новосибирска, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска от 17.02.2020 №557»
С 450% до 510% должностного оклада повышен максимальный размер надбавки за качественные показатели деятельности, выплачиваемой руководителям учреждений, подведомственных департаменту образования мэрии.

Постановление мэрии города Новосибирска от 28.08.2023 №4521 «О внесении изменения в пункт 5.5 Положения об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент информационной политики мэрии города Новосибирска, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска от 11.12.2019 №4490»
С 78% до 88% должностного оклада увеличен максимальный размер надбавки за качественные показатели эффективности деятельности руководителя учреждения по таким позициям, как отсутствие срыва производства и трансляции теле- и радиопрограмм, Интернет-проектов, отсутствие недостоверной информации в выпусках.
Постановление мэрии города Новосибирска от 29.08.2023 №4556 «О внесении изменений в постановление мэрии города Новосибирска от 24.01.2022 №215 «Об условиях и порядке оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»
Уточнены условия и скорректированы размеры оказания финансовой поддержки; кроме того, на получателя бюджетных средств возложена обязанность обеспечить увеличение среднесписочной численности работников в год оказания финансовой поддержки по сравнению с предшествующим годом не менее чем на единицу.
Максимальный размер субсидии для компенсации части затрат на оплату лизинговых платежей, на обновление основных средств, на уплату процентов по кредитам на строительство (реконструкцию) для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений, а также субсидий начинающим субъектам малого предпринимательства составляет 300 тысяч руб. (ранее – 500 тысяч рублей).

Постановление мэрии города Новосибирска от 30.08.2023 №4606 «О внесении изменений в Порядок представления лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения города Новосибирска, руководителем муниципального учреждения города Новосибирска сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный постановлением мэрии города Новосибирска от 13.03.2013 №2300»
В случае невозможности представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в установленные сроки, руководитель муниципального учреждения г. Новосибирска представляет в уполномоченное структурное подразделение письменное заявление по утвержденной форме; определены порядок рассмотрения заявления и принимаемые по итогам решения.
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