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              № 24-3
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О работе по охране труда Новосибирской 

областной общественной профсоюзной 

организации работников  строительства

и промышленности строительных

материалов 

Приоритетным направлением деятельности профсоюза работников строительства и промышленности стройматериалов является деятельность по содействию созданию безопасных условий и охраны труда. 

Данная работа ведется в соответствии действующим трудовым законодательством, законодательством о профсоюзах, а также в соответствии руководящими документами и нормативными актами ФНПР, ЦК профсоюза работников строительства и ФП НСО. 

Поэтому важнейшая составляющая в данной работе - повышение эффективности и совершенствование деятельности института уполномоченных по охране труда, как это и установлено в названных выше документах. 

В настоящее время на 23 предприятиях, находящихся на профобслуживании обкома, избрано 142 уполномоченных по охране труда.

Основная задача уполномоченных– принимать меры по недопущению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, а в случае, если они произошли, обеспечить объективное их расследование, при этом, в полной мере необходимо защитить законные права и интересы пострадавших и добиться выполнения мероприятий по устранению имеющихся причин несчастных случаев.  

Исходя из этого, одним из направлений работы уполномоченных по охране труда на большинстве предприятий является участие в проведении административно-общественного (3-х ступенчатого контроля), который является наиболее действенной формой участия профактива в создании безопасных условий труда. При проведении данного контроля на уровне участков, цехов, предприятии в целом оперативно выявляются и устраняются опасности (риски).

Из приведенных ниже данных следует, что проводимая в первичных профсоюзных организациях  работа по охране труда дает определенные положительные результаты. 
Вместе с тем,  в строительных организациях  Новосибирской области уровень смертельного производственного травматизма постоянно повышается: если в 2010г. – погибло на производстве 9 человек, в 2011г. – 15, то в 2012г. – уже 17 человек. 

В течение 2012г. на предприятиях отрасли произошло 27 тяжелых несчастных случаев на производстве, их них  на предприятиях, где созданы профсоюзные организации, произошло 3 тяжелых несчастных случая. 
Не улучшается ситуация в текущем году. По состоянию на 20.09.2013г. (по предварительным данным) в отрасли  на производстве погибло 11 человек. За этот же период произошло 18 тяжелых несчастных случая на производстве, из них только 1 случай на предприятии, в котором создана профсоюзная организация (ООО «Новосибирский сельский строительный комбинат»).

Из представленной информации следует, что высокий уровень тяжелого производственного травматизма формируют предприятия, в которых отсутствуют профсоюзные организации.  
Если на предприятиях, где действуют профсоюзы, созданы службы охраны труда, как правило, осуществляется контроль за соблюдением требований охраны труда, в том числе уполномоченными по охране труда профсоюза, то на большинстве предприятий отрасли, особенно на малых предприятиях работа по охране труда не ведется, или ведется на самом низком уровне. 
Проведенными проверками, а также результатами расследований несчастных случаев установлены серьезные нарушения требований охраны труда: 
-проведение с нарушением действующих требований, а зачастую и непроведение инструктажей по охране труда,  стажировки на рабочем месте,  обучения по охране труда;

-отсутствие проектов производства работ с указанием мероприятий, обеспечивающих  безопасность труда;

-отсутствие ограждений при работе на высоте;

-неиспользование средств индивидуальной защиты;

-невыполнение требований к строительным лесам, средствам подмащивания.

Как результат, в текущем году 6 человек погибло на предприятиях отрасли в результате падения с высоты.

Своевременно устраняться  указанные нарушения, приводящие к несчастным случаям, должны в процессе проведения административно-общественного и общественного контроля за охраной труда. Однако  ни тот, ни другой в организациях, где происходят несчастные случаи на производстве, не проводится.

Кардинальное улучшение ситуации в сфере охраны труда в строительных организациях Новосибирской области, характеризующееся высоким уровнем тяжелого производственного травматизма, требует объединения усилий Новосибирской областной профсоюзной организации работников строительства и промышленности строительных материалов, Федерации профсоюзов Новосибирской области и органов государственного управления охраной труда и государственного надзора за охраной труда Новосибирской области, объединений работодателей.

Для повышения результативности работы Новосибирской областной профсоюзной организации работников строительства и промышленности строительных материалов по охране труда Президиум ОО ФП НСО постановляет: 

1.Новосибирской областной общественной профсоюзной организации работников строительства и промышленности строительных материалов:

1.1.Повысить эффективность действующей в отрасли системы профсоюзного контроля за охраной труда, в том числе в результате создания новых первичных профсоюзных организаций.

1.2. В установленном порядке принимать участие в расследовании тяжелых несчастных случаев, несчастных случаев со смертельным исходом, произошедших в строительных организациях, где отсутствуют первичные профсоюзные организации.

1.3.Добиваться включения в коллективные договоры обязательств работодателей, обеспечивающих:

- внедрение системы управления охраной труда в соответствии с ГОСТ Р 12.0.007-2009 «ССБТ. Системы управления охраной труда в организациях. Общие требования по разработке, применению, оценке и совершенствованию»;

- проведение аттестации рабочих мест по условиям труда и, по её результатам, разработку и выполнение мероприятий, направленных на создание безопасных условий труда, которые должны являться неотъемлемой частью коллективных договоров;  
- установление порядка направления и финансирования обучения уполномоченных по охране труда профсоюза за счет средств работодателя;

- согласование с профсоюзным комитетом положений, правил и инструкций по охране труда;
-создание необходимых условий для работы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюза, в том числе:

 обеспечение правилами, инструкциями, другими нормативными и справочными материалами по охране труда за счет средств организации;
 предоставление для выполнения возложенных на них функций необходимого времени в течение рабочего дня; продолжительность необходимого времени определяется  коллективным договором;
 освобождение от основной работы с сохранением среднего заработка уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда профсоюзов на период их участия в работе комиссии по расследованию несчастных случаев на производстве и обучения по охране труда;
 доплату уполномоченным (доверенным) лицам по охране труда профессиональных союзов в соответствии с коллективным договором организации или локальным нормативным актом производят за исполнение ими общественных обязанностей в области охраны труда.
2.Рекомендовать, Новосибирской областной общественной профсоюзной организации работников строительства и промышленности строительных материалов совместно с технической инспекцией труда ОО ФП НСО:

- инициировать проведение в 2014 году совместных проверок соблюдения требований охраны труда в строительных организациях области, где произошли в  2013 году несчастные случаи на производстве со смертельным исходом комиссией в составе представителей государственной инспекции труда в Новосибирской области (председатель комиссии), министерства труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области, Федерации профсоюза Новосибирской области, обкома профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов;

- добиваться включения в Положение о министерстве строительства и ЖКХ Новосибирской области функции по управлению охраной труда в подведомственных организациях, выполнение которой  обеспечит, в том числе, проведение анализа и оценки состояния условий и охраны труда в организациях, расположенных на территории Новосибирской области, разработку и выполнение  мер по их улучшению.
3. Контроль по выполнению постановления  возложить на техническую инспекцию труда ОО ФП НСО (руководитель Бирюков Б.Л.).
Председатель

общественной организации

Федерации профсоюзов

Новосибирской области
                                                                 А.А.Козлов





