ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Указ Президента РФ от 28.08.2015 №441 «О внесении изменений в Положение о проведении аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. №110»
Внесены уточнения в порядок проведения аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации. Установлено, что аттестации не подлежат государственные гражданские служащие, замещающие должности гражданской службы категорий «руководители» и «помощники (советники)», с которыми заключен срочный служебный контракт, за исключением гражданских служащих, замещающих отдельные должности гражданской службы, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом РФ или Правительством РФ, необходимость аттестации которых предусмотрена соответственно указом Президента РФ или постановлением Правительства РФ. Также предусматривается, что аттестация госслужащих, замещающих отдельные должности гражданской службы, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом РФ или Правительством РФ, необходимость аттестации которых предусмотрена соответственно указом Президента РФ или постановлением Правительства РФ, может проводиться в иные сроки, установленные указанными актами (по общему правилу аттестация гражданского служащего проводится один раз в 3 года).

Постановление Правительства РФ от 29.07.2015 №771 «О внесении изменений в Положение об особенностях направления работников в служебные командировки и признании утратившим силу подпункта «б» пункта 72 изменений, которые вносятся в акты Правительства Российской Федерации по вопросам деятельности Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 марта 2013 г. №257»
Конкретизирован перечень документов, подтверждающих нахождение работника в командировке. Так, например, закреплено, что в случае отсутствия проездных документов фактический срок пребывания работника в командировке подтверждается документами по найму жилого помещения в месте командирования. При проживании в гостинице такой срок подтверждается квитанцией (талоном) либо иным документом, подтверждающим заключение договора на оказание гостиничных услуг. При отсутствии проездных документов, документов по найму жилого помещения работником представляются служебная записка и (или) иной документ о фактическом сроке его пребывания в командировке, содержащий подтверждение принимающей стороны о сроке прибытия (убытия) работника к месту командирования (из места командировки).

Кроме того, утрачивает силу пункт 8 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, предусматривающего порядок и форму ведения работодателем учета командированных работников (форма Журнала учета утверждена Приказом Минздравсоцразвития РФ от 11.09.2009 №739н). 

Постановление Правительства РФ от 05.08.2015 №796 «Об утверждении Правил принятия комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданной высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, решения о допуске или недопуске лиц, имевших судимость, к педагогической деятельности, к предпринимательской деятельности и (или) трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних, а также формы этого решения»
Установлен порядок принятия решения о допуске лиц, имевших судимость, к педагогической или связанной с ней предпринимательской деятельности. Решение принимается Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в отношении лиц, имевших судимость, а также лиц, уголовное преследование в отношении которых по обвинению в совершении этих преступлений прекращено по нереабилитирующим основаниям. Речь, в частности, идет о преступлениях небольшой и средней тяжести против жизни и здоровья; свободы, чести и достоинства личности; семьи и несовершеннолетних; здоровья населения и общественной нравственности; основ конституционного строя и безопасности государства; общественной безопасности.

Информирование о наименовании и местонахождении комиссии, а также порядке принятия решения осуществляется высшим исполнительным органом государственной власти субъекта РФ путем размещения соответствующей информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Заявитель или его представитель обращается в комиссию с собственноручно подписанным заявлением. Указаны требования к содержанию такого заявления, а также документы, которые необходимо к нему приложить. Заявление регистрируется комиссией в течение 3 рабочих дней со дня поступления в комиссию, а решение принимается в течение 30 дней со дня регистрации. Комиссия вправе проверять достоверность сведений, документов и материалов, указанных заявителем, путем направления соответствующих запросов и приглашения на заседания комиссии ответственных лиц. Решение принимается комиссией в отсутствие заявителя и иных лиц открытым голосованием. При равенстве голосов председательствующий имеет право решающего голоса. О принятом решении на том же заседании объявляется заявителю.

В приложении к приказу приведена форма решения о допуске или недопуске лиц, имевших судимость, к педагогической деятельности, предпринимательской деятельности и (или) трудовой деятельности в сфере образования, воспитания развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних.

Постановление Правительства России от 28.08.2015 №902 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за II квартал 2015 г.»  

Прожиточный минимум в целом по России за II квартал 2015 на душу населения составляет 10 017 руб., для трудоспособного населения – 10 792 руб., пенсионеров – 8 210 руб., детей – 9 806 руб.
Приказ Минтруда России от 01.06.2015 №335н «Об утверждении особенностей проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах работников, трудовая функция которых состоит в подготовке к спортивным соревнованиям и в участии в спортивных соревнованиях по определенному виду или видам спорта»

Минтруд России утвердил особенности специальной оценки условий труда работников, занимающихся подготовкой к спортивным соревнованиям и участием в них. Установлено, что при отнесении условий труда к классу (подклассу) условий труда на рабочих местах дополнительно оценивается их травмоопасность. Объектами оценки травмоопасности рабочих мест являются спортивные сооружения и нестационарное оснащение (специальное спортивное оборудование, инвентарь), а также параметры световой среды и температурный режим (климатические условия) – при условии расположения рабочего места на открытой территории. В ходе оценки травмоопасности экспертом изучаются, в частности:

- техническая (эксплуатационная) документация на специализированные объекты и нестационарное оснащение;

- должностная инструкция и иные документы, регламентирующие обязанности работника;

- проекты строительства и (или) реконструкции специализированных объектов;

- характеристики применяемых в нестационарном оснащении материалов (в том числе установленные по результатам токсикологической, санитарно-гигиенической и медико-биологической оценок);

- нормативные правовые акты, а также локальные нормативные акты, содержащие требования охраны труда.

Кроме того, проверяется наличие на рабочем месте комплекта эксплуатационной документации, средств защиты работников от воздействия движущихся частей оборудования, а также разлетающихся предметов, средств защиты электрооборудования, электропроводки от различного рода воздействий, пунктов обогрева в холодный (зимний) период года и др.

Проводится также:

- обследование рабочего места путем осмотра и ознакомления с работами, фактически выполняемыми работником в режиме штатной работы;

- опрос работника и (или) его непосредственных руководителей.

По результатам оценки условий труда допустимый класс травмоопасности присваивается, если на рабочем месте не выявлено нарушений требований охраны труда и условия труда не создают травмоопасных факторов. В обратном случае присваивается опасный класс травмоопасности.

Приказ Минтруда России от 01.06.2015 №336н «Об утверждении Правил по охране труда в строительстве»

Работодатели и застройщики обязаны обеспечить безопасность строительных работ. Утвержденные Правила по охране труда в строительстве распространяются на общестроительные и специальные строительные работы, выполняемые при новом строительстве, расширении, реконструкции, техническом перевооружении, текущем и капитальном ремонте зданий и сооружений.

Работодатель должен обеспечить безопасность производства строительных работ и безопасную эксплуатацию технологического оборудования, используемого в строительном производстве, их соответствие требованиям законодательства об охране труда и иных нормативных правовых актов в сфере охраны труда и утвержденных Правил и контроль за их соблюдением.

Работодателем также должна быть организована разработка инструкций по охране труда по профессиям и видам выполняемых работ, которые утверждаются локальными нормативными актами работодателя с учетом мнения соответствующего профсоюзного органа либо иного уполномоченного работниками представительного органа.

При проведении строительных работ, связанных с воздействием на работников вредных или опасных производственных факторов, работодатель обязан принять меры по их исключению или снижению до допустимого уровня воздействия.

Кроме того, утверждены формы:

· акта-допуска для производства строительно-монтажных работ на территории действующего производственного объекта;

· наряда-допуска на производство работ в местах действия вредных и опасных производственных факторов;

· акта о соответствии выполненных внеплощадочных и внутриплощадочных подготовительных работ требованиям безопасности труда и готовности объекта к началу строительства.

Приказ Минтруда России от 24.06.2015 №398н «Об утверждении профессионального стандарта «Внутренний аудитор»

Утвержден профессиональный стандарт для внутреннего аудитора. В функции данного специалиста входит проведение независимых внутренних аудиторских проверок и консультаций по вопросам надежности и эффективности функционирования систем управления рисками, внутреннего контроля, корпоративного управления, операционной деятельности и информационных систем организации с целью достижения стратегических целей организации; обеспечение достоверности информации о финансово-хозяйственной деятельности организации; эффективности и результативности деятельности организации; сохранности активов организации; соответствия требованиям законодательства и внутренних нормативных актов организации. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат, специалитет или магистратура. Дополнительное профессиональное образование – программы подготовки, повышения квалификации, программы профессиональной сертификации. Также предъявляются дополнительные требования к опыту работы в зависимости от занимаемой должности.

Приказ Минтруда России от 01.07.2015 №419н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническим средствам подготовки космонавтов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по техническим средствам подготовки космонавтов. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит создание, модернизация, испытания и эксплуатация технических средств подготовки космонавтов. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат.

Приказ Минтруда России от 01.07.2015 №420н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по подготовке космонавтов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по подготовке космонавтов. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит подготовка космонавтов в гидросреде к внекорабельной деятельности в космическом полете, а также в условиях невесомости на самолетах-лабораториях; специальная парашютная подготовка; подготовка к действиям после посадки в различных климатографических зонах. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат.

Приказ Минтруда России от 06.07.2015 №428н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по организации эксплуатации электротехнического оборудования тепловой электростанции»

Утвержден профессиональный стандарт для работников по организации эксплуатации электротехнического оборудования тепловой электростанции. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит организационное и техническое обеспечение эксплуатации электротехнического оборудования тепловой электростанции (ТЭС). Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат или среднее профессиональное образование.
Приказ Минтруда России от 07.07.2015 №439н «Об утверждении Правил по охране труда в жилищно-коммунальном хозяйстве»

Утвержденные Правила обязательны для исполнения работодателями – юридическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и физическими лицами (за исключением работодателей – физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями), при организации и осуществлении ими работ в сфере ЖКХ. Ответственность за выполнение Правил несет работодатель.

На основе Правил и типовых инструкций по охране труда, утвержденных в установленном порядке, разрабатываются инструкции по охране труда для профессий или видов выполняемых работ, которые утверждаются локальным нормативным актом работодателя с учетом мнения соответствующего профсоюзного органа либо иного представительного органа.

Работодатель должен обеспечить:

· содержание применяемого оборудования, инструмента и приспособлений в исправном состоянии и их эксплуатацию в соответствии с требованиями Правил и технической документации организации-изготовителя;

· обучение работников по охране труда и проверку знаний требований охраны труда;

· контроль за соблюдением работниками требований Правил и инструкций по охране труда.

При выполнении работ в сфере ЖКХ на работников возможно воздействие вредных или опасных производственных факторов.

Установлены требования охраны труда, в том числе:

· предъявляемые к зданиям (сооружениям), территориям, производственным помещениям, размещению технологического оборудования и организации рабочих мест;

· при осуществлении производственных процессов;

· предъявляемые к транспортировке и хранению исходных материалов, полуфабрикатов, готовой продукции и отходов производства.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №448н «Об утверждении профессионального стандарта «Судокорпусник-ремонтник»

Утвержден профессиональный стандарт для судокорпусника-ремонтника. В функции данных специалистов входит восстановление работоспособности корпусных конструкций посредством выполнения корпусных ремонтных работ. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование, среднее общее образование, среднее профессиональное образование. Профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих, программы повышения квалификации рабочих. К работе допускаются лица не моложе 18 лет.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №449н «Об утверждении профессионального стандарта «Медник по изготовлению судовых изделий»

Утвержден профессиональный стандарт медника по изготовлению судовых изделий. В функции данных специалистов входит изготовление, сборка и ремонт медницких изделий, применяемых на судах и плавучих конструкциях. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование, среднее общее образование, образовательные программы среднего профессионального образования – программы подготовки квалифицированных рабочих. Профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, включающие производственную практику по изготовлению судовых изделий продолжительностью 6 месяцев, профессиональное обучение по программам подготовки по профессиям рабочих, программам переподготовки рабочих, программам повышения квалификации рабочих.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №450н «Об утверждении профессионального стандарта «Обрубщик»

Утвержден профессиональный стандарт для обрубщика. В функции данных специалистов входит обрубка, вырубка, опиливание, очистка и шлифовка отливок и деталей, исправление дефектов литья. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование и программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, среднее общее образование и профессиональное обучение, либо среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих и профессиональное обучение.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №451н «Об утверждении профессионального стандарта «Гальваник»

Утвержден профессиональный стандарт для гальваника. В функции данных специалистов входит выполнение работ по нанесению на детали и изделия защитных, защитно-декоративных и специальных покрытий методом гальваностегии и гальванопластики, а также нанесение окисных покрытий химическим и электрохимическим способами. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование, либо среднее общее образование, либо среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих. Профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих, программы повышения квалификации рабочих.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №452н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по эксплуатации аккумуляторного оборудования тепловой электростанции»

Утвержден профессиональный стандарт для работника по эксплуатации аккумуляторного оборудования тепловой электростанции. В основные функции данного специалиста входит обеспечение безопасной, надежной и экономичной работы аккумуляторного оборудования ТЭС. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование, обучение по программе профессиональной подготовки по профессии. Для аккумуляторщика 4-го и 5-го разрядов требуется опыт работы не менее полугода аккумуляторщиком 3-го разряда.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №453н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по эксплуатации электролизных установок тепловой электростанции»

Утвержден профессиональный стандарт для работников по эксплуатации электролизных установок тепловой электростанции. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит оперативная эксплуатация и обслуживание электролизных установок ТЭС. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; обучение по программе профессиональной подготовки по профессии. Предусмотрены особые условия допуска к работе по данной профессии.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №454н «Об утверждении профессионального стандарта «Оцинковщик горячим способом»

Утвержден профессиональный стандарт для оцинковщика горячим способом. В функции данного специалиста входит выполнение работ по нанесению на детали и изделия защитных покрытий методом оцинковки горячим способом. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование и профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, либо среднее общее образование и профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы повышения квалификации рабочих; либо образовательные программы среднего профессионального образования – программы подготовки квалифицированных рабочих.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №455н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист сухих доковых установок»

Утвержден профессиональный стандарт для машиниста сухих доковых установок. В функции данных специалистов входит эксплуатация, обслуживание и ремонт оборудования и механизмов сухих доковых установок. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование и профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, либо среднее общее образование и профессиональное обучение, либо образовательные программы среднего профессионального образования – программы подготовки квалифицированных рабочих.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №456н «Об утверждении профессионального стандарта «Травильщик»

Утвержден профессиональный стандарт для травильщика. В функции данных специалистов входит получение требуемого вида, формы или качества поверхностей заготовок, деталей и изделий с использованием технологий травления. Требования к образованию по данной профессии: основное общее, среднее общее или профессиональное образование и программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки и повышения квалификации рабочих.

Приказ Минтруда России от 14.07.2015 №457н «Об утверждении профессионального стандарта «Зуборезчик»

Утвержден профессиональный стандарт для зуборезчиков. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит изготовление зубчатых, червячных колес и шлицевых валов на зуборезных станках. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование и профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих. Предусмотрены особые условия допуска к работе по данной профессии.

Приказ Минтруда России от 22.07.2015 №488н «О внесении изменения в методические рекомендации по определению размера платы за проведение экспертизы качества специальной оценки условий труда, утвержденные Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 9 октября 2014 г. №682н»
Предусмотрена возможность применения понижающего коэффициента к нормативным затратам на проведение по заявлениям профсоюзов экспертизы качества специальной оценки условий труда: уточнено, что при расчете размера платы за проведение экспертизы по заявлениям работников, профессиональных союзов, их объединений, иных уполномоченных работниками представительных органов органом, уполномоченным на проведение экспертизы, к величине нормативных затрат на проведение экспертизы в отношении одного объекта экспертизы может применяться понижающий коэффициент с диапазоном значения от 0,1 до 0,25.

Приказ Минтруда России от 24.07.2015 №513н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по инструментальному обеспечению механосборочного производства»
Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по инструментальному обеспечению механосборочного производства. В функции данных специалистов входит обеспечение производства инструментом для заданного объема выпуска продукции с установленными технико-экономическими показателями. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат, специалитет или магистратура.

Приказ Минтруда России от 24.07.2015 №514н «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог-психолог (психолог в сфере образования)»

Утвержден профессиональный стандарт для педагога-психолога (психолога в сфере образования). В функции данных специалистов входит психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса в образовательных организациях общего, профессионального и дополнительного образования, основных и дополнительных образовательных программ; оказание психолого-педагогической помощи лицам с ограниченными возможностями здоровья, испытывающим трудности в освоении основных общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации, в том числе несовершеннолетним обучающимся, признанным в случаях и в порядке, которые предусмотрены уголовно-процессуальным законодательством, подозреваемыми, обвиняемыми или подсудимыми по уголовному делу либо являющимся потерпевшими или свидетелями преступления.

Требования к образованию по данной профессии: высшее образование по профильным направлениям. Возможные наименования должностей, занимаемые по данной специальности: психолог, педагог-психолог, психолог образовательной организации. К работе не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость за преступления, состав и виды которых установлены законодательством РФ.

Приказ Минтруда России от 27.07.2015 №517н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по контролю качества кузнечного производства»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по контролю качества кузнечного производства. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат, специалитет или магистратура. Дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки по метрологии и стандартизации для получивших образование по специализациям машиностроительного профиля или по машиностроению для получивших образование по специальностям в области метрологии, стандартизации, управления качеством.

Приказ Минтруда России от 29.07.2015 №525н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист казначейства банка»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста казначейства банка. В функции данных специалистов входит управление ликвидностью и валютным риском банка, получение доходности от операций на денежном рынке. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат. Дополнительное профессиональное образование – программы повышения квалификации. Также для занятия должностей, подразумевающих проведение операций на фондовом рынке, требуется квалификационный аттестат специалиста по работе на финансовых рынках серии 1.0.

Приказ Минобрнауки России от 27.05.2015 № 538 «Об утверждении Порядка проведения аттестации работников, занимающих должности научных работников» 
В связи с усовершенствованием механизма регулирования труда научных работников, руководителей научных организаций, их заместителей установлен порядок аттестации научных работников, целью которой является подтверждение соответствия занимаемой должности. 
Аттестация проводится в сроки, устанавливаемые локальным актом организации, но не чаще раза в 2 года и не реже раза в 5 лет. Этим занимается специальная комиссия. Для проведения аттестации организация устанавливает для каждого работника индивидуальный перечень вышеуказанных показателей. Для каждого из них определяются критерии качества результатов. Аттестация проводится путем количественной и качественной оценки результатов труда работников. Сведения о результатах содержатся в специальной информационной базе организации. В рамках такой оценки учитывается личный вклад работника (возглавляемого им подразделения) в формирование новых целей, направлений и тематик научной, научно-технической, инновационной деятельности организации и другие факторы. Достигнутые работником количественные показатели результативности труда сопоставляются с показателями в индивидуальном перечне. Если они равны или превышают запланированные, работник считается аттестованным. Комиссия принимает соответствующее решение. Выписка из протокола заседания направляется работнику и размещается организацией в единой информационной системе по адресу «ученые-исследователи.рф». Работник может обжаловать результаты аттестации.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 12.08.2015 №156 «Об условиях оплаты труда руководителей государственных унитарных предприятий Новосибирской области»  
Оплата труда руководителей государственных унитарных предприятий состоит из должностного оклада и выплат компенсационного и стимулирующего характера. Размер должностного оклада определяется областным исполнительным органом государственной власти, которому подведомственно предприятие (далее – курирующий орган), с учетом сложности труда, масштаба управления, особенностей деятельности и значимости предприятия. Выплаты компенсационного характера устанавливаются в соответствии с трудовым законодательством. Стимулирующие выплаты для поощрения руководителей предприятий осуществляются по результатам достижения предприятием за соответствующий период показателей экономической эффективности его деятельности, утвержденных курирующим органом. Курирующий орган определяет также размер и периодичность стимулирующих выплат. Руководителям предприятий, внесшим особый вклад в развитие соответствующей отрасли, предприятия, устанавливаются индивидуальные надбавки.

Среднемесячная начисленная заработная плата руководителя предприятия (без индивидуальной надбавки) не должна превышать пятикратный размер среднемесячной заработной платы работников предприятия.

При наличии задолженности предприятия по обязательным платежам, платежам за поставленную продукцию и оказание услуг, по выплате зарплаты работникам стимулирующие выплаты руководителю не выплачиваются до полного погашения задолженности.

Постановление Правительства Новосибирской области от 12.08.2015 №302-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 06.08.2012 №368-п»
Поправками, внесенными в Положение о предоставлении субсидий молодым учителям при ипотечном жилищном кредитовании, определено, что учителя в возрасте до 35 лет, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, имеют право на предоставление субсидий:

- на оплату первоначального взноса по ипотечному жилищному кредиту (займу) в размере до 300 000 рублей включительно (ранее субсидия предоставлялась в размере первоначального взноса по ипотечным жилищным кредитам (займам), но не более 20% от стоимости жилого помещения или объекта долевого строительства);

- на компенсацию части расходов по оплате процентов по ипотечному жилищному кредиту (займу) до уровня 8,5% годовых в течение срока действия кредитного договора (договора займа), но не более 3 лет - в случае обращения в установленном порядке за предоставлением субсидии при ипотечном жилищном кредитовании в срок до 01.10.2015.

Срок действия свидетельства о праве на получение субсидии сокращен с 9 до 6 месяцев.

Постановление мэрии города Новосибирска от 13.08.2015 №5222 «Об установлении стоимости 1 кв. м общей площади жилья по городу Новосибирску на III квартал 2015 года для расчета размеров социальных выплат в рамках реализации ведомственной целевой программы «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» на 2011 - 2015 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 01.10.2010 №2662»

Норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья по г. Новосибирску на III квартал 2015 года установлен в размере 38 175 рублей. Данная величина используется для расчета размера социальных выплат в рамках реализации ведомственной целевой программы «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» на 2011 - 2015 годы.

Постановление мэрии города Новосибирска от 13.08.2015 №5228 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья по городу Новосибирску на III квартал 2015 года для расчета размеров социальных выплат в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 №1050»

Для расчета социальных выплат в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья по г. Новосибирску на III квартал 2015 года установлен в размере 38 175 рублей.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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