ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 13.07.2015 №230-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Введено медицинское освидетельствование на предмет потребления наркотиков и психотропных веществ для отдельных категорий работников:

· частные детективы обязаны ежегодно представлять в орган внутренних дел, выдавший лицензию на осуществление частной детективной деятельности, медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к осуществлению частной детективной деятельности;

· частные охранники обязаны ежегодно проходить медицинское освидетельствование на наличие или отсутствие заболеваний, препятствующих исполнению обязанностей частного охранника;

· для получения лицензии на приобретение оружия гражданин РФ обязан представить медицинское заключение об отсутствии в организме наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов, полученное после прохождения химико-токсикологических исследований наличия в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов;

· лица из числа специалистов авиационного персонала проходят обязательные медицинские осмотры, включающие в себя химико-токсикологические исследования наличия в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов;

· военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, если иное не предусмотрено федеральным законом, не реже одного раза в год проходят химико-токсикологические исследования наличия в организме человека наркотиков, психотропных веществ и их метаболитов;

· при заключении трудового договора лицо, поступающее на работу, предъявляет работодателю справку о том, является или не является лицо подвергнутым административному наказанию за потребление наркотиков или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой не допускаются лица, подвергнутые административному наказанию за потребление наркотиков или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ), до окончания срока, в течение которого лицо считается подвергнутым административному наказанию;

· лица, принимаемые на работу непосредственно связанную с движением поездов и маневровой работой, проходят медосмотры, включающие в себя химико-токсикологические исследования наличия в организме человека наркотиков, психотропных веществ и их метаболитов.

Федеральный закон от 13.07.2015 №237-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию за преступления против мира и безопасности человечества, не допускаются к деятельности связанной с воспитанием несовершеннолетних. В частности, такая деятельность запрещается для лиц, совершивших действия, направленные на реабилитацию нацизма. Указанные лица, кроме того, не могут быть усыновителями, опекунами и попечителями. Действие закона не распространяется на лиц, уголовное преследование которых было прекращено по реабилитирующим обстоятельствам.

Федеральный закон от 13.07.2015 №242-ФЗ «О внесении изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации»   
Лицу, воспитывающему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, ежегодный отпуск должен быть предоставлен в любое удобное для него время.
Федеральный закон от 13.07.2015 №253-ФЗ «О внесении изменения в статью 52 Воздушного кодекса Российской Федерации»   
В статью 52 Воздушного кодекса РФ внесено дополнение, согласно которому для лиц, замещающих должности специалистов авиационного персонала, осуществляющего деятельность по организации использования воздушного пространства, организации и обслуживанию воздушного движения, вводится обязательное наличие гражданства Российской Федерации.

Постановление Правительства РФ от 07.07.2015 №681 «О порядке ведения государственного реестра объединений работодателей и представления объединениями работодателей сведений для внесения в указанный государственный реестр»
Роструд уполномочен осуществлять ведение государственного реестра объединений работодателей. Реестр является государственным информационным ресурсом и ведется в электронном виде. Внесение в реестр сведений об объединениях работодателей осуществляется бесплатно. Сведения об объединении работодателей, содержащиеся в реестре, являются открытыми и общедоступными.

Постановление Правительства РФ от 18.07.2015 №726 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2014 год»   
Для расчета ежемесячной доплаты к пенсии членам летных экипажей воздушных судов гражданской авиации и отдельным категориям работников угольной промышленности применяется среднемесячная зарплата в стране за период с 1 июля по 30 сентября 2001 г., с 1 января 2015 г. последовательно увеличенная на годовые индексы роста среднемесячной зарплаты в России. За 2014 г. индекс составляет 1,092.

Приказ Минтруда России от 08.06.2015 №366н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области ценообразования и тарифного регулирования в жилищно-коммунальном хозяйстве»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области ценообразования и тарифного регулирования в жилищно-коммунальном хозяйстве. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит разработка экономически обоснованных цен и тарифов на работы и услуги ресурсоснабжающих организаций, отражающих экономические, технические и технологические потребности поставщиков и финансовые возможности потребителей этих работ и услуг. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат; дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, профессиональной переподготовки. Требуется также не менее одного года опыта работы по эксплуатации (обследованию) основных фондов ресурсоснабжающих организаций.

Приказ Минтруда России от 08.06.2015 №367н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по эксплуатации оборудования связи и телемеханики гидроэлектростанций/ гидроаккумулирующих электростанций»

Утвержден профессиональный стандарт для работников по эксплуатации оборудования связи и телемеханики гидроэлектростанций/ гидроаккумулирующих электростанций. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит осуществление эксплуатации оборудования связи и телемеханики ГЭС/ГАЭС. Требования к образованию по данной профессии: образовательные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих, программы повышения квалификации рабочих.

Приказ Минтруда России от 17.06.2015 №376н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию технологических комплексов механосборочных производств»
Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по проектированию технологических комплексов механосборочных производств. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит синтез проектных решений технологического комплекса механосборочного производства, разработка конструкторской, технологической, технической документации комплексов механосборочного производства, испытание и внедрение проектных решений. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат; дополнительное профессиональное образование – программы профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 17.06.2015 №383н «О внесении изменений в Правила по охране труда при работе на высоте, утвержденные Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 марта 2014 г. №155н»

Изменены правила охраны труда при работах на высоте. В частности:

· обновлен перечень работ, относящихся к работам на высоте, требования, предъявляемые к работникам;

· введена дифференциация работ на высоте в зависимости от условий их производства;

· уточнены отдельные требования по охране труда, предъявляемые к производственным помещениям и производственным площадкам, а также к применению систем обеспечения безопасности; некоторые специальные требования по охране труда, предъявляемые к производству работ на высоте; примерные требования, предъявляемые к работникам 3 группы по безопасности работ на высоте и к организаторам обучения и лицам, обучающим высотников, не имеющих группы по безопасности;

· установлено, что обучение должно производиться только образовательной организацией, имеющей соответствующую лицензию.

Приказ Минтруда России от 25.06.2015 №399н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области медико-профилактического дела»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области медико-профилактического дела. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит медико-профилактическая деятельность. Среди должностей, предусмотренных в рамках данной профессии: специалист-эксперт, врач-бактериолог, врач-вирусолог, врач-дезинфектолог, врач клинической лабораторной диагностики, врач-паразитолог, врач по гигиене детей и подростков, врач по гигиене питания, врач по общей гигиене, врач по радиационной гигиене, врач-эпидемиолог. Требования к образованию для данной профессии: высшее образование – специалитет по направлению подготовки (специальности) «Медико-профилактическое дело»; ординатура или профессиональная переподготовка по отдельным специальностям.

Приказ Минтруда России от 25.06.2015 №400н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по педиатрии»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по педиатрии. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – специалитет, ординатура; послевузовское профессиональное образование – интернатура; дополнительное профессиональное образование; повышение квалификации не реже одного раза в 5 лет.

Приказ Минтруда России от 01.07.2015 №421н «Об утверждении профессионального стандарта «Сверловщик»

Утвержден профессиональный стандарт для сверловщиков. Согласно стандарту в функции данных специалистов входят сверление, рассверливание, зенкерование и развертывание отверстий. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование и профессиональное обучение в соответствии с образовательными программами среднего профессионального образования.
Приказ Минтруда России от 06.07.2015 №427н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор технологических установок нефтегазовой отрасли»

Утвержден профессиональный стандарт для операторов технологических установок нефтегазовой отрасли. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит переработка нефти и газа. Требования к образованию по данной профессии: основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессии рабочих «Оператор технологических установок». Стандарт применяется работодателями при формировании кадровой политики, организации обучения и аттестации работников, заключении трудовых договоров, разработке должностных инструкций и установлении систем оплаты труда.

Приказ Минтруда России от 07.07.2015 №429н «Об утверждении профессионального стандарта «Машинист насосных установок»

Утвержден профессиональный стандарт для машинистов насосных установок. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит эксплуатация, обслуживание и ремонт насосного оборудования, регулирующей аппаратуры и трубопроводов. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование; профессиональное обучение – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, включающие производственную практику профессии «машинист насосных установок» продолжительностью шесть месяцев. Или наличие опыта профессиональной деятельности по профессии слесаря-ремонтника по ремонту насосного оборудования продолжительностью шесть месяцев.

Письмо Роструда от 15.05.2015 №1168-6-1 «О проезде к месту командировки на служебном, арендованном, попутном транспорте, а также об обязанности работодателя заверять печатью записи в трудовой книжке»   
Даны разъяснения по отдельным вопросам применения трудового законодательства. 

В случае проезда работника к месту командировки и (или) обратно на личном транспорте фактический срок пребывания в месте командирования указывается в служебной записке, которая представляется работником по возвращении. К ней прилагаются подтверждающие документы (путевой лист, счета, квитанции, кассовые чеки и др.). Данная норма распространяется лишь на личный транспорт. Порядок проезда на служебном, арендованном, попутном транспорте не урегулирован. Он может быть установлен локальным нормативным актом.
По мнению Роструда, записи в трудовой книжке обязательно следует заверять печатью.
Работодатель самостоятельно разрабатывает проект правил внутреннего трудового распорядка, поэтому включение в них пункта о праздничных днях является правом работодателя, а не обязанностью.

Приказ Минтранса России от 17.06.2015 №192 «О внесении изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей трамвая и троллейбуса, утвержденное Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 18 октября 2005 г. №127»

Уточнен механизм учета рабочего времени и времени отдыха водителей трамвая и троллейбуса. Установлено, что графики работы (сменности) составляются ежемесячно на каждый день (смену). К рабочему времени теперь отнесено также время следования от рабочего места до места медицинского осмотра и обратно. Кроме того, допускается сокращение при суммированном учете рабочего времени на регулярных перевозках в городском и пригородном сообщении продолжительности ежедневного (междусменного) отдыха с 12 часов не более чем на 3 часа, с учетом отдаленности места отдыха работника, но при условии предоставления ежедневного (междусменного) отдыха не менее 48 часов непосредственно после окончания рабочей смены, следующей за уменьшенным ежедневным (междусменным) отдыхом, по письменному заявлению работника и по согласованию с выборным органом первичной профсоюзной организации (при ее отсутствии – с иным представительным органом работников).

Письмо Минкультуры России от 03.07.2015 №231-01-39-НМ «О направлении Методических рекомендаций по введению нормирования труда в государственных (муниципальных) учреждениях культуры с указаниями особенностей введения типовых норм труда в библиотеках, фильмофондах, зоопарках, музеях и других организациях музейного типа»
Для повышения эффективности и качества предоставляемых услуг в сфере культуры приказами Минкультуры России от 30.12.2014 №2477 и №2478 были утверждены типовые отраслевые нормы труда для сотрудников государственных и муниципальных учреждений культуры (музеев, библиотек, зоопарков и т.п.). Данные нормы предназначены, в том числе для формирования обоснованных оптимальных показателей трудоемкости выполнения работ в таких учреждениях и определения штатной численности их работников.

Методические рекомендации по формированию штатной численности таких учреждений были утверждены приказом Минкультуры России от 30.12.2014 №2479. В дополнение к ним данным письмом Минкультуры России направляет Методические рекомендации по введению в таких учреждениях нормирования труда.

В соответствии с данным документом для выполнения работ, связанных с нормированием труда, в учреждениях рекомендуется создание специализированного структурного подразделения.

Введение нормирования труда осуществляется в соответствии с Методическими рекомендациями по разработке систем нормирования труда в государственных (муниципальных) учреждениях (утверждены приказом Минтруда России от 30.09.2013 №504).

Формализацию норм труда рекомендуется осуществлять в специальном Положении, которое с учетом мнения представительного органа работников либо утверждается локальным нормативным актом учреждения, либо включается в качестве отдельного раздела в коллективный договор.

Нормы должны быть технически обоснованными, т.е. установленными аналитическим методом на основе комплексного обоснования величины затрат труда применительно к той технике и технологии, с использованием которых должна быть выполнена работа. При закупке нового оборудования учреждениям рекомендуется в конкурсной документации предусматривать обязанность поставщиков проводить сравнительный расчет влияния внедрения закупаемого оборудования на норму труда.

Работник должен быть проинформирован о нормах труда при заключении трудового договора. О внедрении новых норм труда работники извещаются не позднее чем за два месяца до их введения в действие. Перед введением новых норм труда рекомендуется провести инструктаж и обучение работников наиболее эффективным приемам и методам выполнения работ.

Пересмотр норм труда на уровне учреждений рекомендуется осуществлять через каждые 5 лет, а также при изменении организации труда, внедрении новой техники и технологии.

При освоении новых видов работ (стандартов оказания государственных услуг) или несоответствии фактических организационно-технических условий выполнения работ, запроектированных во вновь вводимых нормах труда, рекомендуется применять поправочные коэффициенты.

Положения данных Методических рекомендаций также касаются особенностей введения типовых отраслевых норм труда в библиотеках, фильмофондах, зоопарках, музеях и других организациях музейного типа.

Письмо Роспотребнадзора от 02.02.2015 №01/951-15-31 «Об оценке условий труда»
Разъяснены требования нормативных документов по оценке условий труда. Специальная оценка условий труда осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 №426-ФЗ, предметом регулирования которого являются отношения, возникающие в связи с ее проведением, а также с реализацией обязанности работодателя по обеспечению безопасности работников в процессе их трудовой деятельности и прав работников на рабочие места, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда. Федеральный закон устанавливает правовые и организационные основы и порядок проведения специальной оценки условий труда, определяет правовое положение, права, обязанности и ответственность ее участников.

«Руководство по гигиенической оценке факторов рабочей среды и трудового процесса. Критерии и классификация условий труда» Р 2.2.2006-05 (утв. Главным государственным санитарным врачом РФ 29.07.2005) применяют с целью:

· контроля состояния условий труда работника на соответствие действующим санитарным правилам и нормам, гигиеническим нормативам и получения санитарно-эпидемиологического заключения;

· установления приоритетности проведения профилактических мероприятий и оценки их эффективности;

· создания банка данных по условиям труда на уровне организации, отрасли и др.;

· составления санитарно-гигиенической характеристики условий труда работника;

· анализа связи изменений состояния здоровья работника с условиями его труда (при проведении периодических медицинских осмотров, специального обследования для уточнения диагноза);

· расследования случаев профессиональных заболеваний, отравлений и иных нарушений здоровья, связанных с работой.

Информация> ФСС РФ «О порядке исчисления пособия по временной нетрудоспособности инвалидам I и II группы, которым установлена сокращенная продолжительность рабочего дня (рабочей недели)»

Для работников, являющихся инвалидами I или II группы, статьей 92 ТК РФ и статьей 23 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», предусмотрена сокращенная продолжительность рабочего времени – не более 35 часов в неделю с сохранением полной оплаты труда.

Неполное рабочее время, в отличии от сокращенного рабочего времени, устанавливается в соответствии со статьей 93 Трудового кодекса РФ по соглашению между работником и работодателем как при приеме на работу, так и впоследствии. Работодатель обязан устанавливать неполный рабочий день (смену) или неполную рабочую неделю по просьбе беременной женщины, одного из родителей (опекуна, попечителя), имеющего ребенка в возрасте до четырнадцати лет (ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет), а также лица, осуществляющего уход за больным членом семьи в соответствии с медицинским заключением, выданным в порядке, установленном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. При работе на условиях неполного рабочего времени оплата труда работника производится пропорционально отработанному им времени или в зависимости от выполненного им объема работ.

Работники-инвалиды не входят в перечень лиц, по заявлению которых работодатель обязан установить неполное рабочее время.

В связи с изложенным, время ежедневной работы (смены) для инвалида, указанное в медицинском заключении, является для него максимальной продолжительностью ежедневной работы (смены) и полной нормой труда и не влечет пропорционального уменьшения оплаты труда.
Постановление Губернатора Новосибирской области от 17.07.2015 №136 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за II квартал 2015 года»

Величина прожиточного минимума в Новосибирской области за II квартал 2015 года установлена в расчете на душу населения – 10682 рубля, по основным социально-демографическим группам населения: для трудоспособного населения – 11372 рубля, пенсионеров – 8560 рублей, детей – 10964 рубля.

Постановление Правительства Новосибирской области от 13.07.2015 №250-п «О единовременных денежных выплатах фельдшерам, акушеркам в возрасте до 35 лет, прибывшим (переехавшим) на работу в фельдшерско-акушерские пункты или врачебные амбулатории государственных медицинских организаций Новосибирской области, расположенные в сельских населенных пунктах Новосибирской области»   
Фельдшерам, акушеркам в возрасте до 35 лет, прибывшим (переехавшим) на работу в фельдшерско-акушерские пункты или врачебные амбулатории, расположенные в сельских населенных пунктах Новосибирской области в период с 1 июля 2015 по 31 декабря 2020  после окончания профессиональной образовательной организации по специальности «лечебное дело» или «акушерское дело» предоставляется единовременная денежная выплата в размере 500000 рублей. Выплата предоставляется лицу, прибывшему или переехавшему для работы в сельскую местность из другого населенного пункта. Работающим в должности фельдшера или акушерки и переехавшим в сельский населенный пункт выплата не предоставляется. Предоставление выплаты возможно при условии заключения медицинским работником трудового договора с государственной медицинской организацией. После заключения трудового договора работник подает в Министерство здравоохранения Новосибирской области заявление о предоставлении единовременной денежной выплаты с необходимыми документами.

Министерство в течение 20 календарных дней со дня поступления заявления принимает решение о предоставлении (об отказе в предоставлении) единовременной денежной выплаты, после чего Минздрав Новосибирской области и медицинский работник заключают договор о предоставлении единовременной денежной выплаты. В договоре предусматривается обязанности медицинского работника работать в течение 5 лет по основному месту работы и возврата в областной бюджет денежные средства в полном размере в случае прекращения трудового договора до истечения указанного срока, а также ответственность медицинского работника за неисполнение обязанностей.

Постановление мэрии города Новосибирска от 15.07.2015 №4740 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги по предоставлению жилых помещений маневренного фонда муниципального специализированного жилищного фонда по договору найма жилого помещения маневренного фонда»

Регламентирован порядок предоставления жилых помещений маневренного фонда муниципального специализированного жилищного фонда по договору найма гражданам, не обеспеченным жилыми помещениями в г. Новосибирске:

- в связи с капитальным ремонтом или реконструкцией дома, в котором находятся жилые помещения, занимаемые ими по договорам социального найма;

- утратившим единственные жилые помещения, которые были приобретены за счет кредита банка или иной кредитной организации либо средств целевого займа, в результате обращения взыскания;

- у которых единственные жилые помещения стали непригодными для проживания в результате чрезвычайных обстоятельств;

- иным гражданам в случаях, предусмотренных законодательством.

Постановление мэрии города Новосибирска от 16.07.2015 №4790 «О внесении изменений в Порядок назначения и выплаты ежеквартального пособия на ребенка малоимущим семьям с одним родителем, утвержденный постановлением мэрии города Новосибирска от 05.02.2014 №896»

Внесенными изменениями определен перечень законных представителей ребенка в возрасте от полутора до трех лет, которым назначается и выплачивается пособие: одинокая мать (одинокий отец) ребенка; родитель, усыновитель, опекун, попечитель, приемный родитель ребенка, не состоящий в браке; один из родителей ребенка, если второй родитель решением суда признан безвестно отсутствующим, недееспособным, лишен родительских прав либо находится в местах лишения свободы. Размер пособия увеличен с 2 000 рублей до 3 000 рублей в квартал и выплачивается при условии, что заявитель не обращался и не получает иные виды пособий, назначаемых неполным семьям, предусмотренных правовыми актами мэрии г. Новосибирска. Скорректирован и дополнен список документов, представляемых заявителем в МБУ «КЦСОН». Уточнены основания для отказа в назначении пособия и случаи, в которых выплата прекращается.

Постановление мэрии города Новосибирска от 20.07.2015 №4821 «О Порядке и условиях предоставления ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам с ненормированным рабочим днем в муниципальных учреждениях города Новосибирска»

Определены требования к предоставлению ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам с ненормированным рабочим днем в муниципальных учреждениях г. Новосибирска, в том числе основания предоставления, особенности исчисления его продолжительности и оплаты. Закреплено, что перечень должностей указанных работников устанавливается коллективными договорами, соглашениями или иным локальным нормативным актом муниципального учреждения, принимаемым с учетом мнения соответствующего представительного органа работников (при наличии такого). Право на дополнительный отпуск возникает у работника, выполняющего работу на условиях ненормированного рабочего дня и включенного в перечень, независимо от продолжительности такой работы.
( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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