ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 28.02.2015 №19-ФЗ «О внесении изменения в статью 2 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации»
Бесплатная приватизация жилых помещений продлена до 1 марта 2016 года.
Федеральный закон от 28.02.2015 №20-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Срок государственной регистрации прав на объекты индивидуального жилищного строительства в упрощенном порядке продлен до 1 марта 2018 года. До указанного срока разрешение органа местного самоуправления на ввод такого объекта индивидуального жилищного строительства в эксплуатацию не запрашивается и правоустанавливающий документ на земельный участок является единственным основанием для государственной регистрации прав на такой объект индивидуального жилищного строительства.
Федеральный закон от 08.03.2015 №56-ФЗ «О внесении изменений в статью 13.2 Федерального закона «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и статью 6 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
В пункт 1 статьи 13.2 Федерального закона от 25.07.2002 №115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» внесены изменения, предусматривающие в качестве условия признания иностранных граждан высококвалифицированными специалистами получение ими от их российского работодателя или заказчика работ (услуг) установленной заработной платы (установленного вознаграждения) в ежемесячном исчислении.

Также предусматривается, что при наличии перерыва в осуществлении трудовой деятельности высококвалифицированным специалистом в связи с его болезнью, пребыванием в отпуске без сохранения заработной платы или другим обстоятельством, вследствие которого за период указанного перерыва выплата ему заработной платы не производилась либо производилась не в полном объеме, условие привлечения данного высококвалифицированного специалиста к трудовой деятельности в Российской Федерации в части размера получаемой им заработной платы считается соблюденным, если совокупная величина его заработной платы за три календарных месяца в течение отчетного периода составляет трехкратную сумму ежемесячного размера его заработной платы.

Кроме того, предусматривается, что высшее должностное лицо субъекта РФ (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ), на территории которого в 2014 году было выдано более трехсот тысяч патентов на осуществление трудовой деятельности, имеет право обратиться в федеральный орган исполнительной власти в сфере миграции с мотивированным предложением о продлении срока действия патентов, выданных в 2014 году. При этом общий срок действия патента, срок действия которого был продлен, не может составлять более двенадцати месяцев со дня выдачи патента.

Федеральным законом устанавливается, что срок временного пребывания на территории Российской Федерации иностранного гражданина продлевается при продлении срока действия его патента.

Иностранный гражданин, продливший срок действия патента, при получении нового патента в числе прочих документов представляет документы, подтверждающие уплату налога на доходы физических лиц в виде фиксированного авансового платежа за период продления срока действия патента.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением отдельных положений, для которых установлен иной срок вступления их в силу.

Постановление Правительства РФ от 21.03.2015 №60 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за IV квартал 2014 г.»
Прожиточный минимум на душу населения по России за IV квартал 2014 года в сравнении с III кварталом вырос с 8086 до 8234 рублей. Также в сравнении с третьим кварталом в четвертом квартале прожиточный минимум вырос:

для трудоспособного населения – с 8731 до 8885 рублей;

для пенсионеров – с 6656 до 6785 рублей;

для детей – с 7738 до 7899 рублей.

Приказ Минтруда России от 09.12.2014 №997н «Об утверждении Типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам сквозных профессий и должностей всех видов экономической деятельности, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением»
Обновлены нормы выдачи спецодежды и средств индивидуальной защиты работникам, занятым на работах с вредными или опасными условиями труда. В новых нормах существенно расширен перечень профессий (с 94 до 195 профессий), для которых предусмотрена выдача спецодежды. Определено, что работникам, совмещающим профессии или постоянно выполняющим совмещаемые работы, в том числе в составе комплексных бригад, дополнительно выдаются средства индивидуальной защиты, предусмотренные для совмещаемой профессии, с внесением соответствующей отметки в личную карточку работника.

Работникам всех профессий и должностей, выполняющим работу в районах, где в весенне-летний период наблюдается массовый лет кровососущих насекомых или где имеется опасность заражения клещевым энцефалитом, дополнительно выдаются соответствующие средства защиты, включая набор репеллентов.

Установлено также, что работникам всех профессий и должностей, занятым на работах во взрывопожароопасных условиях, выдается специальная одежда, изготовленная из тканей и материалов с огнестойкими антиэлектростатическими свойствами, и самоспасатель фильтрующий воздушно-кислородный.

Работодатель вправе выдавать работникам 2 комплекта средств индивидуальной защиты с удвоенным сроком носки в целях улучшения ухода за средствами индивидуальной защиты.

Признан утратившим силу приказ Минздравсоцразвития России от 01.10.2008 №541н, которым были утверждены ранее действующие нормы выдачи спецодежды.

Приказ Минтруда России от 23.12.2014 №1104н «Об утверждении Правил по охране труда при эксплуатации холодильных установок»

Утвержденные Правила применяются при эксплуатации стационарных холодильных установок – агрегатов, машин, систем общего назначения, работающих на компрессорах объемного действия по замкнутому циклу с использованием фреонов (хладонов) и их смесей в качестве холодильного агента (далее соответственно – холодильные установки, хладагент), включая холодильные установки, входящие в состав технологического холодильного оборудования (в том числе с холодопроизводительностью менее 3,0 кВт). Правила не распространяются на работы по эксплуатации холодильных систем, использующих в качестве хладагента аммиак, воду или воздух.

Правила обязательны для исполнения работодателями – юридическими лицами (независимо от их организационно-правовых форм) и физическими лицами (кроме работодателей – физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями), а также работниками, состоящими с ними в трудовых отношениях, осуществляющими эксплуатацию холодильных установок.

Ответственность за выполнение правил возлагается на работодателя. На основе правил и требований технической документации организации-изготовителя холодильных установок работодателем разрабатываются инструкции по охране труда, с учетом мнения соответствующего профсоюзного органа.

Установлено, что к выполнению работ по эксплуатации холодильных установок допускаются работники в возрасте не моложе 18 лет, прошедшие обязательный предварительный медицинский осмотр, инструктажи по охране труда, обучение безопасным методам и приемам выполнения работ, а также стажировку на рабочем месте.

К самостоятельному выполнению работ по эксплуатации холодильных установок работники допускаются после проверки знаний. Периодическая проверка знаний проводится не реже одного раза в 12 месяцев. Допуск к самостоятельной работе по эксплуатации холодильных установок оформляется соответствующим приказом (распоряжением) работодателя.

Приказ Минтруда России от 27.01.2015 №46н «Об утверждении особенностей проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах работников радиационно опасных и ядерно опасных производств и объектов, занятых на работах с техногенными источниками ионизирующих излучений»

Определена специфика специальной оценки условий труда на рабочих местах работников радиационно опасных производств, занятых на работах с техногенными источниками ионизирующих излучений. В частности, эксперты и иные работники организации, проводящей специальную оценку условий труда, непосредственно участвующие в идентификации потенциально вредных или опасных производственных факторов, проведении исследований (испытаний) и измерений вредных или опасных производственных факторов на рабочих местах, должны соответствовать требованиям, обязательным для допуска на рабочие места:

· наличие допуска к работе со сведениями, составляющими государственную и иную охраняемую законом тайну;

· прохождение обязательного медицинского осмотра, проводимого в соответствии с перечнем вредных или опасных производственных факторов, при наличии которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), с получением заключительного акта об отсутствии противопоказаний для работы с источниками ионизирующих излучений;

· прохождение специального обучения по правилам работы с источником ионизирующего излучения и по радиационной безопасности, инструктажа по радиационной безопасности, инструктажа о действиях при аварии.

Исследования (испытания) и измерения вредных или опасных производственных факторов не проводятся в местах непосредственного проведения аварийно-спасательных работ, работ по ликвидации ЧС.

При однократном выполнении на рабочем месте в течение рабочего дня (смены) от одной до трех разнотипных опасных операций или одной особо опасной операции условия труда на таком рабочем месте по напряженности трудового процесса по числу разнотипных опасных операций или разнотипных особо опасных операций, однократно выполняемых в течение рабочего дня (смены), относятся к подклассу 3.1 вредных условий труда.

В случае однократного выполнения на рабочем месте в течение рабочего дня (смены) более трех разнотипных опасных операций или более одной разнотипной особо опасной операции условия труда на таком рабочем месте по напряженности трудового процесса по числу разнотипных опасных операций или разнотипных особо опасных операций, однократно выполняемых в течение рабочего дня (смены), относятся к подклассу 3.2 вредных условий труда.

Приказ Минтруда России от 10.02.2015 №74н «Об утверждении профессионального стандарта «Бетонщик»

Утвержден профессиональный стандарт для бетонщиков. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит выполнение комплекса работ по укладке, уплотнению бетонной смеси, уходу за бетоном, обработке бетонных поверхностей при строительстве, а также расширению, реконструкции, реставрации и капитальному ремонту зданий и сооружений. Требования к образованию для данной профессии: среднее общее образование; основные программы профессионального обучения; программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих.

Приказ Минтруда России от 18.02.2015 №96н «Об утверждении особенностей проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах водолазов, а также работников, непосредственно осуществляющих кессонные работы»

Утвержденные Особенности проведения специальной оценки условий труда распространяются на рабочие места водолазов, выполняющих водолазные работы с берега (гидротехнических сооружений), морских стационарных или плавучих платформ, морских подвижных буровых установок или с борта судов, а также на работников, непосредственно осуществляющих подводные или подземные кессонные работы.

При проведении исследований (испытаний) и измерений вредных или опасных производственных факторов на рабочих местах водолазов дополнительно к вредным или опасным производственным факторам, установленным Федеральным законом от 28.12.2013 №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда», подлежат исследованиям (испытаниям) и измерениям следующие физические факторы, в том числе:

· повышенное давление водной, воздушной или газовой среды и перепады давления водной или газовой среды;

· повышенное или пониженное парциальное давление кислорода, содержащегося в газовой среде или в подаваемом (подаваемой) на дыхание воздухе или искусственной дыхательной газовой смеси.

При проведении исследований (испытаний) и измерений вредных или опасных производственных факторов на рабочих местах кессонщиков дополнительно подлежат исследованиям (испытаниям) и измерениям следующие физические факторы:

· повышенное давление и перепады давления воздушной среды внутри кессона;

· повышенное парциальное давление азота, кислорода и диоксида углерода, содержащихся в воздухе внутри кессона.

Отнесение условий труда на рабочих местах водолазов и кессонщиков к классу (подклассу) условий труда при воздействии указанных вредных или опасных производственных факторов осуществляется в соответствии с приложениями к Приказу.

Приказ Минтруда России от 24.02.2015 №109н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель нефтебазы»

Утвержден профессиональный стандарт для руководителей нефтебазы. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение эффективной работы и развития нефтебазы. Требования к образованию для данной профессии: высшее образование – программы магистратуры, специалитета в области приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов или высшее образование и дополнительное профессиональное образование – программы профессиональной переподготовки в области приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов. Требуется также опыт практической работы не менее пяти лет в области приема, хранения и отгрузки нефти и нефтепродуктов в составе инженерно-технического персонала.

Приказ Минтруда России от 24.02.2015 №110н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-технолог целлюлозно-бумажного производства»

Утвержден профессиональный стандарт для инженера-технолога целлюлозно-бумажного производства. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат (для инженера-технолога в исключительных случаях – образовательные программы среднего профессионального образования, рекомендуются дополнительные профессиональные образовательные программы), для главного и ведущего инженера технолога – специалитет, магистратура, дополнительные профессиональные программы. Требования к опыту практической работы:

- инженер-технолог при наличии высшего образования – без требований к опыту, при наличии среднего профессионального образования – опыт инженером-технологом не менее трех лет;

- инженер технолог 3 категории – опыт инженером-технологом не менее одного года;

- главный и ведущий инженер-технолог – не менее 5 лет в целлюлозно-бумажном производстве на разных должностях в области целлюлозно-бумажного производства.

Стандарт применяется работодателями при формировании кадровой политики, организации обучения и аттестации работников, заключении трудовых договоров, разработке должностных инструкций и установлении систем оплаты труда.
Приказ Минтруда России от 24.02.2015 №111н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтер пути»

Утвержден профессиональный стандарт для монтера пути. Требования к образованию по данной профессии: основные программы основного общего образования, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки, переподготовки. Необходимо также наличие свидетельства о профессии рабочего. Требования к опыту практической работы – не менее шести месяцев монтером пути более низкого разряда. Особые условия допуска к работе – прохождение обязательных предварительных (при поступлении на работу) периодических медицинских осмотров, внеочередных медицинских осмотров в установленном порядке. Стандартом также устанавливаются особые условия допуска к работам для монтеров пути, работающих с электрическим оборудованием, выполняющих работы, связанные с использованием грузоподъемных механизмов, строповкой грузов.

Приказ Минтруда России от 10.03.2015 №149н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор по поддержанию пластового давления»

Утвержден профессиональный стандарт для оператора по поддержанию пластового давления. Требования к образованию по данной профессии: для операторов по поддержанию пластового давления – среднее профессиональное образование – программы по подготовке квалифицированных рабочих, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации по профессиям рабочих. Требования к опыту практической работы по специальности: для оператора по поддержанию пластового давления 5-го разряда – не менее 1-го года.

Приказ Минтруда России от 12.03.2015 №161н «Об утверждении профессионального стандарта «Шлифовщик»

Утвержден профессиональный стандарт для шлифовщика. Требования к образованию по данной профессии:

- для шлифовщика 2 и 3 разряда, станочника широкого профиля 2 и 3 разрядов – основные программы профессионального обучения;

- для шлифовщика 4 разряда, станочника широкого профиля 4 разряда – основные программы среднего профессионального образования или основные программы профессионального обучения, программы повышения квалификации рабочих;

- для шлифовщика 5, 6 разряда, станочника широкого профиля 5, 6 разряда – программы подготовки квалифицированных рабочих или программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки по профессиям рабочих или дополнительные профессиональные программы.

Требования к опыту работы:

- для шлифовщика 2 и 3 разряда, станочника широкого профиля 2 и 3 разрядов – в соответствии с действующим законодательством и нормативными документами организации;

- для шлифовщика 4, 5, 6 разряда, станочника широкого профиля 4, 5, 6 разряда – в соответствии с нормативными документами организации.

Приказ Минобрнауки России от 22.12.2014 №1601 «О продолжительности рабочего времени (нормах часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников и о порядке определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре»

Обновлены нормативные правовые акты, определяющие продолжительность рабочего времени педагогов и порядок определения их учебной нагрузки в трудовом договоре. В развитие Федерального закона от 02.07.2013 №185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу законодательных актов (отдельных положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» утверждены:

· продолжительность рабочего времени (норма часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников;

· порядок определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре.

Продолжительность рабочего времени (нормы часов педагогической работы за ставку заработной платы) для педагогов устанавливается исходя из сокращенной продолжительности рабочего времени не более 36 часов в неделю.

В частности, продолжительность рабочего времени 36 часов в неделю устанавливается, в том числе педагогическим работникам, отнесенным к профессорско-преподавательскому составу, педагогам-психологам, старшим вожатым, инструкторам по труду. Норма часов педагогической работы 24 часа в неделю за ставку заработной платы устанавливается музыкальным руководителям и концертмейстерам.

Ранее (до утверждения рассматриваемого нового порядка определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре) учебная нагрузка ограничивалась верхним пределом в случаях, предусмотренных типовым положением об образовательном учреждении соответствующих типа и вида.

Также признан утратившим силу приказ Минобрнауки России от 24.12.2010 №2075 «О продолжительности рабочего времени (норме часов педагогической работы за ставку заработной платы) педагогических работников».

Приказ Минобрнауки России от 02.03.2015 №134 «О внесении изменения в форму справки-вызова, дающей право на предоставление гарантий и компенсаций работникам, совмещающим работу с получением образования, утвержденную приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 19 декабря 2013 №1368»
  Скорректирована форма справки-вызова, дающей право на гарантии и компенсации работникам, совмещающим исполнение трудовых обязанностей с получением образования.
Из перечней целей получения гарантий и компенсаций исключено упоминание о завершении диссертации на соискание ученой степени кандидата наук. Это обусловлено аналогичными изменениями в Трудовом кодексе РФ, определяющем основания предоставления гарантий и компенсаций.

Приказ Министерства культуры РФ от 30.01.2015 №188 «О внесении изменений и дополнений в приказ Минкультуры России от 05.05.2014 №763 «Об утверждении перечней должностей и профессий работников федеральных государственных учреждений, подведомственных Министерству культуры Российской Федерации, относимых к основному персоналу по видам экономической деятельности»
Скорректированы перечни должностей и профессий работников учреждений Минкультуры России, относимых к основному персоналу по видам экономической деятельности. К указанным видам теперь, в частности, относятся «Организация и постановка театральных, оперных и балетных представлений, концертов и прочих сценических выступлений», «Деятельность ансамблей, цирков и театральных трупп, оркестров и музыкальных групп», «Деятельность концертных залов, театров, оперных зданий, мюзик-холлов, включая услуги билетных касс».
По вышеперечисленным видам деятельности список должностей и профессий дополнен главным механиком, главным электриком, кинооператором, ветеринарным врачом. Это также руководитель (заведующий, начальник) структурного подразделения по основной деятельности (лаборатории, отдела, отделения, секции, сектора, части, цеха, мастерской) и др.
Данный список необходим для расчета средней зарплаты и определения размеров должностных окладов руководителей организаций.

Постановление Правительства Новосибирской области от 05.03.2015 №77-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 24.02.2014 №80-п»   
Расширен список первоочередников в детский сад.
В перечень детей, которые обеспечиваются местами в дошкольных образовательных организациях в первоочередном порядке, включены дети медицинских работников государственных медицинских организаций и работников учебно-вспомогательного персонала муниципальных дошкольных образовательных организаций.

Льгота на первоочередное поступление в сад предоставлена также детям граждан, являющихся детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, и лицами из их числа.
Постановление Правительства Новосибирской области от 05.03.2015 №78-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 13.02.2012 №74-п»
Согласно внесенным изменениям постановлением Правительства Новосибирской области от 13.02.2012 №74-п регулируется осуществление единовременных компенсационных выплат медицинским работникам, прибывшим (переехавшим) в 2011 - 2015 годах (ранее – в 2011 - 2014 годах) на работу в сельские населенные пункты либо рабочие поселки Новосибирской области.

С 2015 года денежные средства выплачиваются медицинским работникам в возрасте до 45 лет, имеющим высшее образование, прибывшим на работу в сельский населенный пункт (рабочий поселок) или переехавшим для работы из другого населенного пункта Новосибирской области.

Приказ Минсельхоза Новосибирской области от 03.03.2015 №22-нпа «Об утверждении стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья в сельской местности Новосибирской области на 2015 год для реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов»

Для определения размеров социальной выплаты на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, утверждена стоимость 1 кв.м. общей площади жилья в сельской местности Новосибирской области на 2015 год – 24 853 рубля. 
Проект Федерального закона №200036-5 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
Законопроект направлен на защиту беременных женщин, работающих по трудовым договорам с определенным сроком. В настоящее время работодатель обязан продлить срок действия срочного трудового договора при предоставлении медицинской справки, подтверждающей состояние беременности, до окончания срока беременности, законопроектом предлагается установить обязанность работодателя при предоставлении листка нетрудоспособности по беременности и родам продлять указанный срок до окончания отпуска по беременности и родам.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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