ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 2 мая 2015 №122-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации и статьи 11 и 73 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»   
В соответствии с внесенными в Трудовой кодекс РФ поправками, если Трудовым кодексом РФ, другими федеральными законами, иными нормативными правовыми актами установлены требования к квалификации, необходимой работнику для выполнения определенной трудовой функции, профессиональные стандарты в части указанных требований обязательны для применения работодателями.

Характеристики квалификации, которые содержатся в профессиональных стандартах и обязательность применения которых не установлена, применяются работодателями в качестве основы для определения требований к квалификации работников с учетом особенностей выполняемых работниками трудовых функций, обусловленных применяемыми технологиями и принятой организацией производства и труда.

Определено также, что Правительство РФ с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений может устанавливать особенности применения профессиональных стандартов в части требований, обязательных для применения государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, государственными или муниципальными учреждениями, государственными или муниципальными унитарными предприятиями, а также государственными корпорациями, государственными компаниями и хозяйственными обществами, более 50 процентов акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной собственности или муниципальной собственности.

Уточняющие поправки также внесены в Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2016 года.

Федеральный закон от 23.05.2015 №131-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»   
Средствами материнского капитала можно оплатить первоначальный взнос на покупку (строительство) жилья. Теперь обладатель государственного сертификата на материнский (семейный) капитал может направить соответствующие средства не только на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту (займу) на строительство или приобретение жилья, но и на уплату первоначального взноса. Соответствующее дополнение внесено в Закон о дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей

Постановление Правительства РФ от 14.05.2015 №466 «О ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусках»   
Продолжительность ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков определена по должностям педагогических работников и руководителей образовательных организаций в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и номенклатурой должностей педагогических работников и руководителей образовательных организаций, утвержденной постановлением Правительства РФ от 08.08.2013 №678.

Продолжительность удлиненного отпуска для педагогических работников образовательных организаций не изменилась (42 и 56 дней).

При этом работники обучающих организаций, чья деятельность не связана с реализацией на основе лицензии образовательных программ и напрямую не соотносится с педагогической деятельностью, лишаются права на удлиненный отпуск.

Признано утратившим силу постановление Правительства РФ от 01.10.2002 №724 «О продолжительности ежегодного основного удлиненного оплачиваемого отпуска, предоставляемого педагогическим работникам».
Постановление Правительства РФ от 19.05.2015 №480 «О внесении изменений в пункт 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 22 мая 2008 №386»
Вдвое увеличены размеры ежемесячной денежной выплаты членам государственных академий наук. Так, например, с 1 июля 2015 года выплата за звание академика Российской академии наук будет увеличена с 50 до 100 тыс. рублей в месяц, за звание члена-корреспондента Российской академии наук – с 25 до 50 тыс. рублей в месяц.

Приказ Минтруда России от 23.03.2015 №187н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническому диагностированию и контролю технического состояния автотранспортных средств при периодическом техническом осмотре»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по техническому диагностированию и контролю технического состояния транспортных средств при периодическом техническом осмотре. В функции данного специалиста входит техническая диагностика и контроль технического состояния автотранспортных средств при периодическом техническом осмотре. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование в области технической эксплуатации транспортных средств или в области технической эксплуатации машин и механизмов – программы подготовки специалистов среднего звена и дополнительное профессиональное образование – программы повышения квалификации. Для технического эксперта – высшее профессиональное образование – бакалавриат и программы повышения квалификации. Для старшего технического эксперта, директора оператора технического осмотра – высшее профессиональное образование – специалитет или магистратура и дополнительное профессиональное образование – программы повышения квалификации.

Приказ Минтруда России от 31.03.2015 №203н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по экологической и радиационной безопасности плавучих атомных станций»
Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по экологической и радиационной безопасности плавучих атомных станций. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение и контроль экологической и радиационной безопасности плавучих атомных станций. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат; дополнительное профессиональное образование – программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 13.04.2015 №230н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по оперативному управлению гидроэлектростанциями/ гидроаккумулирующими электростанциями»

Утвержден профессиональный стандарт для работников по оперативному управлению гидроэлектростанциями. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит оперативно-технологическое управление гидроэнергетическими объектами, обеспечивающее надежную, бесперебойную и безаварийную работу оборудования и производство электроэнергии. Требования к образованию по данной профессии: основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих; программы переподготовки и повышения квалификации (до одного года).

Приказ Минтруда России от 22.04.2015 №236н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по внутреннему контролю (внутренний контролер)»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по внутреннему контролю (внутреннего контролера). Требования к образованию по данной профессии – среднее профессиональное образование. Для руководителя отдела/сектора внутреннего контроля: высшее образование – бакалавриат. Для директора департамента/управления внутреннего контроля: высшее образование – специалитет, магистратура. При необходимости требуется наличие допуска к сведениям, составляющим государственную тайну.

Приказ Минтруда России от 22.04.2015 №237н «Об утверждении профессионального стандарта «Гидротехник в строительстве»
Утвержден профессиональный стандарт для гидротехника в строительстве. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена, дополнительные профессиональные программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки. Повышение квалификации по направлению профессиональной подготовки не реже одного раза в 5 лет. Также могут предъявляться требования к опыту практической работы по специальности.

Приказ Минтруда России от 22.04.2015 №238н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по микрофинансовым операциям»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по микрофинансовым операциям. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональной образование – программы подготовки специалистов среднего звена. Требуется также стаж работы в финансовой сфере не менее 1 года.

Приказ Минтруда России от 23.04.2015  №244н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по техническим средствам аквакультуры»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по техническим средствам аквакультуры. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение технологического процесса выращивания гидробионтов в контролируемых условиях с помощью технических средств аквакультуры. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат, либо среднее профессиональное образование.

Приказ Минтруда России от 23.04.2015 №245н «Об утверждении профессионального стандарта «Агент транспортного обслуживания железнодорожного транспорта»

Утвержден профессиональный стандарт для агентов транспортного обслуживания железнодорожного транспорта. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение устойчивого функционирования железных дорог на рынке транспортных услуг. Требования к образованию по данной профессии: образовательные программы среднего профессионального образования – программы подготовки квалифицированных служащих и программы повышения квалификации служащих.

Приказ Минтруда России от 24.04.2015 №250н «Об утверждении особенностей проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах отдельных категорий медицинских работников и перечня медицинской аппаратуры (аппаратов, приборов, оборудования), на нормальное функционирование которой могут оказывать воздействие средства измерений, используемые в ходе проведения специальной оценки условий труда»

Для отдельных категорий медицинских работников (скорой помощи, реанимации и других) установлены особенности проведения специальной оценки условий труда. По согласованию с Минздравом России определены особенности проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах:

· отдельных категорий медицинских работников, непосредственно оказывающих скорую (скорую специализированную) медицинскую помощь в экстренной или неотложной формах вне медицинской организации, в том числе в ходе медицинской эвакуации;

· медицинских работников, расположенных в помещениях, к которым нормативными правовыми актами предъявляются требования, связанные с необходимостью поддержания особого микробиологического состояния среды и устойчивого режима функционирования медицинского оборудования (отделения реанимации, интенсивной терапии, операционные);

· медицинских работников, непосредственно осуществляющих диагностику и лечение с использованием медицинской аппаратуры (аппаратов, приборов, оборудования), на нормальное функционирование которой могут оказывать воздействие средства измерений, используемые в ходе проведения специальной оценки условий труда.

Также установлен перечень медицинской аппаратуры (аппаратов, приборов, оборудования), на нормальное функционирование которой могут оказывать воздействие средства измерений, используемые в ходе проведения специальной оценки условий труда.

В частности, обязательным исследованиям (испытаниям) и измерениям на рабочих местах медицинских работников, непосредственно оказывающих скорую медицинскую помощь, подлежат химический фактор, шум, вибрация, параметры микроклимата (в салоне транспортного средства, задействованного при оказании скорой (скорой специализированной) медицинской помощи в экстренной или неотложной формах), биологический фактор, тяжесть и напряженность трудового процесса.

Приказ Минтруда России от 27.04.2015 №252н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник турбоустановок»

Утвержден профессиональный стандарт для монтажников турбоустановок. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит выполнение монтажных работ турбоустановок гидравлических, тепловых, атомных и прочих электростанций. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 27.04.2015 №253н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник наружных трубопроводов инженерных сетей»

Утвержден профессиональный стандарт для монтажников наружных трубопроводов инженерных сетей. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит выполнение работ по монтажу наружных трубопроводов инженерных сетей из различных материалов. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 07.05.2015 №278н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области похоронного дела»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста в области похоронного дела. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование, либо среднее (полное) образование, среднее профессиональное образование. Для руководителя похоронной организации – высшее образование (бакалавриат). Также могут предъявляться требования к опыту работы и дополнительному профессиональному образованию.

Приказ Минтруда России от 07.05.2015 №279н «Об утверждении профессионального стандарта «Техник по документации плавучей атомной станции»

Утвержден профессиональный стандарт для техников по документации плавучей атомной станции. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит информационное обеспечение деятельности специалистов, обслуживающих ПАТЭС. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных служащих.

Приказ Минтруда России от 07.05.2015 №280н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области теплоэнергетики (реакторное отделение)»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области теплоэнергетики (реакторное отделение). Согласно стандарту в функции данных специалистов входит инженерное обеспечение работы оборудования и систем реакторного отделения атомной электростанции для выработки тепловой и электрической энергии. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 07.05.2015 №282н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель/управляющий гостиничного комплекса/ сети гостиниц»

Утвержден профессиональный стандарт для руководителей и управляющих гостиничного комплекса или сети гостиниц. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение эффективной деятельности гостиничных комплексов и иных средств размещения, оказание услуг размещения и питания. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих); программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 07.05.2015 №283н «Об утверждении профессионального стандарта «Сомелье/кавист»

Утвержден профессиональный стандарт для сомелье/кавистов. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение качественного обслуживания гостей предприятия питания вином, крепкими спиртными напитками, пивом, минеральной водой, чаем, кофе и прочими напитками. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих).
Приказ Минтруда России от 14.05.2015 №293н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области учета и контроля ядерных материалов в области атомной энергетики»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области учета и контроля ядерных материалов в области атомной энергетики. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение ядерной безопасности в процессе производства электрической и тепловой энергии на АС. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат.

Приказ Минкультуры России от 30.12.2014 №2477 «Об утверждении типовых отраслевых норм труда на работы, выполняемые в библиотеках»

Установлены типовые отраслевые нормы труда для работников государственных (муниципальных) библиотек. Типовые отраслевые нормы труда утверждены на работы, выполняемые в:

· государственных (муниципальных) библиотеках (без использования автоматизированных систем управления процессами – АСУП);

· государственных (муниципальных) библиотеках (на основе АСУП);

· специализированных библиотеках для инвалидов по зрению;

· детских, юношеских библиотеках, в библиотеках научно-исследовательских институтов (НИИ), образовательных учреждений (без использования АСУП);

· детских, юношеских библиотеках, в библиотеках НИИ, образовательных учреждений (на основе АСУП).

Типовые отраслевые нормы приведены с указанием наименования процесса, операции (состава работы), единицы измерения, нормы времени в минутах. В частности, типовые отраслевые нормы труда на работы, выполняемые в государственных (муниципальных) библиотеках (без использования АСУП), включают в том числе комплектование библиотечного фонда, прием и учет поступивших документов, обслуживание читателей, редактирование рукописей и т.д.

Типовые отраслевые нормы предназначены для формирования обоснованных оптимальных показателей трудоемкости выполнения работ в государственных (муниципальных) библиотеках, определения штатной численности работников, выдачи нормированных заданий и соотношений между плановыми и договорными работами.

Письмо Минкультуры России от 20.04.2015 №1516-06-04 «О Приказе Минобрнауки России от 22.12.2014 №1601»
Минкультуры России разъяснило порядок введения единой нормы часов для преподавателей детских школ искусств.

Приказ Минобрнауки России от 22.12.2014 №1601, которым установлена продолжительность рабочего времени (норма часов педагогической работы за ставку заработной платы) указанных педагогических работников, вступил в силу 10 марта 2015 года.

В связи с этим Минкультуры России сообщает, что согласно статьям 74, 162 Трудового кодекса РФ изменения норм труда требуют обязательного уведомления сотрудников (преподавателей) об изменении этих норм труда и условий трудового договора не позднее чем за два месяца. Новые нормы труда утверждаются локальным нормативным актом работодателя с учетом мнения представительного органа работников.

Пункт 1.8 Приложения №2 к вышеуказанному Приказу также предусматривает уведомление педагогических работников в письменной форме не позднее чем за два месяца до осуществления предполагаемых изменений, за исключением случаев, когда изменение объема учебной нагрузки осуществляется по соглашению сторон трудового договора.

При этом в соответствии с абзацем 5 статьи 135 Трудового кодекса РФ условия оплаты труда, определенные трудовым договором, не могут быть ухудшены.
Приказ Минфина России от 10.03.2015 №33н «Об утверждении перечня документов, подтверждающих фактический срок пребывания федерального государственного гражданского служащего в служебной командировке при отсутствии проездных документов (билетов)»
Утвержден Перечень документов, подтверждающих фактический срок пребывания федерального государственного служащего в служебной командировке при отсутствии проездных документов (билетов). В него входят 2 группы документов.
Первая – документы, подтверждающие расходы по найму жилья.
В случае проживания в гостинице это квитанция (талон) либо иной документ, подтверждающий заключение договора на оказание услуг по месту командирования и содержащий сведения, предусмотренные Правилами предоставления гостиничных услуг в России.
При проживании не в гостинице – это первичные учетные документы, сформированные в соответствии с законодательством о бухгалтерском учете и содержащие обязательные реквизиты, установленные Инструкцией по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов власти, органов управления ГВБФ, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений.
Вторая – документы, подтверждающие расходы по проезду к месту командировки и обратно к месту постоянной работы.
В случае проезда на служебном транспорте это решение о направлении служащего в командировку на служебном транспорте и документы, подтверждающие использование такого транспорта (путевой, маршрутный листы, иные документы, определяющие маршрут следования).
При проезде на личном транспорте это решение о направлении служащего в командировку на личном транспорте, служебная записка (справка, рапорт, заявление и прочие) служащего о фактическом сроке пребывания в месте командирования и документы, подтверждающие использование личного транспорта. К последним относятся путевой, маршрутный листы, иные документы, определяющие маршрут следования, а также кассовые чеки, квитанции, иные документы, подтверждающие произведенные по маршруту расходы.
При отсутствии документов служащим представляются служебная записка и (или) иной документ, установленный в рамках учетной политики государственного органа, о фактическом сроке пребывания в командировке, содержащие обязательные реквизиты, а также отметку принимающей стороны о датах прибытия и убытия служащего к месту командирования и обратно.

Приказ ФМС России от 12.03.2015 №149 «О внесении изменений в Приказ ФМС России от 28 июня 2010 №147 «О формах и порядке уведомления Федеральной миграционной службы об осуществлении иностранными гражданами трудовой деятельности на территории Российской Федерации»

Утвержден Порядок представления работодателями и заказчиками работ, услуг уведомлений об исполнении обязательств по выплате зарплаты и вознаграждения высококвалифицированным специалистам. Согласно Порядку работодатели и заказчики работ, услуг обязаны ежеквартально не позднее последнего рабочего дня месяца, следующего за отчетным кварталом, уведомлять ФМС России или ее территориальный орган, выдавший разрешение на работу высококвалифицированному специалисту, об исполнении обязательств по выплате заработной платы (вознаграждения) высококвалифицированному специалисту. Уведомление оформляется по состоянию на последний день квартала календарного года. Определены порядок заполнения, подачи и приема уведомления, формы журнала учета уведомлений и справки о приеме уведомления.

Также утверждена форма справки о приеме уведомления о заключении и прекращении (расторжении) трудовых договоров или гражданско-правовых договоров на выполнение работ (оказание услуг) с иностранными гражданами. Справка выдается уведомителю или его представителю в случае, если уведомление подано непосредственно в территориальный орган ФМС России.

Информация Пенсионного фонда РФ «О приеме Пенсионным фондом заявлений на выплату 20 000 рублей из средств материнского капитала»
Разъяснен порядок подачи заявлений на единовременную выплату из средств материнского капитала в размере 20 000 рублей. Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты смогут все семьи, которые получили или получат право на материнский сертификат по состоянию на 31 декабря 2015 года и не использовали всю сумму материнского капитала на основные направления расходования капитала. При решении получить единовременную выплату заявление в ПФР необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года. Подать заявление могут все проживающие на территории РФ владельцы сертификата на материнский капитал вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребенка, давшего право на получение сертификата. В заявлении необходимо указать номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата на материнский капитал. Также при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и банковскую справку о реквизитах счета, на который в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены 20 000 рублей или сумма остатка на счете владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на повседневные нужды.

Постановление Губернатора Новосибирской области от 30.04.2015 №88 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за I квартал 2015 года»

В Новосибирской области величина прожиточного минимума на душу населения за I квартал 2015 года установлена в размере 10 626 рублей, по основным социально-демографическим группам: для трудоспособного населения – 11 299 рублей, пенсионеров – 8 478 рублей, детей – 11 012 рублей.

Постановление Правительства Новосибирской области от 12.05.2015 №180-п «О порядке и размерах возмещения расходов при переезде на работу в другую местность работникам, заключившим трудовой договор о работе в государственных органах Новосибирской области, работникам государственных учреждений Новосибирской области»

Установлены условия и размеры возмещения расходов сотрудникам государственных органов и учреждений Новосибирской области при переезде на работу в другую местность (в другой населенный пункт по существующему административно-территориальному делению) по предварительной договоренности с работодателем.

Работнику и членам его семьи возмещаются затраты на переезд и провоз имущества (за исключением случаев, когда необходимые средства передвижения предоставляются работодателем), расходы по обустройству на новом месте жительства, а также выплачиваются суточные за каждый день нахождения в пути следования к новому месту работы.

Приказ Минтруда Новосибирской области от 22.04.2015 №225 «Об установлении размера платы за проведение экспертизы качества специальной оценки условий труда»

Плата за проведение Минтрудом Новосибирской области экспертизы специальной оценки условий труда за один объект составляет:

- 550 рублей – по заявлениям работников;

- от 5 500 до 11 000 рублей – по заявлениям профсоюзов, их объединений, иных уполномоченных работниками представительных органов, а также работодателей, их объединений, страховщиков в зависимости от количества рабочих мест.

Постановление мэрии города Новосибирска от 12.05.2015 №3355 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья по городу Новосибирску на II квартал 2015 года для расчета размеров социальных выплат в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 №1050» 

Норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья по г. Новосибирску на II квартал 2015 года установлен в размере 38 175 рублей. Данная величина используется для расчета размера социальных выплат в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы.

Постановление мэрии города Новосибирска от 12.05.2015 №3370 «Об установлении стоимости 1 кв. м общей площади жилья по городу Новосибирску на II квартал 2015 года для расчета размеров социальных выплат в рамках реализации ведомственной целевой программы «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» на 2011 - 2015 годы, утвержденной постановлением мэрии города Новосибирска от 01.10.2010 №2662»

Для расчета размеров социальных выплат в рамках реализации ведомственной целевой программы «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» на 2011 – 2015 годы, стоимость 1 кв.м. общей площади жилья по г. Новосибирску на II квартал 2015 года установлена в размере 38 175 рублей.

Проект Федерального закона №618149-6 «О внесении изменений в статьи 331 и 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроектом предлагается не допускать лиц, совершивших действия, направленные на реабилитацию нацизма (если эти действия установлены в законном порядке), к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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