ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 04.11.2014г. №321-ФЗ «О ратификации Соглашения о порядке расследования несчастных случаев на производстве, происшедших с гражданами одного государства - члена Евразийского экономического сообщества при осуществлении трудовой деятельности на территории другого государства - члена Евразийского экономического сообщества»
Россией ратифицировано соглашение о порядке расследования несчастных случаев на производстве в рамках ЕврАзЭС, подписанное 31 мая 2013 года в Минске. Соглашение касается несчастных случаев на производстве, произошедших с гражданами одного государства ЕврАзЭС при осуществлении трудовой деятельности в другом государстве ЕврАзЭС.

Членами ЕврАзЭС являются Россия, Беларусь, Казахстан, Киргизия и Таджикистан.

Для случаев, расследуемых в соответствии с Соглашением, установлена форма акта о несчастном случае на производстве (форма Н-1Е). Акт оформляется на русском языке и при необходимости на государственном языке страны, на территории которой произошел несчастный случай.

По окончании расследования работодатель обязан выдать работнику, пострадавшему от несчастного случая акт формы Н-1Е, при этом один экземпляр акта направляется в государственную инспекцию труда государства трудоустройства.

Возмещение ущерба здоровью работника, пострадавшего от несчастного случая на производстве, или в связи со смертью работника в результате несчастного случая производится в соответствии с законодательством государства трудоустройства.
Федеральный закон от 04.11.2014г. №333-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части исключения положений, устанавливающих преимущества для отдельных хозяйствующих субъектов» 
Сотрудники вправе потребовать перевода зарплаты в другой банк, подать соответствующее заявление надо будет не позднее чем за пять рабочих дней до выплаты зарплаты.

Кроме того, закон разрешает воспитанникам социальных учреждений открывать в любом банке счет, на который после выпуска из учреждения перечисляются накопившиеся алименты. До сих пор ст. 84 Семейного кодекса РФ требовала, чтобы счет открывался в Сбербанке России. Аналогичные перемены коснулись некоторых других социальных выплат.

Данный законопроект был внесен в Госдуму летом 2013 года, и изначально касался только социальных выплат. Осенью того же года его приняли в первом чтении. Затем в документ внесли поправки, касающиеся зарплат, и 24 октября 2014 года он был одобрен во втором и третьем чтениях.

Стоит отметить, что в небольших организациях бухгалтеры и сейчас нередко идут навстречу сотрудникам, соглашаясь работать с выбираемыми ими банками. В крупной организации работа с большим количеством банков создает чрезмерную нагрузку на бухгалтерию. 

Федеральный закон от 24.11.2014г. №357-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»  
Вводится новый механизм привлечения к трудовой деятельности иностранцев, прибывших в Россию в безвизовом порядке. Институт квотирования заменяется на разрешительный порядок осуществления трудовой деятельности по патенту, который оформляется в случае, если иностранец указал в миграционной карте цель визита – «работа». Заявление о получении патента необходимо подать в течение 30 дней с даты въезда в Россию.
Определены документы, которые нужно представить в территориальный орган Федеральной миграционной службы России для оформления патента. Среди них – договор (полис) добровольного медицинского страхования иностранца либо договор о предоставлении ему платных медицинских услуг. Речь идет об оказании первичной медико-санитарной помощи и специализированной медицинской помощи в неотложной форме. Это также документы об отсутствии наркомании и инфекционных заболеваний, о постановке на учет по месту пребывания, о владении русским языком и др.
Патент оформляется в течение 10 рабочих дней с даты обращения. Он выдается на период от 1 до 12 месяцев. Патент можно неоднократно продлевать. При этом общий срок его действия не должен превышать 1 год. Патент автоматически продлевается на период, за который уплачен НДФЛ в виде фиксированного авансового платежа. В ином случае срок действия патента прекращается с даты, следующей за последним днем периода, за который уплачен указанный налог. 1 раз патент можно переоформить, для этого не позднее чем за 10 рабочих дней до истечения 12 месяцев со дня выдачи патента нужно обратиться в миграционный орган.
Запрещено вести трудовую деятельность вне пределов региона, на территории которого выдан патент.
Работодателей и заказчиков работ (услуг) обязали уведомлять подразделения Федеральной миграционной службы России о заключении и расторжении трудовых или гражданско-правовых договоров с любым иностранным гражданином. Миграционное ведомство, в свою очередь, должно сообщать работодателям и заказчикам об аннулировании выданных патентов. Эту информацию также можно будет узнать в информационных системах общего пользования.
Перечислены основания для отказа в выдаче (переоформлении) и аннулирования патента. Например, при осуществлении трудовой деятельности с привлечением труда третьих лиц. Или если иностранец не представил в миграционный орган копию трудового/гражданско-правового договора в течение 2 месяцев с даты выдачи патента.
Правительство РФ и Федеральная миграционная служба России наделены правом временно приостанавливать выдачу патентов. Такие решения должны приниматься с учетом трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений. Кроме того, главы регионов могут вводить запрет на привлечение иностранных работников по патентам по отдельным видам экономической деятельности.
Прописан порядок реагирования на письменные обращения граждан о фактах незаконной миграции. Установлена административная ответственность за нарушения в сфере получения и использования патентов.
Что касается иностранцев, въезжающих в Россию по визе, то для них сохранен порядок получения разрешений на работу. При этом они не выдаются и аннулируются, если иностранец осужден за совершение любого преступления (а не только тяжкого, особо тяжкого или рецидив которого признан опасным).
Федеральный закон от 24.11.2014г. №358-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»   
Одним из принципов правового регулирования трудовых отношений становится право работодателей создавать объединения работодателей и вступать в них. Установлено, что на одном федеральном, межрегиональном, региональном, территориальном уровне может заключаться только одно трехстороннее соответственно генеральное, межрегиональное, региональное, территориальное соглашение.

Комиссия по подготовке коллективного соглашения обязана распространить информацию о начале переговоров по заключению такого соглашения через средства массовой информации.

Установлено, что работодатель, вступивший в объединение работодателей в период действия соглашения, обязан выполнять обязательства, предусмотренные соглашением даже в том случае, если работодатель прекратил свое членство в соответствующем объединении работодателей. Кроме того, действие соглашения может быть приостановлено в случае невозможности реализации по причинам экономического, технологического, организационного характера в отношении данного работодателя трехсторонней комиссией.

Государство отныне должно оказывать содействие в создании объединений работодателей и стимулировать работодателей к вступлению в такие объединения.

Законом в качестве самостоятельных видов выделены региональные объединения работодателей городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя.

Виды помощи, которую работодатель может получить от объединения работодателей, теперь устанавливаются уставами объединения работодателей, а не только по вопросам, прямо указанным в Трудовом кодексе Российской Федерации.

Количество работодателей, которые могут учредить объединение работодателей, теперь составляет не менее трех, но также такое объединение могут учредить не менее двух объединений работодателей.

Установлено, что сведения о прошедших государственную регистрацию объединениях работодателей должны быть внесены в государственный реестр объединений работодателей, порядок ведения которого устанавливается Правительством Российской Федерации. Такой порядок должен быть утвержден в течение трех месяцев со дня вступления Закона в силу.

Некоммерческие организации, не внесенные в государственный реестр, не будут иметь права использовать наименование «объединение работодателей». Сведения государственного реестра объединений работодателей будут открытыми и общедоступными.

Законом работодателям и их объединениям предоставлен и целый ряд других прав.

Кроме того, Торгово-промышленная палата Российской Федерации лишена права представлять интересы Российской Федерации в Международной организации труда.

Наименования «Российская Федерация» и «Россия» могут использоваться без разрешения, выдаваемого Правительством Российской Федерации в наименованиях общероссийских и общероссийских отраслевых (межотраслевых) объединений работодателей.

Все созданные до принятия закона в силу объединения работодателей обязаны привести свои учредительные документы в соответствие с законом и принятыми в соответствии с ним актами Правительства Российской Федерации в течение 1 года со дня его вступления в силу.

Федеральный закон от 24.11.2014г. №360-ФЗ «О внесении изменений в статью 15 Федерального закона «О статусе военнослужащих» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О статусе военнослужащих» и об обеспечении жилыми помещениями некоторых категорий граждан»  
С 2011 года действует новый порядок жилищного обеспечения граждан, проходивших военную службу 10 лет и более и уволенных с нее по некоторым основаниям, в том числе в связи с достижением предельного возраста, состоянием здоровья или организационно-штатными мероприятиями. Указанные лица вправе выбрать 1 из 3 вариантов: жилье в собственность бесплатно, договор социального найма либо единовременная выплата на приобретение или строительство жилья.
Данный порядок касается и бывших сотрудников органов внутренних дел, государственной противопожарной службы, уголовно-исполнительной системы, отработавших минимум 10 лет и уволенных по вышеуказанным основаниям. Это также граждане, уволенные с военной службы, имеющие право на обеспечение жилыми помещениями в соответствии с законодательством СССР за счет средств федерального бюджета.
Федеральный закон от 29.11.2014г. №382-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации»   
Увеличен срок владения жильем для льгот по НДФЛ. Ранее НДФЛ не облагались доходы от продажи недвижимости, которая находилась в собственности 3 года и более. Согласно поправкам данный срок применяется при соблюдении одного из трех условий: 
· право собственности оформлено в порядке наследования или по договору дарения от члена семьи и (или) близкого родственника;

· имущество получено по приватизации; 
· недвижимость передана по договору ренты. 
В остальных случаях минимальный срок владения объектом для освобождения от НДФЛ составляет 5 лет.
Дополнительно введен понижающий коэффициент 0,7 к кадастровой стоимости недвижимости, если доходы от ее продажи меньше, чем кадастровая стоимость по состоянию на 1 января года, в котором зарегистрирован переход права собственности, умноженная на 0,7. Однако положение не применяется, если кадастровая стоимость на указанную дату не определена.
Кроме того, НДФЛ не уплачивается с благотворительной помощи, получаемой от всех организаций (а не только от некоммерческих, как ранее) детьми-сиротами, детьми, оставшимися без попечения родителей, и детьми, являющимися членами семей, доходы которых на 1 члена не превышают прожиточного минимума.

Приказ Минтруда России от 12.08.2014г. №549н «Об утверждении Порядка проведения государственной экспертизы условий труда»

Определены правила проведения государственной экспертизы условий труда, осуществляемой Рострудом и уполномоченными региональными органами исполнительной власти. Государственная экспертиза условий труда осуществляется в целях оценки:

- фактических условий труда работников;

- правильности предоставления работникам гарантий и компенсаций за работу с вредными или опасными условиями труда;

- качества проведения специальной оценки условий труда.

Экспертиза осуществляется на основании:

- обращений работников, профессиональных союзов, работодателей, органов исполнительной власти, органов ФСС РФ и иных страховщиков;

- определений судебных органов;

- представлений государственных инспекций труда в связи с осуществлением мероприятий по государственному контролю (надзору) за соблюдением требований закона о специальной оценке условий труда.

Срок проведения экспертизы определяется руководителем государственной экспертизы в зависимости от трудоемкости экспертных работ и не должен превышать тридцати рабочих дней.
Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №618н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации спецпроизводства в области атомного флота (всех специальностей, всех категорий)»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по организации спецпроизводства в области атомного флота. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обращение с ядерным топливом и радиоактивными отходами. Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Установлены также требования к практическому опыту работы.

Приказ Минтруда России от 08.09.2014г. №624н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор-наладчик электроэрозионных станков с числовым программным управлением»
Утвержден профессиональный стандарт для операторов-наладчиков электроэрозионных станков с числовым программным управлением. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит наладка и доналадка электроэрозионных станков с числовым программным управлением, обработка деталей. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование, программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 17.09.2014г. №642н «Об утверждении Правил по охране труда при погрузочно-разгрузочных работах и размещении грузов»

Установлены государственные нормативные требования охраны труда при выполнении погрузочно-разгрузочных работ и размещении грузов. Правила обязательны для исполнения работодателями – юридическими и физическими лицами независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющими такие работы, за исключением работодателей – физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями.

Контроль за соблюдением правил обеспечивает работодатель. На основе данных правил работодателем разрабатываются инструкции по охране труда, которые утверждаются локальным нормативным актом с учетом мнения профсоюзного органа либо иного уполномоченного работниками представительного органа.

Согласно правилам к выполнению погрузочно-разгрузочных работ и размещению грузов допускаются работники в возрасте не моложе 18 лет, прошедшие обязательный предварительный медицинский осмотр, обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда. К работам с применением грузоподъемных машин допускаются работники, имеющие удостоверение на право производства работ.
Приказ Минтруда России от 22.09.2014г. №652н «Об утверждении Порядка рассмотрения разногласий по вопросам проведения экспертизы качества специальной оценки условий труда, несогласия работников, профессиональных союзов, их объединений, иных уполномоченных работниками представительных органов, работодателей, их объединений, страховщиков, территориальных органов федерального органа исполнительной власти, уполномоченного на проведение федерального государственного надзора за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, с результатами экспертизы качества специальной оценки условий труда»
  Установлен порядок рассмотрения разногласий по вопросам проведения экспертизы качества специальной оценки условий труда, несогласия работников, уполномоченных ими представительных органов, работодателей, их объединений, страховщиков, территориальных органов Роструда, а также организаций, проводящих такую оценку, с результатами названной экспертизы.
Для этого в Минтруд России подается заявление. В нем нужно привести доводы, на основании которых лицо не согласно с заключением государственной экспертизы условий труда. Министерство может запросить копии необходимых документов, в т. ч. в рамках использования системы межведомственного электронного взаимодействия. Заявление и копия заключения могут быть представлены в Министерство на бумажном носителе лично заявителем или направлены заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. Также их можно подать в электронном виде, в т. ч. через единый портал госуслуг.
Если нужно провести исследования (испытания) и измерения вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса на рабочих местах работодателя, в отношении которых проводилась экспертиза, они организуются Министерством за счет средств федерального бюджета.
Заявление рассматривается в течение 30 рабочих дней с даты его регистрации. Этот срок может быть продлен, но не более чем на аналогичный период. Если заявление удовлетворено, то бесплатно проводится повторная экспертиза.

Приказ Минтруда России от 29.09.2014г. №667н «О реестре профессиональных стандартов (перечень видов профессиональной деятельности)»

Утверждена форма реестра профессиональных стандартов и порядок его ведения. Ведение реестра, его актуализация и размещение на специализированном сайте Минтруда России «Профессиональные стандарты» (http://profstandart.rosmintrud.ru) осуществляется ФГБУ «НИИ труда и социального страхования» Минтруда России по утвержденному образцу.

Ведение реестра осуществляется на основе классификации профессиональных стандартов (видов профессиональной деятельности) по областям профессиональной деятельности и кодирования профессиональных стандартов.

В реестр включаются профессиональные стандарты, утвержденные приказами Минтруда России, в 10-дневный срок после их государственной регистрации Минюстом России.

Приказ Минтруда России от 09.10.2014г. №678н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по продажам в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по продажам в автомобилестроении. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит осуществление продаж транспортных средств, формирование клиентской базы, консультационное сопровождение клиента, формирование стратегии развития продаж и др. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 09.10.2014г. №679н «Об утверждении профессионального стандарта «Маляр судовой»

Утвержден профессиональный стандарт для судовых маляров. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит защитная санитарно-гигиеническая и эстетическая обработка рабочих поверхностей, очистка рабочих поверхностей судов, плавучих конструкций и их составных частей.
Приказ Минтруда России от 09.10.2014г. №680н «Об утверждении профессионального стандарта «Контролер судокорпусных, судомонтажных и трубопроводных работ»

Утвержден профессиональный стандарт для контролеров судокорпусных, судомонтажных и трубопроводных работ. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит контроль технологии и качества выполняемых работ в ходе строительства и ремонта судов, плавучих конструкций и их составных частей.

Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование; программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих (программы переподготовки рабочих) продолжительностью шесть месяцев. Требуется также наличие практического опыта работы слесарем-механиком, слесарем-сборщиком или слесарем-ремонтником на базе среднего профессионального образования не менее двух лет.

Приказ Минтруда России от 09.10.2014г. №681н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по дефектации изделий ракетной и космической техники»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по дефектации изделий ракетной и космической техники. В соответствии со стандартом в функции данных специалистов входит определение дефектов изделия ракетной и космической техники в процессе его эксплуатации и причин их появления. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих.

Приказ Минтруда России от 10.10.2014г. №688н «Об утверждении профессионального стандарта «Кабельщик-спайщик»

Утвержден профессиональный стандарт для кабельщиков-спайщиков. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит монтаж и эксплуатационно-техническое обслуживание линейно-кабельных сетей в соответствии с установленными техническими нормами. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; программы переподготовки рабочих (служащих).

Приказ Минтруда России от 10.10.2014г. №689н «Об утверждении профессионального стандарта «Химик-технолог в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для химиков-технологов в автомобилестроении. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит проведение химико-физических анализов по исследованию свойств материалов при производстве транспортных средств. Требования к образованию по данной профессии: программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 10.10.2014г. №690н «Об утверждении профессионального стандарта «Конструктор в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для конструкторов в автомобилестроении. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит разработка конструкции и конструкторской документации, координация работ по разработке технического предложения, эскизного проекта, технического задания, управление конструированием и совершенствованием продукции.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №707н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по исследованию и анализу рынка автомобилестроения»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по исследованию и анализу рынка автомобилестроения. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит анализ, оценка и прогноз рынка автомобилестроения, проведение маркетинговых исследований, организация рекламных кампаний, взаимодействие с субъектами товаропроводящей сети.

Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат, программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №709н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по системам защитных покрытий поверхности зданий и сооружений опасных производственных объектов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по системам защитных покрытий поверхности зданий и сооружений опасных производственных объектов. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит защита от коррозии металлических и бетонных поверхностей зданий и сооружений опасных производственных объектов с применением систем защитных покрытий.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих; дополнительные профессиональные программы для инспекторов систем защитных покрытий.
Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №711н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист литейного производства в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов литейного производства в автомобилестроении. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит получение отливок, постоперационный контроль качества их изготовления, разработка их конструкций, выполнение исследований и определение физических, химических и механических параметров материалов и отливок, участие в проектировании цехов литейного производства и др.

Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №712н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист промышленного инжиниринга в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов промышленного инжиниринга в автомобилестроении. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит осуществление конструирования и визуализации производственного процесса и рабочих операций, формирование политики в области управления и развития производственной системы и др.

Требования к образованию по данной профессии: специалитет, магистратура; повышение квалификации по курсу «Промышленный инжиниринг»; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №714н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по инструментальной оснастке в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по инструментальной оснастке в автомобилестроении. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит изготовление, ремонт, испытания, наладка и доводка инструментальной оснастки, проектирование и согласование конструкторской и технологической документации инструментальной оснастки и др.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы квалифицированных рабочих; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №715н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по мехатронным системам автомобиля»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по мехатронным системам автомобиля. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит техническое обслуживание, ремонт и регулировка узлов, агрегатов и мехатронных систем для предпродажной подготовки автомобиля. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 13.10.2014г. №716н «Об утверждении профессионального стандарта «Менеджер по информационным технологиям»

Утвержден профессиональный стандарт для менеджеров по информационным технологиям. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит управление предоставлением, использованием и развитием информационных технологий.

Требования к образованию по данной профессии: специалитет, магистратура; рекомендуется также повышение квалификации по программам управления персоналом, управления бюджетом, управления информационными технологиями, управления ресурсами (компонентами) информационных технологий.

Требуется также управленческий опыт в области ИТ более одного года, в управлении процессами разработки, управлении компонентами инфраструктуры или замещении менеджера по ресурсам ИТ более одного года.

Приказ Минтруда России от 14.10.2014г. №720н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист технологической подготовки производства в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов технологической подготовки производства в автомобилестроении. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит разработка документации для технологической подготовки производства, контроль процесса технологической подготовки производства, управление такими процессами и др.

Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат, программы повышения квалификации и профессиональной подготовки. Требуется также опыт практической работы не менее одного года.

Приказ Минздрава России от 20.10.2014г. №738н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по прессовым работам в автомобилестроении»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по прессовым работам в автомобилестроении. Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит изготовление деталей на прессах методами холодной и объемной горячей штамповки и резки металла, контроль качества штампованных деталей, согласование конструкций детали на технологичность, формирование стратегии развития прессового производства.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 22.10.2014г. №756н «Об утверждении профессионального стандарта «Трубопроводчик судовой»

Утвержден профессиональный стандарт для судовых трубопроводчиков. В соответствии со стандартом в функции данных специалистов входит изготовление и ремонт судовых трубопроводов согласно рабочей инструкции, конструкторской и технической документации. Требования к образованию по данной профессии: основное общее образование и основные программы профессионального обучения, включающие производственную практику продолжительностью шесть месяцев по профессии судового трубопроводчика. Требуется также опыт профессиональной деятельности по выполнению работ на производстве учеником судового трубопроводчика продолжительностью шесть месяцев.

Приказ МВД России от 25.08.2014г. №727 «Об утверждении типовых программ профессионального обучения для работы в качестве частного охранника»

Разработаны программы профессиональной подготовки и повышения квалификации частных охранников «Программа профессиональной подготовки охранников» и «Программа повышения квалификации охранников».

Так, в частности, программа профессиональной подготовки охранников направлена на приобретение профессиональной компетенции охранника без изменения уровня образования. Ее прохождение является необходимым условием для получения гражданами правового статуса частного охранника.

В рамках данной типовой программы предусмотрены следующие учебные дисциплины: правовая подготовка, тактико-специальная подготовка, техническая подготовка, психологическая подготовка, огневая подготовка, использование специальных средств, первая помощь, специальная физическая подготовка.

Срок обучения по этой программе зависит от присваиваемого квалификационного уровня, который определяется с учетом исполнения частным охранником обязанностей, связанных с использованием оружия и специальных средств, для охранников 6 разряда (использование служебного, гражданского оружия и специальных средств) – 266 часов, 5 разряда (использование гражданского оружия и специальных средств) – 174 часа, и 4 разряда (использование только специальных средств) – 98 часов.

Информация ФНС России «О земельном налоге»
С 1 января 2015 года отменена обязанность по уплате земельного налога собственниками помещений в многоквартирном доме. До указанной даты собственники помещений многоквартирного дома признаются плательщиками земельного налога в отношении участка под многоквартирным домом, если такой земельный участок сформирован и поставлен на кадастровый учет.

Закон Новосибирской области от 30.10.2014г. №477-ОЗ «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Новосибирской области на 2015 год» 
В целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом от 17.07.1999г. №178-ФЗ «О государственной социальной помощи», прожиточный минимум пенсионера в Новосибирской области на 2015 год установлен в размере 7 295 рублей. В 2014 году величина прожиточного минимума составляет 6 750 рублей.
Закон Новосибирской области от 31.10.2014г. №478-ОЗ «Об установлении единой даты начала применения на территории Новосибирской области порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения» 
С 1 января 2015 года вводится в действие новая глава 32 Налогового кодекса РФ «Налог на имущество физических лиц», согласно которой налоговая база в отношении объектов налогообложения (жилой дом, квартира, комната, гараж, машино-место, объект незавершенного строительства, единый недвижимый комплекс, иные здания, строения, сооружения, помещения) определяется исходя из их кадастровой стоимости. Законодательные органы субъектов Российской Федерации в срок до 1 января 2020 года должны установить единую дату начала применения указанного порядка определения налоговой базы.

В этой связи Законом устанавливается, что на территории Новосибирской области кадастровая стоимость для определения налоговой базы будет применяться с 1 января 2015 года. Следует отметить, что платить налог по новым правилам будут в 2016 году за прошедший налоговый период 2015 года.
Закон Новосибирской области от 24.11.2014г. №483-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О правовом статусе лиц, замещающих государственные должности Новосибирской области»

Согласно поправкам лицам, замещавшим государственные должности не менее трех лет и получавшим ежемесячное денежное содержание (вознаграждение) за счет средств областного бюджета, освобожденным от государственных должностей в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно), за исключением случаев, связанных с виновными действиями, гарантируется выплата ежемесячной доплаты к страховой пенсии по старости (инвалидности).

Определен порядок исчисления размера ежемесячной доплаты, а также порядок ее установления, выплаты и перерасчета. Ранее установленные размеры ежемесячных доплат к трудовым пенсиям по старости (инвалидности) подлежат пересчету с 01.01.2015г. с учетом настоящего Закона.

Закон Новосибирской области от 24.11.2014г. №487-ОЗ «О внесении изменений в статьи 3 и 5 Закона Новосибирской области «О бесплатной юридической помощи на территории Новосибирской области» 

Согласно внесенным изменениям право на бесплатную юридическую помощь в Новосибирской области также предоставлено следующим категориям граждан:

- бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

- пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации (родителям, детям, супругу (супруге) погибшего (умершего) гражданина, лицам, находившимся на его полном содержании или получавшим от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию, иным лицам, признанным иждивенцами, а также гражданам, здоровью которых причинен вред, и гражданам, лишившимся жилого помещения либо полностью или частично утратившим иное имущество либо документы).

Полномочия по определению порядка и условий реализации права на получение бесплатной юридической помощи гражданами, пострадавшими в результате чрезвычайной ситуации, возложены на Правительство Новосибирской области.

Постановление Правительства Новосибирской области от 10.11.2014г. №444-п «Об утверждении Правил формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках программы «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» на территории Новосибирской области»  
Для реализации на территории Новосибирской области программы «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» утверждены правила формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках программы, и определен орган, уполномоченный координировать реализацию программы.

Правилами установлены перечень категорий граждан, имеющих право на приобретение жилья эконом-класса, порядок формирования органами местного самоуправления списков граждан, имеющих право на приобретение жилья, и порядок ведения сводного по Новосибирской области реестра граждан, включенных в списки, а также порядок информационного обеспечения граждан.

К лицам-участникам программы отнесены граждане, имеющие обеспеченность общей площадью жилых помещений менее установленной нормы (18 кв.м. на 1 человека), проживающие в непригодных для проживания жилых помещениях, в аварийных многоквартирных домах, имеющие 3 и более несовершеннолетних детей, ветераны боевых действий, работники государственных и муниципальных учреждений, организаций оборонно-промышленного комплекса. 
Гражданин, имеющий возможность приобрести жилье эконом-класса, использует такое право только 1 раз. При этом гражданин может приобрести жилье в любом объекте жилищного строительства, строящемся (построенном) в рамках программы на территории области.

Формирование списков граждан осуществляют органы местного самоуправления городских округов и поселений, которые ежемесячно направляют списки граждан в уполномоченный орган – министерство строительства Новосибирской области – для включения в сводный реестр.
Постановление Правительства Новосибирской области от 24.11.2014г. №459-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 28.12.2011 №607-п»
Изменениями, внесенными в Положение о конкурсе «Надежный работодатель» в Новосибирской области, скорректированы требования, предъявляемые к участникам конкурса, и критерии оценки поданных заявок.

Закреплено, что к участию в конкурсе не допускаются организации, в которых на конец истекшего года имеется задолженность по заработной плате, и организации, в которых в ходе проверок в течение календарного года выявлены нарушения трудового законодательства (в том числе в части приема на работу инвалидов в пределах установленной квоты).

Заявки работодателей оцениваются также по следующим критериям:

- наличие профсоюзной организации;

- наличие зарегистрированного коллективного договора в организации;

- количество впервые выявленных случаев профессиональных заболеваний;

- уровень проведения специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест по условиям труда) в организации (соотношение количества рабочих мест, на которых проведена оценка условий труда за последние 5 лет, к общему количеству рабочих мест в организации на отчетную дату).

Наряду с заявкой участник представляет копии сводных ведомостей результатов оценки условий труда (специальной оценки условий труда, аттестации рабочих мест).

Постановление мэрии города Новосибирска от 06.11.2014г. №9609 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья в городе Новосибирске для участников ведомственной целевой программы «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» на 2011 - 2015 годы»

Норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья в г. Новосибирске для расчета размера социальных выплат на приобретение или строительство жилья работникам муниципальной бюджетной сферы на IV квартал 2014 года установлен в размере 38 023 рубля.
Постановление мэрии города Новосибирска от 06.11.2014г. №9610 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья в городе Новосибирске для молодой семьи - участницы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы»

В целях расчета размера социальных выплат на приобретение жилья для молодой семьи на IV квартал 2014 года установлен норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья в г. Новосибирске в размере 38 023 рубля.

Проект Федерального закона №540253-6 «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части совершенствования механизмов регулирования труда научных работников, руководителей научных организаций и их заместителей»

Законопроект принят Государственной Думой РФ во II чтении.


В Трудовой кодекс РФ предлагается включить раздел, посвященный регулированию труда научных работников. В частности, планируется закрепить положение о конкурсном отборе претендентов на должности в научных учреждениях. Без конкурса можно будет нанимать лишь сотрудников, работающих по совместительству (на срок не более года) и сотрудников, временно замещающих отсутствующих коллег. Также конкурс не будет проводиться на должности, закрепленные за беременными женщинами и женщинами, имеющими детей в возрасте до трех лет.

Научные работники (за исключением научных работников, трудовой договор с которыми заключен на определенный срок) должны будут регулярно проходить аттестацию на подтверждение соответствия занимаемой должности. Аттестация будет проводиться не чаще, чем раз в год, и не реже, чем раз в три года.

Руководителями и заместителями руководителей государственных и муниципальных научных организаций смогут быть лишь сотрудники младше 65 лет. По достижении этого возраста руководитель или заместитель руководителя будут переводиться на другую должность, соответствующую его квалификации. По представлению коллегиального органа управления научной организацией срок нахождения на должности руководителя может быть продлен до 70 лет.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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