ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 23.11.2015 №317-ФЗ «О внесении изменения в статью 218 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»   
С 1 января 2016 года стандартный налоговый вычет по НДФЛ на ребенка-инвалида будет увеличен до 12 000 рублей. Налоговый вычет в указанном размере предоставляется родителям, супругу (супруге) родителя и усыновителям в отношении ребенка-инвалида до 18 лет; учащегося очной формы обучения, аспиранта, ординатора, интерна, студента в возрасте до 24 лет, если он является инвалидом I или II группы. Опекунам, попечителям, приемным родителям и их супругам, на обеспечении которых находятся такие дети, вычет будет предоставляться в размере 6000 рублей. Увеличен с 280 000 до 350 000 рублей размер дохода, при достижении которого (нарастающим итогом с начала года) стандартные налоговые вычеты не предоставляются.

Федеральный закон от 23.11.2015 №320-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации»
Законом вносятся изменения и дополнения в главу 23 «Налог на доходы физических лиц» Налогового кодекса РФ. Освобождены от налогообложения НДФЛ доходы в виде сумм возмещенных налогоплательщику на основании решения суда судебных расходов. Перенесен с 1 октября на 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом, срок уплаты имущественных налогов физическими лицами (земельного, транспортного и налога на имущество ФЛ). Кроме того, внесены уточнения в статьи 214.2 и 214.2.1 НК РФ, предусматривающие обеспечение единого подхода к налогообложению НДФЛ доходов физических лиц, полученных от размещения денежных средств во вклады в банках, расположенных на территории РФ, а также в кредитных потребительских кооперативах и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах.

Федеральный закон от 28.11.2015№348-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей»   
Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на компенсацию приобретения товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, а также перечень таких товаров и услуг будут устанавливаться Правительством РФ. Подтверждением приобретения товаров для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов могут являться договор купли-продажи, товарный и кассовый чеки, а также акт о проверке наличия такого товара, составленный органом социальной защиты населения по месту жительства ребенка-инвалида. Социальный работник, который в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2013 №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» прикреплен к ребенку-инвалиду, может осуществлять проверку факта приобретения товара при плановом посещении ребенка. Установлено, что семьи, воспитывающие детей-инвалидов, вправе воспользоваться средствами материнского (семейного) капитала на указанные цели, не дожидаясь исполнения ребенку, в связи с рождением которого возникло право на дополнительные меры государственной поддержки, возраста трех лет.

Федеральный закон от 28.11.2015 №340-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»   
Судебные приставы вправе временно ограничивать права на управление автомобилями, воздушными, морскими, речными судами и другими транспортными средствами граждан-должников. Речь идет о лицах, которые не исполняют содержащиеся в исполнительном документе требования о взыскании алиментов, возмещении вреда здоровью или в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба и (или) морального вреда от преступления, требования, связанные с воспитанием детей, административных штрафов за нарушение ПДД. На некоторых лиц ограничение распространяться не будет: если транспортное средство является основным источником средств к существованию либо обеспечивает жизнедеятельность с учетом ограниченной транспортной доступности постоянного места проживания; для должника, пользующегося автомобилем в связи с инвалидностью, либо если на его иждивении находится лицо, признанное инвалидом I или II группы, ребенком-инвалидом; для лица, которому предоставлена отсрочка или рассрочка исполнения требований, и лица, чья сумма задолженности не превышает 10 000 рублей.
Постановление Правительства РФ от 29.10.2015 №1165 «Об утверждении Правил аккредитации частных агентств занятости на право осуществления деятельности по предоставлению труда работников (персонала)»
С 1 января 2016 года частные агентства занятости будут проходить аккредитацию на право осуществления деятельности по предоставлению труда работников. Аккредитация проводится Федеральной службой по труду и занятости. Требованиями аккредитации на право осуществления деятельности по предоставлению труда работников (персонала), которым должно соответствовать частное агентство занятости, являются:

· наличие уставного капитала в размере не менее 1 млн. рублей;

· отсутствие задолженности по уплате налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы РФ;

· наличие у руководителя частного агентства занятости высшего образования, а также стажа работы в области трудоустройства или содействия занятости населения в РФ не менее 2 лет за последние 3 года;

· отсутствие у руководителя частного агентства занятости судимости за совершение преступлений против личности или преступлений в сфере экономики.

В целях аккредитации частное агентство занятости представляет в орган аккредитации заявление и необходимые документы. Определен порядок аккредитации, продления аккредитации, приостановления (возобновления) или отзыва аккредитации и порядок ведения реестра аккредитованных частных агентств занятости. Приведены образцы заявления о получении (продлении) аккредитации, уведомления об аккредитации, об отказе в аккредитации, продлении (отказе в продлении), приостановлении (возобновлении), отзыве аккредитации, о внесении изменений в реестр.

Постановление Правительства РФ от 12.11.2015 №1223 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2016 год»   
Пособие по безработице и в следующем году будет варьироваться от 850 до 4 900 руб. 
Приказ Минтруда России от 05.10.2015 №686н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по администрированию сетевых устройств информационно-коммуникационных систем»
Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по администрированию сетевых устройств информационно-коммуникационных систем. В функции данных специалистов входит обеспечение требуемого режима работы сетевых устройств, входящих в состав инфокоммуникационной системы. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки рабочих (служащих), программы подготовки специалистов среднего звена, программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих), программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки; либо высшее образование – бакалавриат или среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена с дополнительным образованием – программами повышения квалификации, программами профессиональной переподготовки. Также предъявляются требования к опыту работы. Для сетевого администратора, сетевого аналитика, специалиста по сетевому администрированию, специалиста по администрированию сетевых устройств – высшее образование – специалитет или магистратура без требований к опыту работу.

Приказ Минтруда России от 05.10.2015 №687н «Об утверждении профессионального стандарта «Менеджер по продажам информационно-коммуникационных систем»

Утвержден профессиональный стандарт для менеджера по продажам информационно-коммуникационных систем. В функции данных специалистов входит осуществление и координация продаж инфокоммуникационных систем и/или их составляющих. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена; высшее профессиональное образование – бакалавриат или среднее профессиональное образование и дополнительное профессиональное образование – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки. Высшее образование – специалитет, магистратура, дополнительное профессиональное образование – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 05.10.2015 №689н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по дизайну графических и пользовательских интерфейсов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалиста по дизайну графических и пользовательских интерфейсов. В функции данных специалистов входит проектирование, графический дизайн и юзабилити – исследование интерактивных пользовательских интерфейсов, обеспечивающих высокие эксплуатационные (эргономические) характеристики программных продуктов и систем. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих), либо высшее образование – бакалавриат, специалитет, магистратура. Дополнительное профессиональное образование – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки, программы повышения квалификации. Предъявляются также требования к опыту практической работы в соответствующей сфере деятельности.

Приказ Минтруда России от 05.10.2015 №690н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по эксплуатации электротехнического оборудования тепловой электростанции»

Утвержден профессиональный стандарт для работника по эксплуатации электротехнического оборудования тепловой электростанции. В функции данных специалистов входит обеспечение безопасной, надежной и экономичной работы электротехнического оборудования ТЭС. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее или среднее профессиональное образование, обучение по программе профессиональной подготовки по профессии. Также предъявляются требования о наличии допуска к самостоятельной работе по группе по электробезопасности. Для ряда должностей, кроме того, предъявляются требования к опыту работы по специальности.
Приказ Минтруда России от 09.10.2015 №717н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по подбору персонала (рекрутер)»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по подбору персонала (рекрутеров). Согласно стандарту, в функции данных специалистов входит обеспечение потребностей работодателей в трудовых ресурсах путем подбора персонала на постоянную или временную занятость. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- гарантийное обслуживание услуги по подбору персонала;

- подбор персонала;

- формирование карты поиска кандидатов.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 19.10.2015 №727н «Об утверждении профессионального стандарта «Капитан судна рыбопромыслового флота»

Утвержден профессиональный стандарт для капитана судна рыбопромыслового флота. В функции данных специалистов входит обеспечение эффективной производственно-хозяйственной деятельности судов рыбопромыслового флота, безопасности мореплавания и ведения промысла. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена, либо высшее профессиональное образование – специалитет, дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, программы профессиональной переподготовки. К особым условиям допуска к работе относится наличие диплома капитана судов.

Приказ Минтруда России от 19.10.2015 №728н «Об утверждении профессионального стандарта «Аудитор»

Утвержден профессиональный стандарт для аудитора. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является проведение аудита и оказание сопутствующих аудиту услуг, а также оказание прочих услуг, связанных с аудиторской деятельностью. Стандартом предусмотрено выполнение указанными специалистами следующих функций:

- осуществление вспомогательных функций при выполнении аудиторского задания и оказании прочих услуг, связанных с аудиторской деятельностью;

- выполнение аудиторского задания и оказание прочих услуг, связанных с аудиторской деятельностью;

- руководство выполнением аудиторского задания и контроль качества в отношении аудиторских заданий;

- управление рисками и контроль качества при выполнении аудиторских заданий и оказании прочих услуг, связанных с аудиторской деятельностью;

- методическое обеспечение аудиторской деятельности;

- руководство подразделением аудиторской организации;

- руководство аудиторской организацией.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 23.10.2015 №769н «Об утверждении профессионального стандарта «Спортивный судья»

Утвержден профессиональный стандарт для спортивных судей. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является обеспечение соблюдения правил вида спорта и положения (регламента) о спортивном соревновании при проведении спортивного соревнования. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- обеспечение визуального контроля условий проведения соревнований, координации участников и зрителей при подготовке, проведении и завершении спортивных соревнований;

- информирование о подготовке, ходе проведения, результатах спортивных соревнований заинтересованных лиц;

- подготовка и обеспечение эксплуатации спортивного и технологического оборудования, инвентаря, экипировки;

- организация документооборота при подготовке, в ходе проведения и по завершении соревнований;

- обеспечение соответствия условий и материальной базы проведения спортивных соревнований правилам вида спорта, положению или регламенту о спортивном соревновании и требованиям охраны труда;

- оценка физических или психических возможностей спортсменов, имеющих отклонения в состоянии здоровья, спортсменов-инвалидов в целях установления спортивного класса по виду адаптивного спорта (спортивной дисциплине);

- организация судейства спортивных соревнований по отдельному виду спорта или спортивной дисциплине или этапа спортивного соревнования;

- руководство организацией и судейством спортивного соревнования.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 23.10.2015 №771н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по автоматизации электромонтажных работ в ракетно-космической промышленности»
Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по автоматизации электромонтажных работ в ракетно-космической промышленности. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является создание технологических условий для повышения повторяемости и качества выполнения операций электромонтажа электрорадиоизделий (ЭРИ) при изготовлении конкурентоспособной аппаратуры для изделий ракетно-космической техники путем разработки и внедрения прогрессивных технологий автоматизированного монтажа с использованием высокотехнологичного оборудования и материалов. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- технологическая отработка технических заданий и конструкторской документации на вновь создаваемые узлы и сборочные единицы изделий ракетно-космической техники, изготавливаемые с помощью технологии автоматизированного электромонтажа; сопровождение в производстве технологических процессов автоматизированного монтажа ЭРИ на печатные платы при изготовлении изделий ракетно-космической техники;

- организация работ по отработке конструкторской документации на узлы и сборочные единицы вновь создаваемых изделий ракетно-космической техники, изготавливаемые с помощью технологии автоматизированного электромонтажа, на технологичность; по разработке, внедрению и сопровождению в производстве принципиально новых технологических процессов автоматизированного монтажа ЭРИ на печатные платы при изготовлении узлов и сборочных единиц изделий ракетно-космической техники.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.
Приказ Минтруда России от 23.10.2015 №772н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по обслуживанию и ремонту устройств железнодорожной автоматики и телемеханики»

Утвержден профессиональный стандарт для работников по обслуживанию и ремонту устройств железнодорожной автоматики и телемеханики (ЖАТ). Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является Техническое обслуживание и ремонт устройств сигнализации, централизации и блокировки железнодорожной автоматики и телемеханики. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- техническое обслуживание, текущий ремонт, монтаж, регулировка устройств и систем механической и электрической централизации ЖАТ;

- техническое обслуживание устройств автоблокировки, ремонт, монтаж и регулировка напольных устройств СЦБ ЖАТ;

- техническое обслуживание систем автоматического управления тормозами и рельсовых цепей, устройств автоблокировки и централизации, выполненных на базе микропроцессорной техники;

- поддержание в исправном состоянии оборудования и устройств СЦБ ЖАТ на участках железнодорожных линий 1 - 5-го класса;

- поддержание в исправном состоянии оборудования и устройств СЦБ ЖАТ на скоростных и высокоскоростных участках железнодорожных линий 1-го, 2-го класса.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 23.10.2015 №776н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор спецоборудования по переработке жидких радиоактивных отходов»

Утвержден профессиональный стандарт для операторов спецоборудования по переработке жидких радиоактивных отходов. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является обеспечение безаварийной работы спецоборудования по переработке жидких радиоактивных отходов. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- прием, сортировка и временное хранение жидких радиоактивных отходов;

- эксплуатация спецоборудования, используемого для переработки жидких радиоактивных отходов.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 27.10.2015 №778н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор установки дезактивации»

Утвержден профессиональный стандарт для операторов установки дезактивации. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит ведение процесса дезактивации на атомной электрической станции. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- ведение процесса дезактивации поверхностей простой конфигурации от радиоактивных загрязнений с помощью основных дезактивирующих растворов на атомной электрической станции;

- ведение процесса дезактивации поверхностей сложной конфигурации и особо ценных поверхностей от радиоактивных загрязнений с помощью специальных дезактивирующих растворов на атомной электрической станции.

Установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалистам для выполнения данных функций.

Приказ Минтруда России от 27.10.2015 №780н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по проектированию и конструированию систем жизнеобеспечения, терморегулирования, агрегатов пневмогидравлических систем пилотируемых космических кораблей, станций и комплексов»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по проектированию и конструированию систем жизнеобеспечения, терморегулирования, агрегатов пневмогидравлических систем пилотируемых космических кораблей, станций и комплексов. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является проектирование, разработка конструкций, создание, утилизация узлов, агрегатов и систем для обеспечения жизнедеятельности экипажей пилотируемых космических кораблей, станций, комплексов, научно-исследовательская деятельность по формированию облика новых и совершенствованию существующих изделий ракетно-космической техники. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- техническая поддержка процессов создания систем жизнеобеспечения, терморегулирования, агрегатов пневмогидравлических систем пилотируемых космических кораблей, станций и комплексов;

- создание систем жизнеобеспечения, терморегулирования, агрегатов пневмогидравлических систем пилотируемых космических кораблей, станций и комплексов;

- управление отдельными направлениями работ, выполнение научно-технических разработок по созданию систем жизнеобеспечения, терморегулирования, агрегатов пневмогидравлических систем пилотируемых космических кораблей, станций, комплексов, проведение экспертной оценки;

- управление работами по созданию систем жизнеобеспечения, терморегулирования, агрегатов пневмогидравлических систем пилотируемых космических кораблей, станций, комплексов, организация проведения экспертной оценки выбранного варианта и путей его реализации;

- управление проектами по созданию систем жизнеобеспечения, терморегулирования, агрегатов пневмогидравлических систем пилотируемых космических кораблей, станций и комплексов.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 28.10.2015 №784н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер по паспортизации радиоактивных отходов»

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров по паспортизации радиоактивных отходов. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является обеспечение учета и контроля радиоактивных веществ и радиоактивных отходов. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- инструментальное и информационное обеспечение паспортизации радиоактивных отходов;

- организация и контроль процесса паспортизации радиоактивных отходов.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимым специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 28.10.2015 №785н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации назначения и выплаты пенсии»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по организации назначения и выплаты пенсии. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит оказание государственной услуги по установлению и выплате пенсий и иных выплат. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- установление пенсий и иных выплат;

- организация работы по установлению и выплате пенсий, контроль установления и выплаты пенсий и иных выплат;

- организационное, методическое и нормативно-правовое сопровождение процесса установления и выплаты пенсии и иных выплат.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.
Приказ Минтруда России от 28.10.2015 №786н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по сборке датчиковой аппаратуры в ракетно-космической промышленности»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по сборке датчиковой аппаратуры в ракетно-космической промышленности. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является создание технологических условий для сборки конкурентоспособной датчиковой аппаратуры изделий ракетно-космической техники с применением прогрессивных методов и средств разработки технологической документации, современных средств автоматизированного проектирования и компьютерного моделирования, направленных на применение высокотехнологичного оборудования. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- разработка технологических процессов изготовления простых и средней сложности узлов датчиковой аппаратуры для изделий ракетно-космической техники и их сопровождение в производстве;

- технологическая отработка технических заданий и конструкторской документации на вновь создаваемые узлы и общие сборки датчиковой аппаратуры для изделий ракетно-космической техники, отработка, внедрение и сопровождение в производстве технологических процессов на общую сборку датчиковой аппаратуры для изделий ракетно-космической техники;

- организация работ по отработке конструкторской документации на датчиковую аппаратуру для изделий ракетно-космической техники на технологичность, по разработке, внедрению и сопровождению в производстве принципиально новых технологических процессов изготовления и технического контроля узлов и общих сборок датчиковой аппаратуры для изделий ракетно-космической техники.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 28.10.2015 №787н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации и установлению выплат социального характера»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по организации и установлению выплат социального характера. Согласно стандарту в функции данных специалистов входит обеспечение единообразного применения законодательства РФ, регламентирующего предоставление выплат социального характера (меры социальной поддержки) отдельным категориям граждан за счет средств федерального бюджета РФ. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- взаимодействие с заявителями по вопросам установления выплат социального характера;

- обеспечение реализации права на выплаты социального характера;

- организация работы подведомственных структурных подразделений по установлению выплат социального характера;

- обеспечение единообразного применения нормативных правовых и методологических актов в части организации и установления выплат социального характера.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.
Приказ Минтруда России от 28.10.2015 №789н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь-сборщик ракетно-космической техники»

Утвержден профессиональный стандарт для слесарей-сборщиков ракетно-космической техники. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является сборка изделий и их составных частей в ракетно-космической промышленности. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- сборка простых и средней сложности узлов, механизмов, приборов на изделия ракетно-космической техники (РКТ);

- сборка, установка, регулировка частей изделий и монтаж сложных механизмов, приборов на изделии РКТ;

- окончательная сборка изделий РКТ, выполнение особо ответственных работ.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.
Приказ Минтруда России от 28.10.2015 №790н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по обеспечению качества в организациях, осуществляющих деятельность в области использования атомной энергии»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по обеспечению качества в организациях, осуществляющих деятельность в области использования атомной энергии. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является формирование, обеспечение и постоянное улучшение процессов, определяющих требования к продукции/услугам, производимыми организациями, осуществляющими деятельность в области использования атомной энергии. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- разработка, внедрение и поддержание в рабочем состоянии системы менеджмента качества организации, осуществляющей деятельность в области использования атомной энергии, включая программы обеспечения качества;

- проведение аудитов (проверок) системы менеджмента качества, аудитов (проверок) выполнения программ обеспечения качества в организации, осуществляющей деятельность в области использования атомной энергии;

- организационная деятельность в рамках функционирования системы менеджмента качества (выполнения программ обеспечения качества) в организации, осуществляющей деятельность в области использования атомной энергии;

- управление качеством в организации, осуществляющей деятельность в области использования атомной энергии.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 28.10.2015 №791н «Об утверждении профессионального стандарта «Аппаратчик-гидрометаллург в атомной отрасли»

Утвержден профессиональный стандарт для аппаратчиков-гидрометаллургов в атомной отрасли. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является извлечение урана из минерального сырья с использованием химических реакций. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- подготовка рабочего места аппаратчика-гидрометаллурга в атомной отрасли;

- подготовка рабочих растворов, сгущение пульпы, очистка шахтных вод, нейтрализация хвостовой пульпы при извлечении урана;

- реализация технологического процесса по извлечению урана.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимым специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 28.10.2015 №792н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор геотехнологических скважин в атомной отрасли»

Утвержден профессиональный стандарт для оператора геотехнологических скважин в атомной отрасли. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является извлечение урана из рудной залежи с использованием химических реагентов. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- подготовка к пуску и остановка участка подземного выщелачивания урана;

- осуществление профилактических и ремонтно-восстановительных мероприятий на участке подземного выщелачивания урана;

- эксплуатация участка подземного выщелачивания урана.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 29.10.2015 №798н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель организации (подразделения организации), осуществляющей деятельность в области физической культуры и спорта»

Утвержден профессиональный стандарт для руководителей организации, осуществляющей деятельность в области физической культуры и спорта. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является обеспечение эффективности и соответствия уставным целям деятельности физкультурно-спортивной организации. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- руководство деятельностью в области физической культуры и спорта по месту работы, месту жительства и месту отдыха, а также в образовательных организациях, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта;

- руководство планированием, аналитической и методической деятельностью в области физической культуры и спорта;

- руководство технической эксплуатацией, ремонтом и модернизацией спортивного и технологического оборудования, спортивного сооружения (объекта спорта);

- руководство деятельностью по консультированию и тестированию в области физической культуры и спорта;

- руководство спортивной подготовкой;

- руководство комплексной деятельностью в области физической культуры и спорта;

- стратегическое руководство деятельностью по сопровождению развития физической культуры и спорта;

- стратегическое руководство подготовкой спортивных сборных команд, спортсменов высокого класса и спортивного резерва.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.
Приказ Минтруда России от 29.10.2015 №799н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор демонтажных роботов для работ в высоких радиационных полях»

Утвержден профессиональный стандарт для операторов демонтажных роботов для работ в высоких радиационных полях. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является обеспечение полной работоспособности и выполнение работ с использованием мобильных демонтажных робототехнических систем при их эксплуатации в высоких радиационных полях, а также контроль безопасности обслуживающих работников. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- профилактика и подготовка к работе мобильных демонтажных робототехнических систем и удаленной компьютерной станции управления;

- ведение технологических процессов с использованием мобильных демонтажных робототехнических систем;

- обеспечение безопасного ведения и контроля технологических процессов при использовании группы мобильных демонтажных робототехнических систем для выполнения ими совместной работы.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 29.10.2015 №801н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации персонифицированного учета пенсионных прав застрахованных лиц»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по организации персонифицированного учета пенсионных прав застрахованных лиц. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является ведение индивидуального (персонифицированного) учета сведений о застрахованных лицах. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- ведение индивидуального лицевого счета застрахованного лица

- организация работы подведомственных структурных подразделений по ведению индивидуального (персонифицированного) учета;

- нормативное, методическое и технологическое сопровождение ведения индивидуального (персонифицированного) учета.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 02.11.2015 №832 «Об утверждении справочника востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий, в том числе требующих среднего профессионального образования»
Минтрудом России разработан справочник востребованных на рынке труда, новых и перспективных профессий. Справочник включает в себя, в том числе, наименования профессий, их краткое описание, требования к образованию и опыту работы по таким отраслям, как авиастроение, автомобилестроение, атомная промышленность, здравоохранение, нанотехнологии, образование, пищевая промышленность, сельское хозяйство, строительство, транспорт, финансы и экономика, электроэнергетика, юриспруденция и др. Справочник рекомендовано применять органам государственной власти, работодателям и иным заинтересованным организациям при формировании и реализации кадровой политики, организации обучения работников.

Приказ Минтруда России от 02.11.2015 №833н «Об утверждении профессионального стандарта «Водитель внедорожных автомототранспортных средств»

Утвержден профессиональный стандарт для водителей внедорожных автомототранспортных средств. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является безопасная перевозка грузов и людей внедорожным мототранспортным и автотранспортным средством при различных дорожных и метеорологических условиях. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- управление внедорожным мототранспортным средством и его техническое обслуживание;

- управление внедорожным автотранспортным средством с максимальной массой до 3500 кг и числом сидячих мест не более 8, его техническое обслуживание и устранение неисправностей;

- управление внедорожным автотранспортным средством с максимальной массой свыше 3500 кг, его техническое обслуживание и устранение неисправностей;

- управление внедорожным автотранспортным средством, предназначенным для перевозки пассажиров, с числом сидячих мест более 8, его техническое обслуживание и устранение неисправностей.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимые специалисту для выполнения каждой из функций.

Приказ Минтруда России от 05.11.2015 №847н «Об утверждении профессионального стандарта «Техник по промышленному строительству в области демонтажа радиационно опасных объектов»

Утвержден профессиональный стандарт для техников по промышленному строительству в области демонтажа радиационно опасных объектов. Согласно стандарту основной целью деятельности данных специалистов является обеспечение качественного выполнения строительных работ в области демонтажа радиационно опасных объектов. Стандартом предусмотрено выполнение данными специалистами следующих функций:

- подготовка оборудования к работе и технической документации для осуществления демонтажа радиационно опасных объектов;

- комплексное сопровождение демонтажа радиационно опасных объектов.

Стандартом установлены требования к образованию и опыту работы, необходимым специалисту для выполнения каждой из функций.

Письмо Минтруда России от 16.09.2015 №17-3/ООГ-1275 «О применении дополнительных тарифов страховых взносов в Пенсионный фонд РФ»
Работник, числящийся занятым на работах с вредными, тяжелыми и опасными условиями труда, в месяце, в котором он находился в учебном отпуске или отпуске без содержания, считается полностью занятым на работах с особыми условиями труда, согласно п. 1 – 18 ч. 1 ст. 30 Федерального закона от 28 декабря 2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях». Таким образом, работодатель обязан начислить и уплатить страховые взносы в ПФР по дополнительным тарифам в общеустановленном порядке с выплат в пользу работника, занятого на вредных, тяжелых и опасных работах, которые были произведены в месяце нахождения работника в учебном отпуске или отпуске без содержания.

Письмо Минтруда России от 13.11.2015 №18-2/10/П-7073 «О критериях привлечения к ответственности за коррупционные правонарушения»
Сообщается, в частности, что ошибки в справке о доходах из-за допущенных государственным органом в выданных госслужащему документах неточностей не являются коррупционным проступком. Также не образует коррупционного проступка и не влечет применения взысканий:

· неисполнение обязанности вследствие непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых при данных условиях обстоятельств, которые объективно препятствуют представлению сведений о доходах, расходах в установленный срок или получению документов, необходимых для достоверного и полного отражения данных сведений, соблюдению иного запрета или обязанности;

· заполнение служащим справки в ином, не общепринятом, орфографическом порядке, при котором сохраняется смысловое содержание данных в справке, либо когда заполнены разделы, графы справки, не подлежащие заполнению;

· представление служащим в установленный срок уточненных и достоверных сведений о доходах и имуществе, при условии, что служащий самостоятельно обнаружил в представленных им справках не отраженные или не полностью отраженные сведения.

При определении конкретного вида взыскания, которое подлежит применению, должны учитываться следующие критерии:

· характер и тяжесть совершенного нарушения;

· обстоятельства, при которых совершено нарушение;

· соблюдение служащим других запретов, исполнение других обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

· предшествующие результаты исполнения служащим своих должностных обязанностей.

При определении взыскания следует учитывать отягчающие и смягчающие обстоятельства совершения соответствующего нарушения требований законодательства о противодействии коррупции. В приложениях к Письму приведены примерные перечни ситуаций, которые могут быть расценены как значительные проступки (влекущие увольнение государственного (муниципального) служащего в связи с утратой доверия), малозначительные проступки, несущественные проступки.

Письмо Минобрнауки России от 15.10.2015 №08-ПГ-МОН-37849 «О продолжительности рабочего времени и особенностях, связанных с режимом рабочего времени педагогических и других работников образовательных организаций»
Сообщается в частности, что объем учебной (преподавательской) работы каждого педагогического работника:

- равен норме часов, установленной за ставку заработной платы;

- с письменного согласия педагогического работника может составлять менее или более такой нормы, что пропорционально уменьшает или увеличивает его рабочее время и размер оплаты труда.

В трудовой договор педагогического работника вносится фактически установленный объем учебной нагрузки (педагогической работы). Установление учителю или педагогу дополнительного образования продолжительности рабочего времени 36 часов в неделю, то есть сверх фактического объема учебной нагрузки (педагогической работы), являющегося нормируемой частью их рабочего времени, является неправомерным. Положение об установлении на учебный год соотношения учебной нагрузки педагогических работников и другой деятельности может распространяться только на педагогических работников, отнесенных к профессорско-преподавательскому составу.
Письмо ФНС России от 21.10.2015 №ГД-4-8/18401 «О рекомендуемых мероприятиях по взысканию задолженности по имущественным налогам физических лиц после наступления срока уплаты по «единому» налоговому уведомлению и отсутствии в налоговом органе информации об уплате по нему»

ФНС России выпустило рекомендации «для служебного пользования», в которых указано, что если срок уплаты по налоговому уведомлению наступил, а информации об уплате по нему нет, то налоговые инспектора вправе:

· направить нарушителю требование об уплате;

· напоминать по телефону о задолженности, а также о правах и обязанностях должника по уплате, но при условии, что общая сумма задолженности превышает 10 тыс. руб. (для Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга – 50 тыс. руб.);

· по истечении срока исполнения требования об уплате проинформировать работодателя о сотрудниках, имеющих неисполненную обязанность.

В дальнейшем инспекторы имеют право направить работодателю (организации либо иному лицу, выплачивающему должнику заработную плату, пенсию, стипендию, прочие периодические платежи) исполнительный документ о взыскании денежных средств.

Закон Новосибирской области от 02.11.2015 №4-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О ветеранах труда Новосибирской области»

Внесенными изменениями уточнены меры социальной поддержки, предоставляемые гражданам, которым присвоено почетное звание «Ветеран труда Новосибирской области». Указанные граждане имеют право на получение медицинской помощи в медицинских организациях, к которым они были прикреплены в период работы до выхода на пенсию, в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Новосибирской области (в том числе прохождение ежегодной диспансеризации) в медицинских организациях (в том числе в госпиталях ветеранов войн), подведомственных исполнительным органам государственной власти Новосибирской области. Бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов (за исключением зубных протезов с опорой на дентальные импланты, а также изготовленных из драгоценных металлов и других дорогостоящих материалов) ветеранам труда осуществляется в медицинских организациях, участвующих в реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Новосибирской области. Помимо этого, закреплено, что почетное звание «Ветеран труда Новосибирской области» присваивается гражданам, достигшим возраста, дающего право на страховую (ранее – трудовую) пенсию.

Приказ Минобрнауки Новосибирской области от 02.11.2015 №3280 «О внесении изменений в приказ министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области от 01.07.2013 №1711»

Изменения внесены в административный регламент Минобрнауки Новосибирской области по предоставлению государственной услуги «Выплата единовременного денежного пособия в трехкратном размере средней месячной заработной платы педагогическим работникам государственных образовательных организаций Новосибирской области и муниципальных образовательных организаций, имеющим стаж педагогической деятельности не менее 25 лет, достигшим возраста 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин, при увольнении в связи с выходом на трудовую пенсию по старости». Скорректирован срок предоставления услуги (85 рабочих дней) и перечень необходимых документов. Утверждена форма справки о заработной плате руководителя образовательной организации по должности педагогического работника. Уточнены причины оставления жалобы без ответа по существу заданных вопросов.

Обзор практики рассмотрения судами дел по спорам, возникающим из трудовых правоотношений спортсменов и тренеров (утв. Президиумом Верховного Суда Российской Федерации 08.07.2015)    

Верховным Судом РФ подготовлен обзор практики рассмотрения судами дел по индивидуальным трудовым спорам, одной из сторон которых являлся работник – спортсмен или тренер. В обзоре Верховный Суд РФ обращает внимание судов, в числе прочего, на следующее:

· индивидуальные трудовые споры между физкультурно-спортивными организациями (работодателями) и спортсменами (работниками) разрешаются судами общей юрисдикции;

· в случае, если после подписания трудового договора работником (спортсменом) и работодателем работник не приступил к работе в установленный день начала работы, работодатель в соответствии с частью четвертой ст. 61 Трудового кодекса РФ имеет право аннулировать трудовой договор. Отсутствие работника на рабочем месте без уважительных причин при таких обстоятельствах не является основанием применения к нему работодателем дисциплинарного взыскания в виде увольнения за прогул;

· трудовой договор со спортсменом, не оформленный в письменной форме, считается заключенным, если спортсмен фактически допущен с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя к тренировочным мероприятиям, проводимым работодателем;

· доплата, осуществляемая работодателем спортсмену в период временной нетрудоспособности, вызванной спортивной травмой, является дополнительной гарантией обеспечения трудовых прав работника;

· отсутствие у работодателя возможности включения спортсмена в заявку на участие в спортивном соревновании в связи с несоблюдением требований общероссийской спортивной федерации по виду или видам спорта не является основанием для введения в отношении спортсмена режима простоя (временной приостановки работы).

Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 24.11.2015 №52 «О применении судами законодательства, регулирующего труд спортсменов и тренеров»   
Судам разъясняются некоторые аспекты применения законодательства, регулирующего труд спортсменов и тренеров. Сообщается, в частности, что:

разрешение индивидуальных трудовых споров, одной из сторон которых является работник - спортсмен или тренер, относится к компетенции судов общей юрисдикции;

трудовой договор со спортсменом, с тренером может заключаться на неопределенный срок, а также на определенный срок не более пяти лет;

при разрешении трудовых споров по требованиям спортсменов о признании наличия трудовых отношений в случаях, если спортсмены фактически допускались к тренировочным мероприятиям до подписания трудового договора с целью предварительной проверки профессиональных навыков и решения вопроса о приеме на работу, надлежит исходить из характера трудовой функции спортсмена;

при рассмотрении дел по спорам, касающимся исполнения спортсменом обязанности соблюдать спортивный режим, установленный работодателем, и выполнять планы подготовки к спортивным соревнованиям, следует исходить из того, что спортивный режим определяется с учетом содержания локальных нормативных актов, принятых работодателем, трудового договора, заключенного спортсменом, и положений (регламентов) о спортивных соревнованиях, в которых спортсмен принимает участие;

обязательным для спортсменов является прохождение предусмотренных статьей 348.3 Трудового кодекса РФ предварительных (при поступлении на работу), периодических (в течение трудовой деятельности, но не реже одного раза в год) и внеочередных (по просьбам спортсменов в соответствии с медицинскими рекомендациями) медицинских осмотров, которые работодатель обязан организовывать за счет собственных средств с сохранением за спортсменами места работы (должности) и среднего заработка на время прохождения этих медицинских осмотров. Отказ спортсмена или уклонение без уважительных причин от обязательного медицинского осмотра является дисциплинарным проступком, за совершение которого работодатель имеет право применить дисциплинарное взыскание;

временный перевод спортсмена к другому работодателю, согласно статье 348.4 Трудового кодекса РФ, допускается на срок, не превышающий одного года, и только в том случае, если работодатель не имеет возможности обеспечить его участие в соревнованиях. Такой перевод может быть осуществлен по согласованию между работодателями и с письменного согласия спортсмена. При отказе спортсмена от временного перевода к другому работодателю продолжает действовать заключенный трудовой договор, в силу которого работодатель обязан обеспечить участие спортсмена в тренировочных и других мероприятиях по подготовке к спортивным соревнованиям;

в силу части четвертой статьи 348.10 Трудового кодекса РФ невключение работодателем спортсмена в заявку на участие в спортивном соревновании по любым причинам, в том числе в связи с тем, что спортсмен не отвечает требованиям, установленным организатором спортивного соревнования, не является основанием для снижения заработной платы спортсмена. В указанных случаях работодатель обязан обеспечить участие спортсмена в тренировочных и других мероприятиях по подготовке к спортивным соревнованиям и не вправе вводить в отношении спортсмена режим простоя (временной приостановки работы) или иным образом отстранять его от подготовки к спортивным соревнованиям.

Проект Федерального закона №763146-6 «О внесении изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Ученический договор согласно законопроекту можно будет заключить как со своим сотрудником, так и с тем, кто ищет работу. 

Проект Федерального закона №911766-6 «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроектом предлагается установить минимальный размер оплаты труда с 1 января 2016 года в размере 6204 рублей в месяц. 

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс





PAGE  
14

