ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Федеральный закон от 04.06.2014г. №142-ФЗ «О внесении изменений в статьи 6 и 30 Федерального закона «О гражданстве Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»  

Поправки обязывают российских граждан сообщать о наличии у них иностранного гражданства, вида на жительство или иного действительного документа о праве на постоянное проживание в иностранном государстве. В течение 60 дней после приобретения иного гражданства или получения документа на право постоянного проживания за рубежом гражданин России должен письменно уведомить об этом территориальный орган Федеральной миграционной службы России по месту своего жительства (пребывания, фактического нахождения). За несовершеннолетних и ограниченных в дееспособности подавать такое уведомление должны их законные представители. От необходимости направлять указанные уведомления освобождены лишь те граждане России, которые постоянно проживают за границей.
Прописаны требования к содержанию уведомления и порядок его подачи. К уведомлению надо приложить копии российского и иностранного паспортов (документов о праве на постоянное проживание).
За неисполнение обязанности о подаче уведомления вводится уголовная ответственность (в виде штрафа до 200 тыс. руб. или годовой зарплаты либо обязательных работ до 400 часов). Нарушение порядка подачи уведомления грозит административной ответственностью в виде штрафа от 500 до 1 тыс. руб.
Те граждане, кто уже имеет иностранное гражданство либо документ о праве постоянного проживания за рубежом, должны сообщить об этом в миграционный орган в течение 60 дней после вступления в силу данных поправок.
Федеральный закон от 04.06.2014г. №144-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
В случае гибели (смерти) сотрудника (в том числе уволенного со службы) вследствие увечья или иного повреждения здоровья в связи с выполнением служебных обязанностей денежная компенсация подлежит выплате членам его семьи в равных долях.

К лицам, имеющим право на получение компенсации, отнесены, в частности: супруг (супруга) и родители пенсионного возраста или являющиеся инвалидами, дети до 18 лет или старше (до достижения 23 лет), если они являются инвалидами или обучаются по очной форме обучения, а также лица, находившиеся на иждивении.

Размер денежной компенсации определяется как разница между приходившейся на их долю частью денежного довольствия по состоянию на день смерти (увольнения) сотрудника и назначенной им пенсией по случаю потери кормильца.

Федеральный закон от 04.06.2014г. №148-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»  
Образовательные организации получили право устанавливать требования к одежде обучающихся, в том числе к ее общему виду, цвету, фасону, видам, знакам отличия, а также правила ее ношения. Соответствующий локальный нормативный акт организации, осуществляющей образовательную деятельность, принимается с учетом мнения совета обучающихся, совета родителей, а также представительного органа работников и учащихся этой организации.

Государственные и муниципальные организации, осуществляющие образовательную деятельность по программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, устанавливают требования к одежде обучающихся в соответствии с типовыми требованиями, утвержденными региональными уполномоченными органами власти.

Обеспечение обучающихся форменной одеждой может осуществляться за счет бюджетных ассигнований региональных бюджетов.
Федеральный закон от 28.06.2014г. №176-ФЗ «О ратификации Конвенции о защите права на организацию и процедурах определения условий занятости на государственной службе (Конвенции №151)» 

Ратифицирована Конвенция о защите права на организацию и процедурах определения условий занятости на государственной службе (Конвенции №151). Она предусматривает следующее.
Служащие пользуются надлежащей защитой против любых дискриминационных действий, направленных на ущемление свободы объединения в области занятости. Организации служащих пользуются полной независимостью от государственных органов власти. Споры, возникающие в связи с определением условий занятости, урегулируются путем переговоров между сторонами или посредством процедур, гарантирующих независимость и беспристрастность, таких как посредничество, примирение и арбитраж, учрежденных таким образом, чтобы пользоваться доверием сторон.

Федеральный закон от 28.06.2014г. №182-ФЗ «О внесении изменений в статью 100 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 39 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»  

Скорректированы Жилищный кодекс РФ и Федеральный закон от 29.12.2012г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части определения структуры платы за проживание в общежитии: она состоит из платы за пользование жилым помещением (за наем) и платы за коммунальные услуги.
Установлено, что получатели социальных стипендий не вносят плату за пользование жилым помещением (за наем) и оплачивают коммунальные услуги. Ранее было закреплено, что получателям социальных стипендий помещения в общежитиях предоставляются бесплатно.
Порядок определения размера платы за коммунальные услуги установит Правительство РФ. При этом образовательная организация по-прежнему может снизить размер платы за коммунальные услуги или не взимать ее с отдельных категорий обучающихся. Закреплено, что размер платы за наем устанавливается в зависимости от качества, благоустройства, месторасположения и планировки жилых помещений в общежитии. Ее размер при этом не может превышать максимум, установленный учредителями.

Федеральный закон от 28.06.2014г. №189-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О кредитных историях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»  

Усовершенствован порядок формирования, хранения и использования кредитных историй.
Главная новация – в бюро кредитных историй (БКИ) можно передавать данные о задолженности по алиментам, оплате жилья, услуг связи и коммунальных услуг. Эту информацию вправе передавать судебные приставы и организации-взыскатели при наличии вступившего в силу и неисполненного в течение 10 дней решения суда. Причем эти сведения можно передать без согласия должника, но при его обязательном уведомлении. Данные о погашении долгов также сообщаются в БКИ.
Кредитную историю формируют в отношении не только заемщиков, но и поручителей, принципалов по банковской гарантии, а также получателей вышеназванной задолженности.
Расширяется перечень сведений, отражаемых в кредитной истории. В частности, добавляется информация о ранее выданном паспорте физического лица; полной стоимости займа; признании лица недееспособным или ограниченно дееспособным. В случае выдачи заемщику кредитной карты в истории указывают предельную сумму лимита по ней. Уточняется порядок формирования кредитной истории в случае отказа в предоставлении кредита.
Прописан порядок передачи сведений в БКИ в случае уступки прав требования по договору займа (кредита) и при прекращении действия договора об оказании информационных услуг. Расширяется перечень лиц, которым БКИ предоставляют кредитный отчет. В него включаются нотариусы (в случае проверки наследственного имущества при выдаче свидетельства о праве на наследство) и Банк России.
Совершенствуется порядок устранения выявленных ошибок в кредитной истории. Вводится возможность аннулирования кредитной истории (на основании решения суда или по заявлению субъекта кредитной истории, например, если кредит был оформлен на лицо неправомерно).
Также предусмотрено, что в случае банкротства (ликвидации) кредитора информацию об исполнении заемщиками обязательств по кредитам продолжают направлять в БКИ конкурсные комиссии и ликвидаторы.
Федеральный закон вступает в силу с 1 марта 2015г., кроме отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки введения в действие.

Федеральный закон от 28.06.2014г. №192-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4.2 и 4.3 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»  

Внесены изменения в Федеральный закон от 29.12.2006г. №255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» в части назначения и выплаты пособия застрахованному лицу территориальными органами Фондом социального страхования России в случаях, когда на день обращения за пособием страхователь прекратил свою деятельность или у него недостаточно средств на счетах. Либо если невозможно установить местонахождение страхователя и его имущества, на которое может быть обращено взыскание. Данные обстоятельства должны быть установлены судом.
Поправки обязывают Фонд социального страхования России оказывать застрахованному лицу бесплатную помощь, необходимую для получения пособий в вышеназванных случаях. Фонд должен составлять заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера, а также представлять интересы застрахованного лица в судах. Для получения такой помощи застрахованное лицо должно письменно заявить о необходимости ее оказания.

Федеральный закон от 28.06.2014г. №197-ФЗ «О внесении изменения в статью 12 Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  

Поправки касаются порядка определения стойкой утраты трудоспособности сотрудников УИС, ГПС, ФСКН России и таможенных органов. Если сотрудник при выполнении служебных обязанностей получил увечье или иное повреждение здоровья, исключающее возможность дальнейшей службы и повлекшее стойкую утрату трудоспособности, ему выплачивается ежемесячная денежная компенсация. Для ее получения необходимо представить выписку из акта освидетельствования в учреждении медико-социальной экспертизы с приложением справки о стойкой утрате трудоспособности.
Однако порядок определения стойкой утраты трудоспособности не был законодательно закреплен. Из-за чего учреждения медико-социальной экспертизы отказывали в выдаче необходимых документов.
Поправки устраняют указанный пробел в правовом регулировании. Закреплено, что порядок определения стойкой утраты трудоспособности сотрудника устанавливается Правительством РФ.

Федеральный закон от 28.06.2014г. №199-ФЗ «О внесении изменения в статью 374 Трудового кодекса Российской Федерации»  

Пересмотрен механизм защиты от увольнения представителей работников в связи с профсоюзной деятельностью. Статья о гарантиях работникам, входящим в состав выборных коллегиальных органов профсоюзных организаций и не освобожденным от основной работы, излагается в новой редакции.
Так, увольнение работника по сокращению численности или штата либо в связи с несоответствием занимаемой должности или выполняемой работе (п. 2 и 3 части первой ст. 81 Трудового кодекса РФ) допускается только с предварительного согласия соответствующего вышестоящего профсоюзного органа. Работодатель вправе произвести увольнение без учета решения вышестоящего профсоюзного органа, если оно не представлено в установленный срок или признано судом необоснованным на основании заявления работодателя.
Увольнение работника в связи с неоднократным неисполнением без уважительных причин трудовых обязанностей при наличии дисциплинарного взыскания (п. 5 части первой ст. 81 Трудового кодекса РФ) допускается только с учетом мотивированного мнения соответствующего вышестоящего выборного профсоюзного органа. 

Работодатель вправе произвести увольнение без учета мнения вышестоящего профсоюзного органа, если оно не представлено в установленный срок или если по результатам дополнительных консультаций согласие не было достигнуто. В последнем случае работник или представляющий его интересы выборный профсоюзный орган вправе обжаловать увольнение в государственную инспекцию труда. Жалоба должна быть рассмотрена государственной инспекцией труда в течение 10 рабочих дней, в случае признания увольнения незаконным работодателю должно быть выдано обязательное для исполнения предписание о восстановлении работника на работе с оплатой вынужденного прогула.

Также сохраняется право работника обжаловать увольнение в суд.

Срок предоставления решения вышестоящего выборного профсоюзного органа о согласии или несогласии с увольнением, а также мотивированного мнения составляет 7 рабочих дней со дня получения проекта приказа и копий соответствующих документов. 

Установлен срок, в течение которого работодатель вправе произвести увольнение работника по п. 2, 3 и 5 части первой ст. 81 Трудового кодекса РФ. Он составляет 1 месяц со дня получения решения о согласии с увольнением или мотивированного мнения вышестоящего выборного профсоюзного органа, либо истечения установленного срока их предоставления, либо признания необоснованным несогласия вышестоящего выборного профсоюзного органа с увольнением.
Постановление Правительства РФ от 04.06.2014г. №512 «Об утверждении Правил выплаты вознаграждения за служебные изобретения, служебные полезные модели, служебные промышленные образцы»  

Утверждены Правила выплаты вознаграждения за служебные изобретения, служебные полезные модели, служебные промышленные образцы. Вознаграждение за создание изобретения должно составлять 30% средней заработной платы работника, являющегося его автором, за последние 12 месяцев и 20% средней заработной платы работника, являющегося автором модели, образца, за последние 12 месяцев. Выплата производится единовременно. Заработная плата исчисляется на дату подачи работодателем заявки на получение патента на изобретение, либо на день принятия им решения о сохранении информации о них в тайне, либо на день передачи работодателем права на получение патента другому лицу.
За использование изобретением работодателем автору выплачивается вознаграждение в размере его средней заработной платы за последние 12 месяцев, в которых изобретение было использовано. Выплата производится в течение месяца после истечения каждых 12 месяцев, в которых использовались изобретении.
Если работодатель предоставил иному лицу право использовать изобретение по лицензионному договору, то автору выплачивается вознаграждение в размере 10% суммы обусловленного договором вознаграждения.
При передаче права на получение патента или исключительного права вознаграждение автора составляет 15% предусмотренного договором вознаграждения.
Правила не касаются случаев заключения работодателем и работником договора, устанавливающего размер, условия и порядок выплаты вознаграждения.
Постановление Правительства РФ от 11.06.2014г. №540 «Об утверждении Положения о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)»
Согласно Положению физкультурно-спортивный комплекс ГТО будет состоять из 11 ступеней, охватывающих граждан в возрасте от 6 до 70 лет и старше, и 3 уровней трудности, которые соответствуют золотому, серебряному и бронзовому знакам отличия.

Нормативно-тестирующая часть ГТО будет состоять из испытаний (тестов) и нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта, а также рекомендаций к недельному двигательному режиму.

Прохождение испытаний будет добровольным.

К их сдаче будут допускаться лица, систематически занимающиеся физической культурой и спортом, в том числе самостоятельно, и прошедшие медицинский осмотр.

Предусматривается, что наличие знака отличия «ГТО» будет учитываться:

· при поступлении на обучение по образовательным программам высшего образования – по правилам, утверждаемым образовательными организациями;

· при назначении государственной академической стипендии – отличникам «ГТО», имеющим золотой знак, стипендия может быть назначена в повышенном размере;

· при назначении премий – работодатель вправе поощрять лиц, выполнивших нормативы на знак отличия.

Для выполнения государственных требований комплекса ГТО в субъектах РФ будут созданы центры тестирования.

Координацию деятельности по внедрению комплекса ГТО будет осуществлять Минспорт России.

Постановление Правительства РФ от 17.06.2014г. №556 «О внесении изменений в типовой устав жилищно-строительного кооператива, создаваемого в целях обеспечения жилыми помещениями отдельных категорий граждан, предусмотренных законодательством Российской Федерации»
В целях повышения доступности жилья экономического класса в типовой устав ЖСК, создаваемого в целях обеспечения жилыми помещениями отдельных категорий граждан, внесено изменение, предусматривающее снижение с 30 до 20 процентов размера первоначального паевого взноса, уплачиваемого такими гражданами при вступлении в ЖСК.

Уточнено также, что примерная стоимость строящегося кооперативом жилого помещения, подлежащая согласованию с гражданином, вступающим в члены кооператива, помимо стоимости строительства общего имущества включает в себя: стоимость объектов инженерной инфраструктуры, выполнения инженерных изысканий, подготовки проектной документации, подключения (технологического присоединения) объектов жилищного строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и электрическим сетям и стоимость иных работ, товаров, услуг, связанных с таким строительством.

Постановление Правительства РФ от 26.06.2014г. №586 «Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2014 г.»
Прожиточный минимум на душу населения в целом по России за I квартал 2014 года вырос на 5 процентов. Его величина составила 7688 рублей (в IV квартале 2013 года она составляла 7326 рублей). Одновременно в I квартале 2014 года вырос по сравнению с IV кварталом 2013 года прожиточный минимум:

для трудоспособного населения - с 7896 до 8283 рублей;

для пенсионеров - с 6023 до 6308 рублей;

для детей - с 7021 до 7452 рублей.

Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №187н «Об утверждении профессионального стандарта «Осмотрщик-ремонтник вагонов, осмотрщик вагонов»  

Утвержден профессиональный стандарт для осмотрщиков-ремонтников вагонов и осмотрщиков вагонов. Требования к образованию по данной профессии: основные программы среднего общего образования, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих.
Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №188н «Об утверждении профессионального стандарта «Слесарь по обслуживанию оборудования атомных электростанций» 

Утвержден профессиональный стандарт для слесарей по обслуживанию оборудования атомных электростанций. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих. Требуется также практический опыт работы не менее одного года.

Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №195н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист-эксперт ведомственной приемки в ракетно-космической промышленности»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов-экспертов ведомственной приемки в ракетно-космической промышленности. Функции таких специалистов определены как контроль порядка, содержания и результатов работ по обеспечению качества изготовления и надежности изделий ракетно-космической техники на соответствие требованиям нормативной и конструкторской документации.

Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат в области ракетных комплексов и космонавтики. Рекомендуется обучение по дополнительным профессиональным программам (повышение квалификации) не реже одного раза в три года.
Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №196н «Об утверждении профессионального стандарта «Электромеханик судов с ядерной энергетической установкой, судов атомного технологического обслуживания (всех категорий)»  

Утвержден профессиональный стандарт для электромехаников судов с ядерной энергетической установкой, судов атомного технологического обслуживания. Функции таких специалистов определены как обеспечение технической эксплуатации атомной паропроизводящей установки на атомном судне, атомно-технологической установки на судах АТО, гребной электрической установки, судовой электростанции, электрических сетей, распределительных устройств, электроприводных механизмов и устройств.

Среди требований к образованию по данной профессии: высшее образование – специалитет в области эксплуатации судового электрооборудования и автоматики в морском образовательном учреждении по программе, соответствующей установленным требованиям.

Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №200н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по испытаниям ракетных двигателей»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по испытаниям ракетных двигателей. Функции таких специалистов определены как подготовка и проведение испытаний ракетных двигателей на стендах и испытательных станциях; обеспечение работоспособности стендовых систем и оборудования в соответствии с требованиями по их эксплуатации.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование.
Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №201н «Об утверждении профессионального стандарта «Руководитель плавкрана (кранмейстер) в области атомного флота»  

Утвержден профессиональный стандарт для руководителей плавкрана (кранмейстеров) в области атомного флота. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование, начальная подготовка по безопасности. Требуется также практический опыт работы в должности помощника кранмейстера не менее трех лет.

Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №203н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области обращения с отходами»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области обращения с отходами. Функции таких специалистов определены как защита окружающей среды и населения от негативного воздействия отходов производства и потребления, улучшение санитарного состояния и внешнего облика городов и населенных мест.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №204н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист электромеханической службы судов с ядерной энергетической установкой, судов атомного технологического обслуживания (рядовой состав всех категорий)»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов электромеханической службы судов с ядерной энергетической установкой, судов атомного технологического обслуживания. Требования к образованию по данной профессии: профессиональное обучение по программам профессиональной подготовки по профессии судовой электрик. Определены также требования к опыту практической работы.
Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №207н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по добыче рыбы»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по добыче рыбы. Функции таких специалистов определены как стратегическое развитие и организация работы рыбодобывающей организации на основе рационального использования водных биологических ресурсов.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Требуется также опыт работы в рыбодобывающих организациях не менее трех лет.
Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №211н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор хранилища жидких радиоактивных отходов»  

Утвержден профессиональный стандарт для операторов хранилища жидких радиоактивных отходов. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих (не менее двух месяцев).
Приказ Минтруда России от 07.04.2014г. №213н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-рыбовод»  

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-рыбоводов. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат; среднее профессиональное образование (требуется наличие стажа не менее трех лет).
Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №221н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по технологиям заготовительного производства»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по технологиям заготовительного производства. Функции таких специалистов определены как технологическое и организационное обеспечение процессов получения заготовок (литьем, обработкой давлением, сваркой и другими способами) для механических цехов предприятий машиностроения.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование; дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, профессиональной переподготовки.

Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №223н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист плавдока (докмейстер всех категорий) в области атомного флота»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов плавдока (докмейстеров всех категорий) в области атомного флота. Функции таких специалистов определены как обеспечение бесперебойной работы дока к подъему-спуску судов атомного флота, обеспечение безопасного подъема, стоянки и спуска судов атомного флота, находящихся в доке.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена.

Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №224н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации наружных газопроводов низкого давления» 

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по эксплуатации наружных газопроводов низкого давления. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Также необходим опыт практической работы в области эксплуатации оборудования и систем газоснабжения не менее одного года.
Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №225н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по тестированию в области информационных технологий»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по тестированию в области информационных технологий. Требования к образованию по данной профессии: программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих).

Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №226н «Об утверждении профессионального стандарта «Монтажник оборудования атомных электростанций»  

Утвержден профессиональный стандарт для монтажников оборудования атомных электростанций. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих; основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки квалифицированных рабочих.

Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №228н «Об утверждении профессионального стандарта «Архитектор программного обеспечения»  

Утвержден профессиональный стандарт для архитекторов программного обеспечения. Функции таких специалистов определены как создание и сопровождение архитектуры программных средств, заключающейся:

- в синтезе и документировании решений о структуре;

- компонентном устройстве;

- основных показателях назначения;

- порядке и способах реализации программных средств в рамках системной архитектуры;

- реализации требований к программным средствам;

- контроле реализации и ревизии решений.

Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат. Требуется опыт разработки программного обеспечния от полугода.
Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №232н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации очистных сооружений водоотведения»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по эксплуатации очистных сооружений водоотведения. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена, программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Требуется также опыт практической работы не менее одного года.
Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №236н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по управлению многоквартирным домом»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по управлению многоквартирным домом. Функции таких специалистов определены как обеспечение благоприятных и безопасных условий проживания граждан, надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, решение вопросов пользования указанным имуществом, а также предоставления коммунальных услуг гражданам, проживающим в этом доме.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена; дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №242н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации элементов оборудования домовых систем газоснабжения»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по эксплуатации элементов оборудования домовых систем газоснабжения. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена; дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации, профессиональной переподготовки.

Требуется также опыт практической работы в области эксплуатации оборудования и систем газоснабжения не менее одного года.

Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. № 243н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по абонентному обслуживанию потребителей» 

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по абонентному обслуживанию потребителей. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программе подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Требуется также опыт работы не менее одного года.

Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №244н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-технолог по изготовлению космических аппаратов и систем»  

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-технологов по изготовлению космических аппаратов и систем. Функции таких специалистов определены как:

- технологическая подготовка производства новых космических аппаратов и систем;

- технологическое сопровождение действующего производства космических аппаратов и систем;

- разработка программы применения новых технологических процессов и материалов для производства космических аппаратов и систем;

- проведение НИОКР работ по освоению и внедрению новых технологических процессов, материалов и программных продуктов;

- оценка технологичности изделия и согласование конструкторской документации.

Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат, программы повышения квалификации. Кроме того, необходим опыт не менее одного года.
Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №245н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации водозаборных сооружений»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по эксплуатации водозаборных сооружений. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Требуется также опыт работы не менее одного года.

Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №246н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации трубопроводов и оборудования тепловых сетей»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по эксплуатации трубопроводов и оборудования тепловых сетей. Среди требований к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена, программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки. Требуется также опыт практической работы не менее одного года.

Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №247н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации насосных станций водопровода»

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по эксплуатации насосных станций водопровода. Функции таких специалистов определены как обеспечение населения качественной питьевой водой и устойчивого водоснабжения хозяйственных и производственных нужд.

Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена; дополнительные профессиональные программы – программы повышения квалификации и профессиональной переподготовки.
Приказ Минтруда России от 11.04.2014г. №250н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор спецводоочистки в атомной энергетике»  

Утвержден профессиональный стандарт для операторов спецводоочистки в атомной энергетике. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих.
Приказ Минтруда России от 17.04.2014г. №264н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по управлению и обслуживанию специального железнодорожного подвижного состава (несамоходного)»  

Утвержден профессиональный стандарт для работников по управлению и обслуживанию специального железнодорожного (несамоходного) подвижного состава. Требования к образованию по данной профессии: образовательные программы среднего общего образования, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки, переподготовки или образовательные программы среднего профессионального образования, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки, переподготовки.

Приказ Минтруда России от 14.05.2014г. №308н «Об утверждении профессионального стандарта «Дежурный по переезду»  

Утвержден профессиональный стандарт для дежурных по переезду. Функции таких специалистов определены как обеспечение безопасных условий пропуска подвижного состава железнодорожного транспорта и транспортных средств на железнодорожном переезде.

Требования к образованию по данной профессии: основные программы общего образования, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих.
Приказ Минтруда России от 14.05.2014г. №309н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по управлению и обслуживанию моторвагонного подвижного состава»  

Утвержден профессиональный стандарт для работников по управлению и обслуживанию моторвагонного подвижного состава. Функции таких специалистов определены как обеспечение перевозки пассажиров, багажа, почты моторвагонным подвижным составом, за исключением высокоскоростных электропоездов.

Требования к образованию по данной профессии: основные программы среднего общего образования, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки, переподготовки.

Приказ Минтруда России от 14.05.2014г. №310н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по контролю за состоянием железнодорожного пути»  

Утвержден профессиональный стандарт для работников по контролю за состоянием железнодорожного пути. Требования к образованию по данной профессии: основные программы среднего общего образования, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих.

Приказ Минтруда России от 19.05.2014г. №315н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер-радиоэлектронщик»  

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров-радиоэлектронщиков. Функции таких специалистов определены как создание и совершенствование методов и средств преобразования информации, обмена информацией на расстоянии с помощью радиоэлектронных средств и технологий, обеспечивающих передачу, излучение и прием передаваемой информации по сетям радиосвязи различного назначения.
Требования к образованию по данной профессии: бакалавриат; программы подготовки специалистов среднего звена; программы повышения квалификации. Требования к опыту работы: не менее года в должности техника.
Приказ Минтруда России от 19.05.2014г. №317н «Об утверждении профессионального стандарта «Инженер технической поддержки в области связи (телекоммуникаций)»  

Утвержден профессиональный стандарт для инженеров технической поддержки в области связи (телекоммуникаций). Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат.
Приказ Минтруда России от 19.05.2014г. №318н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по радиосвязи и телекоммуникациям» 

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по радиосвязи и телекоммуникациям. Функции таких специалистов определены как обеспечение эксплуатации и развития систем радиосвязи и телекоммуникационных систем, включая коммутационные подсистемы и сетевые платформы, сети радиодоступа, транспортные сети и сети передачи данных, спутниковые системы связи. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат.
Приказ Минтруда России от 19.05.2014г. №321н «Об утверждении профессионального стандарта «Работников по управлению и обслуживанию локомотива» 

Утвержден профессиональный стандарт для работников по управлению и обслуживанию локомотива. Функции таких специалистов определены как обеспечение передвижения по железнодорожным путям поездов или отдельных вагонов. Требования к образованию по данной профессии: основные программы среднего общего образования; основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки, переподготовки.
Приказ Минтруда России от 19.05.2014г. №322н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по входному контролю комплектующих изделий в ракетно-космической промышленности»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по входному контролю комплектующих изделий в ракетно-космической промышленности. Функции таких специалистов определены как предотвращение применения при разработке, производстве, эксплуатации и ремонте изделий ракетно-космической техники комплектующих изделий, не соответствующих требованиям конструкторской, нормативно-технической документации и договорам на поставку.

Требования к образованию по данной профессии: среднее специальное образование – программы подготовки специалистов среднего звена.
Приказ Минтруда России от 19.05.2014г. №323н «Об утверждении профессионального стандарта «Наладчик железнодорожно-строительных машин и механизмов»  

Утвержден профессиональный стандарт для наладчиков железнодорожно-строительных машин и механизмов. Функции таких специалистов определены как обеспечение эксплуатации железнодорожно-строительных машин и механизмов железнодорожного транспорта, поддержание в исправном техническом состоянии систем, узлов и агрегатов железнодорожно-строительных машин.

Требования к образованию по данной профессии: основные программы среднего общего образования, основные программы профессионального обучения – программы профессиональной подготовки по профессиям рабочих, программы переподготовки рабочих.
Приказ Минтруда России от 19.05.2014г. №325н «Об утверждении профессионального стандарта «Животновод»  

Утвержден профессиональный стандарт для животноводов. Функции таких специалистов определены как организация технологического процесса содержания, кормления и воспроизводства всех видов и пород сельскохозяйственных животных для получения от них животноводческой продукции. Требования к образованию по данной профессии: среднее общее образование; инструктаж или краткосрочное обучение.
Приказ Минтруда России от 21.05.2014г. №339н «Об утверждении профессионального стандарта «Корреспондент средств массовой информации»  

Утвержден профессиональный стандарт для корреспондентов средств массовой информации. Функции таких специалистов определены как подготовка и создание информационного материала, освещающего события, явления, факты, предназначенного для распространения с помощью СМИ. Требования к образованию по данной профессии: высшее образование – бакалавриат (в особых случаях по решению редколлегии квалификационный уровень может быть снижен).
Приказ Минтруда России от 21.05.2014г. №340н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области механизации сельского хозяйства»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов в области механизации сельского хозяйства. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена.
Приказ Минтруда России от 21.05.2014г. №341н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по агромелиорации»  

Утвержден профессиональный стандарт для специалистов по агромелиорации. Функции таких специалистов определены как эксплуатация мелиоративных объектов и реализация природоохранных мероприятий. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки специалистов среднего звена.

Приказ Минтруда России от 21.05.2014г. №342н «Об утверждении профессионального стандарта «Птицевод»  

Утвержден профессиональный стандарт для птицеводов. Функции таких специалистов определены как выполнение технологического процесса выращивания и содержания птицы разных видов, пород и кроссов для производства яиц и мяса. Требования к образованию по данной профессии: среднее профессиональное образование – программы подготовки квалифицированных рабочих (служащих).

Приказ Минтруда России от 16.06.2014г. №375Н «О внесении изменения в Типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков»  

Расширен Типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков. В него включены мероприятия по развитию физической культуры и спорта в трудовых коллективах, в том числе:

· компенсация работникам оплаты занятий спортом в клубах и секциях;

· организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий, в том числе по внедрению ГТО, включая оплату труда методистов и тренеров, привлекаемых к выполнению данных мероприятий;

· организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий (производственной гимнастики, ЛФК с работниками, которым по рекомендации врача и на основании медосмотров показаны занятия ЛФК);

· приобретение, содержание и обновление спортивного инвентаря;

· устройство новых или реконструкция имеющихся помещений и площадок для занятий спортом;

· создание и развитие физкультурно-спортивных клубов, организованных в целях массового привлечения граждан к занятиям физкультурой и спортом по месту работы. 

Информация Минтруда России от 16.06.2014г. «О необходимости перерасчета отпускных сумм с учетом изменения среднемесячного числа календарных дней»  

Согласно Трудового кодекса РФ средний дневной заработок для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска исчисляется за последние 12 календарных месяцев путем деления суммы начисленной зарплаты на 12 и на среднемесячное число календарных дней. Поправками от 02.04.2014г. среднемесячное число календарных дней сокращено с 29,4 на 29,3. Поправки вступили в силу со дня официального опубликования 02.04.2014г. на Официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru.
Соответственно, число 29,3 применяется в расчетах с 02.04.2014г. Если начало отпуска приходится на 01.04.2014г., то за один день производится расчет отпускных сумм с применением числа 29,4, за остальные дни – с применением числа 29,3.
Приказ Минтранса России от 24.12.2013г. №484 «О внесении изменений в Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха водителей автомобилей, утвержденное приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 20.08.2004г. №15»

При осуществлении трудовой деятельности всем водителям автомобилей должен предоставляться перерыв для отдыха и питания в середине рабочей смены продолжительностью не менее 30 минут.
Водителям, осуществляющим перевозки на инкассаторских, пожарных и аварийно-спасательных автомобилях, продолжительность ежедневной работы (смены) может быть увеличена до 12 часов в случае, если общая продолжительность управления автомобилем в течение периода ежедневной работы (смены) не превышает 9 часов.

Рабочее время водителя включает также время следования от рабочего места до места проведения медицинского осмотра и обратно.

На междугородных перевозках после первых четырех часов (ранее – трех часов) непрерывного управления автомобилем водителю предоставляется специальный перерыв для отдыха от управления автомобилем в пути.

Приказ Минтранса России от 15.01.2014г. №7 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом и Перечня мероприятий по подготовке работников юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозки автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, к безопасной работе и транспортных средств к безопасной эксплуатации»  

Установлены правила обеспечения безопасности перевозок автомобильным и городским наземным электротранспортом. Особое внимание уделяется профессиональной компетентности и профессиональной пригодности работников транспортных компаний. В обязанности перевозчиков входит организация обязательных медосмотров водителей и контроль за соблюдением сроков их проведения. Результаты медицинских осмотров подлежат документальному учету и анализу.
Прописаны требования к содержанию вводного, предрейсового, сезонного и специального инструктажа водителей.
Определен перечень мероприятий по подготовке сотрудников к безопасной работе, а транспортных средств – к безопасной эксплуатации. Перевозчики обязаны ежегодно составлять план указанных мероприятий и проводить периодические проверки их выполнения (с документальным оформлением результатов проверок).
Закреплены требования безопасности при регулярных и заказных пассажирских перевозках, а также перевозках пассажиров легковым такси. Прописаны правила безопасности при перевозке пассажиров и грузов в особых условиях (по бездорожью, через водные преграды, в горной местности, на участках с уклоном и др.).

Постановление Правления ПФ РФ от 20.05.2014г. №126п «Об утверждении формы заявления об отзыве заявления об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса»  

Заявление с просьбой аннулировать ранее поданное заявление об отказе от финансирования накопительной части трудовой пенсии и направлении на финансирование страховой части трудовой пенсии 6,0 процента индивидуальной части тарифа страхового взноса необходимо до истечения года, в котором такое заявление было подано.

Закон Новосибирской области от 03.06.2014г. №439-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «Об административных правонарушениях в Новосибирской области»  

Ужесточена административная ответственность за ряд правонарушений, в том числе за нарушение тишины и покоя граждан, ненадлежащее содержание животных и птиц, незаконное ношение наград Новосибирской области.

Уточнено понятие ночного времени: время с 22 часов до 7 часов по местному времени в рабочие дни, с 22 часов до 9 часов по местному времени в выходные и нерабочие праздничные дни (ранее – с 22 до 6 часов по местному времени).

Кроме того, введена административная ответственность за осуществление строительно-монтажных, ремонтных и (или) разгрузочно-погрузочных работ, производящих шум и нарушающих тишину и покой граждан в многоквартирных домах, в период с 20 часов до 7 часов по местному времени в рабочие дни, с 20 часов до 9 часов по местному времени в выходные и нерабочие праздничные дни, за исключением проведения аварийных и спасательных работ, других неотложных работ, необходимых для обеспечения безопасности граждан либо функционирования объектов жизнеобеспечения населения.
Закон Новосибирской области от 03.06.2014г. №440-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О мерах социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельных категорий граждан, проживающих и работающих в сельской местности и поселках городского типа на территории Новосибирской области» и статью 2 Закона Новосибирской области «О порядке и условиях предоставления компенсации расходов на оплату жилого помещения и (или) коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих на территории Новосибирской области»  

Изменениями, внесенными в Закон Новосибирской области от 13.04.2005г. №285-ОЗ «О мерах социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг отдельных категорий граждан, проживающих и работающих в сельской местности и поселках городского типа на территории Новосибирской области», уточнено, что социальная поддержка оказывается в том числе врачам, провизорам, специалистам со средним медицинским и (или) фармацевтическим образованием организаций государственной системы здравоохранения, подведомственных исполнительным органам государственной власти Новосибирской области. 

Постановление Правительства Новосибирской области от 26.05.2014г. №209-п «О Порядке оказания финансовой единовременной поддержки на организацию поездок участников войны к местам боев»  

Участникам Великой Отечественной войны, проживающим на территории области, за счет средств областного бюджета предоставляется единовременная финансовая поддержка для поездок к местам боев. Такая поддержка оказывается 1 раз в 2 года по заявлениям участников войны. Денежные средства перечисляются на счет заявителя, открытый в кредитной организации, или – при отсутствии счета – через организацию почтовой связи.

Поддержка оказывается в размере 8 000 рублей – при поездках по России, 10 000 рублей – в государства-участники СНГ, 12 000 рублей – при совершении поездок за пределы СНГ.
Постановление Правительства Новосибирской области от 26.05.2014г. №210-п «О Порядке оказания финансовой единовременной поддержки на организацию поездок близких родственников (вдова, вдовец, брат, сестра, сын, дочь) погибших участников Великой Отечественной войны к местам их захоронения»  

Родственникам погибшего участника Великой Отечественной войны 1 раз в 2 года предоставляется единовременная финансовая поддержка для поездки к местам их захоронения. Воспользоваться поддержкой сможет один из ближайших родственников – вдова (вдовец), брат, сестра, сын, дочь. Поддержка оказывается за счет средств областного бюджета и составляет 8 000 рублей – при поездках по России, 10 000 рублей – в государства-участники СНГ, 12 000 рублей – при совершении поездок за пределы СНГ.

Приказ Минсельхоза Новосибирской области от 28.05.2014г. №57-нпа «Об утверждении стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья в сельской местности Новосибирской области на 2014 год для реализации мероприятий по улучшению жилищных условий граждан Российской Федерации, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов»  

Для определения размеров социальной выплаты на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, утверждена стоимость 1 кв.м. общей площади жилья в сельской местности Новосибирской области на 2014 год в размере 22 822 рублей. Приведен расчет указанной стоимости.

Постановление мэрии города Новосибирска от 28.05.2014г. №4536 «Об установлении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья в городе Новосибирске для молодой семьи - участницы подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы»  

Норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья в г. Новосибирске на II квартал 2014 года установлен в размере 35 980 рублей для расчета размера социальных выплат на приобретение жилья для молодой семьи.
Постановление мэрии города Новосибирска от 28.05.2014г. №4537 «Об установлении норматива стоимости 1 кв.м. общей площади жилья в городе Новосибирске для участников ведомственной целевой программы «Улучшение жилищных условий работников муниципальной бюджетной сферы города Новосибирска» на 2011 - 2015 годы»  

На II квартал 2014 года установлен норматив стоимости 1 кв.м. общей площади жилья в г. Новосибирске в размере 35 980 рублей для расчета социальных выплат на приобретение или строительство жилья работникам муниципальной бюджетной сферы.

Постановление мэрии города Новосибирска от 10.06.2014г. №4879 «О внесении изменений в Положение о системах оплаты труда работников муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент транспорта и дорожно-благоустроительного комплекса мэрии города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 29.08.2013г. №8209»

Внесенными изменениями рекомендовано устанавливать размер надбавки за качество выполняемых работ специалистам учреждений дорожно-благоустроительной и транспортной отрасли до 50% должностного оклада, размер премиальных выплат по итогам работы за месяц и год – до 100% должностного оклада. Премиальные выплаты работникам дорожно-благоустроительной отрасли устанавливаются по итогам работы в зимний период с 15 октября до 15 апреля в размере не более 200% оклада, часовой тарифной ставки.

Надбавка за качество выполняемых работ руководителям учреждений устанавливается ежемесячно.

Решение Верховного Суда РФ от 14.05.2014г. №АКПИ14-323
Верховный Суд РФ признал частично недействующим абзац второй пункта 11 Положения о подготовке научно-педагогических и научных кадров в системе послевузовского профессионального образования в Российской Федерации, утвержденного приказом Минобразования России от 27.03.1998г. №814. Норма не будет действовать в части, которая обусловливает предоставление работающим аспирантам 3-месячного отпуска для завершения кандидатской диссертации с сохранением среднего заработка наличием рекомендации ученого совета высшего учебного заведения с учетом актуальности научной работы, объема проведенных исследований, возможности завершения диссертации за время отпуска и др.

Суд решил, что данная норма противоречит части второй статьи 173.1 Трудового кодекса РФ, которая не требует наличия рекомендации ученого совета ВУЗа для предоставления указанного отпуска.
Проект Федерального закона №506912-6 «О внесении изменений и дополнений в статью 29 Трудового кодекса Российской Федерации и статью 3 Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.


Законопроектом предусмотрено внесение изменений в статью 3 Федерального закона от 12.01.1996г. №10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» устанавливающих более широкий перечень структурных единиц в рамках устоявшейся профсоюзной иерархии и одновременно исключающих толкование норм указанной статьи в качестве исчерпывающего перечня таких структурных единиц. 

В частности, вводятся понятие «цеховая профсоюзная организация», «профсоюзная группа», а также «иные профсоюзные организации» на всех уровнях. В определениях «общероссийский профсоюз» и «межрегиональный профсоюз» наряду с отраслями деятельности предложено использование в большей степени соответствующего действующему законодательству термина «вид деятельности».

С учетом изменений также предлагается расширить перечень представителей работников в социальном партнерстве, установленный ст. 29 Трудового кодекса РФ.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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