ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА(
Указ Президента РФ от 02.04.2013г. №309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»
Лица, замещающие государственные должности, должны представить сведения о своих счетах, ценных бумагах и недвижимости за рубежом.
Установлено, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2012 год необходимо представить до 1 июля 2013 года.

Указанные сведения включают в себя, в том числе, сведения:

· о счетах (вкладах) и наличных денежных средствах в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ;

· о государственных ценных бумагах иностранных государств, облигациях и акциях иных иностранных эмитентов;

· о недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории РФ;

· об обязательствах имущественного характера за пределами территории РФ.

Указ Президента РФ от 02.04.2013г. №310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»
Утверждена форма справки, в соответствии с которой лица, замещающие государственные должности РФ, будут отчитываться о своих расходах и об источниках получения средств на совершение сделок.
Установлено, что справка о расходах лица, замещающего государственную должность Российской Федерации, иного лица по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка, подается, если сумма сделки превышает общий доход лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, вместе со справками о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лица, его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

При осуществлении контроля за расходами проверка достоверности и полноты сведений о расходах по каждой сделке и об источниках получения средств, за счет которых совершена указанная сделка, будет осуществляться в порядке, установленном Федеральным законом от 25.12.2008г. №273-ФЗ «О противодействии коррупции» и Федеральным законом от 03.12.2012г. №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», Указами Президента РФ от 21.09.2009г. №1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» и от 21.09.2009г. №1066 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Российской Федерации, и лицами, замещающими государственные должности Российской Федерации, и соблюдения ограничений лицами, замещающими государственные должности Российской Федерации», иными нормативными правовыми актами РФ.

Федеральный закон от 05.04.2013г. №36-ФЗ «О внесении изменений в статью 9 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» и статью 1 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством»
Принят закон, устанавливающий ограничение максимального размера пособия по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве и профзаболеванием. По общему правилу в этом случае пособие по временной нетрудоспособности выплачивается в размере 100 процентов среднего заработка работника.

Согласно принятому дополнению максимальный размер пособия за полный календарный месяц не может превышать четырехкратного максимального размера ежемесячной страховой выплаты, устанавливаемого законом о бюджете Фонда социального страхования. Так, согласно Федеральному закону от 03.12.2012г. №219-ФЗ, максимальный размер ежемесячной страховой выплаты составляет: в 2013 году – 58970,0 рубля, в 2014 году – 61920,0 рубля и в 2015 году – 65020,0 рубля.

Внесенными поправками устанавливается также порядок определения размера пособия для случаев, когда исчисленный исходя из среднего заработка работника размер пособия превышает установленный максимальный размер.

Федеральный закон от 05.04.2013г. №45-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»
Лица, ограниченные в родительских правах, лишены прав на льготы и некоторые государственные пособия, установленные для граждан, имеющих детей.
Указанная категория граждан включена в перечень лиц, на которых не распространяются положения Федерального закона "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей".

Исключением из этого правила являются случаи назначения и выплаты указанным лицам, а также лицам, лишенным родительских прав, пособия по беременности и родам, единовременного пособия женщине, вставшей на учет в медучреждениях в ранние сроки беременности, и единовременного пособия жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.
Федеральный закон от 05.04.2013г. №46-ФЗ «О внесении изменений в статью 28 Федерального закона «О ветеранах» и статью 154 Федерального закона «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
Ветераны, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, узники концлагерей, ветераны боевых действий, а также члены их семей, имеющие право на получение мер социальной поддержки, смогут реализовать свое право при предъявлении соответствующего удостоверения единого образца.
Законом определено, в частности, что реализация мер социальной поддержки будет осуществляться при предъявлении гражданами удостоверения единого образца, установленного для каждой категории льготников Правительством СССР до 1 января 1992 года или Правительством Российской Федерации; бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания - удостоверения единого образца, выданного до 1 июля 2013 года, или удостоверения, выданного после 1 июля 2013 года федеральным органом исполнительной власти в соответствии с утвержденной Правительством РФ формой.

Федеральный закон от 05.04.2013г. №51-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации»
Принят закон, направленный на повышение уровня пенсионного обеспечения наиболее социально не защищенных категорий населения.
Поправки коснулись положений законодательства РФ, устанавливающих размеры пенсий по государственному пенсионному обеспечению, в том числе военнослужащим, участникам Великой Отечественной войны и жителям блокадного Ленинграда, гражданам, пострадавшим в результате радиационных или техногенных катастроф, инвалидам.

Так, в частности, социальная пенсия инвалидам с детства I группы и детям-инвалидам установлена в размере 8704 рубля в месяц; инвалидам I группы, инвалидам с детства II группы, детям-сиротам в возрасте до 18 лет (до 23 лет, обучающимся по очной форме обучения) – 7 253,43 руб.; инвалидам III группы – 3082,71 руб.

Увеличен также с 854 руб. до 1208,9 руб. размер доплаты на каждого нетрудоспособного члена семьи (но не более трех), находящегося на иждивении инвалида.

Закон распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2013 года.
Федеральный закон от 05.04.2013г. №57-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации»
Госслужащим будет выплачиваться денежная компенсация в размере четырехмесячного денежного содержания в случае сокращения должности гражданской службы или упразднения госоргана.
Принят закон, направленный на усиление государственных гарантий государственным гражданским служащим РФ при сокращении замещаемых ими должностей государственной гражданской службы РФ или упразднении государственного органа.

Внесенными поправками указанные обстоятельства поименованы в качестве оснований для расторжения служебного контракта с государственным гражданским служащим по инициативе нанимателя с предоставлением соответствующих гарантий, предусмотренных для этих случаев.

Кроме того, принятым законом предусматривается обязанность представителя нанимателя предлагать гражданскому служащему в случае сокращения замещаемой им должности гражданской службы все имеющиеся в данном государственном органе вакантные должности с учетом категории и группы замещаемой им должности, а также уровня его квалификации, профессионального образования, стажа гражданской службы или работы (службы) по специальности. В случае отсутствия таких должностей гражданскому служащему могут предлагаться вакантные должности в иных государственных органах в порядке, определяемом Правительством РФ.

Кроме того, скорректированы положения Федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», касающиеся назначения федеральным гражданским служащим пенсии за выслугу лет при их увольнении.

Федеральный закон от 05.04.2013г. №58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях предупреждения торговли детьми, их эксплуатации, детской проституции, а также деятельности, связанной с изготовлением и оборотом материалов или предметов с порнографическими изображениями несовершеннолетних» 


Внесены изменения в Закон об основных гарантиях прав ребенка, КоАП РФ, Трудовой кодекс РФ. В законе закреплено определение таких понятий, как эксплуатация детей и торговля ими, жертва указанных действий. Предусматривается, что органы государственной власти и местного самоуправления в пределах своих полномочий принимают меры по противодействию торговле детьми и их эксплуатации, по оказанию педагогической, психологической, медицинской, юридической помощи жертвам подобных деяний, их родителям (заменяющим их лицам).
Труд лиц, не достигших 18 лет, нельзя применять в т.ч. на работах, которые могут навредить их здоровью и нравственному развитию (производство, перевозку материалов эротического содержания и торговлю ими).
Введены новые составы административных правонарушений. Юридических лиц будут наказывать за создание условий для торговли детьми и (или) их эксплуатации. За изготовление, приобретение, хранение, перевозку, распространение, публичную демонстрацию либо рекламирование материалов или предметов с порнографическими изображениями несовершеннолетних. Санкции – штраф от 1 млн до 5 млн руб. либо административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. Причем такие материалы (предметы) и оборудование, использованное для их изготовления, конфискуются. Организация будет отвечать за указанные правонарушения, если они совершены от ее имени или в ее интересах лицом, выполняющим в ней управленческие функции.
Федеральный закон от 05.04.2013г. №60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» 

Трудовой договор с дистанционными работниками может заключаться через Интернет. Поправки касаются регулирования труда дистанционных работников. Это лица, выполняющие определенную трудовую функцию вне места расположения работодателя с использованием Интернета и иных информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования. Не следует путать их с надомниками. В отличие от них дистанционные работники не изготавливают какие-либо изделия.
Согласно закону, дистанционными работниками считаются лица, заключившие трудовой договор о дистанционной работе. Сделать это можно и в электронном виде. При этом используется усиленная квалифицированная электронная подпись. В то же время работодатель должен направить работнику экземпляр трудового договора по почте заказным письмом с уведомлением не позднее 3 календарных дней после его заключения. Документы, необходимые для принятия на работу, также можно представлять в электронной форме. Однако работодатель вправе потребовать выслать ему по почте их нотариально заверенные копии.
При заключении договора путем обмена электронными документами работнику придется самостоятельно получать свидетельство государственного пенсионного страхования.
В электронном виде с использованием усиленной квалифицированной электронной подписи происходит и ознакомление работника с локальными актами. Такой же порядок можно применять и во всех других случаях, когда требуется подпись работника или необходимо представить работодателю какую-либо информацию. Исключение предусмотрено лишь для случаев получения пособий по болезни или в связи с материнством. Оригиналы необходимых документов надо направлять по почте заказным письмом с уведомлением.
В трудовом договоре прописываются порядок и сроки обеспечения работников необходимыми оборудованием и программно-техническими средствами, правила компенсации расходов по выполнению дистанционной работы. Также там указываются основания расторжения договора по инициативе работодателя (причем это могут быть и не предусмотренные ТК РФ).
Закреплено право дистанционных работников распределять время работы и отдыха по своему усмотрению (если иное не установлено трудовым договором). Обязанности работодателя обеспечить безопасные условия и охрану труда дистанционных работников сведены к минимуму.
По соглашению сторон сведения о дистанционной работе не вносятся в трудовую книжку, а при заключении трудового договора впервые она вообще может не оформляться. В этих случаях подтвердить факт работы можно с помощью экземпляра трудового договора, высланного по почте.
Постановление Правительства РФ от 27.03.2013г. №262 «Об утверждении индекса роста среднемесячной заработной платы в Российской Федерации за 2012 год и индекса роста доходов бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовых пенсий по старости и трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца, за 2012 год»
Определены показатели, с учетом которых с 1 апреля 2013 года будет осуществлена индексация трудовых пенсий по старости, а также инвалидности и потери кормильца.
Согласно Федеральному закону «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» страховая часть трудовой пенсии по старости, а также трудовые пенсии по инвалидности и потере кормильца ежегодно индексируются.

В случае если годовой индекс роста среднемесячной заработной платы в РФ превысит суммарный коэффициент произведенной индексации размеров указанных видов пенсий за этот же год, с 1 апреля следующего года производится дополнительное увеличение их размеров на разницу между годовым индексом роста среднемесячной заработной платы и указанным коэффициентом.

При этом дополнительное увеличение не должно превышать индекс роста доходов бюджета Пенсионного фонда РФ в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату страховой части трудовых пенсий по старости и трудовых пенсий по инвалидности и по случаю потери кормильца. Указанные индексы ежегодно определяются Правительством РФ.

Так, за 2012 год установлены следующие размеры названных показателей:

· индекс роста среднемесячной заработной платы в РФ – 1,139;

· индекс роста доходов бюджета Пенсионного фонда РФ в расчете на одного пенсионера, направляемых на выплату указанных пенсий, – 1,101.
Постановление Правительства РФ от 27.03.2013г. №263 «Об утверждении коэффициента индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц»
Коэффициент индексации расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц в 2012 году установлен в размере 1,101.
Расчетный пенсионный капитал представляет собой общую сумму страховых взносов и иных поступлений в ПФР за застрахованное лицо и пенсионные права в денежном выражении. Данная величина является базой для определения размера страховой части трудовой пенсии, а также пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца.
Постановление Правительства РФ от 27.03.2013г. №264 «Об утверждении коэффициента дополнительного увеличения с 1 апреля 2013г. размера страховой части трудовой пенсии по старости и размеров трудовой пенсии по инвалидности и трудовой пенсии по случаю потери кормильца»
С 1 апреля 2013 года страховая часть пенсии по старости, а также пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца будет дополнительно увеличена на 3,3 процента.
Указанные виды пенсий ежегодно индексируются с учетом инфляции. Кроме того, в случае если годовой индекс роста среднемесячной зарплаты в России превысит суммарный коэффициент индексации пенсий за этот же год, то с 1 апреля следующего года размеры пенсий дополнительно увеличиваются на разницу между этими показателями.

Коэффициент дополнительной индексации в 2013 году определен в размере 1,033 (или 3,3 процента).
Постановление Правительства РФ от 29.03.2013г. №281 «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2013г. социальных пенсий»
С 1 апреля 2013 года социальные пенсии проиндексированы на 1,81 процента.
Социальные пенсии ежегодно индексируются с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в РФ за прошедший год. Коэффициент индексации социальных пенсий определяется Правительством РФ.

С 1 апреля 2013 года коэффициент индексации установлен в размере 1,0181 (или 1,81 процента). В прошлом году коэффициент индексации был установлен в размере 1,141 (14,1 процента).
Постановление Правительства РФ от 12.04.2013г. №329 «О типовой форме трудового договора с руководителем государственного (муниципального) учреждения»
Разработана типовая форма трудового договора с руководителем государственного и муниципального учреждения.
В типовой форме договора установлены:

· права и обязанности руководителя и работодателя;

· режим рабочего времени и времени отдыха руководителя;

· оплата труда руководителя и другие выплаты, осуществляемые ему в рамках трудовых отношений;

· ответственность руководителя;

· социальное страхование и социальные гарантии, предоставляемые руководителю;

· порядок изменения и прекращения трудового договора.

Разъяснять вопросы, касающиеся применения типовой формы трудового договора, будет Минтруд России.
Постановление Правительства РФ от 16.04.2013г. №344 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам предоставления коммунальных услуг»
С целью стимулирования установки приборов учета коммунальных ресурсов с 1 января 2015 года будут применяться поэтапно повышаемые коэффициенты платы за коммунальные услуги.
Нормативы потребления коммунальных услуг по отоплению, холодному (горячему) водоснабжению и по электроснабжению будут определяться с учетом повышающего коэффициента, составляющего:

с 1 января по 30 июня 2015 года – 1,1;

с 1 июля по 31 декабря 2015 года – 1,2;

с 1 января по 30 июня 2016 года – 1,4;

с 1 июля по 31 декабря 2016 года – 1,5;

с 2017 года – 1,6.

При этом к обязанности исполнителя, предоставляющего потребителю коммунальные услуги, отнесено направление средств, полученных в качестве разницы при расчете размера платы за коммунальные услуги с применением повышающих коэффициентов, на реализацию мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.

Также предусмотрено, что исполнитель вправе устанавливать количество граждан, проживающих (в том числе временно) в занимаемом потребителем жилом помещении, в случае если жилое помещение не оборудовано индивидуальными или общими (квартирными) приборами учета холодной, горячей воды, электрической энергии и газа, и составлять акт об установлении количества таких граждан.

Указанный акт в течение 3 дней со дня его составления направляется исполнителем в органы внутренних дел и/или органы, уполномоченные на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции.

Кроме того, установлено право, а не обязанность потребителя при наличии индивидуального, общего (квартирного) или комнатного прибора учета ежемесячно снимать его показания и передавать полученные показания исполнителю или уполномоченному им лицу не позднее даты, установленной договором, содержащим положения о предоставлении коммунальных услуг.

Приказ Минтруда России от 18.02.2013г. №68н «Об утверждении Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих, выпуск 52, разделы: «Железнодорожный транспорт»; «Морской и речной транспорт»
Разработаны тарифно-квалификационные характеристики профессий для рабочих железнодорожного, морского и речного транспорта.
Разряды работ установлены по их сложности без учета условий труда, за исключением экстремальных случаев, влияющих на уровень сложности труда и повышающих требования к квалификации исполнителя.

Тарифно-квалификационные характеристики каждой профессии имеют два раздела. Раздел «Характеристика работ» содержит описание работ, которые должен уметь выполнять рабочий. Раздел «Должен знать» содержит основные требования, предъявляемые к рабочему в отношении специальных знаний, а также знаний положений, инструкций и других руководящих документов, методов и средств, которые рабочий должен применять.

В тарифно-квалификационных характеристиках приводится перечень работ, наиболее типичных для данного разряда профессии рабочего. Перечень не исчерпывает всех работ, которые может и должен выполнять рабочий. Работодатель может разрабатывать и утверждать с учетом мнения профсоюзного органа дополнительный перечень работ, соответствующих по сложности их выполнения тем, которые содержатся в тарифно-квалификационных характеристиках профессий рабочих соответствующих разрядов.
Приказ Минтруда России от 06.02.2013г. №45н «Об утверждении перечней видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу, и организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы, и признании утратившим силу приказа Минздравсоцразвития России от 15.02.2010г. №84н «Об утверждении перечня видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу, и организаций, где предусматривается прохождение альтернативной гражданской службы» 

Утверждены новые перечни видов работ, профессий, должностей, на которых могут быть заняты граждане, проходящие альтернативную гражданскую службу, и организаций, где предусматривается ее прохождение.
Из перечня профессий рабочих исключены, в частности, позиции «Водитель трамвая», «Водитель троллейбуса», «Дорожный рабочий», «Кабельщик-спайщик», а включены, в числе прочего, позиции «Дезинфектор», «Животновод», «Кладовщик», «Лифтер».

Приказ Минздравсоцразвития РФ от 15.02.2010г. №84н, которым были утверждены аналогичные перечни, признан утратившим силу.

Письмо Минтруда РФ от 14.02.2013г. №14-2-291 


Рассмотрены некоторые вопросы оформления документов при направлении работника в командировку. Изложено мнение Минтруда России по вопросам учета рабочего времени, оформления необходимых документов, возмещения расходов и расследования несчастных случаев на производстве при направлении работника в служебную командировку.
Так, с 01.01.2013г. форма служебного удостоверения, содержащаяся в альбомах унифицированных форм первичной учетной документации, необязательна к применению.
Работодатель вправе предусмотреть дифференцированный размер выплат, связанных со служебными командировками, в зависимости от занимаемой должности работников.
При направлении работника в командировку продолжительностью не более 1 дня допускается не оформлять командировочное удостоверение с целью правильного документального подтверждения командировочных расходов при исчислении налога на прибыль.
Даны разъяснения относительно расследования несчастных случаев на производстве, которые произошли во время служебной командировки. Так, если несчастный случай произошел с лицом при выполнении работ в другой организации, то комиссия создается работодателем, под контролем и руководством которого работником исполнялись трудовые обязанности. Если лицо осуществляло работу по заданию работодателя на выделенном участке сторонней организации, комиссия формируется работодателем с участием представителя этой сторонней организации.
Постановление Губернатора Новосибирской области от 17.04.2013г. №98 «О прожиточном минимуме в Новосибирской области за I квартал 2013 года» 

Установлен прожиточный минимум в Новосибирской области за I квартал 2013 года.
Прожиточный минимум за I квартал 2013 года установлен в размере 7106 рублей в расчете на душу населения. Для трудоспособного населения величина прожиточного минимума составляет 7968 рублей, для пенсионеров – 5536 рублей, для детей – 6953 рубля.

В IV квартале 2012 года прожиточный минимум на душу населения был установлен на уровне 6989 рублей, для трудоспособного населения – 7565 рублей, для пенсионеров – 5489 рублей, для детей – 6808 рублей.

Постановление Правительства Новосибирской области от 26.03.2013г. №118-п «О Порядке назначения и организации денежных выплат на оплату жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, проживающих на территории Новосибирской области» 

Утвержден новый порядок назначения денежных выплат на оплату коммунальных услуг.

Гражданам, имеющим право на меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, предоставляются на эти цели денежные выплаты.

К таким гражданам относятся: граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне; ветераны (ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий, ветераны военной, государственной службы, ветераны труда); бывшие несовершеннолетние узники концлагерей и гетто; реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий; инвалиды; граждане, награжденные почетными званиями Российской Федерации, РСФСР или СССР; приемные родители, а также проживающие и работающие в сельской местности медицинские работники, педагоги, работники учреждений культуры и социальной защиты.

Размер денежной выплаты определяется исходя из размера регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг. Если размер денежной выплаты меньше, чем размер мер социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в натуральном виде, выраженный в денежном эквиваленте, гражданам предоставляются компенсационные доплаты.

Размеры компенсационных доплат определяются как разница между размерами мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в натуральном виде, выраженными в денежном эквиваленте, и размерами денежных выплат. Если плата за коммунальные услуги определяется исходя из показаний приборов учета, компенсационные доплаты на текущий год рассчитываются с учетом среднемесячного потребления услуг в прошедшем году по тарифам текущего года с перерасчетом по фактическим расходам по итогам года. Перерасчет компенсационных доплат за прошедший год производится не позднее 1 апреля текущего года.

Выплаты осуществляются по месту жительства или месту пребывания граждан отделами пособий и социальных выплат ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за расчетным. Предоставление денежной выплаты может быть приостановлено в случае задолженности по оплате жилья и коммунальных услуг за срок, превышающий 2 месяца.

Постановление Правительства Новосибирской области от 09.04.2013г. №133-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 30.07.2012г. №366-п»

Внесены изменения в постановление Правительства Новосибирской области «О государственной поддержке отдельных категорий граждан, являющихся нанимателями по договорам коммерческого найма жилых помещений».

В категорию лиц, имеющих право на получение субсидии, включены специалисты (инженерно-технические работники) государственных академий наук.

Установлено, что право на получение субсидии имеют работающие на территории Новосибирской области граждане Российской Федерации, возраст которых на момент подачи заявления не превышает 35 лет, заключившие договор коммерческого найма жилого помещения, созданного в рамках программы «Стимулирование развития жилищного строительства в Новосибирской области», на срок не менее одного года.

Размер субсидии для работников государственных учреждений и для научных работников и специалистов государственных академий наук установлен в размере 50% фактически оплаченных гражданином платежей.

Постановление Правительства Новосибирской области от 09.04.2013г. №138-п «О внесении изменений в постановление администрации Новосибирской области от 17.05.2005г. №1» 

Скорректирован порядок предоставления мер социальной поддержки лицам, подвергшимся политическим репрессиям и признанным реабилитированными.
Изменениями установлено, что порядок предоставления мер социальной поддержки распространяется на граждан, постоянно проживающих на территории области.

Реабилитированным лицам выплачивается денежная компенсация за проезд (туда и обратно) в пределах Российской Федерации железнодорожным, водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом. Ранее компенсация выплачивалась только за проезд железнодорожным транспортом; расходы на проезд другими видами транспорта компенсировались при отсутствии железнодорожного сообщения или в случае поездки в связи со смертью близких родственников.

Размеры компенсации остались прежними: полная стоимость проезда железнодорожным транспортом и 50% стоимости проезда водным, воздушным или междугородным автомобильным транспортом.

Выплата компенсации за проезд, за установку квартирного телефона, а также возмещение расходов, связанных с погребением умерших реабилитированных лиц, производится как по месту жительства, так и по месту пребывания реабилитированных лиц.

Постановление Правительства Новосибирской области от 09.04.2013г. №140-п «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления единовременных выплат за счет средств областного бюджета на государственную поддержку ведущих тренеров, работающих с детьми и молодежью в Новосибирской области» 



В целях реализации мероприятия по государственной поддержке ведущих тренеров, работающих с детьми и молодежью, предусмотренного долгосрочной целевой программой от 03.09.2010г. №122-п «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2011 - 2015 годы», утверждено Положение, определяющее порядок и условия предоставления им единовременных выплат. В частности, таковыми являются наличие стажа работы тренером-преподавателем не менее 3 лет и достижение высоких спортивных результатов, показанных воспитанниками тренера в течение текущего года.

Указанные выплаты предоставляются департаментом физической культуры и спорта Новосибирской области за счет средств областного бюджета.
Постановление Правительства Новосибирской области от 15.04.2013г. №164-п «Об утверждении Порядка осуществления единовременных и ежемесячных выплат из областного бюджета Новосибирской области молодым специалистам - выпускникам учреждений среднего и высшего профессионального образования, принятым в течение года со дня окончания обучения на работу в организации, осуществляющие сельскохозяйственное производство в районах Новосибирской области» 



Молодым специалистам предоставляются единовременные выплаты в размере 30 тыс. рублей (для специалистов, принятых в сельскохозяйственные организации, расположенные на расстоянии более 300 км от г. Новосибирска) и 20 тыс. рублей (для специалистов, принятых в организации, расположенные на расстоянии менее 300 км от г. Новосибирска) и ежемесячные выплаты в течение двух лет в размере 4 тыс. и 2 тыс. рублей соответственно.

Выплаты назначаются по письменному заявлению молодого специалиста, подаваемому им в министерство сельского хозяйства Новосибирской области, и производятся путем перечисления на лицевые счета специалистов, открытые ими в кредитных организациях. Установлены основания приостановления, возобновления и прекращения выплат.

Распоряжение Правительства Новосибирской области от 09.04.2013г. №160-рп «О мерах по содействию реализации инвестиционных проектов в сфере здравоохранения в рамках Стратегии социально-экономического развития Сибири до 2020 года» 



Утверждено Положение о предоставлении субсидий сотрудникам учреждений в сфере здравоохранения на компенсацию части расходов по оплате коммерческого найма жилых помещений.

Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства Новосибирской области предписано заключить соглашения о взаимодействии и обмене информацией при предоставлении субсидий с государственным автономным учреждением «Многофункциональный центр организации предоставления государственных и муниципальных услуг Новосибирской области» и учреждениями здравоохранения. Кроме того, за министерством закреплено полномочие по осуществлению расходов областного бюджета на предоставление субсидий.

Положением определены условия, порядок предоставления и размеры субсидий. Установлено, что субсидии предоставляются в течение срока действия договора, но не более двух лет. Предоставление субсидий носит заявительный характер. Определен перечень документов, необходимых для получения права на субсидии (в частности, заявление, копия заключенного договора коммерческого найма жилого помещения).
Постановление мэрии города Новосибирска от 26.04.2013г. №4155 «О минимальной часовой оплате труда в 2013 году» 



Для работников муниципальных бюджетных учреждений г. Новосибирска установлена минимальная часовая оплата труда в размере 55,0 рубля.

Постановление мэрии г. Новосибирска от 30.01.2012г. №487 «О минимальной часовой оплате труда в 2012 году» признано утратившим силу.

Определение Верховного Суда РФ от 19.03.2013г. №АПЛ13-82
По мнению Апелляционной коллегии Верховного Суда РФ, на потребителя не возложена обязанность передавать полученные показания приборов учета исполнителю или уполномоченному лицу не позднее 26-го числа текущего месяца.
Включение же в договор об оказании коммунальных услуг потребителю условия, которое прямо не предусмотрено законом, но и не противоречит ему, возможно лишь по соглашению сторон в соответствии со статьей 421 Гражданского кодекса РФ.

Апелляционная коллегия Верховного Суда РФ частично отменила решение Верховного Суда РФ от 03.12.2012г. и определила принять в этой части новое решение, которым признала недействующим подпункт «в» п. 34 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства РФ от 06.05.2011г. №354, в части обязания потребителя при наличии индивидуального, общего (квартирного) или комнатного прибора учета ежемесячно передавать полученные показания исполнителю или уполномоченному им лицу не позднее 26-го числа текущего месяца.

Информация о порядке оказания бесплатной юридической помощи гражданам на территории Новосибирской области в рамках государственной системы оказания бесплатной юридической помощи 



Данный документ разработан министерством юстиции Новосибирской области и содержит комплексные сведения консультационного характера, обобщающие положения Федерального закона от 21.11.2011г. №324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и Закона Новосибирской области от 28.09.2012г. №252-ОЗ «О бесплатной юридической помощи на территории Новосибирской области». В частности, представлена информация о категориях граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, указаны случаи предоставления такой помощи адвокатами (в том числе консультирование, составление документов правового характера, а также представительство в судах и иных государственных и муниципальных органах и организациях).

В целях реализации норм указанных Законов Минюстом НСО 04.02.2013г. было заключено соглашение с Адвокатской палатой Новосибирской области об оказании бесплатной юридической помощи адвокатами. Приложением к соглашению является список адвокатов, оказывающих данную помощь (191 адвокат).

Кроме того, уточнено, что нотариусы обязаны бесплатно консультировать по вопросам совершения нотариальных действий всех граждан, обратившихся к ним.

Проект Федерального закона №184699-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» и Трудовой кодекс Российской Федерации»

Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроект направлен на установление фиксированного возраста (18 лет) в качестве критерия, по достижении которого в Российской Федерации допускается заключение трудового договора с иностранным гражданином или лицом без гражданства, а также дополнительного основания для отказа (недостижение иностранным работником 18-летнего возраста) в выдаче иностранному гражданину или лицу без гражданства либо для аннулирования имеющегося у них разрешения на работу в Российской Федерации или патента на право осуществления трудовой деятельности у физических лиц
Проект Федерального закона №222796-6 «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» 
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.
В целях повышения эффективности кадровой работы в государственных органах по привлечению наиболее результативных и перспективных сотрудников планируется законодательно закрепить единые требования и условия формирования кадрового резерва на государственной гражданской службе.

Законопроект предусматривает введение дифференцированного подхода к формированию кадрового резерва на гражданской службе в целом, совершенствование механизма аттестации.

Предполагается исключить нормы, в соответствии с которыми нахождение в кадровом резерве считается гражданской службой; положения о приостановлении служебного контракта по обстоятельствам, не зависящим от воли сторон, о возможности применения к гражданскому служащему дисциплинарного взыскания в виде освобождения гражданского служащего от замещаемой должности гражданской службы с включением его в кадровый резерв для замещения иной должности гражданской службы на конкурсной основе.
Законопроект предусматривает дополнительное основание исключения из кадрового резерва: по решению аттестационной комиссии о несоответствии гражданского служащего замещаемой должности гражданской службы.

Проект Федерального закона №222848-6 «О внесении изменений в статьи 4 и 4.1 Федерального закона «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»
Законопроект принят Государственной Думой РФ в I чтении.

Законопроектом предлагается внести изменения, согласно которым с 2014 года бюджетные ассигнования федерального бюджета на выплату государственных пособий будут направляться в виде субвенций напрямую в бюджеты субъектов Российской Федерации через Минтруд России с передачей соответствующих полномочий Российской Федерации органам государственной власти субъектов Российской Федерации, что позволит привести порядок финансирования указанных выплат в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации и, учитывая, что данные выплаты носят нестраховой характер, освободить Фонд социального страхования Российской Федерации от несвойственной ему функции.

( Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс
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