В правовой департамент

аппарата ФНПР 

Пояснительная записка о работе правового управления Федерации профсоюзов Новосибирской области за 2013 год.
Приоритетным направлением деятельности Правового управления Федерации профсоюзов Новосибирской области является защита трудовых, социальных прав и законных интересов членов профсоюзов, граждан, нуждающихся в социальной защите, контроль за соблюдением трудовых прав и свобод граждан, пропаганда и разъяснение действующего законодательства, а также практики его применения. 
Деятельность Правового управления Федерации профсоюзов Новосибирской области более эффективна в этих направлениях по сравнению с другими общественными организациями, осуществляющими правовую поддержку граждан на безвозмездной основе, поскольку обладает множеством преимуществ: законодательно закреплённые права, организационные, системные и структурные возможности, имеющиеся на сегодняшний день в арсенале профсоюзов, высокий уровень правовой грамотности специалистов и т.д.

Бесплатная юридическая помощь членам профсоюза и членским организациям является одним из ключевых ресурсов для мотивации профсоюзного членства. 

За 2013 год профсоюзными юристами Правового управления оказаны юридические консультации в устной и письменной форме более 3500 обратившимся, среди которых были не только члены профсоюза, но и пенсионеры, ветераны войны и труда, безработные.
Более 80% консультируемых получили юридическую помощь по вопросам правоприменения норм трудового законодательства. В качестве наиболее часто задаваемых вопросов следует отметить вопросы по рабочему времени и времени отдыха, заключению и прекращению срочных трудовых договоров, оплате труда, порядку увольнения работников по инициативе работодателя. 
Около 20% обратившимся была оказана юридическая помощь по вопросам гражданского, жилищного, наследственного, пенсионного, семейного и других отраслей права. 

В целях повышения доступности правовой помощи членам профсоюза, специалистами Правового управления регулярно проводятся выездные юридические консультации в организации для работников в удобное для них время. 

В 2013 году такие консультации были проведены в ФБОУ ВПО «Новосибирская академия водного транспорта», Новосибирском филиале ФГУП «Почта России», ФГУП «Энергетик», ЗАО АПК «Гусельниковское», ЗАО «Полевод», ООО СКК «Авангард», филиале №3 «Ленинский троллейбусный» МКП «ГЭТ», ОАО «Кларино» и в других организациях. Посредством таких консультаций была оказана юридическая помощь более 200 работникам – членам профсоюзов.

По результатам выездной юридической консультации в ЗАО «Обской лён» было выявлено нарушение работодателем условий Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Новосибирской области, что послужило поводом к обращению в компетентные органы и привело к восстановлению прав работников в части выплаты заработной платы.

Основными вопросами, задаваемыми работниками на выездных юридических консультациях, были вопросы, связанные с  нарушением их трудовых прав: порядок изменения существенных условий труда, нормы рабочего времени, размер заработной платы, оплата больничного листа и другие. Также актуальными на выездных консультациях являются вопросы, связанные с разрешением семейных споров: развод, раздел имущества, уплата алиментов, заключение брачных договоров, установление опеки над недееспособным членом семьи; вопросы жилищного права: снятие с регистрационного учета бывших членов семьи, вопросы предоставления служебного помещения, приватизация жилья, предоставление государственной помощи при приобретении жилья, распоряжение средствами материнского капитала, приобретение жилья с помощью ипотеки, получение разрешений органа опеки и попечительства. Востребованными остаются консультации по вопросам в сфере наследственных правоотношений – особенности и отличие договора дарения и завещания, сроки и порядок принятия наследства и другие вопросы.

Большинство таких выездов проводилось специалистами Правового управления в совокупности с проверкой соблюдения трудового законодательства. Кроме того, в рамках взаимодействия с Государственной инспекцией труда в Новосибирской области профсоюзными юристами проводятся совместные выездные консультации с государственными инспекторами по труду в районы Новосибирской области для консультирования граждан по вопросам трудового права. Такие выезды были сделаны в р.п. Усть-Таркский, р.п. Колывань, г. Искитим, Новосибирский район. 

В связи с нарушением прав и законных интересов граждан, профсоюзными юристами составляются заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера в органы прокуратуры, районные администрации, в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, судебным приставам и Государственную инспекцию труда в Новосибирской области. 

За отчетный период было составлено и направлено более 70 жалоб, из которых 2/3 были удовлетворены. 

Так, подготовленное на имя Министра социального развития Новосибирской области обращение о рассмотрении вопроса о присвоении бывшему члену профсоюза, ныне пенсионеру, Б. почётного звания «Ветеран труда Новосибирской области» привело к положительному результату. Причём ранее действия Министерства по отказу в присвоении почётного звания Б. на основании отсутствия необходимого количества лет трудового стажа (40 лет) были признаны судом законными. Вместе с тем, изложенная профсоюзными юристами позиция о необходимости применения к Б. норм советского законодательства, предусматривающих включение в трудовой стаж учёбы в профессиональных технических училищах, убедила Министра социального развития Новосибирской области в наличии оснований для присвоения почётного звания.

Составленная специалистами Правового управления жалоба в Государственную инспекцию труда Новосибирской области на действия работодателя, неверно исчислившего размер отпускных К., была признана обоснованной, в связи с чем работодатель произвёл перерасчёт выплаченной суммы, а также выплатил компенсацию, предусмотренную в случае нарушения сроков выплаты работнику денежных средств.

Профсоюзными юристами была оказана помощь работникам Новосибирского командного речного училища им. С.И. Дежнёва в составлении жалобы в органы прокуратуры о нарушении работодателем порядка индексации заработной платы работникам бюджетных учреждений и условий Федерального отраслевого соглашения по финансируемым из федерального бюджета подведомственным Росморречфлоту учреждениям в сферах внутреннего водного транспорта Российской Федерации и образования Российской Федерации на 2013-2016 годы, устанавливающего минимальный размер заработной платы не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в субъекте Российской Федерации. Прокурором по результатам проверки доводов жалобы были выявлены нарушения действующего законодательства, работодателю вынесено предписание об их устранении и назначено административное наказание в виде административного штрафа.

Без обращения в органы по рассмотрению трудовых споров, руководствуясь статьей 27 Трудового кодекса РФ о социальном партнерстве, путем непосредственных переговоров с руководителями предприятий и организаций и специалистами соответствующих служб, в том числе и с выездом на места, были восстановлены нарушенные права более чем у 1/3 членов профсоюзов.

  Юристы Правового управления, ставя своей целью защиту законных прав и интересов членов профсоюза, в первую очередь посредством социального партнерства, принимают  все необходимые  и действенные меры  по защите их трудовых и социальных прав, а также по разрешению их разногласий с работодателями путем переговорного процесса с целью урегулировать те или иные конфликтные ситуации мирным путем, зачастую принимая на себя роль медиаторов, вырабатывая взаимоприемлемые решения. 

К примеру, специалисты Правового управления оказали консультационную помощь работникам ФГОБУ ВПО «Сибирский государственный университет телекоммуникаций и информатики» при формировании единого представительного органа и заключении коллективного договора.
Также была организована правовая поддержка профсоюзу работников оборонной промышленности по заключению коллективного договора между Казённым предприятием Новосибирской области «Редакция радиоканала Законодательного Собрания Новосибирской области «Областной депутатский канал» и его работниками.

Кроме того, хотелось бы отметить весомый вклад специалистов Правового управления в заключение коллективного договора между Сибирским институтом управления – филиалом Российской академии народного хозяйства и государственной службы и его работниками. Так, работодатель чинил множественные препятствия в подписании коллективного договора на согласованных условиях, требуя их дополнительной проверки. Профсоюзные юристы подготовили жалобу на незаконные действия работодателя в Государственную инспекцию труда г. Москвы. Однако рассмотрение жалобы затягивалось, что послужило поводом к подготовке жалобы в Роструд уже на бездействие Государственной инспекции труда в г. Москве. Рострудом жалоба была удовлетворена, Государственная инспекция труда в г. Москве в кратчайшие сроки вынесла предписание работодателю об устранении допущенных нарушений, обязав его подписать коллективный договор на согласованных условиях. Таким образом, в результате качественной и своевременной правовой поддержки профсоюзных юристов работники Сибирского института управления отстояли своё право на заключение коллективного договора.

Важное внимание уделяется специалистами Правового управления Федерации профсоюзов Новосибирской области судебной защите законных прав и интересов членов профсоюза. 

В 2013 году при участи профсоюзных юристов в судах рассмотрено 87 исков по восстановлению на работе, взысканию заработной платы, снятию дисциплинарных взысканий, необоснованных заключений срочных трудовых договоров, а также по вопросам пенсионного обеспечения, из которых 68 были удовлетворены полностью или частично. 

В качестве наиболее ярких примеров судебной защиты специалистами Правового управления прав и законных интересов членов профсоюза можно привести следующие.

Профсоюзные юристы осуществляли судебное сопровождение члена профсоюза, ревизора первичной профсоюзной организации М.: был подготовлен иск о признании незаконным увольнения в связи с нарушением процедуры сокращения штата (неуведомление работника о сокращении в предусмотренный законом срок, неполучение мотивированного мнения выборного органа профсоюзной организации). Однако суд возвратил исковое заявление в связи с якобы неподсудностью дела (М. работала оператором в г. Новосибирске, а работодателем являлась организация, находящаяся в г. Москве). Определение о возвращении искового заявления обжаловалось в суд апелляционной инстанции, который обязал суд первой инстанции принять исковое заявление к рассмотрению, поскольку указание в трудовом договоре М. места работы в г. Новосибирске даёт ей право предъявлять иск по месту исполнения трудового договора. По результатам рассмотрения заявленные требования М. были удовлетворены: она была восстановлена на работе, ей был оплачен вынужденный прогул и компенсирован моральный вред, причинённый незаконным увольнением.
Специалистами Правового управления было составлено заявление о признании незаконным отказа Пенсионного фонда РФ в назначении члену профсоюза И. досрочной трудовой пенсии по старости. Основанием для отказа в назначении пенсии послужило отсутствие в действующем законодательстве норм, позволяющих включать службу в армии в трудовой стаж. Однако суд, согласившись с доводами заявления, указал, что при назначении пенсии надлежит применять те нормы, которые действовали в период выполнения работ: на момент службы И. в Советской армии период службы включался в трудовой стаж, если непосредственно перед прохождением службы либо после её окончания работник работал во вредных или опасных условиях труда. И., как до призыва на военную службу, так и после её окончания, работал во вредных условиях труда. Исходя из этого, суд признал отказ незаконным, обязал Пенсионный фонд РФ назначить И. пенсию досрочно (на 4 года ранее установленного срока).
Профсоюзные юристы оказывали правовую поддержку члену профсоюза И., уволенному в связи с отказом от продолжения работы в новых условиях: И. работал начальником отдела по организации практики и трудоустройства студентов, но работодатель решил в порядке ст. 74 Трудового кодекса РФ изменить условия трудового договора, исключив из должностных обязанностей организацию практики, тем самым, изменив, трудовую функцию, определённую договором. Первоначально была подготовлена жалоба в Государственную инспекцию труда в Новосибирской области о нарушении работодателем норм действующего законодательства, запрещающих изменять трудовую функцию работника в порядке ст. 74 Трудового кодекса РФ. Однако Государственная инспекция труда в Новосибирской области не усмотрела в действиях работодателя нарушений действующего законодательства и признала жалобу необоснованной. В дальнейшем был подготовлен иск в суд о признании увольнения незаконным по тем же основаниям. Работодатель, предвидя негативные последствия рассмотрения дела судом, заключил с работником мировое соглашение, выплатив ему достойную компенсацию.

Составленное специалистами Правового управления исковое заявление члену профсоюза С., которой отказывали в приватизации единственного имеющегося у неё жилья, поскольку квартира не числилась ни в государственной, ни в муниципальной собственности, было удовлетворено судом в полном объёме. По прошествии 18 лет с момента вселения в квартиру С. получила документы о праве собственности.

Кроме того, были подготовлены исковые заявления об установлении алиментов в твёрдой денежной сумме, о включении периодов работы в трудовой стаж, о признании права на льготы, о признании недействительной сделки купли-продажи, о расторжении уступки прав по договору участия в долевом строительстве и т.д.; составлялись заявления об установлении юридических фактов наличия родственных отношений, принадлежности правоустанавливающих документов, заявления об оспаривании действий должностных лиц.

Наряду с судебной защитой прав граждан наиболее эффективным и действенным механизмом защиты работников является профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства в организациях.
Правовое управление Федерации профсоюзов Новосибирской области в отчетном периоде прилагало все усилия для осуществления применения на практике решений и рекомендаций VII съезда ФНПР об усилении правозащитной деятельности, в частности, в направлении расширения и укрепления взаимодействия с государственными органами надзора и контроля в целях предупреждения и оперативного устранения нарушений трудового законодательства.

За период с января по декабрь 2013 года профсоюзными юристами самостоятельно и совместно с органами государственного надзора и контроля в рамках заключенных соглашений о совместном взаимодействии (с прокуратурой Новосибирской области и государственной инспекцией труда в Новосибирской области) проверено комплексно по всем вопросам трудового законодательства 379 предприятий и организаций всех форм собственности и организационно-правовых форм.

По результатам проверок руководителям организаций предъявлено более 3700 требований об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, из которых уже исполнено 3485.
Следует заметить, что количество случаев  нарушения трудового законодательства в ряде организаций увеличилось. Продолжают иметь место случаи несвоевременной выплаты заработной платы. Значительное количество нарушений связано с оформлением трудовых договоров при их заключении, в которых отсутствуют обязательные условия труда. Кроме того, практикуется необоснованное заключение срочных трудовых договоров.  Имеют место нарушения режима рабочего времени и оплаты за пределами нормальной продолжительности рабочего времени, а также неправильная оплата простоев по вине работодателя. Допускаются нарушения порядка и оснований применения дисциплинарных взысканий. Трудовые книжки при увольнении выдаются не всегда в установленные сроки. Вследствие неправильно установленных работодателем размеров реального ущерба, упущения сроков взыскания и не истребования объяснительных, зафиксированы случаи необоснованного привлечения работников к материальной ответственности.

 Зачастую работодателями без учета мотивированного мнения первичной профсоюзной организации, объединяющей большинство работающих, утверждаются такие важнейшие локальные акты, содержащие нормы трудового права, как положения об оплате труда, положения о компенсационных  и стимулирующих выплатах, графики сменности, графики отпусков, правила внутреннего трудового распорядка. Отмечается противоречие отдельных пунктов локальных актов действующему законодательству, что лишает их юридической силы и взможности регулирования трудовых правоотношений.
Проведено всего проверок в организациях по отраслям в 2013 году:
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Устранению указанных нарушений во многом способствует активная работа Правового управления по взаимодействию в рамках заключенных соглашений «О формах взаимодействия Прокуратуры Новосибирской области и Федерации профсоюзов Новосибирской области в сфере защиты прав и свобод человека и гражданина», а также «О взаимодействии Федерации профсоюзов Новосибирской области и Государственной инспекцией труда в Новосибирской области в сфере контроля за соблюдением трудового законодательства на предприятиях и учреждениях в Новосибирской области». На протяжении нескольких лет сочетание общественного контроля и государственного надзора зарекомендовало себя как наиболее эффективный инструмент по устранению выявленных нарушений.

В отчетном году Правовой инспекцией труда Федерации профсоюзов Новосибирской области совместно с органами прокуратуры проведено 43 проверки соблюдения работодателями трудового законодательства, во всех случаях на ряду с представлением правовых инспекторов труда Правового управления Федерации профсоюзов были применены меры прокурорского реагирования. Совместная работа позволила в отчетном периоде защитить права более чем 1500 работников, взыскать более 5 000 000 рублей просроченной задолженности по заработной плате, повлиять на приведение практики регулирования трудовых отношений в соответствие с нормами закона. 
Значимую роль играет и взаимодействие Федерации профсоюзов и ее членских организаций с Государственной инспекцией труда в Новосибирской области, которое  в отчетном году успешно продолжалось. 
По результатам совместных проверок руководителям организаций Правовой инспекцией труда Федерации профсоюзов  предъявлено более 1 650 требований об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, из которых исполнено свыше 1300. Оставшиеся требования находятся на контроле вплоть до полного их исполнения. Всего за отчетный период к административной ответственности по ст. 5.27 КоАП РФ за нарушение трудового законодательства при совместных проверках с Государственной инспекцией в Новосибирской области были привлечены более 15 должностных лиц. Общая сумма административных штрафов при совместных проверках составила более 100 000 рублей.

Существует положительная тенденция к уменьшению количества нарушений трудового законодательства в тех организациях, где есть коллективный договор и первичная профсоюзная организация, в связи с тем, что работники, объединенные в профсоюзы, выполняют роль активных наблюдателей, а профсоюзные органы осуществляют в соответствии с федеральным законодательством роль регулятора социально-трудовых отношений на локальном уровне, оперативно воздействуя на своевременное устранение работодателем допущенных нарушений. 
Одними из результативных примеров взаимодействия Правового управления Федерации профсоюзов с Государственной инспекции труда в Новосибирской области являются совместные проверки в ГБУЗ НСО «Карасукская ЦРБ»; ГБУЗ НСО «Усть-Таркская ЦРБ»; ГБУЗ НСО «Каргатская ЦРБ»; ГБУЗ НСО «Бердская ЦГБ»; ОАО «Тяжстанкогидропресс»; МБОУ «Барышевская СОШ №9»; МКДОУ Детский сад №335 и многие др. В данных учреждениях было выявлено свыше 150 нарушений трудового законодательства.

Отдельно хотелось бы выделить яркий пример взаимодействия Федерации профсоюзов с Государственной инспекцией труда в Новосибирской области. В ходе проведения проверки по обращению председателя Искитимской районной общественной организации профсоюза работников АПК М.П. Марченко в ЗАО «Обской лён», входящей в корпорацию «ХОРС», были выявлены нарушения оплаты труда работников в части невыполнения Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Новосибирской области. В нарушении ст. 133, ч. 11 ст. 133.1 Трудового кодекса РФ, Федерального закона от 19.06.2000г. №82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», Регионального соглашения о минимальной заработной плате в Новосибирской области, заработная плата тракториста ЗАО «Обской лён» за полностью отработанное время заработная плата составила 5454 рублей 36 копеек, заработная плата слесаря составила 4562 рублей 50 копеек, вместо 6200 рублей, установленных Региональным соглашением для работников сельского хозяйства. Кроме того, согласно показаниям и пояснениям других работников ЗАО «Обской лён», размер заработной платы в 2013г. составлял не более 5200 рублей.  

В соответствии с представленными расчетными листками за весь период работы работникам ЗАО «Обской лён» начислялась заработная плата ниже установленной Региональным соглашением. В ходе проведения проверки ЗАО «Обской лён» и руководство корпорации «ХОРС» не представили документы, подтверждающие отказ о присоединении к Региональному соглашению о минимальной заработной плате в Новосибирской области.
На основании вышеизложенного специалистами Правового управления Федерации профсоюзов было подготовлено обращение на имя руководителя Государственной инспекции труда в Новосибирской области о проведении внеплановой проверки по поступившей жалобе.

По результатам данной проверки работодатель был привлечен к административной ответственности, предусмотренной ст. 5.27 КоАП РФ. Юридическое лицо оштрафовано на 50000 рублей. На предприятии установлена заработная плата в соответствии с Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Новосибирской области, работникам произведен перерасчет заработной платы с выплатой процентов, согласно ст. 236 Трудового кодекса РФ. Это реальный результат контрольных действий профессиональных союзов.

Таким образом, члены профсоюза смогли реально убедиться в эффективности общественного профсоюзного контроля в его сочетании с государственным надзором.
Также в рамках взаимодействия Федерации профсоюзов и ее членских организаций с Государственной инспекцией труда в Новосибирской области, были восстановлены нарушенные права профсоюзов в части осуществления профсоюзного (общественного) контроля за соблюдением трудового законодательства. Проводя совместную плановую проверку трудового законодательства в учреждении здравоохранения ГБУЗ НСО «Черепановская ЦРБ», сотрудник аппарата Федерации профсоюзов Новосибирской области столкнулся с воспрепятствованием к осуществлению деятельности профсоюзов, регламентированной законом, со стороны руководства учреждения. Главный врач не допустил правового инспектора труда в учреждение, нарушив тем самым нормы трудового законодательства и законодательства о профсоюзах. В результате данного инцидента Федерация профсоюзов обратилась в Государственную инспекцию труда в Новосибирской области с требованием устранить данное нарушение и пресечь подобные недопустимые действия работодателя по отношению к профсоюзам. По результатам рассмотрения обращения Государственная инспекция труда в Новосибирской области направила предупреждение главному врачу ГБУЗ НСО «Черепановская ЦРБ» о недопустимости подобных действий в отношении уполномоченных профессиональными союзами лиц со стороны руководителя и иных должностных лиц. Кроме того, подобное обращение было направлено также в Министерство здравоохранения Новосибирской области. Министр здравоохранения Новосибирской области на основании обращения Федерации профсоюзов Новосибирской области направил всем руководителям учреждений здравоохранения Новосибирской области письмо-уведомление, в котором обязал руководителей обеспечивать беспрепятственный доступ профсоюзных инспекторов в организации при проведении проверок. 
Важное место в системе правозащитной работы занимают самостоятельные проверки соблюдения трудового законодательства, которые, как правило, совмещаются с консультациями, разъяснениями норм действующего законодательства, как работникам, так и работодателям.  Согласно статье 370 Трудового кодекса РФ работодатель в недельный срок сообщает правовым инспекторам о мерах по устранению выявленных  нарушений. Это эффективный безболезненный путь, предполагающий сотрудничество сторон и заинтересованность в достижении совместно поставленных целей.

 В 2013 году правовые инспекторы труда Правового управления провели свыше 50 самостоятельных проверок трудового законодательства. Проверки проводились в учреждениях и предприятиях различных организационно-правовых форм и форм собственности: Управление механизации ОАО «Сибмост»; Искитимский почтамт – ОСП УФПС Новосибирской области, филиал ФГУП «Почта России» и другие. Многие из выявленных нарушений носят систематический, грубый характер. Нарушения в основном связаны с оформлением локальных правовых актов, неправильным оформлением трудовых правоотношений, ведением делопроизводства в целом. 

Постоянный общественный контроль со стороны профсоюзов позволяет предотвратить рост уровня социальной напряженности и правового нигилизма,  преодолению в рамках политики системы социального партнерства потенциальных индивидуальных и коллективных трудовых споров.
В  отчетный период представители Правового управления Федерации профсоюзов принимали участие в 30 заседаниях комиссий, таких, как межведомственная рабочая группа по контролю за реализацией указов Президента РФ;  межведомственная комиссия по вопросам привлечения и использования иностранных работников на территории Новосибирской области; областной комиссии по помилованию; межведомственная рабочая группа по противодействию преступлениям в сфере экономической деятельности, по ликвидации задолженности по заработной плате и повышению ее уровня. Результатами этой работы стало погашение просроченной задолженности по заработной плате в сумме свыше 20 миллионов рублей.
В начале 2013 года в течение двух дней в Новосибирске работали специалисты по правозащитной работе профсоюзных объединений Сибирского федерального округа (далее – СФО). Мероприятие было организовано при участии Федерации профсоюзов Новосибирской области с целью повышения эффективности правозащитной деятельности профсоюзов в соответствии с Постановлением Исполкома ФНПР от 27.06.2012г. №4-3 «О правозащитной работе членских организаций ФНПР в 2011 году» и решением Совета Сибирской Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов от 20.11.2012г.

В нём приняли участие руководители и правовые инспекторы труда профобъединений СФО. На открытии семинара к собравшимся обратился представитель Международной организации труда Сергиус Гловацкас, представители окружной Прокуратуры РФ, руководитель Государственной инспекции труда Новосибирской области. С докладом «Проблемы правового регулирования заработной платы» перед участниками семинара выступил секретарь ФНПР, заведующий кафедрой трудового права и социального обеспечения АТиСО, заслуженный юрист РФ Николай Гладков.

Также с руководителями территориальных профсоюзных организаций, руководителями профсоюзных правовых служб, правовыми инспекторами и юристами СФО встретился полномочный представитель Президента РФ в СФО Виктор Толоконский. На встрече обсуждались вопросы сбалансированности бюджетов субъектов Федерации в связи с задачей по увеличению заработной платы работникам бюджетной сферы и повышению эффективности работы контролирующих органов в вопросах, касающихся задолженности работодателей по выплате зарплаты. Полпред, отвечая на злободневные вопросы профсоюзных юристов, давал конкретные поручения своим помощникам.
По мнению участников встречи, необходимо уточнить законодательство в вопросах формирования размера минимальной заработной платы в регионах. В частности, не включать в этот показатель районные коэффициенты, северные и другие специальные надбавки. Отвечая на вопросы собравшихся, Виктор Толоконский подчеркнул, что «профсоюзные организации должны быть партнерами органов власти». «Очень много проблем и задач, с которыми вы сталкиваетесь, носят общий характер, – сказал полпред, – поэтому, взаимодействуя с органами власти, профсоюзы могут серьезно усилить эффективность социально-экономической политики».

Второй день семинара начался с доклада секретаря ФНПР, представителя ФНПР в СФО Александра Гуляко «О правозащитной работе профобъединений СФО». Затем перед собравшимися выступил начальник правового управления Федерации профсоюзов Новосибирской области Андрей Чистяков, который рассказал о системе правозащитной и представительской работы своего управления. После чего состоялся круглый стол по теме «Защита трудовых прав работников профессиональными союзами», во время которого представители профсоюзных объединений Сибири рассказали об актуальных проблемах и путях их решения в своих регионах.

В апреле 2013 года Федерация профсоюзов Новосибирской области и Главное управление Министерства юстиции РФ по Новосибирской области заключили соглашение о сотрудничестве и взаимодействии. Данное соглашение стало еще одним инструментом общественного контроля и эффективной деятельности профсоюзов по защите социально-трудовых прав граждан членов профсоюза. В рамках взаимодействия были подержаны доводы Федерации профсоюзов о необходимости внесения изменений в Закон Новосибирской области «Об охране труда в Новосибирской области» (в части наделения органов местного самоуправления отдельными полномочиями в области охраны труда) и проекта Закона Новосибирской области «О регулировании отношений в сфере образования в Новосибирской области» (в части предоставления педагогам, работающим в федеральных образовательных учреждениях, права на внеочередное предоставление мест в детских дошкольных учреждениях).
Специалисты Правового управления принимали участие в подготовке и анализе информации для Президиума Федерации профсоюзов Новосибирской области на тему: «О соблюдении организациями Новосибирской области Регионального соглашения о минимальной заработной плате, установленной на территории Новосибирской области с 1 января 2013 года» Данный вопрос является особо актуальным и в обсуждении вызвал большой резонанс среди руководителей членских организаций, председателей первичных профсоюзных организаций и рядовых членов профсоюза. Основные тезисы и предложения по итогам были закреплены в постановлении Президиума.

В рамках деятельности комиссии по миграционной политике при Правительстве Новосибирской области профсоюзным представителям Правового управления удалось настоять на отмене ряда квот на привлечение иностранной рабочей силы не соответствующих установленным региональным стандартам по оплате труда, а так же по причинам того, что заработная плата у ряда рабочих профессий предполагалась значительно выше средней по рынку труда в Новосибирской области. В результате совместной работы всех представителей служб, входящих в комиссию, удалось снизить общее количество квот на привлечение иностранной рабочей силы по сравнению с предыдущим периодом. 
Кроме того, проводится юридическое консультирование посетителей  сайта Федерации профсоюзов Новосибирской области по вопросам трудового законодательства. Информационная работа является неотъемлемой частью системы правозащитной и представительской работы. Профсоюзные юристы стараются в полной мере использовать все способы передачи необходимой информации для защиты прав и интересов членов профсоюза. Анализ Интернет-обращений граждан свидетельствует о вопиющих нарушениях трудового законодательства, которые происходят в основном в тех организациях, в которых отсутствует профсоюз. Так, например, обратившиеся на сайт Федерации профсоюзов Новосибирской области жалуются на необоснованное снижение заработной платы, принуждение со стороны работодателей к сверхурочным работам, совмещению профессий, непредоставление ежегодного отпуска в связи с временной нетрудоспособностью в течение рабочего года. Неоднократно появляются жалобы на действие юристов предприятий, защищающих интересы исключительно работодателей. 

В профсоюзной газете «Доверие» специалисты Правового управления регулярно ведут правовую рубрику «Вопрос-ответ», где дают квалифицированную юридическую консультацию членам профсоюза.  Проводится   сотрудничество с другими средствами массовой информации – периодическими печатными изданиями «Советская Сибирь», «Профсоюзный вестник  СО РАН». 
Из года в год специалисты правового управления подготавливают для профсоюзного актива методические рекомендации по актуальным нормам права. В этом году была издана брошюра «Правовые позиции Конституционного суда РФ по вопросам трудового законодательства РФ». Регулярно профсоюзные юристы участвуют в семинарах, в проведении круглых столов, в правовом обучении профсоюзных активистов, членов профсоюза в форме чтения лекций по актуальным вопросам и практике применения  норм трудового законодательства. 

Безусловно, сегодня профсоюзы играют важнейшую роль в  формировании общественной правозащитной политики. А эффективно защищать права работников – членов профсоюзов можно только лишь применяя системный подход к работе по всем направлениям: судебная защита, контрольно-надзорная деятельность, переговорный процесс, разъяснительная работа,  в том числе и в средствах массовой информации, взаимодействие в рамках межведомственных рабочих групп. Применение всего комплекса социально-трудовых норм, всех форм и методов стратегии и тактики правозащитной деятельности позволяет профсоюзам эффективно бороться за права трудящихся.
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