Cанаторий «Родник Алтая»
Местонахождение:

Санаторий «Родник Алтая» расположен в городе Белокуриха. Этот прекрасный город частенько называют «Сибирской Швейцарией». Здесь сосредоточены целебный воздух, живописная природа и большое количество солнечных дней. Санаторий расположен не в самом центре курорта, тем самым обеспечивая гостей спокойной благоприятной атмосферой тишины и уединения. Кругом санатория сосновый лес, что позволяет гостям вдохнуть чистый лесной воздух полной грудью. Санаторий состоит из двух корпусов, соединенных между собой теплым переходом. Отдых в Белокурихе позволяет Вам не только отдохнуть от повседневных городских дел, но и поправить свое здоровье. Курорт Белокуриха издавна славиться лечебными факторами заложенными в природе Алтайского района.

Санаторий "Родник Алтая" был построен в 1998 году (реконструкция c 2008 по 2011) и за раз может принять порядка 450 человек.

Проживание:

Санаторий предлагает своим клиентам номера разного уровня. Есть одноместные и двухместные стандартные номера I категории, полулюксы (двухместные улучшенные, студии), люксы I и II категорий, а также шикарные апартаменты и сюит.

В каждом номере есть все необходимое для полноценного отдыха и проживания.
Размещение по корпусам зависит от выбранной категории номера:
«Здравница Кузбасса» - 2-местные стандартные номера, стандарт семейный 3-хместный, стандарт 2 комнатный 4-хместный, стандарт 2-местный семейный, 1-местные стандартные номера, 2-местные улучшенные номера, апартаменты, сюит 1 категории;
«Родник Алтая» -2-местные стандартные номера, 1-местные стандартные номера, студии, люксы 1 и 2 категории.

Стандарт 1-местный. Одна полутороспальная кровать, шкаф, журнальный столик, холодильник, ТВ, чайник, посуда для чая, телефон. В санузле - халат, три полотенца, разовые гигиенические принадлежности. Санузел с ванной или душевой кабиной. Номер для одного человека или семейной пары;

Стандарт 2-местный. Две односпальные кровати (в некоторых номерах кровати сдвигаются), шкаф, журнальный столик, холодильник, телевизор, телефон, чайник, посуда для чая. В санузле на каждого проживающего – халат, три полотенца, разовые гигиенические принадлежности. Санузел с ванной или душевой кабиной. Номер рассчитан на 2-х человек. Все номера I категории после капитального ремонта;

Стандарт семейный трехместный Две односпальные кровати (в некоторых номерах кровати сдвигаются) раскладывающееся кресло-кровать, шкаф, журнальный столик, холодильник, телевизор, телефон, чайник, посуда для чая. В санузле на каждого проживающего – халат, три полотенца, разовые гигиенические принадлежности. Санузел с ванной или душевой кабиной. Номер рассчитан на 3-х человек. Все номера I категории после капитального ремонта;

Стандарт семейный двухкомнатный (4-местный). Два стандартных двухместных номера, соединенных межкомнатной дверью. В одном номере большая двуспальная кровать, в другом – две односпальных кровати. В остальном комплектация одинаковая: шкаф, журнальный столик, холодильник, ТВ, чайник, посуда для чая, телефон, санузел (халаты, полотенца, разовые гигиенические принадлежности). Номер для семьи с детьми;

Стандарт улучшенный 2-местный. Две односпальных кровати (сдвинуты), прикроватные тумбы, раскладывающийся диван, журнальный столик, холодильник, ТВ (ЖК-панель), телефон, фен, утюг, халат. Санузел с ванной или душевой кабиной, на каждого проживающего – халат, три полотенца, разовые гигиенические принадлежности. Для ребенка до 4-х лет по желанию бесплатно предоставляется детская кровать. Площадь номера 22 кв.м.;

Студия 2-местная. Большая двуспальная кровать, прикроватные тумбы, раскладной диван, журнальный столик, холодильник, кондиционер, письменный стол, ТВ, телефон, сейф, фен, утюг, тапочки, халаты. Санузел с ванной или душевой кабиной, на каждого проживающего – три полотенца, разовые гигиенические принадлежности. В каждом номере есть балкон. Номер для пары с одним или двумя детьми. Площадь номера 27 кв.м.;

Люкс I категории 2-местный 2 комнатный. Большой зал, спальня, отдельная кухня. В зале мягкая мебель, ТВ-плазма, DVD, телефон, сейф, утюг, гладильная доска, кондиционер, пол с подогревом, два балкона. В спальне – большая двуспальная кровать, шкаф-купе. 

Люкс I категории 2-местный 2 комнатный. Большой зал, спальня, отдельная кухня. Двухкомнатный номер. В зале мягкая комфортабельная мебель, итальянская обеденная зона, пол с подогревом, ТВ с пламенной панелью, мини-холодильник, телефон, DVD, сейф, кондиционер, утюг, гладильная доска, 2 балкона с мебелью для отдыха. В отделке номера использованы современные материалы, экологически чистые шведские обои, элитный текстиль. В спальне - большая 2-спальная кровать из чистого натурального дерева, элитный текстиль. Шкаф-купе, прикроватные тумбы. Балкон. В санузле - сантехника лучших производителей. В номере есть оборудованная кухня (чайник, набор посуды и столовых приборов, СВЧ-печь, варочная панель). В ванне - пол с подогревом.

Площадь номера 50 кв.м.;

Люкс II категории 2-местный 2 комнатный. В спальне – большая двуспальная кровать, шкаф-купе, прикроватные тумбы. Во второй комнате – раскладывающийся диван, телефон, холодильник, телевизор, DVD, сейф, утюг, гладильная доска, чайник, набор посуды и столовых приборов, микроволновая печь (по желанию), кондиционер, балкон. В ванне – пол с подогревом. Номер для семейной пары с ребенком или двумя. Площадь номера 30 кв.м.;

Апартаменты 2-местные 2 комнатные. Спальня, большая гостиная с обеденной зоной (микроволновая печь, холодильник, чайник, посуда, столовые приборы), ТВ-плазма, DVD, телефон, сейф, утюг, гладильная доска, фен, кондиционер. Элитная мебель, витражные окна с выходом на лоджию, прекрасным видом бассейны с ручьем и небольшим искусственным озерцом, лоджия с мебелью для отдыха. Санузел с биде, душевой кабиной, пол с подогревом. S номера 58 кв.м.;

Сюит. Две спальни, большая гостиная с обеденной зоной (холодильник, чайник, посуда и столовые приборы, микроволновая печь). В зале - элитная мебель, итальянская обеденная зона, ТВ-плазма, DVD, телефон, сейф, утюг, гладильная доска, фен. Витражные окна с выходом на лоджию, прекрасным видом на летние бассейны, лоджия с мебелью для отдыха. В спальне: двуспальная кровать, элитный текстиль, гардеробная. В номере два санузла с биде, душевой кабиной, ванной-джакузи, пол с подогревом.
S номера 95 кв.м.;

Инфраструктура:

Гостиничный комплекс состоит из двух корпусов. Имеются:

- терренкуры для прогулок,

- игровая комната,

- детская площадка,

- парикмахерская;

- спортзал,

- аптека,

- пункт проката (спортивный и бытовой инвентарь, ноутбуки, игровые приставки, DVD),

- такси,

- библиотека,

- солярий,

- кофейня,

- дискотека,


- продуктовый магазин,

- мед. пункт,

- сейф на ресепшн,

- охраняемая автостоянка,

- салон красоты,

- тренажерный зал,

- газетный киоск,

- гладильная,

- прачечная,

- банкоматы (ВТБ24, система Visa),

- терминалы оплаты сотовой связи,

- киноконцертный зал,

- агентство по организации экскурсий,

- летнее кафе «Волна»,

- освещаемый каток (есть прокат коньков),

- открытый бассейн с горками,

- пляж при летнем открытом бассейне (зонтики, лежаки, пляжное полотенце),

- крытый бассейн,

- сауны,

- сувенирный магазин,

- камера хранения.

Питание:

Отдыхающим предлагается полный рацион дня, 3-х разовое питание (завтрак, обед, ужин) по заказному меню, которое постоянно обновляется, расширяется ассортимент блюд и закусок – до 30 наименований в день. Имеется диетическое меню. Питание осуществляется в трех залах – общий зал, зал класса- люкс и диет-зал. В каждом из имеющихся залов имеется стол с закусками (добавки к чаю, сдоба, салаты, овощи)

Для детей:

-детская площадка,

-детский бассейн с горками (летом),

-театральная студия,

-анимация,

-игровая комната,

-проводятся различные праздники, спортивные мероприятия,

-в киноконцертных залах просмотр мультфильмов и детских фильмов,

-детский снежный городок

Развлечения и досуг:

Спортивные:

- настольный теннис,

- бильярд,

- спортзал (игры в баскетбол, волейбол, футбол, настольный теннис, аэрохоккей, бадминтон, мини-футбол)

- тренажерный зал,

- каток.

Прочее:

- терренкуры для оздоровительных прогулок,

- прокат спортивного инвентаря и снаряжения,

- прокат игр (нарды, шашки, шахматы),

-прокат ноутбуков, DVD проигрывателей, игровых приставок, DVD фильмов

-организация экскурсий,

- музыкальные концерты,

- семейные игры,

- дискотеки,

- бесплатный Wi-Fi,

- площадки для пикников,

- комплекс открытых бассейнов,

- лекции о здоровье.

Как доехать: 

Самолетом, поездом, автобусом до г. Барнаула, г. Новосибирска, г. Бийска, г. Горно-Алтайска. Из Новосибирска – организована транспортная доставка до г. Белокуриха.

Бийск – Белокуриха (70 км) 

Бийск – ближайший к Белокурихе город, имеющий железнодорожное сообщение.

Барнаул – Белокуриха (250 км) 

В Барнауле находится аэропорт. С автовокзала Барнаула до автовокзала Белокурихи выполняется 5 рейсов в день.

Горно-Алтайск –Белокуриха (165 км)

В Горно-Алтайске находится ближайший к Белокурихе аэропорт, который принимает рейсы из Москвы, Новосибирска и Красноярска.

Из Горно-Алтайска до Белокурихи можно добраться на рейсовом автобусе (стоимость 210 руб.), или воспользоваться услугами такси (стоимость ~ 1600 руб.)

Новосибирск – Белокуриха (450 км) 

 До Новосибирска можно добраться самолетом, поездом, автобусом. С автовокзала Новосибирска можно доехать до Белокурихи на рейсовом автобусе. С железнодорожного вокзала «Новосибирск-Главный» можно доехать до железнодорожного вокзала Бийска. Доставка на микроавтобусе компании «Белокуриха Тур». Комфортабельный 17-местный микроавтобус заберет Вас по указанному адресу в Новосибирске и довезёт до дверей санатория «Родник Алтая».

Расчетный час:

заезд в 9:00,

выезд в 8:00.

Особенности лечения :

Медицинский персонал:

В «Роднике Алтая» работают более 100 медицинских специалистов – врачи, медсестры, санитарки. Все врачи имеют высшее профессиональное образование (многие по 2 специальностям). Медицинский персонал постоянно повышает уровень профессионализма на семинарах, курсах и конференциях, в том числе и международных. Кроме этого, раз в 5 лет все врачи проходят курсы повышения квалификации, сдают экзамены, получают сертификат профпригодности.

Профиль лечения в санатории «Родник Алтая»

Заболевания сердечно-сосудистой системы: 

ишемическая болезнь сердца со стенокардией напряжения 1-2 функционального класса, ревматизм в неактивной фазе, ревматический миокардиосклероз, пороки митральных клапанов без выраженного стеноза с нарушением кровообращения не выше 1 степени, миокардиодистрофия гипертоническая болезнь I-II стадии, остаточные явления инфекционно- аллергических миокардитов, облитерирующий атеросклероз с хроническим течением и регионарной ишемией 1-2 степени, посттромбофлебитический синдром, хроническая венозная недостаточность, болезнь Рейно. 

Нервной системы: 

неврозы, неврастении, вегетативные дисфункции, нейроциркулярные дистонии, радикулоневриты при отсутствии острых явлений, невралгии травматического генеза, остаточные явления травм и ранений периферической нервной системы без резко выраженного болевого синдрома, заболевания ЦНС. 

Эндокринной системы и обмена веществ: 

 диффузный зоб, тереотоксикоз легкой и средней тяжести, эндемический или спорадический эутиреоидный зоб, хронические воспалительные заболевания щитовидной железы нетуберкулезной этиологии, состояние после струмэктомии и медикаментозной терапии с явлениями легкого тиреотоксикоза, сахарный диабет легкой и средней тяжести в состоянии устойчивой компенсации (инсулинонезависимый), подагра, ожирение без явлений декомпенсации сердечно-сосудистой системы.

Опорно-двигательного аппарата: 

 инфекционный, нетуберкулезный полиартрит, ревматоидный артрит в неактивной фазе при возможности самообслуживания больного, болезнь Бехтерева, псориартрический артрит, синдром Рейтера, деформирующий спондилез, спондилоартроз, остехондропатии, артрозы, артропатии связанные с другими заболеваниями, артриты травматические, оститы, периоститы инфекционные и травматические без выраженных функциональных нарушений, хронические миозиты, миальгии, бурситы, тендовагиниты, периартриты, эпикондилиты, конрактуры на почве травм, ожогов. 

Гинекологические: 

 хронические сальпингоофориты, хронические метроэндометриты, хронические эндоценрвициты, эндометриозы, миома матки (субсерозные, интерстициальные не более 11-12 недель беременности), инфантилизм, гипофункция любой этилогии яичников, бесплодие. 

Кожные: 

 хроническая экзема в подострой стадии и стадии ремиссии, чешуйчатый лишай (псориаз) - зимняя форма в весенне-летний сезон, летняя - в осенне-зимний (с ноября по апрель), нейродермиты диффузный и ограниченный при отсутствии заболеваний, противопоказанных к радонотерапии, себорея волосистой части головы, красный плоский лишай, ограниченная склеродермия (стационарная форма). 

Гастроэнтерологические: 

 язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки вне обострения, хронический колит, заболевания прямой кишки, хронический холецистит, хронический панкреатит, хронический гастрит. 

Заболевания дыхательных путей: 

 бронхиальная астма, хронический бронхит, хронический тонзиллит 

Профессиональные заболевания: 

пылевой бронхит, вибрационнаяболезнь 

Урологические; 

Заболевания мочеполовой системы у мужчин; 

Противопоказания к направлению на санаторно-курортное лечение 

- все заболевания в острой стадии, хронические заболевания в стадии обострения и осложненные острогнойными процессами; 

 - острые инфекционные заболевания до окончания срока изоляции; 

 - все венерические заболевания; 

 - психические заболевания, наркомания и алкоголизм, эпилепсия; 

 - болезни крови в острой стадии и стадии обострения; 

 - кахексия любого происхождения; 

 - злокачественные новообразования и состояния после их комплексного лечения любой давности; 

 - часто повторяющиеся и обильные кровотечения; 

 - все формы туберкулеза в активной стадии; 

 - все заболевания и состояния, требующие стационарного лечения; все заболевания, требующие хирургического вмешательства; пациенты, не способные к самостоятельному передвижению и самообслуживанию, нуждающиеся в постоянном специальном уходе. 

Все методики лечения строго соответствуют требованиям госстандартов Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения.

Наши врачи были пионерами в деле разработки и применения ванны с подвижной платформой для подводного вытяжения позвоночника. На основе нашего медико-технического задания бийской научно-производственной компанией была разработана ванна для подводного вытяжения. Такая ванна позволяет в более щадящем режиме лечить корешковые синдромы, воздействуя на нужные отделы позвоночника. Эффективность методов вытяжения обусловлена разрывом «порочного круга» циркуляции болевых импульсов, рефлекторного напряжения мышц, отека корешка и межпозвоночных связок, посредством восстановления правильных анатомических соотношений элементов пораженных двигательных сегментов, снижение внутридискового  давления, уменьшение стенки выпячивания межпозвонкового диска за границу позвонков, уменьшением раздражения рецепторов мягких тканей позвоночника.

В санатории «Родник Алтая» применяют метод озонотерапии. Это один из современных, немедикометозных методов лечения. Озон разрушает вирусы и бактерии. Так же озон способствует работе гемоглобина, который насыщает ткани кислородом, улучшается микроциркуляция, таким образом улучшается работа практически всех органов и систем тела.Озон применяется для лечения:

- Кожных заболеваний,

- Сахарного диабета,

- Синдрома хронической усталости,

- Заболеваний желудочно-кишечного тракта,

- Бронхо - лёгочной системы,

- Опорно-двигательного аппарата.

- Заболеваний нервной системы,

- Заболеваний сердечно-сосудистой системы.
Помимо озонотерапии санаторий специализируется на заболеваниях:

-нервной системы,

-опорно-двигательного аппарата,

-гинекологические, кожные, гастроэнтерологические заболевания,

- сердечно-сосудистой системы,

-эндокринной и обмена веществ,

-заболевания мочеполовой системы у мужчин и профессиональные заболевания.

В «Роднике Алтая», в отличие от других, в галокамере используется сухая морская соль, а не жидкий раствор соли. Применение сухой соли позволяет полностью моделировать и воспроизводить лечебные факторы подземной пещеры, в то время как процедура с помощью капельно-жидкого солевого аэрозоля практически ничем не отличается от обычных ингаляций солевых растворов, для чего не требуется возведение специальных помещений и применения сложных технических средств. Считается, что применение капельно-жидкого солевого аэрозоля небезопасно для пациента, так как в процессе поступления аэрозоля влажность воздуха в помещении увеличивается и достигает 85-95 %, что у многих людей вызывает ощущение нехватки воздуха. В этих условиях в ряде случаев могут возникать осложнения в виде отека дыхательных путей и бронхоспазма. Использование же сухой соли безопасно и более естественно для человеческого организма.

Только в "Роднике Алтая" Вы можете приняться настоящую пивную ванну! 

 Действие на организм: 

· Пиво ускоряет обмен веществ в организме, способствует омоложению клеток 

· Отлично очищает кожу и регулирует процесс потоотделения, благотворно влияет на жирную кожу, повышая ее эластичность, улучшая кровообращение, уменьшая жирообразование и закрывая поры, поэтому угревая сыпь, которая является для многих настоящей проблемой, исчезает 

· Способствует увлажнению и регенерации верхних слоёв кожи, оздоравливает и омолаживает кожу, применяется для лечения псориаза и экземы 

· Воздействуя на кожу головы, возвращает волосам здоровый блеск, эластичность, приостанавливает их выпадение 

· Минералы и другие элементы пива положительно действуют на нервную систему, они снимают усталость и отлично расслабляют 

· Пиво выводит из организма соли алюминия, а медь и железо, входящие в его состав, помогают в построении крови, магний укрепляет сердечную мышцу. 

· Прогревает, укрепляет суставы, расслабляет мышцы 

· Улучшает сопротивляемость организма 

· Принятие пивных ванн способствует уменьшению веса и нормализации уровня артериального давления 

Противопоказания: Острый воспалительный процесс; тяжело протекающие сердечно-сосудистые заболевания; болезни мочеполовых органов, сопровождающиеся хронической почечной недостаточностью; злокачественные и доброкачественные новообразования; активный туберкулезный процесс; болезни крови в острой стадии; инфекционные болезни; прогрессирующая глаукома; беременность любых сроков; индивидуальная непереносимость, чувство выраженного дискомфорта во время процедуры. 

Описание процедуры: Пивная ванна готовится на основе горячей  воды (ок. 35-37° С), в которую добавляется «живое» тёмное пиво (20 литров на ванну), изготовленное на собственном пивоваренном заводе. Применяется именно тёмное пиво, так как оно обладает более высокой плотностью и имеет более густой аромат. Процедуры длится 15-20 минут, можно проводить ежедневно или через день. После ванны рекомендуется не принимать душ или другие водные процедуры в течение полутора часов. 

Приятный бонус: Для большей эффективности процедуры и удовольствия Вам предложат кружку свежего, прохладного пива, которое содержит живые культуры пивных дрожжей, благоприятно воздействующие на весь организм, в том числе - и Ваше настроение.

«Родник Алтая» — единственный санаторий на курорте, который предлагает настоящие пантовые ванны. Подготовка пантовой ванны —  технологически сложная процедура. Мы закупаем свежие панты маралов, и каждая ванна готовится со строгим соблюдением технологии. У нас есть специальное оборудование, которое позволяет извлекать из пантов самые ценные лечебные вещества. Другие оздоровительные учреждения готовят пантовые ванны с использованием пантогематогена — порошка, который растворяют в воде. Лечебное действие от такой ванны, конечно, намного слабее эффекта от ванны, приготовленной из настоящих пантов. Считается, что пантовые ванны наиболее востребованы мужчинами, но это не так. Пантоварочная вода, приготовленная методом экстракции пантов марала, содержит большое число аминокислот и витаминов, которые, проникая через кожу, оказывают очень мощный тонизирующий, иммуностимулирующий эффект. Так что и для женщин, желающих продлить свою молодость и красоту, пантовые ванны будут очень полезны.

Условия предоставления медицинских услуг: 

Для прохождения лечения отдыхающему нужна санаторно-курортная карта, которую можно сделать в поликлинике по месту жительства. Карту можно сделать и в самом санатории за 635 рублей, но это займет  2-3 дня, во время которых проводятся анализы.

Каждый час от санатория до горы «Церковка» и обратно ходит бесплатный автобус.

Лечение на Алтае – эффективнее и доступнее лечения в дорогостоящих частных клиниках! А отдых в солнечной Белокурихе и лечение здесь – это прекрасный шанс поправить здоровье, находясь в чудесных природных условиях.

