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	О работе ОО ФП НСО, её членских организаций по оздоровлению членов профсоюзов, детей и подростков


	



Федерация профсоюзов Новосибирской области и членские организации в 2010 году продолжили работу по организации оздоровления членов профсоюза и членов их семей. 

Через Федерацию профсоюзов реализовано в 2008 году 204 путевки, в 2009 году – 332 путевки, по состоянию на 01.11.2010 года - 376 путевок.
Необходимо отметить, что количество путевок, приобретенных членами профсоюзов через Федерацию профсоюзов НСО, с каждым годом увеличивается. Этому способствовала и продолжающаяся практика включения в коллективные договоры компенсации стоимости санаторно-курортных путевок (ФГУП «СибНИА им.С.А.Чаплыгина», ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть», ОАО НИИИП, ФГУП ПО «Новосибирский приборостроительный завод» и другие). 


Из бюджета области и города организациями бюджетной сферы  в 2009 году получено 3418 путевок, в 2010 году - 3049 путевок.
Федерация профсоюзов Новосибирской области приняла активное участие в обсуждении и разработке положения об оздоровлении детей в 2010 году. Средняя стоимость путевки составила: в санаторный лагерь - 17 000 руб., в загородный оздоровительный - 10 200 руб. Стоимость набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей и с организацией двухразового питания – 65 рублей.

Всего по состоянию на 01.09.2010 г. оздоровлено 116 863 ребенка, в том числе в летний период в загородных оздоровительных лагерях отдохнули 39 132 ребенка, в лагерях с дневным пребыванием в летний период отдохнули 72 200 детей. 

Итоги летней кампании показали, что снижения количества оздоровленных детей не произошло, однако ряд проблем остался.

Президиум Совет общественной организации Федерации профсоюзов НСО постановляет:

1. Информацию «О работе ОО ФП НСО, ее членских организаций по оздоровлению членов профсоюзов, детей и подростков» принять к сведению (прилагается).
2. Федерации профсоюзов НСО, ее членским организациям  активизировать  работу по оздоровлению членов профсоюзов, детей и подростков в 2011году.
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