О работе Совета общественной организации Федерации профсоюзов Новосибирской области с февраля 2006 г. по февраль 2011 г. и дальнейших действиях ОО ФП НСО

Уважаемые товарищи!

Наша конференция совпала с 20-летием образования Федерации профсоюзов Новосибирской области, событием, изменившим не только название территориального объединения организаций профсоюзов. Изменился характер взаимоотношений между коллегиальными выборными органами объединения и профсоюзными организациями, входящими в него. Перестав быть вышестоящим органом для профорганизаций области, Федерация стала организацией, объединяющей и координирующей их действия на равноправной основе.
В девяностые годы многое было впервые: уход профсоюзов от распределительных функций с одновременным усилением функции представительства и защиты социально-трудовых прав и интересов членов профсоюзов; первое двухстороннее соглашение с Новосибирским облисполкомом, не столько регулирующее социально-трудовые отношения, сколько определяющее принципы взаимоотношений между новым профобъединением и исполнительным органом государственной власти Новосибирской области; первые задержки выплат заработной платы, остановка производства, первые безработные и, как следствие, первые протестные коллективные акции профсоюзов – пикеты, митинги.

За двадцать лет многое изменилось. Но Федерация профсоюзов области осталась верна своей основной цели – борьбе за достойный труд, достойную жизнь, социальную безопасность. И неизменным остается наш лозунг: «Зарплата! Занятость! Законность!».

Каждое пятилетие характеризовалось появлением новых подходов, новых форм в реализации наших основных целей и задач. Не стала исключением в этом плане деятельность Федерации и в последнее пятилетие.

Выполняя функции представительства и защиты социально-экономических интересов членов профсоюзов, Федерация, ее членские организации центральное место в своей деятельности отводили регулированию трудовых отношений через систему социального партнерства.

В отчетный период возросло количество территориально-отраслевых соглашений. Это стало следствием повышения активности ряда членских организаций, их последовательных действий. Увеличение числа соглашений обусловлено и переходом бюджетных учреждений на новую систему оплаты труда.
Сегодня в Новосибирской области действуют 190 соглашений, в том числе: Региональное, 34 территориальных   (в муниципальных образованиях области), сто сорок одно территориально-отраслевое, 14 областных отраслевых соглашений.

Особая роль в развитии социального партнерства отводится коллективным договорам. По состоянию на 1 января 2010 года в области заключено 5307 коллективных договоров, в том числе 2869 – с первичными профсоюзными организациями.

Хорошей формой распространения положительного опыта работы в области представительства и защиты социально-трудовых прав работников стали выездные заседания трехсторонних комиссий. В 2007 году такие заседания проведены в ОАО  «Новосибирский инструментальный завод» и администрации Калининского района, в 2008 году - в администрации Железнодорожного района, в 2010 году – в администрации Центрального района. На выездных заседаниях трехсторонних комиссий в администрациях районов города рассматривался вопрос «О коллективно – договорном регулировании социально – трудовых отношений». Этот вопрос поднимался не случайно. На протяжении 5 лет в Новосибирской области неуклонно растет количество коллективных договоров, заключенных с иным представительным органом работников. Так, по состоянию на 1 января 2006 года их было зарегистрировано 1273, к началу 2007 года – 1519, в 2008 году – 1698, в 2009 году – 1818.

В то же время на фоне увеличения количества коллективных договоров, заключенных с иными представительными органами работников, некоторым членским организациям удалось сохранить и даже увеличить количество коллективных договоров, заключённых от имени работников первичными профсоюзными организациями. Этого добились территориальные организации профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания (председатель Сорокина В.Л.), водного транспорта (председатель Асанов Н.Н.), культуры (председатель Волкова Р.М.), народного образования и науки (председатель Нелюбов С.А.) и другие.

Дальнейшему развитию социального партнерства в большинстве муниципальных образований области способствует деятельность координационных советов профсоюзных организаций по регулированию социально-трудовых отношений. 

Положительно на развитии социального партнерства в регионе сказывается проведение конкурса «Социальная эффективность и развитие социального партнерства», одними из  обязательных  условий участия в нем являются наличие первичной профсоюзной организации, коллективного договора, заключенного от имени работников с профсоюзной организацией, степень его выполнения, отсутствие задолженности по заработной плате. За 5 лет значительно увеличилось количество организаций, участвующих в конкурсе.

С 2010 года изменилась процедура проведения конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности». Новый формат конкурса предусматривает двухэтапное ежегодное проведение конкурса с участием сторон социального партнерства, что в свою очередь будет способствовать укреплению и повышению эффективности деятельности трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений на всех уровнях социального партнерства.
Основным требованием профсоюзов при заключении соглашений и коллективных договоров является регулирование системы оплаты труда, и в этой области достигнуты некоторые положительные результаты.

Впервые в Региональное соглашение на 2006-2008 годы по настоянию Федерации профсоюзов были включены обязательства по регулированию не только минимального размера оплаты труда, но и ставки первого разряда. А в 2008 году мы, одни из немногих в Российской Федерации, добились включения в Соглашение обязательств по поэтапному доведению минимального размера оплаты труда до уровня не ниже минимального потребительского бюджета и установления доли оплаты труда по тарифным ставкам (окладам) в фонде заработной платы не менее 60%.
Вопросы увеличения минимального размера оплаты труда постоянно рассматривались на заседаниях региональной трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений. За 5 лет минимальный размер оплаты труда в Новосибирской области увеличился в два и восемь десятых раза. Наибольший рост минимального размера оплаты труда произошел после принятия Регионального тарифного соглашения на 2008-2010 годы. Но в связи  с тем, что при подписании данного тарифного соглашения были соблюдены не все требования ст. 133.1 Трудового Кодекса РФ, действие соглашения распространялось только на тех, кто его подписал, то есть на организации и предприятия, которые входили  в Новосибирский союз работодателей и предпринимателей, что сужало круг организаций, попадавших под действие Соглашения.

В 2010 году этот пробел был устранен. 10 марта 2010 года на территории области заключено новое Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Новосибирской области, которое было опубликовано 16 марта 2010 года в газете «Советская Сибирь» с предложением к работодателям о присоединении к нему. Данным соглашением с 1 апреля 2010 года на территории Новосибирской области установлена минимальная заработная плата в следующих размерах:
- для работников организаций бюджетной сферы, финансируемых из областного и местных бюджетов, - 5689 рублей;

- для работников организаций внебюджетной сферы (кроме организаций сельского хозяйства) –7800 рублей;

- для работников организаций сельского хозяйства – 5400 рублей.

Одним из наиболее злободневных вопросов был и остается вопрос ликвидации задолженности по заработной плате. В 2008 году была создана межведомственная комиссия при Губернаторе Новосибирской области по вопросам ликвидации задолженности по заработной плате и повышения уровня оплаты труда работников организаций, находящихся на территории области, в состав которой входят представители Федерации профсоюзов НСО. Деятельность этой комиссии позволила уменьшить задолженность по выплате заработной платы с двухсот пятидесяти трех миллионов рублей (по состоянию на 1 августа 2009 года) до пятидесяти миллионов девятисот тысяч рублей (по состоянию на 1 января 2011 года).
Помимо вопросов, связанных с регулированием заработной платы и минимального размера оплаты труда, профсоюзная сторона в отчетном периоде принимала участие в двадцати пяти  заседаниях Региональной и двадцати заседаниях Территориальной трехсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений (в том числе в четырех выездных заседаниях), на которых было рассмотрено более ста вопросов. 

Следует отметить, что сторонами и Регионального, и Территориального соглашений в 2006-2010гг. в основном выполнены принятые обязательства по развитию экономики и производства, рынка труда и обеспечению занятости населения, по повышению уровня жизни и регулированию оплаты труда, улучшению охраны труда и экологической безопасности, социальной поддержке населения и социальной сферы, развитию социального партнерства.

Работа 3-х сторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений создает оптимальные условия для участия профсоюзов в областных социальных программах, формировании социально-экономической политики в Новосибирской области, в том числе и на рынке труда. Принимаемые комиссиями решения позволяют сторонам социального партнерства влиять на разрешение актуальных проблем в социально-трудовой сфере.
Так, к примеру, участие Федерации профсоюзов в реализации миграционной политики, ее принципиальная позиция позволили добиться проведения процедуры согласования администрацией (сейчас Правительством) Новосибирской области с Федерацией профсоюзов Новосибирской области квот на привлечение иностранной рабочей силы. 
Продолжалось оздоровление работников организаций бюджетной сферы за счет бюджетов города Новосибирска и Новосибирской области. Только за три последних года было выделено 11575 путевок, в том числе мэрией г. Новосибирска – 4753 путевки, администрацией Новосибирской области – 6822 путевки.

С 2007 года Федерация профсоюзов возобновила работу по оздоровлению членов профсоюзов и членов их семей. Тесные контакты установились с профсоюзными здравницами Кавказских Минеральных Вод, Черноморского побережья. Заключены договоры на приобретение путевок с санаторно-курортными учреждениями Новосибирской области и Алтая. Всего за три года по программе «Профсоюзная путевка» оздоровлены  912 человек.  Количество реализованных путевок с каждым годом увеличивается.  Этому способствовала продолжающаяся практика включения в коллективные договоры компенсации стоимости санаторно-курортных путевок (ФГУП «СибНИА им. С.А.Чаплыгина», ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть», ОАО НИИИП,  ФГУП ПО «Новосибирский приборостроительный завод» и другие).

Федерация профсоюзов проявила свою сопричастность и к организации детского оздоровления и отдыха. Особые трудности возникли по этой проблеме в 2010 году из-за изменения источника финансирования оздоровления и отдыха детей.

Принимая активное участие в разработке и обсуждении Положения об оздоровлении детей в 2010 году, Федерация профсоюзов добилась включения в конкурсную программу мэрии оздоровительных лагерей, которые находятся на балансе предприятий. 
В условиях социально-экономического кризиса очень большое значение имеет юридическая помощь и правовая защита. 

Актуальным направлением правозащитной работы являются бесплатные юридические консультации, проводимые непосредственно в Федерации профсоюзов, а также выездные - на предприятиях г.Новосибирска и Новосибирской области, которые нередко заканчивались переговорами с руководителями предприятий и структурных подразделений. Это позволило решить более пятисот потенциальных конфликтов без обращения в судебные органы. 
Всего за  5 лет работы  квалифицированную юридическую помощь  получили  более девятнадцати тысяч граждан.
Не менее важным направлением работы Федерации, ее членских организаций является контроль за соблюдением законодательства о труде и профсоюзах. Повышению эффективности профсоюзного контроля способствовали соглашения о взаимодействии Федерации профсоюзов с прокуратурой Новосибирской области и Государственной инспекцией труда в Новосибирской области.

За отчетный период профсоюзными юристами проверено две тысячи двести шестьдесят одно предприятие, в том числе совместно с органами прокуратуры – сто пятьдесят одно, с Государственной инспекцией труда – восемьсот шестьдесят девять, самостоятельно – тысяча двести сорок одно.
По итогам проверок было предъявлено более десяти тысяч требований об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, почти все эти требования были исполнены работодателями.

     
Мощным направлением правозащитной деятельности является представительство в судебных процессах.

За пять лет правовым управлением Федерации профсоюзов Новосибирской области было написано 870 исков и проведен 581 процесс. Полностью или частично были удовлетворены 452 исковых требования при участии профсоюзных юристов в суде.

Экономическая эффективность правозащитной деятельности Федерации за отчетный период составила почти 85 миллионов рублей. Это взысканные долги по заработной плате, назначенные досрочные пенсии по старости, пособия, возмещенный вред, причиненный здоровью граждан, компенсация морального вреда и вынужденного прогула, взысканные профсоюзные взносы членских организаций Федерации. 

Правовое управление Федерации активно работало в составе  рабочей группы по контролю за реализацией приоритетных национальных проектов на территории Новосибирской области. За 5 лет в ходе этой работы было проверено более шестисот пятидесяти учреждений здравоохранения, образования и сельского хозяйства. Совместными усилиями при поддержке Главного федерального инспектора в Новосибирской области были решены многие актуальные вопросы, связанные с интересами наших граждан и учреждений.
Предотвращению нарушений трудовых прав работников способствуют пропаганда правовых знаний (при этом активно используются сайт Федерации и газета «Доверие»), анализ и обобщение правоприменительной практики по наиболее часто встречающимся нарушениям трудового законодательства, ежемесячные правовые обзоры, подготовка методических рекомендаций. Так, были подготовлены методические рекомендации о деятельности комиссии по трудовым спорам, по ведению и заполнению трудовых книжек, рекомендации по написанию исковых заявлений в суд. Завершен сборник   наиболее ярких и показательных судебных решений, вынесенных судами при непосредственном участии юристов правового управления Федерации профсоюзов Новосибирской области, часть из которых включена и в общероссийский информационный сборник судебных решений.

Для дальнейшего усиления эффективности правозащитной деятельности необходимо добиваться более глубокой реализации соглашений о взаимодействии с государственными органами контроля и надзора, применяя весь комплекс норм трудового права, при этом особое внимание следует уделить соблюдению конституционных прав граждан и реализации международных норм права.

В правозащитной политике профсоюзов в ближайшей перспективе важнейшее место должен занять нормотворческий процесс и пропаганда правовых знаний. 

Необходимо добиваться полной ликвидации задолженности по заработной плате и долгов во внебюджетные государственные фонды, усовершенствовать комплекс мер, связанных с защитой рынка труда от иностранной рабочей силы.

Реализация основных направлений деятельности Федерации по охране труда осуществлялась прежде всего через систему всех уровней социального партнерства. Усилению роли Федерации в решении вопросов охраны труда способствовали соглашения о взаимодействии с департаментом труда и занятости населения Новосибирской области, Государственной инспекцией труда в Новосибирской области, прокуратурой Новосибирской области. 
В целях повышения действенности социального партнерства в решении вопросов охраны труда на муниципальном уровне существует объективная необходимость добиваться заключения соглашений о подобном взаимодействии соответствующих профсоюзных органов с органами местного самоуправления.

В результате профилактической работы по охране труда, повышения уровня взаимодействия и более системного подхода к вопросу обеспечения безопасных условий труда работников со стороны некоторых работодателей, государственных органов и профсоюзов в течение последних пяти лет в Новосибирской области сохраняется тенденция снижения уровня производственного травматизма. 
Тем не менее, несмотря на принимаемые меры, в некоторых отраслях (в первую очередь это касается предприятий строительства, агропромышленного комплекса) уровень тяжелого травматизма на производстве достаточно высок.

По-прежнему высоким остается уровень профессиональной заболеваемости. За 5 лет выявлено 552 случая профзаболеваний. Наиболее высокий уровень профзаболеваний был в 2009г. – 124 случая, в том числе на долю женщин пришлось 19,4 %.
 Причиной профессиональных заболеваний являются неудовлетворительные условия труда, в которых в настоящее время заняты десятки тысяч работающих. 

В этих условиях значимость профсоюзов в работе по обеспечению безопасных условий и охраны труда трудно переоценить.

Основная роль в проведении профсоюзного контроля за состоянием условий и охраны труда на рабочих местах принадлежит уполномоченным (доверенным) лицам по охране труда.

В настоящее время в первичных профсоюзных организациях избрано более четырех тысяч уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда. За отчетный период ими проведено более двадцати тысяч проверок состояния условий и охраны труда,  в том числе более двух тысяч проверок выполнения мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективными договорами. 

В ходе проверок выявлено свыше тридцати тысяч нарушений требований охраны труда.

Высокий уровень организации работы по охране труда достигнут уполномоченными по охране труда первичных организаций профсоюзов трудящихся авиационной промышленности, работников жизнеобеспечения, образования и науки, Сибирских транспортных строителей, радиоэлектронной промышленности. 
Важное место в работе профсоюзных органов разного уровня отводится их участию в проверках соблюдения требований охраны труда, проводимых Государственной инспекцией труда. За отчетный период проведены 440 проверок, по их итогам работодателям выдано 434 обязательных для выполнения предписания об устранении выявленных нарушений, привлечено к административной ответственности сто тридцать девять должностных лиц.

Необходимо и в дальнейшем продолжить и совершенствовать практику участия представителей профсоюзов в проверках, проводимых органами государственного надзора, в том числе прокуратурой. 

Участие профсоюзов в расследовании несчастных случаев на производстве  способствует установлению истинных обстоятельств и причин несчастных случаев, объективному установлению лиц, допустивших нарушения требований охраны труда, обеспечивает защиту прав и законных интересов пострадавших. 
За отчетный период представители Федерации профсоюзов приняли участие в расследовании пятисот восьмидесяти восьми тяжелых несчастных случаев на производстве и в расследовании трехсот девяноста семи несчастных случаев со смертельным исходом. 
Особое внимание Федерация профсоюзов уделяла обучению профсоюзного актива по охране труда. 
Необходимость проведения данной работы в настоящее время значительно повышается в связи с вновь принятыми и принимаемыми положениями по обеспечению спецодеждой, по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда и принятию действенных мер по ее результатам. 

Важность решения проблем охраны труда (а важность их решения трудно переоценить – это жизнь и здоровье людей) требует повышения эффективности работы по охране труда Федерации профсоюзов, территориальных и первичных профсоюзных организаций. 

И этому должна способствовать реализация принимаемой сегодня программы действий по охране труда на предстоящий период.

Выполняя решения IV-ой конференции ФП НСО в области укрепления и дальнейшего развития профсоюзного движения, Совет Федерации, президиум проводили целенаправленную работу по координации действий членских организаций, направленных на сохранение и увеличение профсоюзного членства, реализацию молодежной и информационной политики. 

Усилению внимания ряда членских организаций к проблеме сохранения профсоюзного членства в некоторой степени способствовало решение президиума Совета Федерации об участии в 2007-2008 годах в пилотном проекте по созданию первичных профсоюзных организаций, в том числе на предприятиях малого и среднего бизнеса. В соответствии с планом его реализации впервые проводились семинары пропагандистов – организаторов работы по созданию первичных профсоюзных организаций, семинар – практикум с руководителями членских организаций «О действиях территориальных, первичных профсоюзных организаций по вовлечению в профсоюз». Эта же проблема в качестве основополагающей рассматривалась в отчетный период на семинарах председателей координационных советов профсоюзных организаций, молодежных форумах, на заседаниях президиума Совета. 

Методическим кабинетом сформированы и постоянно обновляются в электронном и  печатном видах комплекты методических материалов по вовлечению в профсоюз и созданию первичных профсоюзных организаций, а также материалы об опыте работы.

Ряд членских организаций в качестве побудительного мотива создания первичных организаций умело использует Положение об областном смотре-конкурсе «Социальная эффективность и развитие социального партнерства». 
Принципиальная позиция председателя территориальной организации профсоюза работников водного транспорта Асанова Н.Н. в подготовке и определении сферы действия отраслевого соглашения, системный контроль за его выполнением, участие в разработке конкретных предложений по сохранению социальных гарантий, повышению заработной платы в условиях снижения общей численности работающих позволили в 2010 году максимально сохранить количество членов профсоюза.

Положительно на состоянии профсоюзного членства сказываются встречи руководителей и специалистов территориальных организаций профсоюзов работников жизнеобеспечения (Чаринцева Л.А.), народного образования и науки (Нелюбов С.А.), физкультуры, спорта и туризма (Шильников С.И.) в трудовых коллективах соответствующих отраслей, в ходе которых работники из первых уст получают информацию о том, что сделано соответствующими профсоюзными органами в интересах человека труда. Такие встречи, как правило, заканчиваются созданием первичных профсоюзных организаций. 

Реализация долгосрочной программы по мотивации профсоюзного членства областной организацией профсоюза работников здравоохранения (председатель Печерская Г.И.), смотры-конкурсы на лучшую профгруппу, цеховую, первичную профсоюзные организации, ежегодно проводимые обкомом профсоюза работников радиоэлектронной промышленности (председатель Цыбулевская Л.И.), способствуют сохранению стабильно высокого уровня профсоюзного членства в этих территориальных организациях.

Весом вклад в укрепление профсоюзного членства и организационного единства профсоюзов координационных советов профсоюзных организаций по регулированию социально-трудовых отношений Искитимского и Тогучинского районов (председатели Марченко М.П. и Ребенкова Л.А.), в основу деятельности которых, наряду с развитием социального партнерства, входят разработка и принятие мер по созданию первичных профсоюзных организаций, обобщение и распространение положительного опыта работы профсоюзных организаций.

 Своеобразным индикатором значимости профсоюзов в обществе стало празднование 60-летия образования Новосибирского областного совета профсоюзов.

Благодаря совместным усилиям Федерации, ее членских организаций в 2010 году произошло наименьшее за последние пять лет сокращение числа первичных профсоюзных организаций (на 24) и количества членов профсоюзов (на 12026). 

Отчетный период характеризуется некоторыми новыми подходами к выдвижению резерва и подготовке профсоюзных кадров и актива. Впервые при подборе резерва руководителей Федерации профсоюзов, ее структурных подразделений были учтены предложения молодежного совета Федерации. 
Положительные тенденции произошли в обучении профсоюзных кадров и актива. Наиболее важным звеном в системе профсоюзного обучения становится Региональный учебный центр профсоюзов, который, кроме подготовки профсоюзного актива, большое внимание уделяет обучению руководителей организаций и специалистов по охране труда,  уполномоченных (доверенных) лиц и членов комиссий по охране труда.  

Наряду с традиционными формами обучения профсоюзных кадров и актива, положительную оценку получили тематические семинары по актуальным вопросам профсоюзной работы, ежегодное, начиная с 2008 года, проведение «Недели профсоюзного образования», переход на модульные формы обучения.
Сотрудничая с департаментом труда и занятости населения Новосибирской области, Региональный учебный центр профсоюзов вот уже третий год осуществляет обучение безработных, оказывает содействие в их трудоустройстве.

Хорошей традицией становится включение в учебные программы наиболее актуальных проблем. Так, некоторым тормозом развития профсоюзного движения является несовершенство действующей структуры профсоюзов, малочисленность общероссийских (межрегиональных) профсоюзов и их территориальных организаций. Этой проблеме были посвящены «круглые столы» с руководителями членских организаций Федерации, в том числе один – с участием представителей объединения организаций профсоюзов Республики Бурятия.
Не менее важным аспектом деятельности  Федерации является усиление работы с молодежью. Учитывая, что молодежь является частью трудового коллектива и ей, как и всем работникам, важны вопросы оплаты труда, условий труда, соблюдения законности, Совет Федерации, членские организации чаще стали привлекать молодежные комиссии (советы) к выработке решений по всем направлениям профсоюзной работы. Неоценимую помощь молодежи оказали знания, полученные ими при проведении молодежных форумов  «Прогнозирование сценариев развития ситуаций внутри и вокруг профсоюзов», «Узловые точки модернизации профсоюзов», «Будущее профсоюзов глазами молодежи», обучение по программам «Школа молодого профлидера», «Школа студенческого профактива». 

Активизация работы с молодежью принесла некоторые положительные результаты. В 2010 году почти на 600 человек увеличилось количество молодых работников, впервые принятых в профсоюзы, на 83 человека возросло число молодежи в составе председателей и членов цеховых комитетов, профгрупоргов, восемь выпускников «Школы молодого профлидера» избраны в состав профкомов первичных профсоюзных организаций, в том числе трое – председателями первичных профсоюзных организаций. Впервые в работе нашей конференции среди делегатов молодежь составляет почти 10 процентов.
Наиболее значимые мероприятия, самостоятельно проведенные молодежным советом Федерации: закладка профсоюзной аллеи в парке культуры и отдыха «Березовая роща» (сентябрь 2009г.), театрализованный пикет «Молодежи – доступное жилье!», (апрель 2010г.) информационно-пропагандистские пикеты (октябрь 2009г., апрель, октябрь 2010г.), ежегодная (с 2006г.) спартакиада молодежных коллективов предприятий г.Новосибирска «Смена», организация межрегионального форума работающей молодежи «Молодежь и социальное партнерство» (март 2007г.), участие во Всероссийском молодежном профсоюзном слете «Чкаловск – 2010».

В отчетный период появились некоторые позитивные тенденции в реализации информационной политики Федерации. В 2006 году создан и включен в единую информационную профсоюзную сеть официальный сайт Федерации. Внедрена система статистики посещений Гугл-аналитик, которая позволяет проследить заинтересованность в ресурсах сайта Федерации. В среднем число посетителей сайта – более двух тысяч человек в месяц, а на молодежный пикет, проведенный в апреле 2010 года, получено около четырехсот откликов. 
С августа 2006 года по декабрь 2010 года в соответствии с долгосрочным договором в областной газете «Советская Сибирь» один раз в месяц под рубрикой «Жить достойно!» публиковались материалы о деятельности Федерации профсоюзов и ее членских организаций. 
С августа 2007 года в прямом эфире еженедельно на «Радио Слово» выходит авторская программа «Профсоюзный клуб». 

Большую роль в информировании населения области о деятельности профсоюзов играет газета «Доверие».

Членские организации Федерации активнее стали использовать в целях пропаганды профсоюзной деятельности корпоративные многотиражные газеты: «Корсиканец» (ОАО «Корс»), «Мосты Сибири» (ОАО «Сибмост»), «Вести» (ОАО «Горводоканал»). Обский бассейновый комитет профсоюза работников водного транспорта стал единственным учредителем газеты «На вахте», объединенный комитет профсоюза Новосибирского научного центра СО РАН – учредителем журнала «Профсоюзный вестник СО РАН».  

Несколько изменились взаимоотношения Федерации профсоюзов с законодательными и исполнительными органами государственной власти Новосибирской области и органами местного самоуправления. Не обладая правом законодательной инициативы, Федерация профсоюзов тем не менее принимала активное участие в законотворчестве. И это удавалось благодаря тому, что в депутатском корпусе есть наш представитель Козлов А.А.,  который в третий раз избран депутатом законодательного органа области – теперь уже Законодательного Собрания. 

Весомую поддержку стали получать инициативы и требования профсоюзов благодаря соглашениям Федерации с фракцией «КПРФ» в Новосибирском областном Совете депутатов и депутатской группой в Совете депутатов города Новосибирска. Так, при поддержке данных фракций, а также депутата Государственной Думы Локтя А.Е. удалось добиться отмены доплаты за тепловую электроэнергию за счет населения в 2009 году. 

После проведения очередных выборов депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области и Совета депутатов г.Новосибирска подписаны новые соглашения с фракциями «КПРФ» в Законодательном Собрании Новосибирской области и Совете депутатов города Новосибирска. После длительных переговоров накануне Конференции подписано аналогичное соглашение и с фракцией «Единая Россия»  в областном законодательном органе.

 Сохраняется традиция проведения регулярных встреч руководителей членских организаций с губернатором Новосибирской области и мэром города Новосибирска, итогом которых является принятие руководством области и города конкретных мер по реализации предложений профсоюзов, направленных на снижение негативных последствий финансово-экономического кризиса.
Учитывая, что не все проблемы удается решать путем переговоров, Федерация профсоюзов традиционно использует такую форму воздействия на власть предержащих, как коллективные действия профсоюзов. В отчетный период Федерация профсоюзов приняла участие в одиннадцати коллективных акциях общероссийских профсоюзов. Наиболее активное участие в них принимали территориальные  организации профсоюзов работников здравоохранения (Печерская Г.И.), народного образования и науки (Чернецкая Г.Р., Нелюбов С.А.), оборонной (Плахов Е.К.), радиоэлектронной (Цыбулевская Л.И.) промышленности, Российской Академии наук (Попков А.Н.), координационные советы профсоюзных организаций по регулированию социально-трудовых отношений Карасукского (Могилевцева М.И.), Ордынского (Дегтярев И.И.), Тогучинского (Ребенкова Л.А.) районов. 

Уважаемые товарищи!

Конференция Федерации профсоюзов в основном завершает отчетно-выборную кампанию в профсоюзных организациях области. В подавляющем большинстве членских организаций Федерации отчетно-выборные конференции прошли на высоком организационном уровне. Успешному проведению отчетно-выборной кампании способствовала действенная помощь организационной комиссии Совета Федерации (председатели Чернецкая Г.Р. – до декабря 2009г., Асанов Н.Н.), а именно: разработка методических рекомендаций по проведению отчетно-выборных собраний (конференций), «круглые столы» с руководителями территориальных и первичных организаций профсоюзов, оказание индивидуальной практической помощи, проведение консультаций. 

Однако мы вынуждены констатировать, что решения предыдущей конференции выполнены не в полном объеме. Формальный подход ряда членских организаций к реализации пилотного проекта по созданию первичных профсоюзных организаций, отсутствие в большинстве случаев системной работы в трудовых коллективах по вовлечению в профсоюзы, недостаточное информирование работников, в том числе и членов профсоюзов, приводят к дальнейшему снижению профсоюзного членства: за 5 лет количество членов профсоюзов в целом по Федерации сократилось на 103122 человека, число первичных профсоюзных организаций – на 697.

Отсутствует действенный резерв кадров территориальных и первичных профсоюзных организаций, а, следовательно, нет и системы его подготовки.

Не во всех членских организациях сформированы молодежные советы (комиссии). По-прежнему низким остается уровень представительства молодежи в коллегиальных органах профсоюзных организаций. 

Благим пожеланием остается обеспечение подписки на газету «Доверие» каждой первичной, цеховой профсоюзными организациями. 

В отчетный период проводилась целенаправленная работа по сохранению и эффективному использованию профсоюзного имущества.
Произведен ремонт внутренних помещений Дома Союзов, его фасада и коммуникаций, проведено благоустройство территорий.

Значительные средства потрачены на ремонт здания Регионального учебного центра.  Мы имеем там хорошо оборудованное общежитие, учебные аудитории, современный пищеблок с новым оборудованием, что делает учебный центр привлекательным для профсоюзных кадров и актива не только Новосибирской области,  но и других регионов.
Отремонтирована система тепло- и водоснабжения в гараже Федерации профсоюзов Новосибирской области.

Значительные средства вкладывались в ремонт здания ДК «Строитель». Сегодня в ДК тепло и уютно, зрителей встречает отличный концертный зал.

Заканчивается реконструкция спортивного комплекса с бассейном, который уже принимает желающих плавать.

Всего на ремонтные работы за отчетный период по всем объектам Федерации профсоюзов Новосибирской области израсходовано более тридцати семи миллионов рублей.

Все это свидетельствует о том, что материально-техническая база Федерации профсоюзов Новосибирской области не только успешно сохранялась, но и постоянно укреплялась.

Несколько слов о финансовом состоянии Федерации профсоюзов Новосибирской области.

За отчетный период сумма средств, полученных Федерацией от ведения финансово-хозяйственной деятельности, ежегодно составляет более двадцати восьми миллионов рублей. Из них членские профсоюзные взносы составляют только 18%.
Поступающие финансовые средства пока позволяют Федерации профсоюзов, ее членским организациям качественно осуществлять уставные задачи.

Анализ выполнения решений IV-ой конференции Федерации профсоюзов в области укрепления и дальнейшего развития профсоюзного движения показал, что только совместная практическая работа коллегиальных выборных органов Федерации и ее членских организаций может дать конкретный положительный результат, наиболее полно обеспечить защиту людей труда, сохранить и повысить имидж профсоюзов, внести свой вклад в развитие профсоюзного движения.

Новому составу Совета Федерации, президиуму необходимо добиваться безусловного выполнения решений  по сохранению и увеличению профсоюзного членства, совершенствованию структуры профсоюзов, подбору и подготовке резерва профсоюзных кадров и актива, совершенствованию системы профсоюзного образования, проведению коллективных акций профсоюзов, реализации молодежной, информационной и финансовой политики, укреплению внутрипрофсоюзной дисциплины. 

А успешно решить эти проблемы можно только при условии тесного взаимодействия выборных коллегиальных органов Федерации профсоюзов Новосибирской области, общероссийских (межрегиональных) профсоюзов и ФНПР.
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