Информация 

организационного управления ОО ФП НСО 

(к выступлению на собраниях в первичных профсоюзных организациях)


В состав Федерации профсоюзов Новосибирской области входят  

29  территориальных организаций общероссийских профсоюзов, 2 профсоюза, действующие только  на территории Новосибирской области,   одна первичная организация профсоюза работников общего машиностроения.  

По состоянию на 01.01.2009 г. в Новосибирской области действуют 147  районных (городских) организаций профсоюзов, 3335 первичных профсоюзных  организаций, на учете в которых состоят 291160 членов профсоюзов,  в том числе работающих – 258970 человек, учащихся – 26046 человек,  неработающих пенсионеров – 6042 человека, безработных – 102 человека.

В области организационно-уставной работы Федерации профсоюзов Новосибирской области основными направлениями являются: сохранение и увеличение профсоюзного членства, активизация работы с молодежью, обучение профсоюзных кадров и актива, информационная работа, координация действий членских организаций по подготовке и проведению коллективных акций профсоюзов.

Положительным тенденциям в состоянии профсоюзного членства в  определенной степени  способствовала работа, проводимая Федерацией профсоюзов, ее членскими организациями по реализации постановления президиума Совета ОО ФП НСО от 18.10.2007 г. № 17-1 «О плане мероприятий по созданию первичных профсоюзных организаций, в том числе на предприятиях среднего и малого бизнеса».

Проблема сохранения и увеличения профсоюзного членства в качестве основополагающей рассматривалась на семинаре руководителей членских организаций, председателей координационных советов профсоюзных организаций  по регулированию социально-трудовых отношений, на молодежном форуме, на межсоюзных семинарах профактива в районах области.

В Региональном учебном центре проведены семинары пропагандистов-организаторов работы по созданию первичных профсоюзных организаций (2-х дневный), председателей вновь созданных первичных профсоюзных организаций (пятидневный).

Дополнительным стимулом укрепления профсоюзного членства стало включение в Положение об областном смотре-конкурсе «Социальная эффективность и развитие социального партнерства» в качестве обязательных условий наличие первичной профсоюзной организации, коллективного договора, заключенного от имени работников профсоюзной организацией.

Все это в некоторой степени дало положительные результаты. По состоянию на 01.01.2009 г. в 14 территориальных организациях вновь создано  115 первичных профсоюзных организаций.
Наибольшее увеличение количества вновь созданных  первичных профсоюзных организаций произошло в территориальных организациях профсоюзов  работников народного образования и науки (30), потребкооперации и предпринимательства (27), физкультуры, спорта и туризма (12), текстильной и легкой промышленности (11), госучреждений и общественного обслуживания (8), лесных отраслей (8).

В 2008 году увеличения профсоюзного членства работающих добились территориальные организации профсоюзов работников госучреждений и общественного обслуживания (на 114 чел.),  жизнеобеспечения (на 214 чел.), культуры (на 64 чел.), строительства и промстройматериалов (на 55 чел.), «Торговое единство» (на 300 чел.), физкультуры, спорта и туризма (на 545 чел.).

       В территориальных организациях профсоюзов трудящихся авиационной промышленности, работников госучреждений и общественного обслуживания, природноресурсного комплекса. Радиоэлектронной, текстильной и легкой промышленности, строительства и промстройматериалов, физкультуры, спорта и туризма  увеличилось членство работающей молодежи.
Возросло членство учащейся молодежи в территориальных организациях  профсоюзов авиаработников (на 123 чел.), потребкооперации и предпринимательства (на 12 чел.), связи (на 12 чел.), Российской Академии наук (на 937 чел.), текстильной и легкой промышленности ( на 3 чел.).

Всего в 2008 г. впервые были приняты в профсоюзы 14578 работающих, 5602 учащихся.

В 16 членских организациях увеличилось количество молодых работников, впервые  принятых в профсоюзы. Наибольшее увеличение вновь принятой работающей молодежи произошло в профсоюзах трудящихся авиационной промышленности, горно-металлургического, госучреждений и общественного обслуживания, оборонной, радиоэлектронной, текстильной и легкой промышленности,  строительства и промстройматериалов, физкультуры, спорта и туризма, «Электросигнал».

В 2008 году число вышедших из профсоюзов по собственному желанию сократилось на 664 человека, в том числе молодежи -  на 128 человек, исключенных - на 52 человека.

Количество впервые принятых в профсоюз на 15256 человек превысило количество добровольно вышедших из профсоюзов.

Пристальное внимание Федерация  профсоюзов уделяет реализации молодежной политики.

Активизировал свою работу молодежный совет Федерации.

С его участием проведено четыре выездных спартакиады среди молодежных коллективов предприятий города, регулярными стали семинары и «круглые столы» с  молодыми членами профсоюза по наиболее актуальным проблемам профсоюзной работы. В период с 2006 года по настоящее время проведено три молодежных форума, выездной лагерь студенческого профактива, совместно с мэрией г. Новосибирска проведены 2 научно-практические конференции «Молодежь на предприятии: проблемы и перспективы». В 2009 году была организованна «Школа молодого профсоюзного лидера».

По инициативе молодежного совета Федерации профсоюзов НСО 22 сентября 2009 г. в ЦПКиО «Березовая роща» была заложена профсоюзная аллея. 

 Все эти мероприятия способствовали объединению молодежи, созданию комиссий и выявлению профсоюзных молодежных лидеров. Молодежь становится все более сопричастной к выполнению основной задачи профсоюзов - защите законных прав и интересов человека труда. Это доказывают, к примеру, коллективные акции профсоюзов 1 мая и 7 октября 2008 г., 1 мая 2009 г.  при проведении которых заметно возросло количество молодежи. Силами Молодежного совета в преддверии Всемирной акции профсоюзов «За достойный труд!» 7 октября 2008 г. было собрано 1,5 тысячи подписей в поддержку требований профсоюзов, роздано 3 тысячи стикеров с призывом «Наклей и поддержи!» жителям города Новосибирска накануне митинга.
Следствием усиления внимания к молодежным проблемам, активизации работы молодежных комиссий (советов) профсоюзных организаций стало увеличение числа молодых членов профсоюзов в ряде отраслевых профсоюзов.

Членство работающей молодежи увеличилось в территориальных организациях профсоюзов трудящихся авиационной промышленности, работников госучреждений
 и общественного обслуживания, природно-ресурсного комплекса, радиоэлектронной,  текстильной и легкой промышленности, строительства и промстройматериалов, физкультуры, спорта и туризма.

Возросло членство учащейся молодежи в территориальных организациях профсоюзов авиаработников, потребкооперации и предпринимательства, связи,  Российской Академии наук, текстильной и легкой промышленности.
7 выпускников «Школы молодого профсоюзного лидера» избраны в ходе начавшейся отчетно-выборной кампании в состав профсоюзных органов первичных профсоюзных организаций, в том числе трое избраны председателями первичных профсоюзных организаций.
Не менее важным направлением организационно-уставной деятельности Федерации является обучение профсоюзных кадров и актива всех уровней. Это и постоянно действующие семинары, «круглые столы», проводимые  непосредственно в Федерации профсоюзов, межсоюзные семинары в районах области и городах областного подчинения, семинары в Региональном учебном центре профсоюзов, школы профсоюзного актива. Положительные отзывы профактива города и области получило проведение «Недели профсоюзного образования», организуемое второй год Региональным учебным центром профсоюзов и Федерацией профсоюзов НСО,
Положительные подвижки произошли в области информационно-пропагандистской работы. Это и  сайт Федерации профсоюзов Новосибирской области (www.fpnso.ru), информационные бюллетени, тематическая страница «Жить достойно!» в газете «Советская Сибирь». 

Каждую среду в прямом эфире на «Радио Слово» выходит «Профсоюзный клуб». 
Важным звеном в информационном обеспечении членов профсоюзов в  нашей области по-прежнему остается газета «Доверие», тираж которой увеличился на полтысячи экземпляров.

Заметным событием на информационном поле нашей области стали конкурсы редакций корпоративных (многотиражных) газет, а также журналистов областных СМИ и внештатных корреспондентов «Доверия» по освещению профсоюзной темы.
Организационным управлением подготовлены методические рекомендации:  «Трудовой кодекс о правах профсоюзов», «О подготовке и проведение отчетов и выборов в первичных профсоюзных организациях».

Федерация профсоюзов Новосибирской области принимает активное участие во всех общероссийских  коллективных акциях профсоюзов.

С 2006г. по май 2009 г. проведено 8 коллективных акций профсоюзов, основными требованиями которых были вопросы повышения и своевременной выплаты заработной платы, пенсий, стипендий,  обеспечения занятости.
Благодаря коллективным действиям  и настойчивости профсоюзной стороны в составе региональной трехсторонней комиссии  по регулированию социально-трудовых отношений удалось добиться повышения минимальной заработной платы во внебюджетной сфере с 2600 руб. (2006 г.)  до 7800 руб. (с 1 июля 2009 г.).
Благодаря тесному взаимодействию с депутатами Государственной Думы  и в особенности с депутатом Локтем Анатолием Евгеньевичем удалось отстоять в 2007 году сохранение районного коэффициента в Новосибирской области.
Участие Федерации профсоюзов Новосибирской области, ее членских организаций во всероссийских акциях профсоюзов в 2008 году

	1 мая 2008 года
	Всероссийская акция профсоюзов «Росту цен – опережающий рост зарплаты!» В акции приняли участие 25 тысяч человек, в т.ч. в митингах и шествиях – более 23 тысяч человек, в праздничных спортивных мероприятиях – более 2 тысяч человек.



	7 октября 2008 года
	        Всемирный день профсоюзов «За достойный труд».  Всего в  акции приняли участие 22 тысячи человек, в т.ч. в митинге в г.Новосибирске  - 5 тысяч человек, в поддержку требований профсоюзов проведено 418 собраний, в которых участвовало 17360 человек, собрано 16269 подписей.



	Основные требования, выдви-нутые в ходе проведения акций


	                      Что сделано

	· Установить минимальный размер оплаты труда в РФ с 1 декабря 2008 года на уровне не ниже прожи-точного минимума

· Обеспечить стабильный рост заработной платы, пенсий, стипендий как главных источников реаль-ного увеличения доходов населения.

· Принять действенные меры по обеспечению легальной выплаты заработной платы, выводу её из «тени» и погашению задолженности. 


	       Федеральным законом № 91-ФЗ от 24.06.2008г. с 01.01.2009 года в Российской Федерации установлен минимальный размер заработной платы в размере 4 330,00 рублей.
        Решением Региональной трехсторонней комиссии с 1 июля 2008 года в Новосибирской области  установлен минимальный размер заработной платы для работников внебюджетной сферы в размере 7 000,00 рублей, для работников сельского хозяйства с 1 января 2009 года - 4 500,00 рублей.

Вопросы     легализации     выплаты     заработной     платы     регулярно рассматри-ваются на заседаниях межведомственной комиссии созданной при Губернаторе     Новосибирской     области.     На     заседания     приглашаются работодатели,    на    предприятиях    которых    размеры    заработной    платы работников ниже минимальной заработной платы, установленной решением
Региональной    трехсторонней    комиссии.    В    состав    межведомственной комиссии  входят  представители  администрации  Новосибирской  области, Союза   работодателей   НСО,   Федерации   профсоюзов   НСО,   а   также представители     силовых     структур    (проку-ратура     НСО,     МВД)     и контролирующих органов (УФНС по Новосибирской области).


	· Увеличить размеры  пенсий, социальных пособий не менее чем в 2 раза.

· Повысить с 01.01.2009г. базовую  часть пенсии не мене чем в 2 раза.

· Увеличить размеры стипен-  дий не мене чем в 2 раза. 
	С 1 марта 2009 г. базовая часть пенсии повышена на 8,7%, с 1 апреля 2009 г. на 17,5% повышена страховая часть пенсии.

Базовая часть трудовых пенсий была повышена с 1 августа 2008 года на 15%, а с 1 марта 2009 г. – на 8,7%. Страховая часть трудовой пенсии повышена с августа 2008 года на 8,0%, с 1 апреля 2009 г. – на 17,5%. Средний  размер трудовой пенсии в апреле 2009 г. -  5050 руб.59 коп.

В соответствии с ФЗ № 119-ФЗ от 15 июля 2008г. «О внесении изменений в статью 3  Закона РФ «О минимальном размере оплаты труда» и статью 16 ФЗ «О высшем и послевузовском профессиональном  образовании»,  постановлением Губернатора Новосибирской области от 19 декабря 2008 г. № 516 «О внесении изменений в постановление Губернатора Новосибирской области от 11.05.2005 г. № 299» стипендии  студентам и учащимся начального и среднего профес-сионального образования повышены с 315 до 400 рублей, студентам высших образовательных учреждений с 900 до 1100 рублей.


	· Обеспечить гарантии заня-тости для выпускников учреждений профессио-нального образования всех уровней, впервые выходя-щих на рынок труда.


	В сентябре 2008 года на заседании Региональной трехсторонней комиссии     при рассмотрении     вопроса      о      практике   взаимодействия образовательных  учреждений  начального  и   среднего  профессионального  образования с работодателями по подготовке рабочих кадров  был принят ряд предложений и рекомендаций, в том числе о формировании государственного заказа на подготовку кадров, где работодатель берет на себя обязательства по организации производственной практики, предоставлению по завершении учебы заранее определенного рабочего места и дополнительному финансированию профессиональной подготовки.

	· Восстановить страховые принципы формирования и расходования социальных фондов.
	       По данным, размещенным на сайте Минздравсоцразвития, с 1 января 2010 года единый социальный налог будет заменен страховыми выплатами в Фонды РФ: пенсионный, социального страхования, обязательного медицинского страхования



	Невыполненные требования:

· Прекратить необоснованный рост  цен и тарифов на энергоносители, продукты питания, услуги ЖКХ, медицинское обслуживание и образование.

· Законодательно определить понятие «минимальный размер оплаты труда» как величину не включающую доплаты, надбавки, премии, иные компенсационные и социальные выплаты.

· Создать реально равные возможности на труд, заработную плату, образование, медицинское обслуживание для всех социальных слоёв населения нашей страны.

· Создать цивилизованный и доступный рынок жилья.

· Восстановить обязательное социальное страхование от безработицы.

· Восстановить Министерство труда РФ.




Начальник организационного

управления аппарата ОО ФП НСО                                 В.П.Мазурова
24.09.2009 г.
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