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                  №  4-5
г. Новосибирск

Об исполнении сметы доходов
и расходов профсоюзного бюджета 
общественной организации

Федерации профсоюзов

Новосибирской области за 2011 год.

Обсудив информацию об исполнении сметы профсоюзного бюджета за 2011 год, Совет общественной организации Федерации профсоюзов НСО отмечает, что в отчетном году поступление членских профсоюзных взносов по сравнению с 2010 годом увеличилось на 900 тыс. и общая сумма составила 7134,2 тыс.руб.  На основании финансовых отчетов показатели валового сбора членских профсоюзных взносов в десяти отраслевых комитетах  уменьшились по сравнению с прошлым годом. Самое большое уменьшение произошло  по областной общественной организации работников строительства и промышленности строительных материалов. 

Основные причины – это снижение числа членов профсоюза и низкая полнота уплаты взносов.
Своевременно и в полном объеме производят расчеты с ОО ФП НСО по уплате членских профсоюзных взносов обкомы профсоюзов работников здравоохранения, народного образования и науки, оборонной, радиоэлектронной, авиационной промышленности, работников связи, культуры, природноресурсного комплекса, государственных учреждений и общественного обслуживания, жизнеобеспечения,  нефтегазстроя,  «Электропрофсоюз».
В полном объеме выполняют свои обязательства профсоюзные организации, взаимодействующие с ОО ФП НСО на договорной основе.

Нарушают исполнительскую дисциплину по срокам и объемам отчислений отраслевые комитеты профсоюзов работников потребкооперации и предпринимательства, машиностроителей, торговли общественного питания и предпринимательства, общественная профсоюзная организация работников Новосибирского научного центра СО РАН. 
Всего в 2011 году собрано членских профсоюзных взносов в сумме 7134,2 тыс. руб., в т.ч. погашен долг 2010 года на сумму 1120,7тыс. руб. По состоянию на 01.04.2012г. задолженность по членским профсоюзным взносам  составляет 256 тыс. руб.

 Информацию о распределении членских профсоюзных взносов, а также отчеты о доходах и расходах профсоюзного бюджета за 2011 год предоставили все членские организации.
Совет общественной организации Федерации профсоюзов Новосибирской области постановляет:

1. Утвердить годовой отчет о выполнении основных показателей сметы доходов и расходов общественной организации Федерации профсоюзов Новосибирской области за 2011 год (приложения № 1,2).

2. Руководителям членских организаций ОО ФП НСО обеспечить:

· выполнение объемов перечисления членских профсоюзных взносов в  утвержденном размере;

· соблюдение сроков перечисления членских взносов в ОО ФП НСО не реже одного раза в квартал;

· соблюдение форм и сроков сдачи отчетности.

3. Контроль за выполнением данного постановления возложить на начальника финансово-экономического управления  ОО ФП НСО Кусургашеву Н.Н.

Председатель

общественной организации

Федерации профсоюзов

Новосибирской области
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