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ОБРАЩЕНИЕ
В связи с тем, что Фонд социального страхования в соответствии с Федеральным законом прекратил с 01.01.2010 года финансирование санаторно-курортного оздоровления работников предприятий и членов их семей, нами, участниками круглого стола «О развитии санаторно-курортного оздоровления членов профсоюзов и членов их семей: опыт, проблемы», состоявшегося 18 января 2010 года на базе филиала ОАО «НПО «Сибсельмаш» санатория «Парус», было принято решение предложить Новосибирской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально – трудовых отношений:
1.
Обратиться к Администрации Новосибирской области:
1.1.
Разработать программу по сохранению санаторных ЛПУ, расположенных на территории Новосибирской области.

1.2.
Продолжить обеспечение работников организаций бюджетной сферы санаторно-курортным оздоровлением за счет средств бюджета Новосибирской области, расширив при этом список санаторных учреждений, участвующих в этой программе.

2.
Рекомендовать руководителям предприятий и председателям профсоюзных организаций:

2.1.
Включать в коллективные договоры пункта об оздоровлении работников, с компенсацией части затрат на проведение санаторно-курортного лечения.
3.
Провести в 2010 году выездное заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений на базе одного из санаториев Новосибирской области.

Список участников круглого стола – прилагается.
