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[bookmark: fd_theme_8]Федеральный закон от 10.07.2023 №286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
В Федеральный закон «О противодействии коррупции» внесены изменения, предусматривающие, что лицо, в отношении которого в целях противодействия коррупции установлена дисциплинарная ответственность за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, освобождается от указанной ответственности в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств.
Не зависящими от лица обстоятельствами признаются, в частности, находящиеся вне контроля затронутого ими физического лица чрезвычайные и непредотвратимые обстоятельства – стихийные бедствия, пожары, массовые заболевания (эпидемии), забастовки, военные действия, террористические акты и пр.
Предусмотрено, что соблюдение антикоррупционных требований и исполнение соответствующих обязанностей должно быть обеспечено физическим лицом не позднее чем через месяц со дня прекращения действия не зависящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению таких антикоррупционных требований.
Поправки об этом внесены также в федеральные законы о прокуратуре РФ, о воинской обязанности и военной службе, о Банке России, о государственной гражданской службе РФ, о муниципальной службе в РФ и др.

Федеральный закон от 10.07.2023 №293-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации»
В целях автоматизации процессов предоставления мер социальной защиты (поддержки), обеспечения граждан, а также органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций, предоставляющих меры социальной защиты (поддержки), информацией о мерах социальной защиты (поддержки) создана федеральная государственная информационная система «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере»; определены перечень информации, которую содержит данная система, участники информационного взаимодействия, оператор системы (Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации), поставщики информации.

Федеральный закон от 10.07.2023 №300-ФЗ «О внесении изменения в статью 333.38 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»
Физические лица, которым оказывается бесплатная юридическая помощь, освобождены от уплаты государственной пошлины в случае нотариального удостоверения доверенности на представительство их интересов. 

Федеральный закон от 10.07.2023 №313-ФЗ «О внесении изменений в статьи 25 и 26 Федерального закона «О безопасности дорожного движения»
С 1 апреля 2024 г. иностранные национальные и международные водительские удостоверения признаются недействительными для управления транспортными средствами на территории РФ по истечении 1 года с даты получения либо приобретения лицом, являющимся (являвшимся) иностранным гражданином или лицом без гражданства, вида на жительство либо гражданства РФ или по истечении 1 года с даты первого после получения иностранного национального водительского удостоверения въезда в РФ их владельца, являющегося гражданином РФ (за исключением национальных водительских удостоверений, выданных в Республике Беларусь, имеющихся у граждан РФ и граждан Республики Беларусь, получивших вид на жительство в РФ).
Право на управление транспортными средствами отдельных категорий и подкатегорий предоставляется после прохождения соответствующего профессионального обучения и успешной сдачи экзаменов и при соблюдении определенных условий, например категории «D» – при наличии права на управление транспортными средствами категории «B» или «C» или подкатегории «C1» или «D1» в течение не менее 12 месяцев.

Федеральный закон от 10.07.2023 №316-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»
Иностранному специалисту высокой квалификации, осуществляющему не менее двух лет трудовую деятельность в РФ в этом качестве, и членам его семьи, проживающим в РФ по уже имеющемуся у них виду на жительство, вид на жительство выдается без ограничения срока действия. В указанный период осуществления трудовой деятельности в отношении такого высококвалифицированного специалиста работодателем или заказчиком работ (услуг) должны быть исчислены, удержаны и перечислены налоги в бюджетную систему РФ.
Условия привлечения высококвалифицированного специалиста к трудовой деятельности предполагают получение им заработной платы (вознаграждения) в размере не менее семисот пятидесяти тысяч рублей из расчета за один квартал.
Кроме этого, законом упрощается процедура получения вида на жительство иностранцами, заключившими в период проведения СВО контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах РФ или воинских формированиях на срок один год, и членами их семей. Указанные лица освобождаются от подтверждения владения русским языком, знания истории России и основ законодательства РФ при получении разрешения на временное проживание или вида на жительство.

Федеральный закон от 10.07.2023 №319-ФЗ «О внесении изменений в статьи 349.1 и 349.2 Трудового кодекса Российской Федерации»
Работники государственных корпораций, публично-правовых компаний, государственных компаний (ст. 349.1 Трудового кодекса РФ) освобождены от дисциплинарной ответственности за несоблюдение требований антикоррупционного законодательства в случае наступления не зависящих от них обстоятельств (стихийного бедствия, пожара, массового заболевания (эпидемии), забастовки, военных действий, террористического акта и пр.).
Аналогичные изменения внесены в статью 349.2 Трудового кодекса РФ, закрепляющую особенности регулирования труда работников Социального фонда России, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, иных организаций, созданных Российской Федерацией на основании федеральных законов, организаций, создаваемых для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами.

Федеральный закон от 10.07.2023 №322-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»
В случае предоставления на территории розничного рынка торгового места, складского, подсобного, административно-хозяйственного или иного помещения управляющей рынком компанией, ее должностным лицом или лицом, заключившим с такой компанией договор о предоставлении торгового места или указанного помещения, иностранному гражданину, привлекаемому на данном розничном рынке к трудовой деятельности с нарушением установленных правил (в том числе в случае превышения установленной Правительством РФ допустимой доли иностранных работников, используемых на рынках), а также другому лицу, которое не имеет разрешения на привлечение и использование иностранных работников, но фактически использует либо привлекает к трудовой деятельности на данном розничном рынке иностранных граждан, не имеющих разрешения на работу или патента, если их наличие требуется в соответствии с федеральным законом, имеются основания для привлечения к административной ответственности.
Административная ответственность за указанные правонарушения распространяется не только на должностных лиц, лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридических лиц, но и на граждан, на которых может быть наложен штраф в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей. 
Федеральный закон от 10.07.2023 №325-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации»
Граждане, имеющие право на получение бесплатной юридической помощи, освобождены от платы за нотариальное удостоверение доверенности на представление их интересов в судах, иных органах и организациях.

Федеральный закон от 24.07.2023 №342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи» и Федеральный закон «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи»
Расширен перечень лиц, которые исключаются из состава семьи при расчете среднедушевого дохода. При расчете нуждаемости в состав малоимущей семьи не будут включаться все родственники, совместно проживающие и ведущие совместное хозяйство с заявителем, – только супруги, несовершеннолетние дети заявителя, дети, находящиеся под его опекой (попечительством), и его дети – студенты-очники в возрасте до 23 лет.
Кроме того, в доходах будут учитываться только суммы, получаемые членами семьи или одиноко проживающим гражданином в денежной форме. Положения, касающиеся получения дохода в натуральной форме, исключены; при оценке нуждаемости доходы от предпринимательской деятельности будут учитываться за вычетом расходов.
Заявление об оказании государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, теперь можно будет подать в электронном виде посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг, а также через МФЦ.

Федеральный закон от 24.07.2023 №346-ФЗ «О внесении изменения в статью 41.4 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»
Закреплено право на оплату стоимости проезда к месту проведения основного отпуска и обратно одного из членов семьи прокурорского работника, научных и педагогических работников, проходящих службу в районах Крайнего Севера, приравненных к ним местностях и других местностях, где установлены коэффициенты (районные, за службу в высокогорных районах, за службу в пустынных и безводных местностях), или в органах и организациях прокуратуры, расположенных в субъекте РФ, входящем в Уральский, Сибирский или Дальневосточный федеральный округ, либо за пределами территории РФ.

Федеральный закон от 24.07.2023 №348-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Закреплено право заемщика, заключившего договор потребительского кредита (займа), размер которого не превышает определенного Правительством РФ значения, обратиться к кредитору с требованием о предоставлении льготного периода на срок до шести месяцев, в течение которого заемщик вправе не вносить платежи по такому договору.
До установления Правительством РФ необходимых значений максимальный размер кредита, по которому заемщик вправе обратиться с требованием о предоставлении льготного периода, устанавливается в размере 1,6 миллиона рублей для автокредитов и 450 тысяч рублей для остальных договоров потребительского кредита (займа), для договоров потребительского кредита (займа) с лимитом кредитования лимит выдачи или лимит задолженности (наименьшая из указанных величин) устанавливается в размере 150 тысяч рублей.
Обязательными условиями предоставления льготного периода являются нахождение заемщика в трудной жизненной ситуации, отсутствие постановления суда о признании заемщика банкротом, отсутствие изменений условий кредитного договора по требованию заемщика.
Под трудной жизненной ситуацией понимается одно из следующих обстоятельств: 
· снижение среднемесячного дохода заемщика, рассчитанного за 2 последних месяца, более чем на 30 процентов по сравнению со среднемесячным доходом, рассчитанным за 12 месяцев, предшествующих месяцу обращения заемщика с требованием о предоставлении льготного периода; 
· проживание заемщика в жилом помещении, находящемся в зоне чрезвычайной ситуации, нарушение условий его жизнедеятельности и утрата им имущества в результате чрезвычайной ситуации.
В течение льготного периода запрещаются начисление неустойки (штрафов, пени), обращение взыскания на предмет залога, обеспечивающий исполнение обязательств по договору потребительского кредита (займа), расторжение такого договора по требованию кредитора, предъявление требования о досрочном исполнении обязательства по договору.
Действие поправок о кредитных каникулах распространяется на правоотношения, возникшие из договоров потребительского кредита (займа), заключенных с заемщиками до 1 января 2024 г.

Федеральный закон от 24.07.2023 №360-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Срок направления некоммерческими корпоративными организациями информации в уполномоченный орган (ФНС, Минюст России) об изменении сведений, содержащихся в ЕГРЮЛ, увеличен до 7 рабочих дней (ранее – три дня).

Федеральный закон от 24.07.2023 №375-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
Сотрудники некоторых федеральных органов исполнительной власти ежегодно проходят диспансеризацию или профилактический медицинский осмотр в порядке, установленном соответственно федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере обеспечения деятельности судов и исполнения судебных актов и актов других органов, федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере исполнения уголовных наказаний, федеральным органом исполнительной власти в области пожарной безопасности, федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в области таможенного дела. При этом перечень проводимых исследований устанавливается соответствующим федеральным органом исполнительной власти по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения.
Особенности организации оказания медицинской помощи, в том числе при санаторно-курортном лечении в ведомственных медицинских организациях (санаторно-курортных организациях), сотрудникам, гражданам РФ, уволенным со службы, членам их семей и лицам, находящимся на их иждивении, в том числе порядок освобождения сотрудников от исполнения служебных обязанностей в связи с заболеванием или по иным причинам, устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, в котором проходят службу сотрудники, если иное не предусмотрено законодательством РФ.

Федеральный закон от 24.07.2023 №381-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О специальной оценке условий труда»
Порядок проведения специальной оценки условий труда (СОУТ) предусматривает возможность составления отчета о ее проведении в форме электронного документа. Помимо этого уточнено, что сертификат эксперта (выписка из реестра экспертов организаций, проводящих СОУТ) формируется в автоматическом режиме средствами Федеральной государственной информационной системы учета результатов проведения СОУТ; закреплено, что разногласия по вопросам проведения экспертизы качества СОУТ, поступившие в случае, если на основании результатов оспариваемой экспертизы качества принято вступившее в законную силу решение судебного органа, не рассматриваются.

Федеральный закон от 24.07.2023 №385-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» и статью 4 Федерального закона «О науке и государственной научно-технической политике»
Совершеннолетним лицам, обучающимся по образовательным программам СПО по специальностям, входящим в укрупненную группу специальностей «Образование и педагогические науки», и успешно прошедшим промежуточные аттестации, предоставлено право на занятие педагогической деятельностью по образовательным программам дошкольного образования и начального общего образования в последний год обучения.
Кроме этого, обучающимся по образовательным программам высшего образования предоставлено право на занятие должностей учебно-вспомогательных работников и работников сферы научного обслуживания в вузах и научных организациях. Соответствующий перечень должностей устанавливается Минобрнауки России по согласованию с Минтрудом России.

Федеральный закон от 24.07.2023 №387-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О транспортной безопасности»
Для персонала (экипажа) транспортных средств автомобильного, городского наземного электрического транспорта, транспортных средств, осуществляющих железнодорожные перевозки в пригородном сообщении, который отнесен к персоналу, непосредственно связанному с обеспечением транспортной безопасности, аттестация в области транспортной безопасности заменена на проведение инструктажа.
Также урегулированы некоторые вопросы, касающиеся передачи персональных данных пассажиров в автоматизированные централизованные базы. В числе прочего определен перечень сведений для передачи в Ространснадзор о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, уполномоченных на бронирование и (или) оформление проездных документов (билетов) и передачу персональных данных о пассажирах в автоматизированные централизованные базы.

Федеральный закон от 31.07.2023 №03-ФЗ «О внесении изменений в статьи 89 и 90 Семейного кодекса Российской Федерации»
Супруг, фактически осуществляющий уход за общим ребенком в течение трех лет со дня его рождения, вправе требовать предоставления алиментов в судебном порядке от другого супруга, обладающего необходимыми для этого средствами, в случае отказа от такой поддержки и отсутствия соглашения между супругами, а также в случае расторжения брака.

Постановление Правительства РФ от 04.07.2023 №1096 «О признании утратившим силу Постановления Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2007 г. №252 и об исключении пункта 867 из перечня нормативных правовых актов и групп нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, нормативных правовых актов, отдельных положений нормативных правовых актов и групп нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, правовых актов, отдельных положений правовых актов, групп правовых актов исполнительных и распорядительных органов государственной власти РСФСР и Союза ССР, решений Государственной комиссии по радиочастотам, содержащих обязательные требования, в отношении которых не применяются положения частей 1, 2 и 3 статьи 15 Федерального закона «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»
Постановление Правительства от 28 апреля 2007 г. №252, устанавливающее перечень профессий и должностей творческих работников, особенности регулирования труда которых закреплены Трудовым кодексом РФ, утратило силу в связи с изданием распоряжения Правительства РФ от 4 июля 2023 г. №1777-р, которым утвержден новый расширенный перечень.

Постановление Правительства РФ от 21.07.2023 №1181 «О внесении изменений в Положение об оплате дополнительных расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию застрахованных лиц, получивших повреждение здоровья вследствие несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний»
Оформление компенсации дополнительных расходов, связанных с реабилитацией работников, пострадавших на производстве от несчастных случаев (профзаболеваний), возможно на Едином портале госуслуг посредством заполнения интерактивной формы.

Распоряжение Правительства РФ от 04.07.2023 №1777-р «Об утверждении перечня профессий и должностей творческих работников средств массовой информации, организаций кинематографии, теле- и видеосъемочных коллективов, театров, театральных и концертных организаций, цирков и иных лиц, участвующих в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений или выступающих, особенности регулирования труда которых установлены Трудовым кодексом Российской Федерации»
Расширенный перечень профессий и должностей творческих работников, особенности регулирования труда которых установлены Трудовым кодексом РФ, содержит 236 позиций, в том числе веб-писатель, продюсер телевизионных и кинофильмов, видеооператор, главный художник по свету, композитор, рерайтер, редактор новостей и др.

Приказ Минтруда России от 31.05.2023 №482н «Об утверждении профессионального стандарта «Помощник по уходу»
Согласно профессиональному стандарту «Помощник по уходу» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение помощи, позволяющей поддерживать интерес к жизни, здоровье, функциональность и социальные связи, гражданам в случае полной или частичной утраты способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности. В перечень трудовых функций входит предоставление услуг по уходу за лицами, нуждающимися в уходе. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2024 г. до 1 марта 2030 г.

Приказ Минтруда России от 19.06.2023 №515н «О внесении изменений в Правила подсчета и подтверждения страхового стажа для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, утвержденные Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 9 сентября 2020 г. №585н»
Периоды пребывания в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, с 24 февраля 2022 г. включаются в страховой стаж для определения размеров пособий по временной нетрудоспособности.

Приказ Минтруда России от 21.06.2023 №537н «Об утверждении профессионального стандарта «Профконсультант»
Согласно профессиональному стандарту «Профконсультант» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является оказание помощи в выборе профессионального и карьерного пути гражданам всех возрастов на основе сравнения своих профессиональных предпочтений с потребностями рынка трудоустройства. В перечень трудовых функций входит оказание помощи гражданам в осознанном профессиональном самоопределении и целенаправленном выборе профессионального и карьерного пути, управление деятельностью по профессиональному консультированию. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2024 г. до 1 марта 2030 г.

Приказ Роструда от 12.04.2023 №80 «О внесении изменений в Приказ Федеральной службы по труду и занятости от 1 февраля 2022 г. №20»
Скорректированы формы проверочных листов для осуществления государственного контроля (надзора) за соблюдением требований законодательства в отношении трудовой деятельности работников, призванных на военную службу по мобилизации, по контракту либо заключивших контракт о добровольном содействии Вооруженным Силам РФ; обновлена форма проверочного листа (списка контрольных вопросов) для осуществления государственного контроля (надзора) за соблюдением норм трудового права по регулированию труда лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностям, а также в местностях с особыми климатическими условиями.
Кроме того, отдельные изменения внесены в некоторые проверочные листы, в том числе по проверке соблюдения общих требований по установлению и выплате заработной платы.

Письмо Минпросвещения России от 25.04.2023 №07-2198 «О направлении информации»
Минпросвещения России сообщило, что при предъявлении требований к образованию учителя-дефектолога, учителя-логопеда рекомендовано применять профессиональный стандарт «Педагог-дефектолог», утвержденный приказом Минтруда от 13 марта 2023 г. №136н.
Дополнительно отмечено, что если квалификационный справочник и профессиональный стандарт по аналогичным профессиям (должностям) содержат различные требования к квалификации, то работодатель самостоятельно определяет, какой нормативный правовой акт он использует, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами.

Письмо Минпросвещения России от 15.06.2023 №08-1192 «О легализации документов об образовании и (или) о квалификации, об ученых степенях и ученых званиях»
Минпросвещения России разъяснило некоторые особенности легализации документов об образовании или о квалификации, об ученых степенях и ученых званиях, в частности, для осуществления процедуры легализации российских официальных документов, в том числе документов об образовании и (или) квалификации, об ученых степенях и ученых званиях, Консульский департамент МИД России должен располагать образцами подписей должностных лиц образовательных организаций, подписавших документы, и оттисков проставленных на них печатей.
Если такие образцы отсутствуют, процедура легализации может быть осуществлена только в нотариальной копии путем последовательного удостоверения подлинности подписи и оттиска печати нотариуса в Минюсте России, а затем должностного лица Минюста России – в Консульском департаменте МИД России.

Письмо МЧС России от 21.06.2023 №ИГ-19-1166 «О рассмотрении обращения»
Если индивидуальный предприниматель является работодателем, то на него в полной мере распространяются обязанности руководителя организации, связанные с обеспечением пожарной безопасности на объекте защиты; индивидуальный предприниматель сам выбирает способ обучения своих работников (по программам противопожарного инструктажа или по программам дополнительного профессионального образования), исходя из структуры и численности работников объекта защиты, категории зданий, сооружений и помещений по пожарной и взрывопожарной опасности.

Информация Роструда от 05.07.2023 «На «Онлайнинспекции.рф» появился сервис по урегулированию разногласий между работником и работодателем»
На портале «Онлайнинспекция.рф» запущен сервис по урегулированию разногласий между работником и работодателем: работник, который считает, что его трудовые права нарушены, может направить обращение напрямую своему работодателю с целью предварительного решения проблемы, а не сразу в инспекцию труда. Если в течение 10 рабочих дней вопрос не получается урегулировать, тогда система поможет перенаправить обращение непосредственно в государственную трудовую инспекцию региона.
Для подачи обращения работник указывает ИНН и адрес электронный почты работодателя при заполнении формы. Работодатель получит уведомление о поступлении обращения от работника и сможет предоставить ответ через свой личный кабинет на «Онлайнинспекции.рф».
Закон Новосибирской области от 13.07.2023 №345-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О муниципальной службе в Новосибирской области»
Поправками уточнены условия назначения муниципального служащего на должность, которая относится к более высокой группе должностей муниципальной службы, чем замещаемая им ранее: указанному лицу может быть присвоен классный чин, являющийся первым для этой группы должностей муниципальной службы, если этот классный чин выше классного чина, который имеет муниципальный служащий. В данном случае классный чин присваивается без соблюдения последовательности и без учета продолжительности муниципальной службы в предыдущем классном чине после успешного завершения испытания, а если испытание не устанавливалось, то не ранее чем через 3 месяца после назначения его на должность.

Закон Новосибирской области от 13.07.2023 №351-ОЗ «О внесении изменений в статью 2 Закона Новосибирской области «О социальной выплате на приобретение жилого помещения»
Внесенными изменениями с 23 лет до 21 года снижен возраст, по достижении которого гражданин может обратиться за предоставлением социальной выплаты.
Для лиц из числа участников специальной военной операции предусмотрен первоочередной порядок реализации данного права. Закреплено, что на указанную категорию лиц не распространяются требования об осуществлении трудовой деятельности и отсутствии неснятой или непогашенной судимости. Кроме того, требование об осуществлении трудовой деятельности не распространяется на граждан, признанных в установленном порядке нетрудоспособными и имеющих инвалидность, граждан, имеющих двух и более детей или ребенка в возрасте до трех лет.

Закон Новосибирской области от 13.07.2023 №359-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Новосибирской области»
С 1 января 2024 г. вводится мера социальной поддержки в виде бесплатного проезда железнодорожным транспортом в пригородном сообщении для:
- лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г. не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны;
- ветеранов труда, а также граждан, приравненных к ним по состоянию на 31 декабря 2004 г.;
- ветеранов труда Новосибирской области.
Средства на обеспечение проезда железнодорожным транспортом в пригородном сообщении предусматриваются законом Новосибирской области об областном бюджете на соответствующий финансовый год в размере 55,95 рубля в месяц на человека.

Постановление Законодательного Собрания Новосибирской области от 06.07.2023 №136 «О порядке сообщения государственными гражданскими служащими, замещающими должности государственной гражданской службы Новосибирской области в аппарате Законодательного Собрания Новосибирской области, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»
Уведомление о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, составляется в письменной форме не позднее рабочего дня, следующего за днем, когда гражданскому служащему стало известно о возникновении указанных обстоятельств, и представляется в отдел государственной службы и кадров аппарата Законодательного Собрания.
Поступившее уведомление регистрируется и направляется Председателю Законодательного Собрания Новосибирской области для принятия решения о передаче в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Установлен порядок рассмотрения уведомления на заседании комиссии.
Постановление Правительства Новосибирской области от 03.07.2023 №290-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 23.04.2013 №177-п»
В постановление об утверждении государственной программы Новосибирской области «Содействие занятости населения» внесены поправки, которыми закреплены условия предоставления субсидии организациям и предпринимателям, являющимся работодателями, в целях финансового обеспечения затрат на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников организаций оборонно-промышленного комплекса, а также граждан, обратившихся в центры занятости населения за содействием в поиске подходящей работы и заключивших ученический договор с организациями оборонно-промышленного комплекса.
Кроме того, в новой редакции изложен порядок предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных, муниципальных учреждений), индивидуальным предпринимателям – производителям товаров, работ, услуг на сопровождение инвалидов, в том числе инвалидов молодого возраста, при трудоустройстве. Субсидирование осуществляется Минтруда и соцразвития НСО. Денежные средства выделяются действующим на территории Новосибирской области организациям, осуществляющим сопровождение инвалидов, прошедшим отбор, организуемый министерством.
Определены требования к участникам отбора, порядок принятия решения и расчета размера субсидии, закреплены направления, по которым можно расходовать полученные средства, а также определены показатели результативности предоставления субсидий.

Постановление Правительства Новосибирской области от 03.07.2023 №291-п «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Новосибирской области»
Внесены изменения в постановления о региональной социальной доплате к пенсии, о порядке выдачи, продления действия, замены, признания недействительным удостоверения многодетной семьи и о порядке предоставления ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка до достижения им возраста трех лет.
Закреплено, что региональная социальная доплата впервые выплачивается не позднее 26 числа месяца, следующего за месяцем принятия решения об ее установлении, а также расширен перечень оснований для признания недействительным удостоверения многодетной семьи.
Помимо этого, установлено, что основанием для отказа в назначении (прекращения осуществления) ежемесячной денежной выплаты является назначение на ребенка, в связи с рождением которого возникло право на ежемесячную денежную выплату, ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка. При одновременном получении ежемесячной денежной выплаты и ежемесячного пособия предусмотрена обязанность заявителя добровольно возвратить излишне полученные денежные средства.

Постановление Правительства Новосибирской области от 25.07.2023 №328-п «О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Новосибирской области»
В первоочередном порядке путевками в детские организации отдыха и оздоровления обеспечиваются находящиеся в трудной жизненной ситуации дети граждан, участвующих в специальной военной операции либо погибших (умерших, признанных безвестно отсутствующими или объявленных умершими) при выполнении задач в период спецоперации из числа военнослужащих, добровольцев, служащих войск национальной гвардии РФ и имеющих специальные звания полиции, сотрудников органов внутренних дел России, а также военнослужащих органов федеральной службы безопасности, выполняющих задачи по охране государственной границы РФ на участках, примыкающих к районам проведения спецоперации.

Постановление мэрии города Новосибирска от 30.06.2023 №3357 «О внесении изменения в подпункт 5.1.1 Положения об оплате труда лиц, замещающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, утвержденного постановлением мэра города Новосибирска от 22.02.2008 №122»
Изменениями увеличены максимальные размеры премии по результатам работы за месяц для должностей, не отнесенных к должностям муниципальной службы: по должностям эксперта, инженера, экономиста, бухгалтера, техника, инспектора, делопроизводителя максимальный размер премии составляет 3,3 должностного оклада (ранее – 2,8).

Постановление Конституционного Суда РФ от 13.07.2023 №40-П «По делу о проверке конституционности части восьмой статьи 178 Трудового кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки Н.Ф. Нестеренко»
Конституционный Суд РФ признал не противоречащей Конституции РФ часть восьмую статьи 178 Трудового кодекса РФ, поскольку она не предполагает отказа в выплате работнику, уволенному по соглашению сторон (пункт 1 части первой статьи 77, статья 78 Трудового кодекса РФ), выходного пособия, выплата которого при увольнении по данному основанию предусмотрена трудовым договором и (или) соглашением о его расторжении, в установленном ими размере.
Суд  указал, что если условия трудового договора или соглашения о его расторжении, предусматривающие выплату работнику выходного пособия при увольнении по соглашению сторон, не противоречат закону (не нарушают установленный для отдельных категорий работников запрет), то суд не имеет права отказать работнику во взыскании с работодателя выходного пособия и тем самым освободить работодателя от исполнения соответствующих условий трудового договора и (или) соглашения о его расторжении.

Постановление Конституционного Суда РФ от 21.07.2023 №44-П «По делу о проверке конституционности пункта 1 статьи 152 Гражданского кодекса Российской Федерации в связи с жалобой гражданки Е.А. Попковой»
Конституционный Суд РФ признал не противоречащим Конституции РФ пункт 1 статьи 152 Гражданского кодекса РФ, поскольку он позволяет оценить распространенные в отношении работника сведения о факте совершения им дисциплинарного проступка как не соответствующие действительности в случае отмены судом приказа работодателя о применении к работнику дисциплинарного взыскания в связи с недоказанностью факта дисциплинарного проступка, а значит, позволяет возложить на работодателя обязанность опровергнуть эти сведения.
Суд указал, что если приказ работодателя, которым работник привлечен к дисциплинарной ответственности и информация о котором распространена работодателем, признан незаконным (недействительным) в связи с недоказанностью факта дисциплинарного проступка и отменен в судебном порядке, то содержащиеся в нем и распространенные сведения о совершении дисциплинарного проступка, порочащие честь, достоинство или деловую репутацию работника, презюмируются не соответствующими действительности с момента его издания.
Нельзя признать достаточным для опровержения распространенных сведений одно лишь удаление такого приказа с мест его предшествующего размещения без сообщения причин, побудивших к тому работодателя, включая факт признания судом такого приказа незаконным.
Если работодатель уклоняется от действий по опровержению содержащихся в таком приказе сведений или осуществляет опровержение способом, не позволяющим в полной мере восстановить доброе имя работника, суд по требованию работника возлагает на работодателя обязанность распространить тем же способом, которым распространены сведения о привлечении работника к дисциплинарной ответственности (или аналогичным, но таким же по охвату аудитории и доступности), информацию об отмене судом этого решения, чтобы из нее было очевидно, что сведения о совершении работником дисциплинарного проступка не соответствуют действительности.
Также в случае, когда на основе фактических обстоятельств дела суд приходит к выводу, что распространение работодателем сведений о приказе о применении к работнику дисциплинарного взыскания было недобросовестным, не исключается наступление гражданско-правовой ответственности распространителя перед потерпевшим в форме возмещения убытков и (или) компенсации морального вреда.
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