ОБЗОРНОЕ ПИСЬМО ПО НОВЫМ НОРМАМ ПРАВА[footnoteRef:1] [1:  Обзор подготовлен с использованием правовых систем ГАРАНТ, КонсультантПлюс	 ] 


Федеральный закон от 26.10.2024 №353-ФЗ «О приостановлении действия части второй статьи 43 Закона Российской Федерации «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей»
С 1 января 2025 г. размер денежного довольствия военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, войск Росгвардии, органов принудительного исполнения Российской Федерации, учитываемого при исчислении пенсии в соответствии со статьей 43 Закона РФ от 12.02.1993 №4468-1 о пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную и приравненную к ней службу, составляет 89,83% от размера указанного денежного довольствия.

Федеральный закон от 29.10.2024 №365-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда»
С 1 января 2025 г. минимальный размер оплаты труда устанавливается в сумме 22 440 рублей в месяц.

Указ Президента РФ от 29.10.2024 №922 «О дополнительных мерах по совершенствованию оплаты труда федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов (органов) федеральных государственных органов, аппаратов федеральных судов общей юрисдикции и федеральных арбитражных судов, управлений Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации в субъектах Российской Федерации»
Правительству РФ до 31 марта 2025 г. предписано рассмотреть предложения руководителей федеральных государственных органов о сокращении предельной штатной численности федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов (органов) федеральных государственных органов, аппаратов федеральных судов общей юрисдикции и федеральных арбитражных судов, управлений Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации в субъектах РФ. Исключение предусмотрено для гражданских служащих территориальных органов, осуществляющих свои полномочия на территориях новых регионов.
Сокращение должно составлять не менее 10 процентов предельной штатной численности. Высвободившиеся в результате сокращения средства на оплату труда направляются на увеличение суммы средств для выплаты премий.

Постановление Правительства РФ от 04.10.2024 №1335 «О переносе выходных дней в 2025 году»
В 2025 году выходные дни, совпадающие с нерабочими праздничными днями 4 и 5 января, переносятся на 2 мая и 31 декабря соответственно; выходные дни с воскресенья 23 февраля – на четверг 8 мая, с субботы 8 марта – на пятницу 13 июня, с субботы 1 ноября – на понедельник 3 ноября.

Постановление Правительства РФ от 16.10.2024 №1379 «Об утверждении Правил регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, Правил регистрации безработных граждан и Правил определения органом службы занятости подходящей работы гражданину, ищущему работу, а также безработному гражданину»
Утвержденные Правила регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, Правила регистрации безработных граждан, а также Правила определения органом службы занятости подходящей работы реализуются с использованием Единой цифровой платформы «Работа в России», а также ФГИС «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», интегрированной с указанной цифровой платформой.

Распоряжение Правительства РФ от 28.10.2024 №3030-р «Об утверждении Концепции подготовки кадров для строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства»
В целях совершенствования формирования и укрепления кадрового потенциала строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства для обеспечения эффективности национальной экономики, содействия достижению национальных целей Правительством РФ утверждена Концепция подготовки кадров для строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства до 2035 года, являющаяся основой для организации деятельности образовательных организаций высшего образования, профессиональных образовательных организаций, организаций дополнительного профессионального образования, осуществляющих подготовку кадров для строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства. Ключевыми направлениями, определяющими развитие системы подготовки кадров для строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства, названы следующие:
· разработка и внедрение образовательных программ для подготовки специалистов, обладающих навыками применения принципов бережливого производства и инструментов, повышающих производительность труда;
· акцент на интерактивные методы обучения и реализация возможностей проектной работы в междисциплинарных командах;
· расширение использования инструментов виртуальной и дополненной реальности, а также технологий с применением искусственного интеллекта;
· массовое внедрение дистанционных образовательных технологий и электронного обучения как вспомогательного инструментария;
· внедрение модели «Цифровой университет» («Цифровой колледж») и др.

Приказ Минздрава России от 24.09.2024 №491н «Об определении случаев и условий, при которых физические лица могут быть допущены к осуществлению медицинской деятельности без прохождения аккредитации специалиста и (или) по специальностям, не предусмотренным сертификатом специалиста или аккредитацией специалиста»
Минздравом России определены случаи и условия, при которых в случае чрезвычайной ситуации физические лица могут быть допущены к осуществлению медицинской деятельности на должностях операционной медицинской сестры (операционного медицинского брата), медицинской сестры – анестезиста (медицинского брата – анестезиста) без прохождения аккредитации специалиста

Приказ Минздрава России от 02.10.2024 №511н «О внесении изменений в приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 1 ноября 2022 г. №715н «Об утверждении Порядка допуска лиц, не завершивших освоение образовательных программ высшего медицинского или высшего фармацевтического образования в российских или иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, а также лиц с высшим медицинским или высшим фармацевтическим образованием, полученным в российских или иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, к осуществлению медицинской деятельности или фармацевтической деятельности на должностях специалистов со средним медицинским или средним фармацевтическим образованием»
Порядок допуска лиц с неоконченным высшим медицинским или высшим фармацевтическим образованием, а также лиц с высшим медицинским или высшим фармацевтическим образованием к осуществлению медицинской или фармацевтической деятельности на должностях специалистов со средним медицинским или средним фармацевтическим образованием продлен на неопределенный срок.
Кроме этого, закреплена возможность допуска лиц, освоивших образовательные программы высшего медицинского образования по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия», «Стоматология» в объеме четырех и более курсов, либо имеющих диплом специалиста (диплом бакалавра) по специальностям (направлениям подготовки) «Лечебное дело», «Педиатрия», «Стоматология» или «Сестринское дело», к осуществлению медицинской деятельности на должностях:
· фельдшера по приему вызовов скорой медицинской помощи и передаче их выездным бригадам скорой медицинской помощи;
· фельдшера скорой медицинской помощи в составе выездной бригады скорой медицинской помощи (под контролем врача или фельдшера скорой медицинской помощи).

Приказ Минтруда России от 26.08.2024 №414н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по производству глинозема»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по производству глинозема» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организационное, техническое и ресурсное обеспечение производства глинозема надлежащего качества. В перечень трудовых функций входит организация выполнения основных и вспомогательных операций технологическим подразделением производства глинозема, организация согласованной работы подразделений. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 26.08.2024 №415н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист электролизного производства алюминия»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист электролизного производства алюминия» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организационно-техническое и ресурсное обеспечение производственного цикла получения алюминия. В перечень трудовых функций входит организация выполнения вспомогательных операций процесса электролизного производства алюминия, организация процесса электролизного производства алюминия, организация согласованной работы производственных подразделений по производству алюминия. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 26.08.2024 №416н «Об утверждении профессионального стандарта «Размольщик»
Согласно профессиональному стандарту «Размольщик» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является получение размолотых волокнистых материалов в соответствии с требованиями технологической документации на вырабатываемый ассортимент продукции целлюлозно-бумажного производства. В перечень трудовых функций входит размол волокна для приготовления массы при производстве простых, специализированных и специальных видов бумаги и картона на непрерывно действующих рафинерах горячего размола. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 26.08.2024 №417н «Об утверждении профессионального стандарта «Диффузорщик целлюлозы»
Согласно профессиональному стандарту «Диффузорщик целлюлозы» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является очистка сваренной целлюлозной массы от посторонних включений и отработанного щелока. В перечень трудовых функций входит ведение процесса промывки целлюлозы и полуцеллюлозы на промывной аппаратуре. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 26.08.2024 №418н «Об утверждении профессионального стандарта «Бизнес-тренер»
Согласно профессиональному стандарту «Бизнес-тренер» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является формирование умений и отработка профессиональных навыков у предпринимателей и работников коммерческих организаций для повышения эффективности предпринимательской деятельности. В перечень трудовых функций входит проведение бизнес-тренинга (по видам тренингов, по направлению, соответствующему сфере профессиональной деятельности, или по соответствующему продукту), методическое обеспечение и организация проведения бизнес-тренингов. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 26.08.2024 №419н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор станков с числовым программным управлением по деревянным деталям и конструкциям»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор станков с числовым программным управлением по деревянным деталям и конструкциям» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является изготовление и обработка деревянных деталей, конструкций и изделий на деревообрабатывающих станках, деревообрабатывающих центрах с числовым программным управлением. В перечень трудовых функций входит управление работой деревообрабатывающих станков (центров) с числовым программным управлением. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 26.08.2024 №420н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор сушильных установок для древесины»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор сушильных установок для древесины» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является производство сухих пиломатериалов и заготовок, шпона и измельченной древесины. В перечень трудовых функций входит сушка шпона и измельченной древесины, древесного волокна и стружки для плит из древесных материалов в сушильных установках, сушка пиломатериалов и заготовок общего и специального назначения в сушильных камерах. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 26.08.2024 №421н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор линий и машин по производству шпона и фанеры»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор линий и машин по производству шпона и фанеры» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является производство шпона и фанеры. В перечень трудовых функций входит управление работой полуавтоматических линий по производству шпона, работой пресса для склеивания или облицовывания фанеры, управление работой и техническое облуживание автоматических линий по производству шпона и пресса для склеивания или облицовывания всех видов фанерной продукции. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 26.08.2024 №422н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор установок по нанесению покрытия на бумажное полотно»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор установок по нанесению покрытия на бумажное полотно» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является изготовление бумаги и картона с разными видами покрытия. В перечень трудовых функций входит ведение процесса ламинирования бумаги и картона на машине для покрытия бумаги защитной пленкой, процесса крашения бумаги и картона на бумагокрасильной машине, процесса мелования бумаги и картона на меловальной установке. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 29.08.2024 №429н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор линий по производству плит из древесных материалов»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор линий по производству плит из древесных материалов» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является производство плит из древесных материалов. В перечень трудовых функций входит управление линиями машинной обработки, линиями отделки, комбинированными линиями и высокоавтоматизированным оборудованием, выполняющими комплекс технологических операций по машинной обработке, отделке и упаковке плит из древесных материалов, управление комплексом технологического оборудования в производстве. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 29.08.2024 №430н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор производства древесной массы из щепы»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор производства древесной массы из щепы» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является ведение процесса изготовления древесной массы из щепы термомеханическим и химико-термомеханическим способами. В перечень трудовых функций входит подготовка сырья для производства древесной массы, ведение процесса двухступенчатой отбелки термомеханической древесной массы, ведение технологического процесса производства термомеханической и химико-термомеханической древесной массы. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 29.08.2024 №431н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор установок производства древесной массы на дефибрерах»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор установок производства древесной массы на дефибрерах» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является ведение процесса изготовления древесной массы из балансовой древесины дефибрерным способом для последующего ее использования в композиции бумаги и картона. В перечень трудовых функций входит подготовка и обслуживание размалывающего оборудования для производства древесной массы на дефибрерах, загрузка балансов в дефибреры, сортировка, очистка и сгущение древесной массы, производство древесной массы на дефибрерах. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 29.08.2024 №432н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по инжинирингу текстильного и швейного производства»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по инжинирингу текстильного и швейного производства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является разработка новых или совершенствование существующих технологий производства текстильных и швейных изделий. В перечень трудовых функций входит вспомогательная деятельность по разработке новых составов, технологии производства и отделки текстильных материалов, новых видов изделий с внедрением новых материалов и производственных технологий, разработка новых материалов, новых видов изделий с внедрением новых производственных технологий и материалов для текстильного и швейного производства, организация деятельности по разработке. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 29.08.2024 №433н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области саморегулирования в градостроительной деятельности»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист в области саморегулирования в градостроительной деятельности» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является установление стандартов и правил предпринимательской деятельности субъектов в области инженерных изысканий, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта, сноса объектов капитального строительства, объединенных в саморегулируемые организации, а также контроль их соблюдения. В перечень трудовых функций входит ведение реестра членов саморегулируемой организации, ее официального сайта, правовое обеспечение ее деятельности, осуществление компетенций исполнительного органа, контроль осуществления членами саморегулируемой организации предпринимательской деятельности: соблюдения членами требований стандартов и внутренних документов, требований законодательства Российской Федерации о градостроительной деятельности, о техническом регулировании, конкурентных способов заключения договоров, анализ деятельности члена саморегулируемой организации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 29.08.2024 №434н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по планированию режимов гидроэлектростанций / гидроаккумулирующих электростанций»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по планированию режимов гидроэлектростанций / гидроаккумулирующих электростанций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является планирование водно-энергетических, электроэнергетических и гидрологических режимов работы гидроэнергетических объектов гидроэлектростанций / гидроаккумулирующих электростанций, обеспечивающее надежную, бесперебойную и безаварийную работу оборудования и производство электроэнергии. В перечень трудовых функций входит мониторинг водохозяйственных и водно-энергетических показателей, планирование и контроль выполнения водно-энергетического режима работы гидроэлектростанций / гидроаккумулирующих электростанций, управление деятельностью по планированию и контролю выполнения водно-энергетического режима. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 29.08.2024 №435н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по испытаниям авиационных двигателей на испытательных стендах»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по испытаниям авиационных двигателей на испытательных стендах» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является проверка характеристик авиационных газотурбинных двигателей и их составных частей на соответствие техническим требованиям. В перечень трудовых функций входит подготовка к проведению испытаний авиационных газотурбинных двигателей и их составных частей, проведение испытаний серийной продукции и опытных образцов авиационных газотурбинных двигателей в соответствии с нормативно-технической документацией, организационно-методическое обеспечение испытаний и анализ результатов испытаний, управление испытательным подразделением. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 04.09.2024 №447н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор автоматических и полуавтоматических линий по выработке щепы»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор автоматических и полуавтоматических линий по выработке щепы» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является производство древесной нетехнологической и технологической щепы разного назначения. В перечень трудовых функций входит производство нетехнологической и технологической щепы на автоматических и полуавтоматических линиях, обеспечение процесса производства. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 04.09.2024 №448н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор линий по производству клееных конструкций из древесины»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор линий по производству клееных конструкций из древесины» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является производство деревянных клееных элементов и конструкций, плит из перекрестно клееной древесины. В перечень трудовых функций входит управление работой линий по раскрою пиломатериалов на заготовки, линий по сращиванию и калиброванию заготовок, линий по сборке и запрессовке деревянных клееных элементов, специализированных деревообрабатывающих линий (в том числе с числовым программным управлением) по итоговой обработке клееных конструкций из древесины. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 04.09.2024 №449н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по техническому обслуживанию и эксплуатации оборудования водоподготовки в системах теплоснабжения»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по техническому обслуживанию и эксплуатации оборудования водоподготовки в системах теплоснабжения» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение технологического процесса подготовки питательной воды для систем теплоснабжения в целях повышения их эксплуатационной надежности и безопасной эксплуатации. В перечень трудовых функций входит выполнение простых действий по техническому обслуживанию оборудования для подготовки питательной воды для систем теплоснабжения, выполнение технического обслуживания и эксплуатация оборудования, ведение сложного технологического процесса подготовки питательной воды для систем теплоснабжения, в том числе с использованием установок любой производительности для систем теплоснабжения. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 04.09.2024 №450н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник кремационного комплекса»
Согласно профессиональному стандарту «Работник кремационного комплекса» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является оказание услуг по кремации и содержание объекта похоронного назначения (крематория) в надлежащем состоянии. В перечень трудовых функций входит обеспечение технологического процесса кремации, координация деятельности объекта похоронного назначения (крематория). Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 04.09.2024 №451н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по подготовке массы для производства бумаги и картона»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по подготовке массы для производства бумаги и картона» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка композиции бумажной массы для производства бумаги и картона. В перечень трудовых функций входит ведение процесса составления композиции массы в производстве бумаги и картона, приготовление растворов для окраски бумажной массы, ведение процесса приготовления наполнителей при подготовке бумажной массы. Стандартом определены требования к образованию и обучению, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 04.09.2024 №452н «Об утверждении профессионального стандарта «Отбельщик целлюлозы»
Согласно профессиональному стандарту «Отбельщик целлюлозы» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является получение беленой целлюлозы с заданными показателями качества путем отбелки небеленой целлюлозы с использованием различных отбеливающих реагентов, режимов и оборудования. В перечень трудовых функций входит проведение процесса отбелки целлюлозы на различном оборудовании. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 06.09.2024 №455н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по социальной работе»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по социальной работе» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является предоставление социальных услуг, мер социальной поддержки и государственной социальной помощи гражданам в целях улучшения условий их жизнедеятельности и расширения их возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности. В перечень трудовых функций входит деятельность по предоставлению социальных услуг, мер социальной поддержки и государственной социальной помощи, по планированию, организации, контролю реализации и развитию социального обслуживания. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №468н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по экологической и радиационной безопасности плавучих атомных станций»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по экологической и радиационной безопасности плавучих атомных станций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организация и контроль охраны окружающей среды и соблюдения требований радиационной безопасности при эксплуатации плавучих атомных станций. В перечень трудовых функций входит мониторинг состояния окружающей среды и поддержание экологической безопасности в районе расположения плавучих атомных станций, радиационный контроль производственной деятельности, организация работ по обеспечению радиационной и экологической безопасности, руководство работами. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №469н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по разработке и внедрению в производство технологических процессов на железнодорожном транспорте»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по разработке и внедрению в производство технологических процессов на железнодорожном транспорте» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение качества работ и услуг при разработке, внедрении в производство технологических процессов на железнодорожном транспорте и технологической подготовке производства по текущему ремонту и техническому обслуживанию железнодорожного подвижного состава, объектов железнодорожной инфраструктуры. В перечень трудовых функций входит оформление технологической документации и контроль выполнения технологии и качества выпускаемой продукции на участке производства, разработка и внедрение в производство технологических инструкций, технико-нормировочных карт, карт технологического процесса и иной нормативно-технической документации, руководство деятельностью по разработке, внедрению в производство технологических процессов на железнодорожном транспорте и технологической подготовке производства по текущему ремонту и техническому обслуживанию железнодорожного подвижного состава, объектов железнодорожной инфраструктуры. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №470н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по аварийно-восстановительным и ремонтным работам в газовой отрасли»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по аварийно-восстановительным и ремонтным работам в газовой отрасли» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение восстановления работоспособности объектов газовой отрасли (линейная часть магистральных, межпромысловых и промысловых трубопроводов, трубопроводы шлейфов скважин, газосборных коллекторов, конденсате-, нефте-, метанолопроводы, трубопроводы-перемычки, трубопроводы-отводы, лупинги, пересечения с естественными и искусственными препятствиями, в том числе подводные и балочные переходы, свайные основания, технологические трубопроводы компрессорных и дожимных станций, межцеховые трубопроводы, технологические трубопроводы установок комплексной подготовки газа, подземных хранилищ газа, газораспределительных и газоизмерительных станций, узлов учета, газонаполнительных станций (пунктов), газгольдерных станций, трубопроводы газораспределительных сетей). В перечень трудовых функций входит проведение аварийно-восстановительных и ремонтных работ, проведение изоляционных работ и термической обработки сварных соединений труб, деталей и узлов при производстве аварийно-восстановительных и ремонтных работ на объектах газовой отрасли. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №471н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по абонентскому обслуживанию газового хозяйства»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по абонентскому обслуживанию газового хозяйства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение учета объема потребляемого газа абонентами и проведение расчетов с абонентами за поставленный газ. В перечень трудовых функций входит проведение расчетов с абонентами за поставленный газ, выполнение работ по учету поставляемого газа, обслуживание абонентов, документационное обеспечение работ по погашению задолженности за поставленный газ, организация работ и руководство деятельностью по обслуживанию абонентов и учету объема потребляемого газа. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №472н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации, ремонту и техническому обслуживанию (текущему содержанию) технологического оборудования, зданий и сооружений производственных участков объектов железнодорожной инфраструктуры»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по эксплуатации, ремонту и техническому обслуживанию (текущему содержанию) технологического оборудования, зданий и сооружений производственных участков объектов железнодорожной инфраструктуры» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение бесперебойной эксплуатации, надежной работы технологического оборудования производственных участков объектов железнодорожной инфраструктуры, содержания зданий и сооружений в надлежащем состоянии на требуемом уровне точности и надежности. В перечень трудовых функций входит организация выполнения работ и управление деятельностью по эксплуатации, ремонту и техническому обслуживанию (текущему содержанию) технологического оборудования, зданий и сооружений производственных участков объектов железнодорожной инфраструктуры. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №473н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области проектирования технологических решений тепловых электростанций»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист в области проектирования технологических решений тепловых электростанций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка проектной и рабочей документации технологических решений тепловых электростанций. В перечень трудовых функций входит подготовка проектной и рабочей документации по отдельным узлам и элементам для проектирования технологических решений тепловых электростанций, подготовка и оформление специальных расчетов для проектирования, руководство работниками, осуществляющими проектирование. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №474н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области проектирования линий электропередачи и иных объектов электросетевого хозяйства»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист в области проектирования линий электропередачи и иных объектов электросетевого хозяйства» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка документации, обеспечивающей высокий технико-экономический уровень проектируемых линий электропередачи и иных объектов электросетевого хозяйства объектов капитального строительства, качественной проектно-сметной документации, повышающей производительность труда, сокращающей капитальные и эксплуатационные затраты, обеспечивающей надежность и безопасность проектируемых линий электропередачи и иных объектов электросетевого хозяйства. В перечень трудовых функций входит подготовка проектной документации по отдельным узлам и элементам на различных стадиях разработки проектов линий электропередачи и иных объектов электросетевого хозяйства для систем электроснабжения объектов капитального строительства, реконструкции, модернизации, технического перевооружения, капитального ремонта, а также их ликвидации, разработка отдельных разделов проекта на различных стадиях проектирования, разработка проекта. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №475н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник авиатопливообеспечения»
Согласно профессиональному стандарту «Работник авиатопливообеспечения» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение заправки авиационными горюче-смазочными материалами воздушных судов на объектах оператора авиационных горюче-смазочных материалов. В перечень трудовых функций входит осуществление комплекса работ по заправке воздушных судов и эксплуатации объектов оператора авиационных горюче-смазочных материалов, обеспечение деятельности по заправке, организационно-техническое сопровождение деятельности, руководство деятельностью. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №476н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области детерминистического анализа безопасности для атомных электростанций»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист в области детерминистического анализа безопасности для атомных электростанций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обоснование безопасности атомных электростанций с использованием детерминистических методов. В перечень трудовых функций входит проведение расчета для детерминистического анализа безопасности, проведение детерминистического анализа безопасности, определение требований и методики, организация разработки. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 18.09.2024 №477н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации электрооборудования объектов нефтегазовой отрасли»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по эксплуатации электрооборудования объектов нефтегазовой отрасли» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение бесперебойного и эффективного функционирования электрооборудования объектов нефтегазовой отрасли (электротехническая часть технологического оборудования, электродвигатели с пускорегулирующей аппаратурой, распределительные электросети, распределительные устройства, силовые трансформаторы, технологические электростанции, средства и системы защитной автоматики, преобразователи, аккумуляторные батареи, конденсаторные установки, молниеотводы и заземляющие устройства, системы внутреннего освещения зданий и сооружений, системы наружного освещения технологических объектов добычи, транспортировки, хранения, переработки, распределения и реализации нефти, газа, газового конденсата и продуктов их переработки). В перечень трудовых функций входит документационное и техническое сопровождение эксплуатации электрооборудования организации нефтегазовой отрасли, инженерно-техническое обеспечение эксплуатации, организационно-техническое обеспечение деятельности по эксплуатации, организация деятельности по эксплуатации, руководство эксплуатацией. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №488н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по организации и проведению поездных испытаний тормозов и контроля за управлением тормозами в поездах на железнодорожном транспорте»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по организации и проведению поездных испытаний тормозов и контроля за управлением тормозами в поездах на железнодорожном транспорте» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение безопасности движения поездов, повышение надежности работы тормозного оборудования (техники) железнодорожного подвижного состава. В перечень трудовых функций входит проведение поездных испытаний тормозной техники, контроль соблюдения правил управления тормозами, технического состояния тормозного оборудования железнодорожного подвижного состава при проведении опытных поездок, руководство деятельностью по проведению поездных испытаний. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	
Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №489н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по наладке и эксплуатации релейной защиты и автоматики в муниципальных электрических сетях»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по наладке и эксплуатации релейной защиты и автоматики в муниципальных электрических сетях» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение технологического процесса наладки и эксплуатации средств релейной защиты и автоматики для повышения эффективности, эксплуатационной надежности и безопасной эксплуатации инженерной инфраструктуры муниципальных электрических сетей. В перечень трудовых функций входит выполнение простых действий по техническому обслуживанию оборудования, работ по эксплуатации, текущему ремонту средств релейной защиты и автоматики в муниципальных электрических сетях, осуществление работ по наряду-допуску или распоряжению в качестве производителя работ, организация и выполнение работ, инженерно-техническое обеспечение деятельности, руководство деятельностью. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №490н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по химической переработке нефти, газа и химического сырья»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по химической переработке нефти, газа и химического сырья» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение производства продуктов нефтегазопереработки, продукции нефтегазохимии. В перечень трудовых функций входит документационное обеспечение переработки нефти, газа и химического сырья, технологическое обеспечение переработки, обеспечение производства работ на объектах нефтегазопереработки и нефтегазохимии, организационно-техническое сопровождение переработки, организация производства, руководство процессом переработки. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №491н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор на отстойниках и аэротенках систем водоотведения»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор на отстойниках и аэротенках систем водоотведения» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является ведение технологического процесса очистки сточных вод в системах водоотведения. В перечень трудовых функций входит обслуживание технологического оборудования и коммуникаций отстойников и аэротенков, очистка сточных вод, в том числе с применением автоматизации технологических процессов. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №492н «Об утверждении профессионального стандарта «Оператор по доочистке и обеззараживанию очищенных стоков»
Согласно профессиональному стандарту «Оператор по доочистке и обеззараживанию очищенных стоков» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является ведение технологического процесса доочистки и обеззараживания сточных вод в системах водоотведения. В перечень трудовых функций входит обслуживание технологического и вспомогательного оборудования доочистки и обеззараживания сточных вод, их доочистка и обеззараживание. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №493н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области проектирования технологических решений объектов производства строительных материалов, изделий и конструкций»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист в области проектирования технологических решений объектов производства строительных материалов, изделий и конструкций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка проектной и рабочей документации по технологическим решениям объектов производства строительных материалов, изделий и конструкций для выполнения строительно-монтажных работ. В перечень трудовых функций входит подготовка проектной и рабочей документации для разработки комплекса технологических решений объектов производства строительных материалов, изделий и конструкций, руководство работниками, осуществляющими подготовку проектной и рабочей документации. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №494н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области проектирования наружных слаботочных сетей»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист в области проектирования наружных слаботочных сетей» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является подготовка проекта наружных слаботочных сетей для обеспечения надежного и качественного выполнения функций сбора, обработки и передачи информации на объектах капитального строительства. В перечень трудовых функций входит оформление технической документации на различных стадиях разработки проекта наружных слаботочных сетей объектов капитального строительства, разработка проекта. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №495н «Об утверждении профессионального стандарта «Аппаратчик технологических установок по переработке гексафторида урана разделительно-сублиматного комплекса атомной отрасли»
Согласно профессиональному стандарту «Аппаратчик технологических установок по переработке гексафторида урана разделительно-сублиматного комплекса атомной отрасли» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является переработка гексафторида урана для использования в технологическом процессе, транспортировки и длительного безопасного хранения в разделительном производстве на объектах ядерного топливного цикла. В перечень трудовых функций входит подготовка к ведению технологических процессов испарения, конденсации, очистки, расплава, жидкофазного перелива, переработки (обесфторивания) гексафторида урана на объектах ядерного топливного цикла, выполнение полного цикла операций по ведению технологических процессов и техническое обслуживание технологического оборудования, проведение наиболее сложных и нестандартных (опытных, экспериментальных) работ на технологическом оборудовании. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №496н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по маркшейдерским работам в нефтегазовой отрасли»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по маркшейдерским работам в нефтегазовой отрасли» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является осуществление маркшейдерской деятельности, обеспечивающей эффективное, безопасное и рациональное пользование недрами при поиске, разведке, добыче, транспортировке, переработке, хранении углеводородного сырья, строительстве и эксплуатации объектов нефтегазовой отрасли. В перечень трудовых функций входит осуществление маркшейдерской деятельности при поиске, разведке, обустройстве, разработке месторождений углеводородного сырья, строительстве и эксплуатации объектов нефтегазовой отрасли, руководство осуществлением маркшейдерской деятельности, определение политики по ее осуществлению. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 23.09.2024 №497н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по работе с инвестиционными проектами»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по работе с инвестиционными проектами» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение финансово-экономической подготовки, организации, сопровождения и завершения контрактных обязательств по инвестиционным проектам. В перечень трудовых функций входит подготовка и реализация инвестиционного проекта. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.		

Приказ Минтруда России от 25.09.2024 №506н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по обслуживанию и ремонту спортивного инвентаря и оборудования»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по обслуживанию и ремонту спортивного инвентаря и оборудования» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является обеспечение тренировочного и соревновательного процессов исправной спортивной техникой, инвентарем и экипировкой, обладающими безопасными и качественными эксплуатационными свойствами. В перечень трудовых функций входит обеспечение хранения, технического обслуживания и ремонта спортивного и технологического оборудования, спортивной техники, инвентаря, экипировки, вспомогательного оборудования, обеспечение бесперебойной работы спортивного и технологического оборудования, спортивной техники на объекте спортивной инфраструктуры, оптимизация технического обеспечения тренировочного и соревновательного процессов. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 25.09.2024 №507н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по эксплуатации систем и оборудования плавучих атомных станций»
Согласно профессиональному стандарту «Специалист по эксплуатации систем и оборудования плавучих атомных станций» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является организация и управление безопасной, надежной, экономичной эксплуатацией систем и оборудования плавучих атомных электростанций. В перечень трудовых функций входит эксплуатация систем и оборудования плавучих атомных электростанций в зоне ответственности, поддержание безопасной и устойчивой эксплуатации систем и оборудования подразделения, организация эксплуатации и оперативное управление безопасной и устойчивой эксплуатацией, оперативный контроль и руководство эксплуатацией. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы, особые условия допуска к работе.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.	

Приказ Минтруда России от 25.09.2024 №508н «Об утверждении профессионального стандарта «Работник по обработке поездной информации и перевозочных документов железнодорожного транспорта»
Согласно профессиональному стандарту «Работник по обработке поездной информации и перевозочных документов железнодорожного транспорта» основной целью профессиональной деятельности указанных специалистов является информационное обеспечение перевозочного процесса на железнодорожной станции, а также обеспечение получения и передачи информации на прибывающие и отправляемые поезда, ведение форм статистической отчетности и учета вагонного парка. В перечень трудовых функций входит доставка перевозочных документов железнодорожного транспорта на объекты в пределах железнодорожной станции, прием и обработка поездной информации и перевозочных документов, руководство работой станционного технологического центра обработки поездной информации и перевозочных документов. Стандартом определены требования к образованию и обучению, опыту практической работы.
Приказ действует с 1 марта 2025 г. до 1 марта 2031 г.		

Приказ Министра обороны РФ от 30.09.2024 №595 «О системе оплаты труда гражданского персонала (работников) воинских частей и организаций Вооруженных Сил Российской Федерации» 
С 1 октября 2024 г. применяются новые размеры, а также порядок и условия установления, в том числе увеличения, должностных окладов (тарифных ставок) гражданского персонала воинских частей и организаций Вооруженных Сил РФ, определены условия, размеры и порядок осуществления выплат компенсационного и стимулирующего характера, а также порядок формирования и использования фонда оплаты труда гражданского персонала (работников) воинских частей и организаций Вооруженных Сил РФ.

Письмо Минпросвещения России от 09.10.2024 №09-1028 «О направлении информации»
Минпросвещения России сообщило, что классное руководство (кураторство) учитывается при исчислении среднего заработка для оплаты ежегодных основных удлиненных оплачиваемых отпусков, ежегодных дополнительных оплачиваемых отпусков, в том числе в связи с обучением, при выплате компенсации за неиспользованный отпуск, при сохранении среднего заработка для получения дополнительного профессионального образования (повышения квалификации), в других случаях исчисления среднего заработка; выплата за классное руководство (кураторство) является составной частью заработной платы педагогического работника, в связи с этим данное вознаграждение выплачивается за полностью отработанное в календарном месяце время.

Письмо Национального совета от 23.10.2024 №088/24 «Комментарий к Федеральному закону»
Национальным советом при Президенте РФ по профессиональным квалификациям в области обеспечения безопасности в чрезвычайных ситуациях даны разъяснения по вопросу подтверждения соответствия квалификации работников и лиц, привлекаемых к осуществлению видов деятельности в области пожарной безопасности: 
· для определения соответствия квалификации работника или лица, претендующего на осуществление определенного вида трудовой деятельности, положениям профессионального стандарта или квалификационным требованиям, установленным федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, проводится независимая оценка квалификации в соответствии с Федеральным законом «О независимой оценке квалификации»;
· работодатель будет обязан отстранить от работы работников, привлекаемых к осуществлению видов деятельности в области пожарной безопасности, а также лиц, назначенных ответственными за обеспечение пожарной безопасности, не имеющих действующего свидетельства о квалификации, полученного в соответствии с установленным порядком.
Свидетельство о квалификации – единственный документ, который подтверждает соответствие квалификации работника положениям профессионального стандарта или квалификационным требованиям. Наличие свидетельства о квалификации, полученного в результате успешного прохождения независимой оценки квалификации, является обязательным документом для работников и лиц, привлекаемых к осуществлению видов деятельности в области пожарной безопасности по гражданско-правовым договорам, а также для лиц, назначенных ответственными за пожарную безопасность зданий или сооружений.

Закон Новосибирской области от 03.10.2024 №485-ОЗ «О внесении изменений в Закон Новосибирской области «О государственной аграрной политике в Новосибирской области»
Единовременная выплата молодым специалистам в сельской местности предоставляется в случае принятия их на работу в организации, осуществляющие сельскохозяйственное производство, в течение года со дня окончания обучения, без учета периода прохождения военной службы по призыву или альтернативной гражданской службы, периода прохождения военной службы по мобилизации в Вооруженных Силах РФ или по контракту, периода отпуска по беременности и родам или по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет.

Постановление Правительства Новосибирской области от 01.10.2024 №454-п «Об установлении ежемесячного денежного вознаграждения советникам директоров по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями государственных общеобразовательных организаций Новосибирской области, государственных профессиональных образовательных организаций Новосибирской области и муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных на территории Новосибирской области»
Право на получение денежного вознаграждения в размере 5 000 рублей ежемесячно имеют педагогические работники, принятые на должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, но не более одной выплаты одному педагогическому работнику. 

Постановление Правительства Новосибирской области от 29.10.2024 №493-п «О внесении изменений в постановление Правительства Новосибирской области от 01.08.2017 №296-п»
К к полномочиям Министерства труда и социального развития Новосибирской области отнесены определение порядка резервирования отдельных видов работ (профессий) для трудоустройства граждан, особо нуждающихся в социальной защите, а также обеспечение выполнения квоты в государственных и муниципальных организациях отдыха детей и их оздоровления для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.

Приказ Минобразования Новосибирской области от 29.10.2024 №1604 «О конкурсе на присуждение почетного знака «Молодежный лидер образования Новосибирской области»
Конкурс на присуждение почетного знака «Молодежный лидер образования Новосибирской области проводится Минобразования Новосибирской области и ГАУ ДПО НСО «Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» в целях развития резерва управленческих кадров системы образования Новосибирской области.
Участниками конкурса являются педагогические работники образовательных организаций, расположенных на территории Новосибирской области, в возрасте до 35 лет, направляемые для участия по решению органа управления образованием муниципального образования Новосибирской области. Победители конкурса награждаются почетным знаком «Молодежный лидер образования Новосибирской области», премией в размере 50 000 рублей, дипломом. Повторное награждение не допускается.

Приказ Минтруда и соцразвития Новосибирской области от 31.10.2024 №2368-НПА «Об определении числа рабочих мест для трудоустройства граждан, особо нуждающихся в социальной защите в соответствии с нормативными правовыми актами Новосибирской области»
К категориям граждан, особо нуждающихся в социальной защите, в отношении которых осуществляется определение числа рабочих мест для трудоустройства, отнесены:
- лица, принимавшие участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов начиная с 11 мая 2014 г.;
- лица, заключившие контракт (имевшие иные правоотношения) с организациями, содействующими выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы РФ, в ходе специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики с 24 февраля 2022 г., а также на территориях Запорожской области и Херсонской области с 30 сентября 2022 г.;
- члены семей вышеуказанных лиц, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе специальной военной операции (боевых действий), умерших после увольнения с военной службы (работы), если смерть наступила вследствие увечья или заболевания, полученных ими при выполнении задач;
- граждане, испытывающие трудности в поиске работы.
Число рабочих мест на текущий год определяют работодатели, среднесписочная численность работников которых на конец IV квартала предыдущего года составляла более 250 человек. Резервирование мест осуществляется в размере 1% без учета работников филиалов и представительств, расположенных в других субъектах РФ, и закрепляется в локальном нормативном акте работодателя.

Постановление мэрии города Новосибирска от 08.10.2024 №7988 «О форме расчетного листка и Порядке оформления и выдачи расчетных листков при выплате заработной платы в мэрии города Новосибирска»
Определены требования к содержанию и оформлению расчетных листков, их формированию и выдаче при выплате заработной платы выборному должностному лицу, осуществляющему свои полномочия на постоянной основе, муниципальным служащим и лицам, замещающим должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, в мэрии города Новосибирска.

Постановление мэрии города Новосибирска от 08.10.2024 №7989 «О внесении изменений в Положение об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляют администрации районов (округа по районам) города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 15.05.2024 №3390»
Сверхурочная работа руководителя, его заместителей, главного бухгалтера, а также работников учреждения оплачивается исходя из размера заработной платы, включая компенсационные и стимулирующие выплаты: за первые два часа работы не менее чем в полуторном размере, за последующие часы – не менее чем в двойном; вместо повышенной оплаты сверхурочная работа может компенсироваться предоставлением дополнительного времени отдыха, но не менее времени, отработанного сверхурочно.

Постановление мэрии города Новосибирска от 16.10.2024 №8364 «О внесении изменений в отдельные положения постановлений мэрии города Новосибирска»
Индексация заработной платы руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных унитарных предприятий города Новосибирска осуществляется с учетом роста потребительских цен на товары и услуги ежегодно на величину не более фактического значения индекса потребительских цен, сложившегося в декабре предыдущего года, по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новосибирской области.

Постановление мэрии города Новосибирска от 17.10.2024 №8409 «Об определении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилого помещения по городу Новосибирску на IV квартал 2024 года для расчета размеров социальных выплат в рамках реализации мероприятия по обеспечению жильем молодых семей федерального проекта «Содействие субъектам Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 №1710»
Норматив стоимости 1 кв.м. жилого помещения для расчета размеров социальных выплат в целях обеспечения жильем молодых семей на IV квартал 2024 г. установлен в размере 121 398 рублей.
Постановление мэрии города Новосибирска от 24.10.2024 №8741 «О внесении изменений в Положение о видах, порядке и условиях применения поощрений, особенностях иных выплат работникам в мэрии города Новосибирска, утвержденное постановлением мэрии города Новосибирска от 07.12.2016 №5600»
Единовременное денежное поощрение в размере 100 000 рублей выплачивается работникам мэрии г. Новосибирска, заключившим контракт о прохождении военной службы в Вооруженных Силах РФ в целях участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей, департаментом правовой и кадровой работы мэрии.

Постановление мэрии города Новосибирска от 24.10.2024 №8742 «О перечне должностей специалистов, в которых имеется дефицит кадров в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска, на 2025 год»
В Перечень должностей специалистов, в которых имеется дефицит кадров в муниципальных образовательных организациях города Новосибирска, на 2025 год включены должности учителей начальных классов, иностранного языка, физики и математики, воспитателя муниципальной образовательной организации, реализующей программу дошкольного образования, повара и мойщика посуды.
Специалисты, замещающие указанные должности, имеют право на возмещение расходов на оплату стоимости найма (поднайма) жилых помещений в соответствии с постановлением мэрии г. Новосибирска от 22.11.2017 №5222.

Постановление мэрии города Новосибирска от 24.10.2024 №8753 «О внесении изменений в таблицу 2 Положения об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений сферы физической культуры и спорта, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска, утвержденного постановлением мэрии города Новосибирска от 07.11.2023 №6174»
Снижены нормативы оплаты труда старших тренеров, тренеров, тренеров по адаптивной физической культуре и адаптивному спорту, старших тренеров-преподавателей, тренеров-преподавателей за подготовку одного спортсмена на этапах спортивной подготовки.

Постановление мэрии города Новосибирска от 31.10.2024 №9078 «О Положении об установлении системы оплаты труда работников, условий оплаты труда руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров муниципальных учреждений города Новосибирска, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет департамент земельных и имущественных отношений мэрии города Новосибирска»
Оплата труда включает должностные оклады (оклады), выплаты компенсационного и стимулирующего характера, а также выплаты по районному коэффициенту; размеры окладов по должностям и профессиям, являющимся специфическими для соответствующей отрасли, а также для рабочих, занятых на важных и ответственных работах, устанавливаются постановлением мэрии на основе профессиональных квалификационных групп, квалификационных уровней, уровней (подуровней) квалификаций, групп по оплате труда руководителей; размеры и условия осуществления выплат компенсационного и стимулирующего характера устанавливаются трудовым договором. На должностные оклады и выплаты начисляется районный коэффициент в размере 1,25 в соответствии с постановлением администрации Новосибирской области «О введении повышенного районного коэффициента к заработной плате на территории области».

Дополнительное соглашение к Федеральному тарифному соглашению в лифтовой отрасли и сфере вертикального транспорта Российской Федерации на 2022 - 2024 годы (зарегистрировано Федеральной службой по труду и занятости 8 ноября 2021 года, регистрационный номер 17/22-24) (утв. Союзом «Общероссийское отраслевое объединение работодателей лифтовой отрасли, подъемных сооружений и вертикального транспорта «Федерация лифтовых предприятий», Общероссийским профсоюзом работников жизнеобеспечения 15.10.2024)
В Федеральное тарифное соглашение в лифтовой отрасли и сфере вертикального транспорта Российской Федерации на 2022 - 2024 годы включены новые позиции в перечень профессиональных стандартов и уровней профессиональной квалификации работников лифтовой отрасли и сферы вертикального транспорта, также установлено, что свидетельства о квалификации, выданные до внесения изменений в профессиональные стандарты или наименования квалификаций, действительны в течение указанного в них срока действия.

Дополнительное соглашение к Отраслевому соглашению по государственным учреждениям Новосибирской области, подведомственным министерству природных ресурсов и экологии Новосибирской области, на 2023 - 2025 годы (утв. МПР Новосибирской области, Новосибирской областной общественной профсоюзной организацией профессионального союза работников лесных отраслей РФ 04.10.2024)
Внесенными изменениями установлено, что при предоставлении ежегодного оплачиваемого отпуска работникам учреждения, в том числе руководителям, их заместителям и главным бухгалтерам, может быть выплачена один раз в течение календарного года материальная помощь в размере не более трех должностных окладов (окладов) за счет средств учреждения, полученных от иной приносящей доход деятельности. Порядок предоставления помощи устанавливается коллективным договором.

Постановление Конституционного Суда РФ от 17.10.2024 №47-П «По делу о проверке конституционности статьи 349 и части второй статьи 392 Трудового кодекса Российской Федерации, а также пунктов 2, 4 и 10 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы в связи с жалобой гражданки О.И. Мицкевич»
Конституционный Суд РФ подтвердил право работников воинских частей и иных организаций Вооруженных Сил РФ на оплату ежегодных отпусков с учетом выплачиваемых в составе заработной платы сумм дополнительного материального стимулирования (премий), установленного приказом Минобороны России от 26.07.2010 №1010, указав, что премия является периодической выплатой, предоставляемой за счет экономии бюджетных средств, выделенных на оплату труда, и обусловлена надлежащим исполнением работниками трудовых обязанностей. Отличием этих выплат от премий, учитываемых при формировании фонда оплаты труда, является наличие соответствующих бюджетных средств. Указанные премии как составная часть зарплаты работника не должны исключаться из расчета среднего заработка лишь на том основании, что они формально не предусмотрены системой оплаты труда.
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