Открытие семинара, вступительное слово 

Москвина Василия Григорьевича
Как известно, 28 апреля объявлено Международной организацией труда Всемирным днем охраны труда. 
Дни охраны труда проводятся  для того, чтобы  привлечь внимание власти, работодателей, общественных организаций  к масштабам существующих в области охраны труда проблем, а также для того, чтобы определить, как обеспечить безопасные условия труда, как снизить уровень смертности и травматизма от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Сегодняшний семинар проводится  в рамках проведения Дней охраны труда в Новосибирской области в 2010г.  В нем участвуют руководители членских организаций ФП НСО, председатели профкомов и уполномоченные по охране труда первичных профсоюзных организаций, а также наши социальные партнеры  - руководители органов государственного управления охраной труда, органов государственного надзора за охраной труда, объединения работодателей:
	Инина Надежда  Дмитриевна, заместитель руководителя    

департамента труда и  занятости населения Новосибирской области,



	Ефремов Василий Сергеевич, заместитель руководителя государственной инспекции труда в Новосибирской области,                                              



	Жаркий Виктор Иванович – исполнительный директор     Новосибирского Союза руководителей предприятий и работодателей.



В этом году Всемирный день охраны труда проходит под девизом «Управление рисками и профилактика в сфере труда в новых условиях», поэтому  мы посчитали целесообразным провести в этот день семинар, на котором будут рассмотрены вопросы  аттестации рабочих мест по условиям труда. 

Не требует особых доказательств тот факт, что производительность труда, эффективность производства напрямую зависят от условий труда работников, от их здоровья. 

Улучшить условия труда, сделать труд здоровым и безопасным можно только на основе проведения комплексной, плановой работы при наличии объективных данных о состоянии условий и охраны труда на каждом рабочем месте. 

Получить достоверные данные о существующих условиях труда позволяет именно  аттестации рабочих мест. 

В результате аттестации рабочих мест дается оценка существующих условий и характера труда работников, устанавливаются полагающиеся им компенсации, выдаются средства индивидуальной защиты, и, что особенно важно,  определяются мероприятия, осуществление которых  приведет условия труда в соответствие с требованиями охраны труда. Тем самым работодатель выполнит свою главную обязанность, предусмотренную Трудовым кодексом - обеспечит безопасные условия труда работников.

Исходя из вышеизложенного следует, что аттестация рабочих мест по условиям труда направлена на  реализацию конституционного права работника  на труд, отвечающий требованиям безопасности и гигиены, и по тому  профсоюзы не могут стоять в стороне от данной работы. 

Действующим трудовым законодательством закреплено право  профсоюзов не только контролировать проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, как одной из обязанностей работодателя, но и участвовать  в её  проведении.

И эта работа должна проводиться профсоюзными органами всех уровней. 

Участие Федерации профсоюзов, в лице технической инспекции труда, участие членских организаций, в лице технических инспекторов труда и лиц, исполняющих их обязанности,  должно быть направлено на решение вопросов повышения уровня подготовки членов комиссий по аттестации от профсоюзов. 

Для этого мы ставим перед собой задачу проводить с ними целевые занятия, оказывать всестороннюю организационную, методическую помощь. 

При прочих условиях это  обеспечит возможность действенного участия профактива в работе комиссий по аттестации рабочих мест по условиям труда. 
Непосредственно в организациях работа профкомов должна быть направлена на то, чтобы:

1.Коллективным договором предусматривались обязательства работодателя по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда, и после проведения аттестации,  добиваться выполнения мероприятий обеспечивающих безопасные условия труда.
2.Было обеспечено представительство первичных профсоюзных организаций, уполномоченных по охране труда  в составе комиссий по аттестации, а также созданы необходимые условия для их работы в составе этих комиссий.

Данные результатов аттестации рабочих мест по условиям труда, как уже отмечалось, требуются  не только для оценки условий труда и приведения условий труда в соответствии с действующими требованиями. Они нужны для определения контингента работников, занятых на работах во вредных и (или) опасных условиях труда, которым должны бесплатно выдаваться  молоко и лечебно-профилактическое питание.

Кроме того, согласно п.5 Межотраслевых правил обеспечения работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, утвержденных приказом  Минздравсоцразвтия от 1 июля 2009 г. №290Н, предоставление работникам СИЗ по типовым нормам осуществляется по результатам аттестации рабочих мест.

Постановлением Правительства РФ от 20 ноября 2008 г. предусмотрено предоставление по результатам аттестации рабочих мест:

-сокращенной продолжительности рабочего времени;

- минимальной продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска;

-минимального размера повышения оплаты труда.

Во исполнение данного постановления Министерством здравоохранения и социального развития РФ подготовлены проекты приказов, которыми устанавливаются размеры перечисленных компенсаций в зависимости от класса условий труда и утверждены условия их предоставления.
По существу данных проектов приказов у нас есть серьёзные возражения. Мы не можем согласиться с тем, что значительная часть работающих во вредных условиях труда теряли право на дополнительный отпуск, сокращенный рабочий день, дополнительную оплату труда.
По нашему предложению решением координатора областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений Юрченко В.А. создана рабочая группа, которая в настоящее время проводит анализ возможных последствий реализации данных приказов. 
В зависимости от результата анализа рабочей группой будет принято соответствующее решение, которое будет представлено на рассмотрение областной трехсторонней комиссии.  
Исходя, из вышеизложенного, следует - высокая значимость  аттестации рабочих мест по условиям труда  в связи с последними постановлением правительства и подготавливаемыми приказами Минздрава значительно повышается.

Поэтому всем нам, на всех уровнях необходимо повысить эффективность участия в проведении аттестации рабочих мест по условиям труда.

