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Об итогах выполнения коллективных договоров в организациях Новосибирской области за 2011 год
Социальное партнерство является одним из способов реализации защитных функций профсоюзов. В этой связи коллективные договоры являются правовыми актами, регулирующими основные права и обязанности, как работников, так и работодателей, важнейшим инструментом снижения социальной напряженности в коллективе. 
В 2011году продолжалась работа по дальнейшему развитию коллективно-договорного регулирования. На 1 января 2012 года на территории области действовало 15 отраслевых соглашений, территориальные соглашения во всех городах и районах области и 145 территориально-отраслевых соглашений, в том числе 95 соглашений принято в связи с введением отраслевых систем оплаты труда в организациях бюджетной сферы. Анализ формы отчётности КДК-2, предоставляемыми членскими организациями, показывает, что уровень количества заключённых коллективных договоров по сравнению с предыдущими годами немного снизился, и составил 2831 коллективных договоров, на 49 коллективных договоров меньше, чем в 2010 году. Частично это связанно с продолжающейся практикой заключения объединённых коллективных договоров, действия которых распространяются на две и более организаций. Из 2831 коллективного договора 1117 коллективных договоров являются вновь заключёнными, 1389 коллективных договоров действовали в предыдущие годы и 325 коллективных договоров были продлены на новый срок. Также стоит отметить, что как и в предыдущие годы произошёл рост количества коллективных договоров с иными представительными органами. В 2011 году он достиг 2 099 коллективных договоров. 
Рост коллективных договоров наблюдается в следующих членских организациях: Территориальная Новосибирская областная Организация профессионального союза работников физической культуры, спорта и туризма (на 8 коллективных договоров); Новосибирская областная общественная организация работников народного образования и науки РФ (на 6 КД); Новосибирская областная организация профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ и Новосибирская территориальная общественная организация Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения (по 2 КД). 
Основываясь на анализе пояснительных записок, прилагаемых членскими организациями к форме КДК-2, можно выявить как положительные, так и отрицательные моменты, с которыми первичные профсоюзные организации сталкиваются во время коллективно-договорной компании.
К положительным относятся:

Общественная организация Западно-Сибирская территориальная организация Общероссийского профсоюза авиационных работников отмечает, что хоть в коллективных договорах прописан федеральный МРОТ, фактически во всех внебюджетных организациях Новосибирской области уровень заработной платы соответствует Региональному соглашению о минимальной заработной плате по Новосибирской области. 

Новосибирская областная организация профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства РФ показывает, что с 1 сентября 2011 года на основании соглашения с мэрией города Новосибирска была повышена заработная плата работникам городского муниципального транспорта на 10% (в 2012 году намечено увеличение заработной платы дважды, не менее чем на 10% каждый).

Отсутствуют особые замечания по проведению аттестации рабочих мест, обеспечению работников сертифицированной одежной. В целом на охрану труда по предприятиям транспорта, где есть первичные профсоюзные организации, на каждого работающего в среднем израсходовано более 2400 рублей, что на 12% больше, чем в предыдущем году.
Выделяются льготные путёвки в период летней оздоровительной компании многодетным семьям, в том числе и бесплатно. В коллективных договорах сельских предприятий заложена льгота работникам, оказываемая им в период заготовки дров, угля, сена (выделяется транспорт бесплатно или с льготной оплатой в 50%).

Также на одном из предприятий для водителей, работающих вахтенным методом на дорожных работах города Новосибирска и его пригородах, работодателем предоставляется квартира, приобретённая предприятием в целях обеспечения работников жильём. 
Новосибирская территориальная общественная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса тоже указывает, что между обкомом профсоюза, департаментом АПК Новосибирской области, агропромсоюзом и союзом сельхозтоваропроизводителей действовало соглашение на 2009-2011 годы, которое являлось основой для заключения районных соглашений и коллективных договоров. В настоящее время разрабатывается соглашение по агропромышленному комплексу на 2012-2014 годы.
На многих предприятиях сложилась практика, когда при формировании проекта коллективного договора и его обсуждения в подразделениях используются профсоюзные и производственные собрания, анкетирование, сбор индивидуальных и коллективных предложений работников.

Новосибирская областная организация профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ показывает, что в стадии подписания находится коллективный договор между мэрией города Новосибирска и профсоюзным комитетом мэрии. При условии, что участниками договора будут и администрации районов города, это будет коллективный договор, который не только даст льготы всем работникам мэрии и администраций, но он ещё и увеличит процент охваченных членов профсоюза. 
Также, при участии областного комитета профсоюза были заключены соглашения разных уровней, благодаря которым сотрудники организаций получили ряд стимулирующих льгот. 
Анализ выполнения коллективных договоров в Новосибирской территориальной общественной организации Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения за 2011 год показал, что в тридцати организациях отрасли, где осуществляют свою деятельность первичные профсоюзные организации, прописанные нормы работодателями исполняются. 
Особое внимание в коллективных договорах уделяется дополнительным социальным льготам и гарантиям работников. Из них можно выделить следующие: материальное поощрение к юбилейным датам, дням рождения, льготы молодёжи, помощь ветеранам, финансирование медицинских кабинетов, компенсация за питание работникам на предприятиях, возмещение части стоимости на санаторно-курортное лечение и т.д.
Новосибирская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ в целях мотивации профсоюзного членства рекомендует включать в коллективные договоры дополнительный раздел «Права и льготы членов профсоюза». 
Через коллективные договоры организаций, входящих в состав обкома профсоюза работников здравоохранения, решаются наиболее значимые вопросы, например: заработная плата выплачивается 2 раза в месяц, задержек и задолженностей в течении 2011 годе не было, дважды увеличены оклады медицинских работников на 6,5%; повышение квалификации специалистов 1 раз в 5 лет за счёт работодателя; мнение профсоюзного комитета учитывается при распределении стимулирующих выплат, при подписании графика отпусков, при увольнении по инициативе работодателя; и ряд других. Серьёзное внимание уделяется организации питания. Во многих учреждениях открыты буфеты с горячим питанием, оборудованы комнаты для приёма пищи, где имеется необходимое оборудование – холодильники, микроволновые печи, электрические чайники.
Через коллективные договоры решаются вопросы доставки сотрудников на работу и с работы транспортом учреждения. За счёт бюджетов муниципальных образований решён вопрос обеспечения работников участковой службы проездными билетами на общественный транспорт.

Сохранены льготы по оплате жилья и коммунальных услуг для медицинских работников. Реализуется ряд жилищных программ. Бюджетникам предоставляются выплаты на приобретение или строительство жилья. Участником программы может быть работник организации муниципальной бюджетной сферы, признанный нуждающимся в улучшении жилищных условий. Продолжается работа по обеспечению работников здравоохранения льготным и служебным жильём.

Профсоюзные комитеты ведут учёт работников и их детей, нуждающихся в санаторно-курортном лечении. Проводится оздоровление медицинских работников и их детей в санаториях, выдаётся материальная помощь (компенсация) на частичную оплату стоимости путёвки.
В обкоме профсоюза функционирует фонд поддержки членов профсоюза учреждений здравоохранения РФ, выдаются беспроцентные ссуды. В 2011 году такие ссуды выданы 183 членам профсоюза на сумму 2 370 000 рублей.

В коллективных договорах Новосибирской областной общественной профсоюзной организации Российского профессионального союза работников культуры предусматривается дополнительные гарантии и льготы для работников по сравнению с действующим законодательством. К ним относятся: доплата председателю профкома за дополнительную работу с коллективом; доплата за использование в повседневной работе знания иностранных языков; доплата за работу в особо сложных условиях; единовременное пособие при выходе работника на пенсию и др. 
В 2010 году Новосибирской областной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ и Министерством образования, науки и инновационной политики НСО подписано Областное отраслевое соглашение на 2011-2013 годы. В 2011 году по инициативе обкома профсоюза в данное соглашение дважды вносились изменения, которые в полном объёме были поддержаны  при рассмотрении трёхсторонней комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. Одним из показателей в 2011 году дважды стало повышение оклада на 6,5%. 
Обком профсоюза принимал непосредственное участие при заключении ряда других соглашений разных уровней, которые были направлены на поддержку трудовых интересов и защиту прав членов профсоюза.

Должное внимание уделялось и другим направлениям социального партнёрства. Своевременно вносились изменения и дополнения в коллективные договоры и соглашения в связи с переходом общего среднего образования на новую систему оплаты труда. В целях оказания практической помощи все соглашения максимально содержательны, особенно по разделам оплаты труда. Для общей доступности соглашения и вносимые изменения размещаются на сайте областной организации профсоюза в свободном доступе.
В Новосибирской территориальной межрегиональной общественной организации профсоюза работников природоресурсного комплекса проверка коллективных договоров за 2011 год показала, что в основном все обязательства, включённые в коллективные договоры, выполняются в зависимости от  финансовых возможностей предприятий. К таким обязательствам можно отнести: отсутствие на 01.01.2012 года задолженностей по заработной плате; частичная компенсация оплаты содержания детей сотрудников в детских дошкольных учреждениях; компенсация стоимости санаторных путёвок и путёвок категории «мать и дитя»; предоставление молодым сотрудникам комнат в квартирах-общежитиях и т.д.
Новосибирская областная организация Российского профессионального союза работников радиоэлектронной промышленности также показывает, что практически все коллективные договоры в 2011 году выполнялись. По каждому коллективному договору обкомом профсоюза проводится анализ на соответствия документов: Регионального соглашения, отраслевого соглашения, ТК РФ, и направляется на предприятия с замечаниями (если таковые имеются) и соглашениями обкома профсоюза для приведения в соответствие с данными документами.

Большое внимание уделяется мерам по обеспечению занятости работников, социальной защите увольняемых в связи с сокращением рабочих мест. Предусматриваются такие меры, как: приостановка приёма новых работников; ликвидация в первую очередь вакансий; предоставление работникам возможности поиска новых рабочих мест в рабочее время; организация обучения персонала новым профессиям. По инициативе профсоюзов второе дыхание обретает такой вид обучения на производстве, как наставничество, ученичество. В ряде организаций действуют положения о материальном стимулировании наставников за профессиональную подготовку персонала. Решаются задачи адаптации молодых сотрудников-выпускников ВУЗов к конкретным производственным условиям, закрепления их на предприятиях, развития их профессионального потенциала.
Практически во всех коллективных договорах отлажены вопросы премирования работников за безупречный и многолетний труд, выплаты к юбилейным датам, оказания материальной помощи в трудных жизненных ситуациях. 

Немаловажным этапом развития коллективно-договорной компании в Общественной организации профессионального союза работников торговли, общественного питания и предпринимательства "Торговое единство" является то, что между министерством промышленности, торговли и развития предпринимательства по Новосибирской области и обкомом профсоюза 1 ноября 2011 года было заключено соглашение о сотрудничестве, действие которого распространяется на всех членов профсоюзных организаций, входящих в обком.
Общественная организация профессиональный союз работников учреждений и предприятий "Фармация" НСО отмечает, что принятые сторонами обязательства о сохранении рабочих мест, регулировании оплаты труда, обеспечение безопасных и благоприятных условий труда, социальной поддержке фармацевтических работников в основном выполнены. Случаи несвоевременной выплаты заработной платы в отрасли отсутствовали.

На всех предприятиях производились выплаты к профессиональному празднику, Дню защитника отечества и к 8 марта в размере до минимального уровня оплаты труда, установленного РФ. В качестве социальной гарантии по условиям коллективных договоров аптечным работникам предоставлялись дополнительные краткосрочные отпуска в связи со вступлением в брак, со смертью близких родственников и т.п.

Однако, несмотря на присутствие положительных моментов, ряд членских организаций указывает на некоторые проблемы, возникшие в ходе коллективно-договорного регулирования в 2011 году.
Так, Новосибирская областная общественная профсоюзная организация горно-металлургического профсоюза России показывает, что отраслевой стандарт оплаты труда выполняется в одной организации (ЗАО «Золотопроект»), ещё в одной средняя заработная плата к стандарту приближена (ОАО «Новосибирский Аффинажный завод»). В остальных предприятиях соотношение заработной платы к прожиточному минимуму колеблется от 1.7 до 3.7 в связи с сокращением производства в посткризисных условиях.

Новосибирская территориальная общественная организация Общероссийского профессионального союза работников жизнеобеспечения отмечает, что охват коллективными договорами первичных профсоюзных организаций отрасли составляет 63%, т.е. в 37% первичек данные договоры отсутствуют. Основными причинами в сложившейся ситуации являются: 1) вновь созданные первичные профсоюзные организации, в которых только приступают к коллективным переговорам и разработке проектов коллективных договоров; 2) недоработка первичных профсоюзных организаций на местах по реализации социального партнёрства на локальном уровне; 3) нежелание работодателей обязывать себя нормами коллективно-договорного регулирования. Тем не менее, теркомом профсоюза ведётся активная пропаганда, как среди членских организаций, так и среди работодателей по повышению роли коллективно-договорного регулирования на предприятиях и в учреждениях отрасли. 
Новосибирская областная общественная профсоюзная организация работников лесных отраслей РФ показывает, что в связи с тяжёлым финансовым положением в лесной отрасли и спадом производства, на некоторых предприятиях, идёт задержка выплаты заработной платы до 2-х месяцев. Идёт постоянное снижение предоставления социальных льгот и гарантий по всей отрасли. Также основными недостатками колдоговорной компании являются: средняя заработная плата по ряду лесхозов за 2011 год ниже Регионального соглашения о заработной плате по Новосибирской области; не достаточное количество финансовых средств, выделяемых на мероприятия по охране труда (около 1% затрат на ведение лесного хозяйства, вместо 5% предусмотренных Отраслевым тарифным соглашением по лесному хозяйству РФ на 2010-2012 годы); большинство организаций не перечисляют на расчётные счета профсоюзных комитетов средства, предусмотренные колдоговорами, для организации оздоровительной и культурно-просветительной работы.
Новосибирская областная общественная организация работников народного образования и науки РФ отмечает, что использование бюджетных средств, не в соответствии с законодательством, в т.ч. региональным, очень ограничивает стороны при включении экономически затратных условий в коллективные договоры. Возможно, что после изменения типа учреждений в 2012 году ведения деятельности приносящей доход учреждению такая возможность появится. Посредством актива территориальных профсоюзных организаций будет доведена информация о включении дополнительных условий (экономически затратных из внебюджетных средств) в коллективные договора путём изменения уже существующих, а в случае окончания срока действия при заключении новых.
С огромными сложностями в ходе коллективно-договорной компании в 2011 году столкнулась Общественная организация профессиональный союз работников учреждений и предприятий "Фармация" НСО. Дело в том, что процесс заключения коллективного договора в АОА «Фармация» проходило в сложных условиях. К моменту окончания срока действующего коллективного договора произошла смена собственника держателей акций предприятия, в адрес которого (г. Москва) профсоюзной стороной был направлен проект нового коллективного договора и обращение о начале переговоров. В течении двух месяцев решение о начале переговоров собственником принято не было. Вместе с тем, была запрошена документальная информация о полномочиях первичной профсоюзной организации и поимённый список членов профсоюза с угрозами о предстоящей «расправе». После длительных переговоров профсоюзному комитету удалось добиться заключения коллективного договора в предлагаемой редакции, к сожалению, только на 1 год.
По остальным организациям обкома профсоюза в качестве недостатков в колдоговорной компании является то, что только в двух организациях уровень минимальной заработной платы, определён не ниже установленного на региональном уровне. Порядок индексации заработной платы также определён на всеми коллективными договорами. 

Подводя итоги собранной информации по форме отчётности КДК-2, становится видно, что действия коллективных договоров распространяются на 304 994 сотрудников организаций и предприятий, из которых 190 421 являются членами профсоюзов. Всего на учёте членских организаций, входящих в состав общественной организации Федерация профсоюзов Новосибирской области состоят 212 783 члена профсоюза, т.е. на 22 362 члена профсоюза действия коллективных договоров не распространяются.  
Также обращает внимание то, что в срок до 15.02.2012 года форму отчётности КДК-2 не сдали 8 членских организаций, это: Новосибирская областная организация профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства РФ; Новосибирская областная общественная организация профсоюза работников нефтегазстроя; Новосибирская областная профсоюзная организация Всероссийского профсоюза работников оборонной промышленности; Новосибирская территориальная организация профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства; Новосибирская областная профсоюзная организация работников рыбников хозяйства; Общественная профсоюзная организация работников Новосибирского научного центра СО РАН; Территориальная Новосибирская областная Организация профессионального союза работников физической культуры, спорта и туризма; Новосибирская областная организация Российского профсоюза работников химических отраслей промышленности. 
Управление социально-трудовых 
отношений общественной организации Федерации 
профсоюзов Новосибирской области.
